Barrio’s live
 
venerdì 23 maggio ore 21.30
 
Barrio’s cafÉ
via Barona ang. via Boffalora
(MM2 ROMOLO + BUS 76 BARONA TERAMO)
SALOTTO CANTAUTORI
Al Barrio’s il palco è condiviso
ingresso libero
E' PROMOSSO DA VITO MUSCHITIELLO (
Tappa milanese del Salotto Cantautori, progetto itinerante nelle città italiane che vede protagonisti giovani emergenti con l’intento di promuoversi e condividere palcoscenico e, naturalmente, pubblico. Associazioni, teatri, gallerie d’arte, sono solo alcuni fra gli spazi che, ponendosi come obiettivo l’idea della promozione culturale giovanile, hanno accolto, con grande successo di pubblico, le precedenti edizioni dello spettacolo.
Ospiti della serata Muskey, Arianna Caputo e Corrado Coccia, tre stili diversi, ognuno frutto di un percorso, un unico comune denominatore: fare musica.
 Muskey, cantautore della Bari odierna, classe ’78, inizia giovanissimo l’attività di musicista. L’incontro con Nuccio Cappiello, arrangiatore e tecnico del suono, genera il suo primo lavoro, dal titolo “Un giorno ancora”. Il suo stile, si basa su ironia, e sperimentazioni di suoni e colori, il CD del 2006, "Ironico... ma anche no" è il risultato di questa ricerca. Muskey ha preso parte a concorsi nazionali come l' Accademia di Sanremo 2004, Bmf 2004, Sanremolab 2005, Sanmarino Festival 2006.
Corrado Coccia, milanese, nato nel 1971, si forma artisticamente in piccoli locali della vecchia Milano. A Napoli, in un locale, presenta dal vivo la sua prima canzone, riscuotendo grandi consensi. Da quel momento inizia un’intensa attività che lo vede protagonista di feste e locali di Milano. Partecipa a concorsi per nuove proposte, vincendo o classificandosi ai primi posti. 
Arianna Caputo partecipa a dodici anni al suo primo festival canoro; il suo brano viene pubblicato nella compilation contenente i migliori brani in gara. All’età di sedici anni si avvicina alla chitarra acustica, strumeno da cui non si è più separata. Dal 2000 canta in numerose cover band, esibendosi in diversi locali di Milano e dell’hinterland, senza mai abbandonare le sue canzoni. Attualmente collabora con Nando Bonini e la compagnia “In cammino per Betlemme”, per la preparazione di due musical.
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