Barrio’s LIVE
 
sabato 24 maggio
THE GIPSY NIGHT
 
barrio's cafe'- TEATRO EDI
via Barona ang. via Boffalora
(MM2 ROMOLO + BUS 76 BARONA TERAMO)
 
Una serata particolare quella del 24 maggio al Barrio’s, un’iniziativa importante che ben si inserisce nel discorso di multiculturalità e integrazione che il centro sociale porta avanti da sempre: nell’occasione l’incontro è con alcune comunità Rom milanesi. 
Il progetto, coordinato dal Barrio’s, vede due spettacoli, uno di danze gipsy dell’area balcanica e mediterranea a cura di Ballet Nomade e l’altro di musica gitana, kletzmer  e ska con i gruppi I Muzikanti e Nema Problema.
La serata si apre con un buffet etnico allestito da un gruppo di neolaureati della Bocconi, manager per le Arti e per la Cultura, animati dalla volontà non comune di dare il proprio contributo nel creare eventi di socializzazione e incontro tra le diverse comunità. 
Il buffet è realizzato anche grazie al contributo di due sponsor: Palestra 20Hours (via Brioschi, Milano) e Rocca Brivio (San Giuliano Milanese www.roccabrivio.it).
 
Riflessioni, divertimento, tanta musica, artigianato e gastronomia nel programma della serata: 
 
alle 20.00 buffet etnico offerto a tutti i presenti gratuitamente e preparato con l’aiuto delle comunità Rom della Barona e di Rho. Saranno esposti e sarà anche possibile acquistare prodotti artigianali delle stesse comunità Rom.
 
alle 21.15 THE GIPSY NIGHT danze gipsy dell'area balcanica e mediterranea, a cura di Ballet Nomade e la partecipazione del Laboratorio Coreografico Gipsy (teatro edi - ingresso a sottoscrizione libera) 
 
alle 22.30 MUSICA GITANA, KLETZMER E SKA DAL VIVO jam session con I Muzikanti e Nema Problema.(barrio’s cafè - ingresso a sottoscrizione libera)
 
Gli Artisti:
 
Ballet Nomade 
Albarita Fasoli, laureata in lettere con master nei servizi sociali, inizia ad occuparsi di realtà legate alle tradizioni popolari e tzigane da piccola, grazie ad una famiglia che ha contatti significativi con i sinti nomadi e con la realtà contadina e migratoria della Bassa Padana.
Trasferitasi a Milano, si forma come danzatrice orientale con Malika Ferhat, e ben presto inizia a girare fra i Balcani, l'Andalusia e il Sud Italia alla ricerca di un percorso artistico personale e coinvolgente. Attiva in numerosi festival in Italia e all'estero, studia con la compagnia Salamantras (Kusturica, "Il tempo dei gitani") e fonda il Ballet Nomade e il relativo laboratorio coreografico, attualmente impegnato nello spettacolo "The Gipsy Night".
(www.albatzigana.com)
I Muzikanti
piccola orchestra balcanica, è la realizzazione di un autentico incontro di culture che ha permesso la creazione di un  linguaggio musicale originale, fantasioso, libero e vitale. 
Nema Problema 
sette musicisti itineranti, con strumenti acustici, per un’energetica turbomiscela sonora che mescola musiche dell’Europa dell’Est, della tradizione gitana, dei balcani e della musica klezmer con sincopate iniezioni di jazz.
 
Ospiti ed esperti che interverranno alla serata:
 
Giorgio Bezzecchi: rom havataro, presidente di Opera Nomadi, autore del saggio “Tra nomadismo e integrazione, un percorso a ritroso, uno sguardo in avanti”.
Valentina Lindi: educatrice del campo Rom di Rho.
Roberto Durkovic: musicista, fondatore del gruppo I fantasisti del Metrò. 
Tommaso Vitale: professore di Sociologia presso l’Università Bicocca di Milano. 
 
……
 
Per informazioni:
 
Centro Barrio's - Comunità Nuova
via Barona ang. via Boffalora 
20142 Milano 
Informazioni tel 02/89159255-6
Ufficio stampa tel 02/89122383
www.barrios.it 
 

