Barrio’s INCONTRI
Martedì 27 maggio ore 21
Barrio’s cafÉ
via Barona ang. via Boffalora (MM2 ROMOLO + BUS 76 BARONA TERAMO)
LA PERIFERIA HA FATTO CENTRO

Al Barrio’s l’attività culturale diventa motore di sviluppo delle periferie urbane
a cura di ULD 

Può un centro sociale farsi portavoce di un’istanza culturale, diventare cellula di nuovi progetti artistici, per contrastare il degrado della periferia? 
 Tutto nasce dalla tesi di una studentessa, Francesca Gerli, che affronta il ruolo svolto dai centri di aggregazione giovanile e di promozione culturale nei processi di riqualificazione delle aree urbane, l'importanza del loro operare e l'opportunità di stimolare l'attività culturale come motore di sviluppo delle periferie, in contrasto con l'idea che un'attività vivace debba essere passiva conseguenza dell'espansione di una città ed accompagnare solo zone in cui il valore degli appartamenti è in vertiginosa salita.
La sfida è lanciata da un gruppo studentesco dell’Università Cattolica, ULD che, al Barrio’s Cafè del Centro Sociale Barrio’s, organizzerà un incontro-dibattito sullo sviluppo delle periferie urbane. Location inconsueta per un’attività cara alle mura universitarie, ma pensata nella fattispecie per inserire il dibattito in un ambito che risponda alle logiche del progetto, quale appunto può essere un concerto di gruppi emergenti, in una sede come il Barrio's . Programma:
ore 21 proiezione del documentario 
”Il declino di Cologno Monzese”, raccontato attraverso le immagini raccolte dai giovani poeti della Associazione Poliscritture; 
ore 21.30 dibattito: “Il ruolo dell'attività culturale nei processi di riqualificazione e sviluppo delle periferie urbane”, intervengono: Piero Pantucci, direttore di Milanosud (rivista dell'omonima associazione socioculturale), Simone Tosoni, docente di Sociologia dei Processi Culturali dell'Università Cattolica, un rappresentante dell’ Associazione Poliscritture e di Francesca Gerli, responsabile di ULD e laureanda in Ideazione degli Eventi Culturali. 
ore 22.30 concerto dei Re Die, nome noto nell’underground milanese, anche grazie alla partecipazione a diversi contest tra cui Music Village e Rock In Beat (di cui attualmente sono finalisti). Apriranno il concerto i THE CONCRETE TRIO, cover band rock'n roll/melodic punk.
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