INFORMAZIONI UTILI PER….

Migliorare la qualità della vita
 Dal  23.1. 2008 

ogni  MERCOLEDI’ dalle 15.00 alle 17.00 
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L’aspettativa di vita quasi raddoppiata negli ultimi 100 anni e il progressivo calo dei tassi di natalità nel nostro Paese hanno portato a un significativo incremento della popolazione anziana, ponendola in una posizione di rilievo nella società.

Naturalmente in parallelo sono anche aumentate in modo notevole le tutele offerte agli anziani per proteggere se stessi e i propri cari nelle situazioni di bisogno.

L’oggetto della presente serie di incontri è proprio una campagna informativa rivolta agli anziani per il miglioramento della qualità della loro vita.
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GLI INCONTRI SONO GRATUITI

Per informazioni ed iscrizioni C.A.M. Garibaldi, Via degli Angioli 2
segreteria lun. merc. ven. dalle 15.00 alle 18.00 tel: 02-88.45.53.23
INFORMAZIONI UTILI PER….

Migliorare la qualità della vita
 Dal  23.1. 2008 

ogni Mercoledì dalle 15.00 alle 17.00 

1. Mercoledì 23/1/08- Fare la spesa con intelligenza
In un’economia che cambia con grande velocità e con un potere d’acquisto di salari e pensioni che diminuisce in termini netti da anni, penalizzando soprattutto le fasce di popolazione più anziana, occorre tenere presenti alcune regole per indirizzare i propri consumi e non 

2. Mercoledì 30/1/08 - Gestire con responsabilità il bilancio familiare
Oggi occorre che anche il comune cittadino consumatore abbia qualche minima nozione di gestione di un bilancio poiché ad esempio spessissimo gli acquisti sono accompagnati dalla sottoscrizione di un contratto di credito al consumo o dall’attivazione di una carta di credito revolving.

3. Mercoledì 6/2/08- Gli acquisti fuori dai locali commerciali (es. a casa o in strada) e a distanza (es. tv o internet), soprattutto inerenti le utenze domestiche (es. telefono, gas ed elettricità). Il diritto di recesso

A volte i consumatori possono essere colti “di sorpresa” da venditori che li visitano a domicilio o li fermano per strada senza preavviso né richiesta, magari millantando di dover solo fare una breve intervista e poi cercando di carpirne la firma per vincolarli ad acquisti di merci e servizi. Che fare in questi casi? Il consumatore ha dei diritti per reagire a questi abusi?

4. Mercoledì 13/2/08- Il farmaco generico: cos’è e quando può servire

Perché esistono farmaci generici e farmaci di marca? Quali sono le reali differenze? Di fronte alla scelta tra due farmaci che si dicono equivalenti è diffuso il dubbio sul fatto che due confezioni tanto diverse contengano il medesimo prodotto o comunque una sostanza che produca gli stessi effetti. Cerchiamo di fornire utili informazioni e sfatare qualche pregiudizio.
5. Mercoledì 20/2/08 -La compravendita di immobili, specie attraverso un’agenzia immobiliare
Comprare o vendere casa è un’esperienza sicuramente stressante, ma ricorrente nella vita di ciascuno. Riuscire ad affrontare questa situazione avendo un bagaglio di informazioni chiare e precise consente di non trasformare un’opportunità in un problema.

6. Mercoledì 27/2/08- La difesa dell’anziano: in particolare alimentazione e terza età

L’alimentazione può svolgere un ruolo fondamentale per perseguire l’obiettivo di prevenire le patologie e migliorare la qualità della vita, poiché un’opportuna scelta di cibi che fornisca alle cellule tutti i materiali utili a mantenere efficienti e funzionali le loro strutture contribuisce a rallentare l’invecchiamento. Purtroppo però nell’anziano la malnutrizione è un evento frequente, con carenze che riguardano soprattutto le proteine, il calcio, vari sali minerali e vitamine. Le cause possono essere molteplici: una dentatura in disordine, la riduzione della salivazione e il generale rallentamento delle funzionalità dell’apparato digerente possono indurre a rinunciare ad alimenti necessari. A queste modificazioni fisiologiche se ne aggiungono poi altre di ordine psichico, legate alla riduzione delle attività fisiche e della vita di relazione che può ripercuotersi negativamente sul desiderio stesso di nutrirsi, e di ordine economico, viste le ristrettezze in cui si trovano a dover vivere molti pensionati.

7. Mercoledì 5/3/08- La garanzia legale e commerciale negli acquisti

Acquistare un prodotto nuovo e vederlo guastare dopo pochi giorni, che fare? Quali diritti ha una persona per un difetto di un bene acquistato a fini di consumo?


