Consiglio di Zona 3

Via Sansovino 9 – Milano

Conferenze Gennaio 2008
L’Associazione Amici di Israele intende realizzare una conferenza/tavola rotonda con l'obiettivo di far conoscere uno splendido episodio della storia della II Guerra mondiale: quello di un italiano che si finse console spagnolo in Ungheria per salvare migliaia di ebrei dalla deportazione. Una storia da cui la RAI ha già tratto il film tv ‘Perlasca. Un eroe italiano’.
L'idea è quella di proiettare un DVD della durata di quaranta minuti (contenente l'intervista fatta da Giovanni Minoli a Giorgio Perlasca nel 1990, per inquadrare storicamente e per sentire la testimonianza diretta), e lasciare poi la parola a Franco Perlasca, figlio di Giorgio. Da lui si potranno ottenere racconti su chi era suo padre, cosa lo mosse a rischiare la vita per salvare gli altri, e come visse il suo eroismo dopo. 

L’iniziativa si terrà indicativamente la sera del 23 gennaio alle ore 21.00 presso la Sala del Consiglio di Zona.

L’A.N.P.I. di Zona 3 ha in programma di realizzare un incontro per il Giorno della Memoria, a ricordo della Shoah e della deportazione degli oppositori politici al regime nazifascista. Nel corso della serata verrà proiettato un interessante documentario sulla persecuzione nazista nei confronti delle cosiddette “ragazze sociali”, deportate nel lager di Ravensbruck. Il filmato sarà preceduto da interventi di rappresentanti delle Associazioni Resistenziali e dalla presentazione di Giovanna Massariello, membro  del Comitato Internazionale di Ravensbruck. 

L’incontro si terrà il giorno 25 gennaio alle ore 21.00 presso la sala del Consiglio o presso altra sede da definire.

