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	AVVENTURE NEL BOSCO
a chi ha compiuto dai 6 ai 10 anni, Boscoincittà dedica intere giornate da trascorrere all’aperto, nei prati e nei boschi del parco, per giocare, esplorare, vivere l’avventura, imparare a costruire con i materiali naturali…
 
Dal 1990, CFU/Italia Nostra propone le Avventure nel Bosco, vacanze estive in città per bambini dai 6 ai 10 anni: intere giornate trascorse all’aperto per giocare, esplorare la natura, vivere piccole sfide quotidiane…
Il territorio interessato dalle Avventure si estende dal Boscoincittà fino al Parco di Trenno e al Parco delle Cave: è uno spazio aperto con grandi aree verdi solcate da canali irrigui, specchi d’acqua, strade e percorsi campestri; parte è trasformato a bosco pubblico, parte è oggetto di attività agricole e orticole. 
 
Le attività, gli spazi, i luoghi dell’avventura
 
Il lunedì mattina i bambini vengono coinvolti in giochi di conoscenza e socializzazione, per formare la ‘comunità’ delle Avventure. C’è tempo per comporre i gruppi (20 bambini ogni 2 animatori): eterogenei per età al fine di responsabilizzare i grandi e mettere in comune le abilità di ciascuno.
 
L’intera settimana è caratterizzata dalla costruzione del campo base: con i materiali del bosco si realizzano capanne, altalene, appendiabiti e tutto quello che serve per trascorrere la giornata nel parco. Alla fine si smonta  tutto, perché l’ambiente deve restare inalterato.
 
Escursioni, biciclettate, giochi all’aperto, notti in tenda o in cascina, trasformano la vacanza in una collezione di momenti speciali che stimolano la capacità di relazionarsi con l’ambiente, con sé stessi e con gli altri, accrescendo l’attitudine all’autonomia e al ‘saper fare’.
 
Anche la preparazione del pranzo è un momento importante: i bambini vanno a ‘fare la spesa’ con gli animatori presso alcune aziende agricole e orticole ai confini del parco (occasione per conoscere queste realtà ancora presenti in città), partecipano alla preparazione dei pasti e della tavola, alla pulizia degli spazi utilizzati. Le Avventure sono itineranti, il momento del pranzo anche. Si mangia in mezzo al bosco, nei capanni degli orti, sotto i portici della cascina, a volte solo con i bambini e gli animatori del proprio gruppo, a volte con tutta la ‘comunità’ delle Avventure.
 
Oltre alla costruzione del campo base sono previste attività di volontariato nel parco: manutenzione (irrigazioni, contenimento infestanti) e pulizia aree verdi. Nelle ore più calde della giornata o quando piove viene allestita la ludoteca, uno spazio comune dove i bambini possono prendere in prestito libri e giochi da usare da soli o in gruppo.
 
Per saperne di più... è previsto un incontro con i genitori: martedì 22 maggio alle ore 18, cascina San Romano (Boscoincittà)
 
per informazioni: 
CFU/Italia Nostra - Boscoincittà, Cascina S. Romano 
Via Novara 340 20153 Milano 
Tel e fax 02 4522401 dal lunedì al venerdì
info@cfu.it - www.cfu.it
 
 
REGOLAMENTO
 

Iscrizioni e liste di attesa
Le iscrizioni si effettuano a partire da domenica 1 aprile. Esauriti i posti disponibili, per ogni turno (11-15.06; 18-22.06; 25-29.06; 2-6.07) viene compilata una lista di attesa. Non è possibile iscriversi a turni consecutivi.
Chi non completa le procedure di iscrizione nei tempi e nei modi previsti, perde il posto e slitta in lista d’attesa
 

Modalità iscrizioni e contributo
Il contributo richiesto (135 euro per turno, per iscritto/a) comprende: pranzi, merende, materiali per lo svolgimento dell’attività, quota assicurativa. Ai Soci ordinari di Italia Nostra viene applicato uno sconto del 10%. Le iscrizioni si effettuano c/o il CFU (Boscoincittà tel. 02 4522401) e c/o Italia Nostra Milano (tel. 02 86461400) tramite:
 
FASE A 

- compilazione e sottoscrizione da parte di un genitore della scheda informativa relativa all’iscritto/a. Le informazioni richieste servono per programmare le attività, per formare i gruppi e per conoscere le esigenze dei bambini/e. 
- versamento contributo per la prenotazione (35 euro).
 
FASE B (entro 7 giorni prima della data inizio turno scelto)
- versamento contributo di conferma: 100 euro 
(86,50 euro per i soci ordinari di Italia Nostra)
 
Previa verifica telefonica dei posti disponibili, la FASE A e la FASE B possono essere espletate via fax (02 4522401). Se il versamento viene effettuato su   conto corrente postale  (n. 28991206 intestato a Italia Nostra  Onlus  Via S. Pellico 1 Milano - specificare nella causale versamento “contributo AVVENTURE Bosco dal/al e nome/cognome iscritto), copia della ricevuta di versamento deve essere inviata al CFU, seguendo le modalità riportate nella scheda di iscrizione.
 
 

Restituzione
Se un iscritto si ritira prima dell'inizio dell'attività:
- può chiedere di essere inserito in un turno successivo, se ci sono ancora posti disponibili
- può chiedere, con lettera scritta, la restituzione della quota versata, che avverrà solo a seguito della sostituzione con altro nominativo in lista d'attesa
 
Annullamento
Se 7 giorni prima dell’inizio del turno non è stato raggiunto il numero di 15 iscritti, o per motivi di forza maggiore, il CFU si riserva il diritto di annullare il turno, previa restituzione del contributo versato.
 
Modalità inizio/fine attività
PRATO DAVANTI ALLA CASCINA (inizio attività)
RADURA DEI CERVI (fine attività). 
Sempre: portico 3 in caso di pioggia
L'attività inizia alle ore 8.30 e termina alle ore 18. L’orario di accoglienza è dalle ore 8.30 alle 9. Quello di ritiro, a fine attività, dalle ore 17.30 alle 18. E’ vietato entrare nel parco con mezzi motorizzati. Gli accompagnatori devono entrare - uscire a piedi e lasciare le auto nei parcheggi posti agli ingressi del parco. E’ consigliato quello di Via Novara (prima del distributore Esso giungendo da Milano - non quello piccolo altezza civico 392).
 
Pedibus (servizio navetta ‘a piedi’ con gli animatori)
Per i genitori che al mattino non possono accompagnare i bambini fino al prato davanti alla cascina sarà attivo un servizio Pedibus con partenza alle ore 8.30 e alle ore 8.45 dal parcheggio grande di Via Novara. Il servizio Pedibus trasporta bambini e borse – NON BICICLETTE
 
Ritiro fuori orario
Le Avventure sono un'attività itinerante: dato l'ampio spazio in cui si svolgono, il ritiro fuori orario è consentito solo in casi eccezionali, nella fascia oraria 13-14. Deve essere concordato al mattino con l'animatore del gruppo che provvederà a far accompagnare il bimbo/a in cascina.
 
Deleghe-pass
Per il ritiro bimbi è possibile delegare un famigliare o un conoscente: in questo caso è obbligatorio compilare e firmare una delega predisposta dal CFU. La delega rimane al delegato che deve presentarla (insieme a un documento) all'animatore al momento del ritiro del bambino
 
Escursioni e biciclettate
Durante la settimana sono previste escursioni e biciclettate anche in aree esterne a Boscoincittà. L’uso della bici è consentito solo a quei bambini che dimostrano la capacità di utilizzarla correttamente, senza rotelle e di poter sostenere i percorsi proposti per le diverse fasce d’età, a insindacabile giudizio degli animatori.
Le biciclette non sono fornite dal CFU. Vanno portate il giorno di inizio attività (lunedì orario 8.30-9) e ritirate il giorno di fine attività (venerdì orario 17,30-18). E’ possibile portarle o ritirarle anche nel fine settimana precedente o successivo (Reception Boscoincittà: sabato orario 15-19, domenica e festivi orario 10-12 e 15-19). In alternativa alla biciclettata (venerdì, salvo imprevisti) verrà organizzato un trekking. Le bici potranno essere utilizzate anche in altri giorni, per escursioni più brevi
 
Pernottamento (facoltativo)
Durante ogni turno è previsto un pernottamento in foresteria (consigliato 6-9 anni) oppure in campeggio (consigliato 9-10 anni), ma solo se si raggiunge il n° minimo di 5 bambini per notte. Il pernottamento prevede una escursione notturna con giochi sotto le stelle. Il contributo richiesto è di 18 euro (16 euro per i soci di Italia Nostra). La sera del pernottamento (mercoledì e giovedì di ogni turno; per il turno 18-22.06 solo mercoledì) può essere prenotata dal momento della conferma dell’iscrizione. Per la restituzione della quota si veda il paragrafo “Restituzione quota”. Per il pernottamento i bambini/e dovranno avere: sacco a pelo o lenzuola, federa, pigiama, asciugamano e necessario per l’igiene personale (per il campeggio anche stuoino). Il tutto deve essere tassativamente consegnato all’animatore il mattino stesso del pernottamento. Il resto è fornito dal CFU.
 
Abbinamenti
L’esperienza maturata e le finalità dell’attività inducono il CFU a privilegiare la formazione di gruppi eterogenei per età e a limitare le richieste di abbinamento tra amici/che nello stesso gruppo. Verranno accettate richieste di abbinamento fino a tre bambini (l’iscritto + 2 amici), solo se non influiranno sulla composizione eterogenea del gruppo, fino ad esaurimento posti, rispettando l’ordine cronologico di iscrizione.
 
Equipaggiamento
I bambini trascorreranno la maggior parte del tempo all’aria aperta, potranno bagnarsi o sporcarsi e quindi dovranno:
- avere una borsa con cambio completo (scarpe, vestiti, biancheria, ecc.), giacca impermeabile con cappuccio, stivali di gomma, ciabatte di gomma, costume da bagno, un asciugamano (LA BORSA RESTA IN CASCINA TUTTA LA SETTIMANA)
- essere vestiti con un cappellino, abiti adeguati, comodi e “sporcabili” (maglietta, felpa, pantaloni meglio se lunghi ma leggeri), calze, scarpe comode ma robuste e non sdrucciolevoli
- avere uno zainetto con una bottiglietta di plastica per l’acqua (500 ml), un tovagliolo di stoffa, un prodotto anti-zanzare, fazzoletti di carta (LO ZAINETTO ACCOMPAGNA IL BAMBINO IN TUTTE LE ATTIVITA’ PREVISTE DURANTE LA SETTIMANA, MA VIENE  RIPORTATO A CASA OGNI SERA)
L’equipaggiamento deve essere contraddistinto dal nome e cognome del bambino/a, scritto con pennarello indelebile (sulle etichette interne, per il vestiario). 
 
Oggetti personali: danni e smarrimenti
Il CFU declina ogni responsabilità in relazione a danni e perdita di oggetti personali dei partecipanti. Telefonini, giochi elettronici, coltellini, merende, altri oggetti non specificatamente richiesti per lo svolgimento dell’attività verranno ritirati e consegnati ai genitori. L’ultimo giorno di ogni turno sarà allestita una bancarella con gli oggetti smarriti e ritrovati: ciò che non verrà ritirato in quella occasione sarà accolto come donazione per le attività organizzate dal Centro.
 
Sospensione partecipanti
Gli organizzatori si riservano il diritto di sospendere dall'attività i bambini con i quali insorgono problemi disciplinari e/o comportamentali significativi. La sospensione può avvenire anche nel caso le informazioni fornite dal genitore nella scheda di iscrizione si rivelassero incomplete.
 
 

	 
	 


