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COMUNICATO STAMPA

9 - 22 aprile 2008
ALT - ilcorpoémio 

Testimonianze delle artiste nell’anno delle Signore 2008
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Nello sconcerto e nell’indignazione che accomuna le donne in questo momento storico che vede diffusi ed evidenti tentativi  da parte di  molti di riportare la condizione delle donne verso una inaudita regressione,  Quintocortile con la collaborazione di alcune artiste ha dato il via a una serie di iniziative visive-visibili per riaffermare dei principi che si ritenevano non più discutibili e  per dire basta alle violenze di genere. 

Sulla falsariga di un antico slogan cantato nelle piazze oltre trenta anni fa Io corpo è mio e me lo gestisco io, per necessità attualissima, lo stesso slogan viene oggi in parte ripetuto preceduto da un nettissimo Alt. Stentiamo ancora a credere che trent’anni di storia è come se non  fossero trascorsi.

Ci occupiamo d’arte e con l’arte affermiamo il nostro Alt e diffondiamo. 
Porteremo in giro per l’Italia, a cominciare da Quintocortile, una serie di opere di mail-art (della misura 15x21) che un rilevante numero di artiste ci ha inviato e ci sta inviando rispondendo ad  un nostro preciso appello. La raccolta delle adesioni proseguirà fino a maggio. 

a cura di  Quintocortile (Donatella Airoldi, Mavi Ferrando) 

con la collaborazione di: Silvia Cibaldi, Gretel Fehr, Nadia Magnabosco, Marilde Magni, Antonella Prota Giurleo 

CON PREGHIERA DI PUBBLICAZIONE NELLE VOSTRE RUBRICHE







