Vedere i suoni
Dopo il grande successo della prima edizione, torna dal 29 gennaio al 3 febbraio a Milano, al Cinema Gnomo (Via Lanzone 30/A), “Vedere i Suoni”, la rassegna cinematografica dedicata alla world music, cioè a quell’insieme di musiche tradizionali e di loro evoluzioni che, a partire dalla fine degli anni Novanta, ha incontrato sempre più interesse presso il grande pubblico (compreso quello milanese, grazie al festival “La Notte di San Lorenzo” che questa estate compirà 21 anni). In programma, ben 20 film.
La rassegna cinematografica si articolerà in sei giornate a tema:
-          il 29 gennaio verranno proiettati tre film essenziali per capire il reggae: “Bob Marley live (Exodus)” (ore 18) che ci farà rivivere un concerto di Marley, “Roots, Rock, Reggae” (ore 20) e “The harder they come”;
-          il 30 gennaio sarà dedicato al blues, con “Quando gli spiriti ballano il mambo” (ore 18) e due film della nota serie dedicata a questo genere ideata e curata da Martin Scorsese (“Warming by the devil’s fire” alle 20 e “The soul of a man” alle 22);
-          quattro documentari sono previsti per il 31 gennaio; si parte con “La dance de Jupiter” (ore 18), che narra la storia del  gruppo più importante della musica congolese. Alle 20 due cortometraggi: “Django Reinhardt” (eccezionale documento sul geniale artista zingaro manouche) e il corso “I muvrini”. Infine, alle 22, “Craj”, film di Davide Marengo con Teresa De Sio e Giovanni Lindo Ferretti, premiato anche alla 62° Mostra del Cinema di Venezia, sulle musiche popolari pugliesi;
-          il 1 febbraio sarà interamente dedicato ai suoni del Brasile, con “Samba Riachao” (ore 18), “Cartola” (ore 20) e “Coisa mas linda” (ore 22);
-          PROGRAMMA MODIFICATO! Il 2 febbraio saranno proiettati in replica "La danse de Jupiter" (ore 16) e "The harder they come" (ore 18". Successivamente inizierà un omaggio a Carlos Saura, il grande regista spagnolo che meglio ha raccontato sul grande schermo i mille volti del flamenco, con “Tango” (ore 20) e “Iberia” (ore 22);
-          quattro film anche il 3 febbraio: alle 16 “U Carmen”, pregevole film sudafricano premiato nel 2005 con l’Orso d’oro a Berlino; alle 18 la replica di “Craj”; e alle 20 “Rebel music”, ritratto della vita e delle opere di Bob Marley. La rassegna si concluderà alle 22 con “El violin”, film messicano menzione speciale al San Sebastiàn International Film Festival.
La rassegna è organizzata dal comune di Milano - Milano Cinema in collaborazione con Arci Milano.
Il costo del biglietto (valido per tutte le proiezioni di una giornata intera) è di 4,10 euro (2,60 il biglietto ridotto).
Per info:
tel.   02 54 17 82 25
Come arrivare al cinema:
MM2 Sant’Ambrogio
