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Associazione culturale

RadiceTimbrica Teatro

Via Strobino, 4

20025 Legnano (MI)

P.IVA 05334430963

tel. 339-7835482 / 340-6176845

e-mail: radicetimbrica@libero.it

Biblioteca Dergano-Bovisa

Via Baldinucci 76

20158 Milano

tel 02 884 65 807

Racconti e favole contengono una grande ricchezza di spunti e stimoli creativi, dimensioni magiche ed immagini sorprendenti che possono emergere nella fantasia di ogni singolo individuo in mille forme differenti ed ogni volta originali.

E allora, perché leggere un libro, una storia, restando fermi sulle pagine, seguendo soltanto la successione dei caratteri stampati e i sentieri immaginativi mentali?

Ecco che, così, le nostre letture si animano visibilmente di personaggi presenti nelle storie che, con costumi, suoni, vocine e vocioni, movimenti nello spazio e coinvolgimento degli spettatori, grandi o piccini, danno una tra le possibili interpretazioni creative che le storie stesse offrono.

Una festa, insomma, in cui il bambino non sarà solo uno spettatore, ma parte attiva, un momento, giocoso e creativo, di incontro e di stimolo delle capacità espressive e creative. finalizzato ad accrescere il piacere della lettura e dell’ascolto: uno spazio che vedrà come protagonisti i libri e le inaspettate risorse che essi contengono.

SABATO 10 novembre 2007 alle ore 16

IL MOSTRO PELOSO

“Il mostro peloso”, narra di uno sfortunato principe trasformato in un mostro completamente ricoperto di peli, ghiotto di carne umana che vive in una grotta nel folto del bosco…

Destinatari: bambini di età compresa tra i 3 e i 5 anni

Durata: un incontro di 45 minuti circa

Linguaggi espressivi: teatro, lettura, pantomima

SABATO 17 novembre 2007 alle ore 16
L’APE E IL SERPENTE
piccola lettura- spettacolo davvero coinvolgente sul tema delle relazioni affettive. Ai bambini spetta il compito di “risolvere i problema”.

Destinatari: bambini di età compresa di 6 e 7 anni 

Durata: un incontro di un’ora circa 

Linguaggi espressivi: teatro, lettura, pantomima, musica

E’ necessario prenotare telefonando al n. 02 884 65 807

