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XIX STAGIONE CONCERTISTICA DEL CENTRO ASTERIA

12 dicembre 2008 – 22 maggio 2009

CHAPLIN vs KEATON: cinema muto con musica dal vivo

e

ECHI DI VITA: incontri di musica corale

Dopo l’appuntamento natalizio della Stagione Concertistica del Centro Asteria di Milano, giunta ormai alla sua XIX Edizione, VENERDI’ 23 GENNAIO, ORE 21,00,  avrà luogo Il primo evento della sezione CHAPLIN VS. KEATON. 
Un programma speciale quello dell’Edizione 2008-2009 che prevede appunto una sezione dedicata all’abbinamento Musica & Cinema, dal titolo “CHAPLIN vs KEATON” con la presenza sullo schermo di due tra i più grandi protagonisti della cinematografia muta, appunto Charlie Chaplin e Buster Keaton, accompagnati nelle loro gags dalla musica dal vivo dell’Orchestra “I Solisti Lombardi”.
L’Orchestra di recente costituzione è formazione dedita specificatamente alla sonorizzazione di film muti, attingendo nel proprio repertorio – che spazia dalla musica classica alla musica contemporanea – le melodie e le atmosfere musicali più idonee per la valorizzazione delle pellicole indimenticabili per il grande pubblico su cui essa stessa lavora.

Affiancata alla Sezione “CHAPLIN vs KEATON”, il Centro Asteria quest’anno offre anche quattro appuntamenti dedicati alla musica corale, dal titolo “Echi di Vita”, ospitando formazioni di rilievo come il Complesso Internazionale Cameristico – che aprirà la Stagione – il Coro da Camera Eclectica nonchè il Coro Aspis, mettendo insieme tre formazioni diverse che spazieranno dal grande repertorio classico per Coro alla musica popolare di tradizione alpina alla musica corale contemporanea.

L’intera Stagione porterà con sè ancora una volta avanti il messaggio “...il territorio sostiene il territorio..”, ovvero i singoli eventi saranno anche un’occasione per conoscere direttamente realtà operanti nell’ambito del sociale sul territorio milanese, spesso lasciate a se stesse e che troveranno in questi appuntamenti culturali occasione per farsi conoscere ed apprezzare anche da chi ancora non sia entrato in contatto con loro.

Nei concerti corali – ad ingresso gratuito – sarà possibile offrire un’oblazione libera per le associazioni sopra menzionate.

L’abbonamento all’intera Stagione prevede il costo di Euro 35,00, con bigliettazione singola per 

gli eventi del ciclo “CHAPLIN vs KEATON” pari ad Euro 10,00; gli eventi della sezione “Echi di Vita” prevederà invece ingresso con oblazione libera a favore delle associazioni solidali coinvolte.

In allegato:

· cartellone della Stagione

· partners del progetto.

Per contatti e informazioni:

Centro Asteria
P.zza Carrara 17.1 – Milano

Tel. 02.8460919 

Web: www.centroasteria.it - Email: info@centroasteria.it 

XIX STAGIONE CONCERTISTICA DEL CENTRO ASTERIA
direzione artistica: Alessandro Calcagnile - Rossella Spinosa

--------------------------------------------------------------------------------------------

 

CHAPLIN vs KEATON
cinema muto con musica dal vivo 

Orchestra “I SOLISTI LOMBARDI”

CENTRO ASTERIA - piazza Carrara 17.1 (v.le Cermenate 2)

 

Venerdì 23 gennaio 2009, ore 21

“Tempi Moderni” (1936) 
di Charlie Chaplin

 

Venerdì 6 febbraio 2009, ore 21
“Il Circo” (1928) 
di Charlie Chaplin

 

Venerdì 20 febbraio 2009, ore 21
“Il Monello” (1921) 
di Charlie Chaplin

 

Venerdì 6 marzo 2009, ore 21
“Calma Signori miei!” (1924) 
di Buster Keaton

 

Venerdì 24 aprile 2009, ore 21
“Come vinsi la guerra” (1926)
di Buster Keaton

 

Venerdì 8 maggio 2009, ore 21
“Il Navigatore” (1924) 
di Buster Keaton

 

Biglietto: Euro 10,00 - Abbonamento: Euro  35,00

 

 

ECHI DI VITA
Incontri di Musica Corale

 

Venerdì 12 dicembre 2008, ore 21
CONCERTO DI NATALE
Complesso Internazionale Cameristico

PARROCCHIALE S.M.ANNUNCIATA IN CHIESA ROSSA
via Neera (ang. Montegani)

 

Venerdì 20 marzo 2009, ore 21
MISSA ECLECTICA
Coro Eclectica

CENTRO ASTERIA
piazza Carrara 17.1 (v.le Cermenate 2)

 

Venerdì   3 aprile 2009, ore 21
CONCERTO DI PASQUA
Complesso Internazionale Cameristico

CHIESA S. MARIA DI CARAVAGGIO
via Brioschi 38

 

Venerdì 22 maggio 2009, ore 21
AMORI E TRADIMENTi
Coro Alpino ASPIS

CENTRO ASTERIA
piazza Carrara 17.1 (v.le Cermenate 2)

 

Ingresso gratuito con offerta libera

 

 

...il territorio sostiene il territorio
UN PROGETTO IN COLLABORAZIONE CON:

 

Associazione "cuore in Pezzi"
La compagnia teatrale non professionale 
dell’Associazione “cuore in Pezzi” 
crea e rappresenta da 13 anni 
spettacoli teatrali per le scuole e le famiglie 
a scopo benefico.
www.cuoreinpezzi.wordpress.com

Il  “Gruppo Jonathan” (Associazione di Volontariato Onlus) dal 2001, attraverso un Progetto di Musicoterapia, rivolto ad un gruppo di disabili adulti di età compresa fra i 20 e i 55 anni, lavora con il Centro Ricerche sulla Comunicazione  che promuove il benessere psicofisico dell'individuo e la comunicazione verbale e non verbale, per il miglioramento della qualità della vita. Dal 2004 come estensione dell’attività, attua  il “Progetto Autonomia”, esperienza svolta in un luogo fisico alternativo all’ambito familiare, mirata a mantenere e sviluppare abilità e competenze del quotidiano.

L’Associazione “Una casa per “ ha come scopo quello di sostenere il progetto di famiglie che aspirano ad affittare un’abitazione per stabilirsi sul territorio. L’Associazione stabilisce come sua priorità e non esclusività, il sostegno a famiglie di immigrati stranieri regolari residenti nel territorio dei comuni o degli istituti con i quali essa dà inizio ad un rapporto di collaborazione. L’Associazione opera in stretta collaborazione con gli organismi della Chiesa locale e del volontariato (in particolare i Centri Ascolto Caritas). L’opera di tutoring che l’Associazione si premura di svolgere nei confronti dell’inquilino ha lo scopo di garantire il proprietario riguardo la buona conduzione del contratto d’affitto e di rispetto dell’immobile che viene affittato.

L’associazione “CIAO ...un ponte tra carcere, famiglia e territorio" è una associazione di volontariato costituitasi ufficialmente nel 1995 per iniziativa e forte volontà di alcune persone che, già volontarie nel carcere di Opera, desideravano estendere la loro attività al di fuori di quelle mura. La sua azione, di fatto già operativa dal 1992, si svolge infatti sul territorio, a favore di detenuti, ex detenuti e delle loro famiglie. Un impegno significativo con i detenuti è quello della reintegrazione sociale e lavorativa, e la necessità, per chi non ha una famiglia che lo possa o voglia accogliere, di avere una casa. Il progetto prevede e sostiene la gestione di alloggi di accoglienza e la presenza di un tutor che, affiancato dall’opera dei volontari, si occupa di accompagnare a livello giuridico, lavorativo, abitativo e famigliare, gli ospiti nel loro reinserimento.

L’ Associazione Teatro per la Vita nasce da una idea e un desiderio di Elena e Marco Piccinini di produrre, organizzare e promuovere spettacoli teatrali per bambini il cui ricavato possa contribuire a  sostenere la ricerca sui tumori infantili. Dal 2006, infatti, anno di fondazione dell’Associazione, il Teatro per la Vita mette a disposizione la propria opera a favore di Enti e Istituti di Ricerca nel campo dell’oncologia pediatrica. Tutto questo per donare un po’ di speranza ai quasi 1.500 bambini che ogni anno in Italia si ammalano di tumore. Una speranza di vita, una vita che nel suo essere preziosa ha ragione di essere vissuta proprio e soprattutto dai bambini, nostro futuro e simbolo della nostra immortalità.
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