
IL RITMO DELLE CITTÀ
la musica alla scoperta della Milano che cambia
terza edizione
dal 24 giugno al 30 luglio 2009
  
Il Comune di Milano – Assessorati alla Cultura, Tempo libero, Aree cittadine e Consigli di Zona, con il contributo della Fondazione Cariplo e del Politecnico di Milano, con il Patrocinio del Ministero della Gioventù, il Patronato della Regione Lombardia e il Patrocinio della Provincia di Milano, in collaborazione con l’Associazione delle Arti e delle Corti/Emilio Sioli, con l’Associazione Musica Oggi e con i Consigli di Zona 3 e 5, presenta la terza edizione della rassegna Il ritmo delle città.

Programma

mercoledì 24 giugno 2009 - ore 21.30
Politecnico di Milano Bovisa – Aula Carlo De Carli – via Durando, 10 
ROBERTO VECCHIONI                  Luci a San Siro… di questa sera
In questo nuovo viaggio, intitolato Luci a San Siro... di questa sera, il cantautore si presenta al pubblico accompagnato da due grandi maestri del jazz italiano proponendo dal vivo una sofisticata ed elegante rivisitazione di alcuni dei suoi brani più celebri. Nel suo ultimo album il cantautore propone infatti una rilettura in chiave jazzistica di alcuni dei suoi brani più significativi e crea nuove e finora inesplorate suggestioni anche attraverso composizioni che da tempo non facevano parte del suo repertorio come Parabola (1971), o Alighieri (1975) o canzoni la cui liricità viene esaltata dall'impostazione musicale scelta per la circostanza.
formazione: Roberto Vecchioni (voce), Patrizio Fariselli (pianoforte, tastiere), Paolino Dalla Porta (contrabbasso)
musiche di Roberto Vecchioni
ingresso gratuito

martedì 30 giugno 2009 – ore 21.30
Orto Botanico di via Valvassori Peroni, 7
TRILOK GURTU BAND          Massical
Milano è da sempre una città di incroci culturali, una metropoli dove la presenza di lavoratori stranieri caratterizza e trasforma il tessuto sociale. Per merito dei cittadini di ogni continente, la nostra musica ha potuto avvalersi di nuovi apporti sonori. La comunità indiana di Milano esprime compiutamente tale potenzialità e per sottolinearne la portata, Il ritmo delle città ha pensato alla magia della musica di quella terra e ha invitato il grande percussionista indiano Trilok Gurtu che a Milano presenta il suo ultimo album, Massical.
formazione: Trilok Gurtu (percussioni, voce), Phil Drummy (sax, flauti, didgeridoo), Carlo Cantini (violino, melodica), Johann Berby (basso), Roland Cabezas (chitarra)
musiche di Trilok Gurtu
ingresso: euro 15,00 / 10,00 + prevendita
 
mercoledì 8 luglio 2009 – ore 21.30
CAM Vigentino di via Verro, 87
TINO BALSAMELLO              From YouTube to Carnegie Hall
Tino Balsamello, vincitore del concorso “YouTube Symphony Orchestra” dopo una selezione che ha coinvolto 400 pianisti di tutto il mondo, è approdato alla Carnegie Hall, il tempio americano della musica classica e popular, nel quale ha suonato sotto la prestigiosa direzione di Michael Tilson Thomas. 
Formatosi inizialmente come musicista classico, ha poi aperto il suo sguardo verso un variegato universo sonoro e nel concerto de Il ritmo delle città, che per la prima volta lo porta a Milano, ci racconta il percorso compiuto per arrivare al traguardo newyorchese. Un concerto nel quale emerge anche la sua capacità di ‘raccontare’ in musica le immagini e la duttilità di un approccio musicale ad ampio raggio. 
formazione: Tino Balsamello (piano solo)
musiche: pagine scelte di musica classica e pop del ‘900
ingresso gratuito 

giovedì 9 luglio 2009 – ore 21.30
Politecnico di Milano - sede di Piazza Leonardo da Vinci, 32  Aula S01
IVANO MARESCOTTI & PAOLO DAMIANI
Moby Dick - Lo schermo sul leggio
Ciò che non abbiamo mai visto in un libro e mai letto in un film
Ivano Marescotti ha ideato la rassegna “Lo schermo sul leggio” mettendo in rapporto tra loro diverse discipline artistiche - letteratura, cinema, teatro e musica - e con Moby Dick interpreta, attraverso i capitoli più emozionanti del libro di Melville, la lunga battaglia che Achab combatte contro la Balena Bianca, la battaglia della vita, il fine ultimo della sua esistenza contro un nemico mitizzato e irraggiungibile, per dare scopo alla sua stessa vita. La narrazione è accompagnata dalle musiche eseguite dal vivo dal celebre violoncellista Paolo Damiani e da alcune immagini scelte dal leggendario film Moby Dick di John Huston con Gregory Peck del 1956.
“Lo schermo sul leggio” è una produzione di Patàka srl di Ivano Marescotti.
formazione: Ivano Marescotti (voce recitante), Paolo Damiani (violoncello)
      musiche di Paolo Damiani
ingresso gratuito
 
sabato 11 luglio 2009 – ore 21.30
piazza San Giorgio - Milano
Elegia per una città
Nell’ambito del progetto Via Torino, promosso dall’Assessorato alla Cultura del Comune di Milano, piazza San Giorgio, crocevia simbolico di una città che cambia fra antico e nuovo, diviene palcoscenico per un viaggio fra letteratura e musica alla riscoperta del Ritmo delle città. La voce narrante di Massimiliano Finazzer Flory, coadiuvata da quella di Fabrizio Parenti, nel raccontare le città possibili, immaginate e in divenire, con una selezione, fra gli altri, di testi di Claudio Magris e Italo Calvino, è accompagnata dall’Ensemble Banda a Rota Libera che raccoglie nel proprio repertorio le musiche più famose del compositore Nino Rota di cui ricorre quest’anno il trentennale della morte.
formazione: Roberto Rossi (trombone), Francesca Petrolo (trombone), Giulio Visibelli (sax alto), Fabio Petretti (sax tenore),
Piero Odorici (sax tenore), Mario Cavallaro (tromba), Paolo Milanesi (tromba), Gigi Grata (tuba)
a cura di Emilio Sioli e Fabrizio Parenti
testi di Claudio Magris, Italo Calvino e altri
musiche di Nino Rota
ingresso gratuito
 
martedì 14 luglio 2009 – ore 21.30
Orto Botanico di via Valvassori Peroni, 7
PIERO MAZZARELLA & ENRICO INTRA         Milano in mano
con Enrico Intra Trio
Se la voce di Piero Mazzarella sta al teatro come quella del grande Louis Armstrong sta alla musica afro americana, cosa sarebbe il jazz se fosse nato sotto la Madonnina invece che a New Orleans?
Affidata a un istrionico demiurgo della tastiera come Enrico Intra, la voce del grande Piero si farà suono e percussione e ci dimostrerà che forse, se dovesse rinascere, sarebbe quella di un insospettabile “rapper”. Mazzarella e Intra mescolano i loro ritmi, accenti, timbri, cesure e versi alla scoperta di un originale percorso musical-poetico in puro stile “afro milanese”: le percussioni poetiche di Mazzarella e Intra.
formazione: Piero Mazzarella (voce recitante), Enrico Intra (pianoforte), Alex Stangoni (live electronics), Carlo Garofano (percussioni)
musiche di Enrico Intra
a cura di Giuseppina Carutti
testi di Tessa, Bertolazzi, Porta, Manzoni e altri
ingresso: euro 15,00 / 10,00 + prevendita



venerdì 17 luglio 2009 – ore 21.30 
Basilica Prepositurale dei SS. Mm Achilleo e Nereo – 
viale Argonne, 56
EUGENIO ALLEGRI & RAMBERTO CIAMMARUGHI         
Una Lauda per Frate Francesco
Ideata dal pianista e compositore Ramberto Ciammarughi e concepita in un solo quadro musicale, la proposta si configura come un tributo laico al grande santo di Assisi. Organizzata in forma di melologo contemporaneo, con le musiche di un artista che spazia dal jazz alla musica eurocolta, la Lauda è stata pensata per essere interpretata da una rilevante personalità del teatro contemporaneo quale Eugenio Allegri e viene messa in scena nell’unica Basilica milanese posta in periferia, che si apre per la prima volta a uno spettacolo culturale.
      formazione: Eugenio Allegri (voce recitante), Ramberto Ciammarughi (pianoforte)
      musiche di Ramberto Ciammarughi
ingresso: euro 5,00 + prevendita

martedì 21 luglio 2009 – ore 21.30
Orto Botanico di via Valvassori Peroni, 7
TRE CENTENARI IN JAZZ
Il 1909 è l’anno di ricorrenza del centenario dalla nascita di alcune grandi figure della storia jazzistica. Tre di queste, Benny Goodman, Gene Krupa e Lester Young, vengono ricordate nel corso di una grande kermesse all’Orto Botanico. Accompagnati dalla Swing Band dei Civici Corsi di Jazz, partecipano il clarinettista Paolo Tomelleri (omaggio a Goodman), il batterista Paolo Pellegatti (omaggio a Krupa) e il sassofonista Gianni Basso (omaggio a Young). Si tratta di scelte che tengono conto delle influenze stilistiche e dell’approccio espressivo dei tre interpreti che eseguono brani tratti dai repertori dei tre grandi musicisti.
formazione: Gianni Basso (sax), Paolo Tomelleri (clarinetto), Paolo Pellegatti (batteria) e la Swing Band dei Civici Corsi di Jazz: Cesare Malnati (sax), Lorenzo Rota (sax), Andrea Cavalli (sax), Giulio Scocchia (tromba), Massimo Ferrarini (tromba), Luciano Guerriero (piano), Arturo Nuara (piano), Stefano  Pennini (piano), Luca Missiti (chitarra), Daniele Giugno (chitarra), Massimiliano Chiara (contrabbasso), Stefano Lecchi (drums)
musiche di Benny Goodman, Lester Young, Gene Krupa
ingresso: euro 10,00 / 5,00 + prevendita

lunedì 27 luglio 2009 – ore 21.30
Giardino di Villa Scheibler – via Lessona
FABIO JEGHER LATIN JAZZ GROOVE   One Night in Latin Jazz
Combinazione fra i ritmi afro cubani e il jazz di matrice newyorkese, il genere “latino” ci riporta agli accenti più percussivi, quelli per inteso, resi celebri dal grande Tito Puente, immenso creatore di musica di genere e “timbalero”, scomparso nel 2003.
A rendercene una versione quasi in chiave “euro colta” ci penserà Fabio Jegher con il suo “latin jazz combo”.
formazione: Emilio Soana (tromba), Roberto Pedroni (sax baritono, sax alto e flauto), Roberto Rossi (trombone), Alberto Gurrisi (hammond), Paolo Benedettini (basso elettrico), Rob Lopez (conga e timbales), Fabio Jegher (batteria)
musiche:  Tito Puente, Chano Pozo, Tom Scott, Mark Levine
ingresso gratuito

giovedì 30 luglio 2009 – ore 21.30
Giardino di Villa Scheibler – via Lessona
ROBERTO GATTO & TONY ARCO The drummers battle
La chiusura de Il ritmo delle città 2009 è affidata a uno spettacolare evento all’americana che desidera valorizzare le potenzialità armoniche ed espressive - quasi teatrali - della batteria. Nel concerto, due batteristi si “affrontano” sulle note di alcuni “cavalli di battaglia” che hanno contribuito alla celebrità dello strumento. Tony Arco, affermato batterista nel panorama jazzistico cittadino si confronta con il celebre “drummer” Roberto Gatto, “sparring partner” ideale e noto per lo stile poetico e inconfondibile, in uno “scontro musicale” incruento, accompagnato sul palco dalla J.W Orchestra diretta da Marco Gotti.
formazione: The JW Orchestra: Marco Gotti (sax alto, soprano, arrangiamenti e direzione), Loris Bono (sax alto), Maurizio Maraschini (sax tenore e clarinetto), Marco Bussola (sax tenore e clarinetto), Giancarlo Porro (sax baritono), Umberto Marcandalli (tromba), Sergio Orlandi (tromba), Gigi Ghezzi (tromba), Alessandro Bottacchiari (tromba), Angelo Rolando (trombone), Ivo Salvi (trombone), Alessio Nava (trombone), Giovanni Di Stefano (trombone basso), Sandro Massazza (contrabbasso), Lorenzo Erra (piano)
Tony Arco e Roberto Gatto  (batteria)
musiche di Dizzy Gillespie, Mongo Santamaria, Mc Coy Tyner, Horace Silver, Dexter Gordon e altri
ingresso gratuito
 
 
Rassegna Tales in Jazz

16 giugno – ore 14.30
Area Informatica - Università degli Studi in Milano - via Comelico, 39
Maurizio Franco racconta il jazz
Luca Napoli (sassofoni), Simone Lobina (chitarra), Massimo Pierini (contrabbasso), Federico Donati (batteria)
 
17 giugno – ore 13.00 Politecnico - piazza Leonardo da Vinci, 32
23 giugno – ore 13.00 Politecnico  - via Durando, 10 
Mila Afro Quartet     
Michela Trani (voce), Denis Alessio (chitarra), Vito Zerbino (contrabbasso), Domenico Gardelli (batteria)

18 giugno – ore 13.00 Politecnico - piazza Leonardo da Vinci, 32
26 giugno – ore 13.00 Politecnico - via Durando, 10
Roberto Pedroni Small Quintet
Roberto Pedroni (sassofoni, flauto), Simone Fedetto (chitarra), Massimo Pierini (contrabbasso), Paolo Zucchetti (batteria)

5 luglio – ore 17.00
Gazebo dei Giardini Pubblici Indro Montanelli di via Palestro
Maurizio Franco racconta il Jazz
Luca Missiti Quintetto
Piergiorgio Elia, Lorenzo Rota (sassofoni), Luca Missiti (chitarra), Vito Zerbino (contrabbasso), Francesco Meles (batteria)
Traps
Francesco Meles, Andrea Migliarini, Matteo Rebulla, Davide Rinaldi (batterie)
 
28 luglio - Villa Scheibler – via Lessona - ore 21.30
Luca Missiti Quintetto
Piergiorgio Elia, Lorenzo Rota (sassofoni), Luca Missiti (chitarra), Vito Zerbino (contrabbasso), Francesco Meles (batteria)
 
29 luglio - Villa Scheibler – via Lessona - ore 21.30
Traps
Francesco Meles, Andrea Migliarini, Matteo Rebulla, Davide Rinaldi (batterie)


 
Info

dal lunedì al venerdì, ore 15.00 - 19.00: 02.95409482
nei giorni dei concerti dalle 20.30: 331.6085877
www.ilritmodellecitta.it <http://www.ilritmodellecitta.it>    
prevendite Vivaticket

ufficio stampa
Rossella Tansini
02.20409438
349.8304020


 
