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“Harmonia  Aeterea”
Concerto d’Organo in San Nicolao della Flue (Milano)
Antico Organo Callido 
Dicembre 2008
PREMESSA
La Lombardia è terra ricchissima di testimonianze Storiche ed Artistiche: fra queste, degno di nota sia per quantità che per qualità, è l’ingente patrimonio Organario, l’insieme cioè degli strumenti storici (ma anche più recenti) presenti in abbondanza nelle Chiese. Da qui l’idea di testimoniare e valorizzare queste ricchezze. Nella zona sud-est di Milano poche Chiese possono vantare strumenti così antichi e preziosi, come l’Organo di scuola callidiana (tra XVIII e XIX sec.) presente in San Nicolao, e quelle che li vantano solitamente li valorizzano e li fanno conoscere.

Proprio nel tessuto urbano che quotidianamente viviamo, in mezzo agli endemici  problemi della periferia milanese (legati al traffico, alla densità abitativa, all’inquinamento, all’integrazione sociale, alla convivenza con gli immigrati), ed a poca distanza da una vasta e ricchissima area naturalistica, emergono tracce numerose ed evidenti di un passato che oggi possiamo finalmente riscoprire e rivalutare: ville, parchi, chiese antiche e, all’interno di queste, non meno importanti, moltissimi antichi organi che nella maggior parte dei casi sono già stati riportati alle condizioni originali con complessi, lunghi ed onerosi interventi di restauro, condotti sovente con il contributo delle amministrazioni comunali. Lo scopo di questa rassegna è proprio quello di favorire la riscoperta di questi preziosi beni, colti nella loro integrale ricchezza. Il concerto d’organo diventa quindi occasione per una fruizione assolutamente attiva del luogo d’arte: la componente didattica e quella emotiva si fondono, creando uno stile moderno e colto di avvicinamento al monumento storico. Attraverso il percorso di eventi sviluppato dalla rassegna, viene svolto anche un ruolo di tutela e conservazione dei nostri antichi e preziosi organi che, subito dopo il restauro, purtroppo, entrano, a volte, in un clima di progressivo abbandono che porta ad un rapido declino strutturale e fonico. Si tratta, infatti, di delicati e complessi strumenti bisognosi di cure costanti nel tempo. 
Una particolare attenzione si vuole dedicare all’antico Organo custodito nella Chiesa di San Nicolao. Gli studi condotti hanno rivelato il grande valore artistico e la qualità di questo prezioso strumento costruito tra fine ‘700 e inizi ‘800. L’artefice è un esponente della Bottega del veneto Gaetano Callido (1727-17813), che  nel solco della gloriosa e secolare tradizione artigianale italiana, fu un importantissimo costruttore: i suoi strumenti furono elogiati per solidità e accuratezza persino da organari suoi rivali (ancora oggi si possono suonare moltissimi esemplari in ottime condizioni di conservazione), e si calcola che furono più di 400 gli organi usciti dalla bottega del Callido, continuata dai figli Agostino (1759-1826) e Antonio (1762-1841), e quindi da Giacomo Bazzani.
Tutti i concerti esprimeranno una forte componente divulgativa con l’obiettivo di svelare i segreti di questo singolare strumento che esprimono certamente la voce privilegiata della comunità, che ci ricordano il passato e richiamano con la loro voce ancestrale la nostra essenza più profonda.
OGGETTO
Rassegna Musicale « Harmonia Aeterea - Concerti d’Organo in San Nicolao della Flue (Organo Callido) I Edizione – Dicembre 2008 ».
La Direzione Artistica sarà affidata al M° Massimo Andrea Verzilli, Concertista d’Organo.
SCOPI
Molteplici sono gli obiettivi di questa Rassegna:

-valorizzare il patrimonio strumentale  presente nella Chiesa, facendolo conoscere ed apprezzare ai fedeli ed ai cittadini tutti.
-testimoniare con un’importante operazione culturale il rilievo e la riscoperta delle tradizioni Religiose, Storiche, Artistiche e Letterarie, magari rivitalizzandole, mediante gli apporti didascalici dello sterminato repertorio sacro e profano (dal Medioevo ai giorni nostri) scritto per Organo. 
-favorire l’aggregazione nel periodo estivo.
-costruire mediante una valida progettualità un evento ricorrente  dandogli cadenza annuale, che possa imporsi all’attenzione generale quale solido Presidio Culturale per la comunità di San Nicolao e per quelle limitrofe (stimolandole nel contempo ad un’attiva partecipazione). 
-rivitalizzare l’offerta di musica colta nelle periferie, creando un pubblico competente, preparato e numericamente rilevante (anche tramite il coinvolgimento dei ragazzi delle Scuole).







« Quando arriva la conoscenza, arriva anche la memoria » 

(Gustav Meyrink).
Massimo Andrea Verzilli 2008

