Ciclo di introduzione all'ascolto

presso la Biblioteca S. Ambrogio

via San Paolino 18

MERCOLEDI' 8, 15, 22, 29 OTTOBRE 2008, ore 18.00

DITTICI, TRITTICI E TETRALOGIE

Le opere unite nelle rappresentazioni (Cavalleria Rusticana di Mascagni e i Pagliacci di Leoncavallo), che hanno formato a loro insaputa un gruppo all’interno della parabola compositiva del loro autore (Mozart e Verdi) o che lo stesso autore ha concepito come unico monumentale complesso in più parti (R.Wagner).

Organizzato dal Consiglio di Zona 6 e dalla Biblioteca Civica S.Ambrogio, il breve ciclo di incontri di introduzione all'ascolto tenuto dal giornalista Mario Mainino, si concentra  sull'opera lirica, in particolare su quelle opere, molto famose, legate fra loro dall'autore stesso, dai suoi biografi o addirittura dalle leggi dello spettacolo, per ragioni di “durata”.

Gli incontri rispondono a due importanti esigenze: partire dal piacere dell’ascolto, concentrando l’attenzione su un brano musicale, su un autore, su una forma, per giungere alle note biografiche o storiche o di teoria musicale, in modo da rendere meno “scolastico” l’approccio all’opera d’arte e allo stesso tempo permettere anche una frequenza discontinua, probabile trattandosi di un pubblico adulto e, soprattutto, scegliere un linguaggio semplice e non solo per gli “addetti ai lavori”.

I titoli: Cavalleria Rusticana di P. Mascagni, I Pagliacci di R. Leoncavallo, Le nozze di Figaro, Così fan tutte, Don Giovanni di W. A. Mozart, Rigoletto, Trovatore, La Traviata di G. Verdi, Tabarro, Suor Angelica e Gianni Schicchi di G.Puccini.

Il ciclo si conclude con la tetralogia wagneriana dell'Anello del Nibelungo: Oro del Reno, Valchiria, Sigfrido e Crepuscolo degli Dei

Vi aspettiamo numerosi!

Per informazioni:

Biblioteca S. Ambrogio
Via S. Paolino 18
20142 Milano - Tel. 0288465814



