Oggetto: Gli incontri di Cascina Campazzo: per la cultura del Basso Milanese e del Parco Agricolo Sud Milano - Programma 2009
Associazione per il Parco Sud Milano - Comitato per il parco del Ticinello  
Winterwiesen, Gruppo di lavoro sulla campagna irrigua del Basso milanese come patrimonio culturale europeo, Milano  
ACLI Anni Verdi Ambiente, Sede Provinciale di Milano - Amici Cascina Linterno, Milano - Associazione Culturale 'Il Rile' , Milano - Associazione Astrov, Gorgonzola  
Associazione culturale Cascina Santa Brera, San Giuliano Milanese - WWF Sud Milanese 

la invitano 

Gli incontri di Cascina Campazzo
 per la cultura del Basso milanese e del Parco Agricolo Sud Milano
Primavera 2009    
 7
 Laddove non parlano le opere, la parola non può essere di molto aiuto.
(Friedrich von Schiller. Omaggio nel 250° anniversario della nascita)
Le opere delle acque

Finalità
L'accoglienza riservata agli incontri di Cascina Campazzo, fin dal loro inizio, nell'autunno 2002, ci sollecita a continuare il percorso di formazione permanente intorno alla cultura del Basso milanese e della sua millenaria campagna irrigua. Questa cultura, che ha reso florida Milano ed è stata per secoli ammirata e imitata in Europa, non è affatto scomparsa, soffocata dalla metropoli che avanza. E' ancora viva e vitale. Anzi, oggi può essere interpretata e vissuta con spirito nuovo, a beneficio di tutti. Le serate di Cascina Campazzo consentono di riconoscere un territorio fragile, abbandonato a una visione 'meccanica' e utilitaristica, che ha mostrato e mostra, ogni giorno di più, i suoi limiti. Studiare la storia e la cultura di questo territorio, significa porre le basi per programmare il suo futuro, che è il futuro di Milano.
L'Università del Campazzo è un angolo di riflessione, all'interno di una cascina ancora attiva, la più vicina al Duomo, divenuta, in questi ultimi anni, centro di iniziative, di concerti, di feste; luogo di umanità e di cordialità, difficili da trovare nell'ammasso quotidiano che la circonda. Chi approda a Cascina Campazzo non può fare a meno di riconoscere che qui si sviluppa veramente una cultura alternativa, coi piedi per terra.
L'Università del Campazzo nasce dall'esperienza di oltre vent'anni di iniziative a favore del Parco Agricolo, dagli incontri e dal lavoro di associazioni, studiosi, ricercatori e operatori che apprezzano la straordinaria vitalità di questo territorio.
Se le amministrazioni pubbliche, salvo rare eccezioni, manifestano insensibilità nel favorire e realizzare progetti significativi nel parco - quando non ne auspicano la sua sparizione - noi vogliamo far conoscere alcune di quelle esperienze che vedono il Parco Sud come opportunità sociale e culturale, ma anche economica, realizzate nel rispetto dell'ambiente e della cultura di questo territorio. Siamo certi che gli incontri saranno di stimolo a quanti, oltre le parole, vogliono impegnarsi per far vivere la più grande ed efficace risorsa ambientale di questa asfissiata città-metropoli.
 

Il calendario degli incontri

Giovedì 19 marzo 2009, ore 21.00
Pietro Lembi
Le acque di Milano: riflessioni condivise su come ridare continuità tra il sopra e il sotto


Giovedì 16 aprile 2009, ore 21.00
WWF sezione Sud Milanese
Le oasi urbane nel sud est milanese e lungo il Lambro


Giovedì 14 maggio 2009, ore 21.00 
Daniele Garnerone
Il paesaggio dell’acqua. La coltura della marcita nell’area milanese 


Giovedì 11 giugno 2009, ore 21.00 
Marco Rossetti
Ricostruire il mulino del Paradiso: a Milano
 

I relatori 
Pietro Lembi
Architetto e urbanista. Nel 2006 ha pubblicato Il fiume sommerso: Milano, le acque, gli abitanti (Jaca Book) e nel 2007, con Francesca Cogni, ha realizzato il film breve Ephemeroptera, gesti sull'acqua. Nel 2008 ha fondato l'associazione "Fare Spazio", attenta agli intrecci tra dimensioni sociali, simboliche e fisiche degli spazi contemporanei. Dal 2009 lavora al Centro Studi PIM.
WWF Sud Milanese
La sezione WWF Sud Milanese, nata nel 1982, gestisce tre oasi urbane, in collaborazione con le amministrazioni comunali e l’associazione Bradipo: l’Oasi di San Giuliano Milanese, all’interno del nucleo abitato; il Bosco di Montorfano, a Melegnano, alla confluenza del fiume Lambro con la Vettabbia; il Parco delle Noci (dove è presente un’aula verde per l’educazione ambientale) nella stessa località. L’incontro cade proprio alla vigilia della Giornata delle oasi del WWF Italia (19 aprile).

Daniele Garnerone
Architetto, (quasi) “a tutto tondo”, di origine piemontese, è libero professionista e ricercatore. Dedica spazio e tempo alla ricerca su forma e struttura del territorio, con particolare attenzione al paesaggio agrario storico. Collabora con Regione Lombardia, Politecnico di Milano e Istituto per la Storia dell’Arte Lombarda nella catalogazione dei Beni Culturali. E’ membro in missione dell’Associazione Palatina-Istanbul, operante sul sito del Gran Palazzo degli Imperatori di Bisanzio. Accompagna gli studi col disegno e la pittura a trompe-l’œil.

Marco Rossetti
Laureato in ingegneria delle tecnologie industriali ed appassionato di agricoltura, abita nel Molino del Paradiso (Milano) dove è nato e vive da sempre. Da un paio d'anni si sta occupando della progettazione e ricostruzione dell'antica struttura molitoria, utilizzata fino agli anni '60 per produrre farina ed energia elettrica per il fabbisogno della cascina. Presidente dell'associazione culturale "il Rile" di Muggiano che pubblica l'omonimo mensile da oltre 10 anni. 
------------------------------------------------
Il Parco Agricolo Sud Milano
Area protetta istituita con legge regionale nel 1990, si estende, con una superficie di 46.000 ettari, sul territorio di 61 comuni ad abbracciare il Basso Milanese irriguo tra il Ticino e l'Adda. Grande cintura verde dell'area metropolitana, si pone l'obiettivo della salvaguardia dell'attività agricola e della valorizzazione e fruizione del patrimonio storico e culturale (abbazie, castelli, cascine, navigli). Vi partecipa anche il capoluogo con le aree agricole e i grandi parchi: Trenno, Boscoincittà, Parco delle Cave, Quartiere Ippico di San Siro, Barona, Ticinello, Parco della Vettabbia, Chiaravalle, Forlanini-Idroscalo. La gestione del parco è affidata all'Amministrazione Provinciale di Milano.

L'associazione per il Parco Sud Milano
Fondata nel 1985, ha promosso la legge di iniziativa popolare per l'istituzione del Parco Agricolo e ha seguito, con iniziative di stimolo e di azione capillare sul territorio, tutte le fasi che hanno portato nel 2000 all'approvazione del Piano Territoriale. All'associazione aderiscono numerose realtà locali, gruppi, comitati e singoli cittadini che nei comuni operano per proteggere dagli stravolgimenti il territorio irriguo, la sua storia e la millenaria cultura delle acque, unica in Europa.

Il Parco del Ticinello
A poche centinaia di metri da Piazza Abbiategrasso, al margine sud dell'agglomerato urbano di Milano, un'area di 90 ettari è stata identificata dall'Amministrazione comunale come uno dei futuri grandi spazi di fruizione della città. Il progetto, approvato nel 2000, prevede un parco con caratteri del tutto nuovi rispetto agli esistenti, nello spirito della cultura storica di questo territorio, oggi inserito nel Parco Agricolo Sud Milano. Al centro del progetto, il mantenimento dell'attività agricola e dei prati a marcita intorno a Cascina Campazzo che già oggi si qualifica come punto di aggregazione sociale per un'intera zona. Il Comitato per il Parco Ticinello, accanto a un'intensa attività di animazione, punta alla concreta realizzazione del parco attraverso l'acquisizione delle aree da parte del Comune di Milano. Il parco deriva il proprio nome dal corso d'acqua che si stacca dal Naviglio in corrispondenza della Darsena di Porta Ticinese.
 

Sede degli incontri

Cappella di Sant'Ignazio d'Antiochia
Cascina Campazzo
Parco del Ticinello
via Dudovich 10
20141 Milano (Zona 5 - Ticinese)

Come raggiungere Cascina Campazzo 

Da piazza Abbiategrasso (MM2) in via Palanti, a destra in via Dini, a sinistra in via Dudovich, al termine del rettilineo ancora a destra per imboccare la strada sterrata che conduce alla cascina. 

Gli interventi sono accompagnati da proiezioni. La partecipazione è libera e gratuita.

A conclusione degli incontri è prevista un'escursione guidata.

Per informazioni:
info@assparcosud.org
info@parcoticinello.it
tel. 02/89500565 

Organizzazione:
Alberto Belotti
tel. 02/48708657
belotti.albertomario@alice.it
