SEMINARIO 

 
Abitare il mondo: dal villaggio globale al villaggio solidale 

 
Centro Ambrosiano di Solidarietà 

Via Marotta, 8 (Parco Lambro) Milano 

 
2 dicembre 2008, ore 14.30-18.00 

 
Per rispondere alle emergenze della nostra metropoli si è costituita l’Associazione Verso il Villaggio Solidale insieme a numerose realtà che operano da anni nel sociale. Il fine: progettare e sostenere nuovi percorsi progettuali sull’abitare in luoghi della città densi di emergenze.

Una prima sperimentazione è già avvenuta, a Parco Lambro - luogo un tempo associato nella coscienza collettiva milanese "all'emergenza droga - su iniziativa della Fondazione Casa della Carità e del CeAS, Centro Ambrosiano di Solidarietà. Ventuno famiglie Rom rumene convivono con gli operatori del CeAS insieme alle comunità che sostengono persone affette da fragilità psichiche e giovani con problemi di dipendenza.

Il progetto “Verso il Villaggio Solidale” ha gestito il percorso di accoglienza, rinascita sociale, inserimento delle persone accolte a seguito dello sgombero di via capo Rizzuto, avvenuto nell’estate del 2005.

A distanza di due anni dall'avvio dell'esperimento, ci pare giunto il momento di fare il punto e avviare una riflessione con la città su quanto avvenuto al CeAS, sul modello che questo Villaggio solidale rappresenta già oggi in termini di cultura della convivenza.

Per aprire questo dibattito abbiamo coinvolto alcuni interlocutori della città. Per discutere dell’esperienza e per interrogarci su un cammino comune.

Sarà possibile visionare alcuni documenti tratti dalla mostra La vita nuda, tenutasi quest’anno presso al Triennale di Milano.

E' solo un inizio di riflessione, ma importante. In gioco è un nuovo modo di fare comunità nella città di Milano. Un modo solidale di affrontare insieme le problematiche del disagio e della convivenza in una logica di dialogo e di relazioni dense.

 
                                                                                  Maria Grazia Guida

                                                                                  Presidente di CeAS

 
 
Interverranno
 
Maria Grazia Guida, Presidente di CeAS

Don Virginio Colmegna , Presidente Fondazione Casa della Carità

Don Massimo Mapelli , Fondazione Casa della Carità

Giulio Ballio,  Rettore del Politecnico di Milano

Aldo Bonomi , Direttore Consorzio AAster

Sabina Ratti, Responsabile Sostenibilità ENI

Davide Rampello,  Presidente Triennale di Milano

Mihai Butchovan, Ce.A.S.

 
Sono state invitate anche le autorità competenti di Comune, Provincia, Regione.

