Accademia Internazionale della Musica - Fondazione Scuole Civiche di Milano


Déchiffrage pianistico
Incontro con ALDO ORVIETO 
Sabato 14 marzo 2009 ore 15.30 - ingresso libero
Milano, Accademia Internazionale della Musica, Villa Simonetta, via Stilicone 36 
Aldo Orvieto, pianista, tra i fondatori di Ex Novo Ensemble, importante gruppo specializzato in musica contemporanea e con numerosi riconoscimenti di livello internazionale, sabato 14 marzo, presso Villa Simonetta, terrà un incontro aperto al pubblico che avrà per oggetto il déchiffrage pianistico (lettura a prima vista).                                                                                                       


[...] "Non esistono musicisti che non possano leggere a prima vista; molti musicisti però non hanno ancora imparato a leggere. Come dirigere il proprio sguardo su una partitura? Come suonare senza guardare la tastiera? Come ottenere un tocco stabile e sicuro in ogni occasione? Come vedere uno spartito complessivamente ed evitare blocchi su particolari di un testo? Come affrontare la lettura a prima vista con “sangue freddo” e fiducia in se stessi? 
[...] Ad alto  livello, la lettura a prima vista consiste nell’identificare all’istante a quale schema conosciuto appartengono le note lette e a riconoscere sotto quale forma queste sono presenti nella musica che si ha sotto gli occhi. Quando la lettura a prima vista si è assimilata, diventa un processo identico alla lettura di un libro, dal quale si estrae immediatamente il senso delle parole o delle frasi senza che si senta necessario leggere ogni lettera o ogni sillaba che la componga. La competenza di un buon lettore non è di leggere più note di tutti ma, in realtà, di leggerne meno.”
(Aldo Orvieto, dicembre 2008)
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