L’Associazione Musica Laudantes vi invita all’edizione autunnale 

della rassegna “Musica per le Abbazie 2009”

Per informazioni consultate il sito www.musicalaudantes.it
La Rassegna Musica per le Abbazie 2009 è realizzata:

con il Patrocinio di

Regione Lombardia – Culture, Identità e Autonomie della Lombardia 

Provincia di Milano

e con il Contributo di

Parco agricolo sud Milano
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Organizzazione a cura dell’Associazione Musica Laudantes

Sede legale: Piazza S. Giovanni Battista, 2 – 20090 Cesano Boscone (MI)

Uffici: Piazza S. Apollinare, 1 – 20152 Milano - tel e fax 02 47997251

sito web:  www.musicalaudantes.it

e-mail: musicalaudantes@hotmail.com
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Associazione Musica Laudantes


Rocca Brivio

Via Rocca Brivio, San Giuliano Milanese (MI)

Domenica 31 maggio 2009

ore 16.00

 “ALLE ORIGINI 

DEL QUARTETTO CLASSICO”

Quartetto ZART

Violino I NICHOLAS ROBINSON

Violino II FABIO RAVASI 

Viola GIANNI DE ROSA

Violoncello MARCO TESTORI

Di recente è stato invitato a partecipare a concerti con la Mahler Chamber Orchestra diretta da Daniel Harding.

Dopo un periodo di ricerca nel campo della prassi filologica del repertorio barocco e classico debutta nel 1991 con Le Concert des Nations diretta da Jordi Savall, partecipando fino a oggi a incisioni discografiche e tournées in Europa, Sud America e Stati Uniti. Tra le manifestazioni più importanti, l’esecuzione integrale dei Concerti Brandeburghesi come solista nella tournée europea per le celebrazioni bachiane del 2001.

Collabora abitualmente con ensemble italiani e stranieri come La Risonanza diretta da Fabio Bonizzoni, I Barocchisti diretti da Diego Fasolis e l’Accademia Bizantina diretta da Ottavio Dantone.

Da settembre 2005 insegna viola barocca presso l’Istituto di Musica Antica dell’Accademia Internazionale di Musica di Milano.

È laureando in estetica presso l’Università degli Studi di Milano e affianca all’impegno concertistico attività editoriali e didattiche.

MARCO TESTORI – violoncello

Inizia giovanissimo lo studio del pianoforte, dell’organo e successivamente del violoncello. Presso il Conservatorio “G. Verdi” di Milano consegue nel 1991 il diploma in organo e composizione organistica e nel 1993 il diploma in violoncello.

Dopo aver seguito corsi di perfezionamento con J. Goritzky, M. Flaksmann ed E. Bronzi intraprende l’approfondimento della musica antica studiando presso la “Schola Cantorum Basilensis” con C. Coin.

Collabora con gli ensemble: I Barocchisti, Orquesta Barroca de Sevilla, Al Ayre Espanol, Ensemble Arcadia Basel, Ensemble Baroque de Limoges, Cappella S. Petronio, Ensemble Arte-Musica, I Virtuosi delle Muse, Atalanta Fugiens, Dolce & Tempesta, La Divina Armonia, con i quali incide per le case discografiche Divox, Sony, Opus 111, Naïve, Amadeus e Decca. 

Dal 1994 al 2004 ha ricoperto il ruolo di primo violoncello dell’ensemble il Giardino Armonico con il quale ha partecipato ai maggiori festival internazionali (Musica e Poesia a San Maurizio – Milano; Styriarte Festival – Graz; Festival di Pentecoste – Salisburgo; Osterklang –Vienna; Schleswig-Holstein Musik Festival; Settimane Musicali Internazionali – Lucerna; Festival de Musique – Montreux-Vevey) e si è esibito nelle sale più importanti del mondo (Teatro San Carlo – Napoli; Concertgebouw – Amsterdam; Wigmore Hall – Londra; Musikverein – Vienna;  Théâtre des Champs-Elysées – Parigi; Tonhalle – Zurigo; Alte Oper – Francoforte; Auditorio Nacional – Madrid; Auditorium P. Casals – Tokio; Teatro Colon - Buenos Aires; Carnegie Hall - New York; Sydney Opera House). Con il Giardino Armonico ha inciso in esclusiva per Teldec.

È componente dell’ensemble Concert sans Orchestre che si dedica al repertorio di musica da camera e alle trascrizioni d’autore eseguite su strumenti originali.

Ha registrato inoltre per la Radiotelevisione Italiana, RTSI, Bravo TV Canada, Antenne 2 France.

Con l'ensemble Dolce & Tempesta ha recentemente inciso concerti per violoncello e orchestra di Nicola Fiorenza. Di prossima pubblicazione sono i concerti per violoncello e orchestra di Carlo Graziani, incisi con l'ensemble I Musici di Santa Pelagia.

PROGRAMMA

Joseph Haydn

Divertimento in re maggiore, op. 20 n. 4

(1732-1809) Hob III:34




Allegro di molto





Un poco adagio e affettuoso





Menuet alla Zingarese





Presto e scherzando

Joseph Haydn

Quartetto in do maggiore, op. 33 n. 3





Hob III:40




Allegro moderato





Scherzo. Allegretto





Adagio ma non troppo





Rondo. Presto
Wolfgang Amadeus Mozart
 Quartetto in sol maggiore KV 387
(1756-1791)


Allegro vivace assai





Minuetto





Trio





Andante cantabile





Molto allegro

QUARTETTO ZART
Il Quartetto Zart nasce dall’incontro tra quattro strumentisti provenienti da esperienze diverse ed accomunati dalla passione per la musica da camera. Formatisi con personalità di spicco come C. Coin, J. Savall, T. Pinnock, G. Carmignola, P. Farulli, P. N. Masi, tutti collaborano stabilmente con gruppi di musica antica di fama internazionale: Le Concert des Nations, English Concert, Concerto Italiano, Europa Galante, Il Giardino Armonico, Accademia Bizantina, I Barocchisti.

Con queste compagini si sono esibiti nelle maggiori sale da concerto d’Europa, Asia, America ed Australia ed hanno all’attivo incisioni per case discografiche quali Sony, Decca, Teldec, Naïve, Opus 111, Arckiv, Alia Vox, Virgin Classic.

La lettura proposta dal Quartetto Zart trova la sua cifra caratteristica nell’esperienza che i suoi componenti hanno maturato approfondendo la musica barocca e classica sugli strumenti originali. È una reinterpretazione originale che vuole superare le stratificazioni della tradizione novecentesca per attingere più direttamente alle tecniche e all’estetica proprie del periodo classico-romantico.

NICHOLAS ROBINSON – violino 

Comincia gli studi di violino al Royal College of Music di Londra dove segue anche i corsi di pianoforte e canto e prosegue presso il Royal Northern College of Music a Manchester dove si diploma in violino con il massimo dei voti sotto la guida di Christopher Rowland.

Approfondisce lo studio del violino barocco e classico con Pauline Nobes, specializzandosi anche con con Andrew Manze, Alison Bury, Catherine Mackintosh ed Edward Melkus.

Nello stesso anno comincia una collaborazione con English Concert (dal 1992 al 1996) partecipando a concerti in tutte le capitali europee, in Giappone e in Sud America, esibendosi nelle sale da concerto più prestigiose. Partecipa a numerose registrazioni per la Deutsche Grammophon, fra le quali l'integrale delle sinfonie di Mozart, le sinfonie e messe di Haydn, i concerti e le suites di Bach, le opere di Purcell, i concerti di Vivaldi.

Nel 1992 viene scelto per fare parte dell'Orchestra della Comunità Europea (sotto la direzione di Monica Hugget, Roy Goodman, Ton Koopman e Andrew Manze).

Sempre nel 1992 si trasferisce in Italia e studia per 2 anni con Enrico Gatti alla Scuola Civica di Milano.

Tra le prestigiose collaborazioni in Italia e all’estero: La Cappella della Pietà dei Turchini, diretto da Antonio Florio; Concerto Italiano diretto da Rinaldo Alessandrini; primo violino dell'ensemble Cordia, diretto dal violoncellista Stefano Veggetti; La Risonanza, diretta da Fabio Bonizzoni; suona in quartetto con il violinista Stanley Ritchie, uno dei pionieri della musica antica negli Stati Uniti; Complesso Barocco di Alan Curtis; Stylus Phantasticus; primo violino con La Real Compania de Opera de Camera di Barcelona e con Musica Ficta di Madrid; invitato a far parte dell'Orchestra del Festival Haendel di Goettingen diretta da Nick McGegan.

Dal 2004 suona regolarmente con Cafè Zimmermann, diretto dal violinista Pablo Valetti e il clavicembalista Celine Frisch. Come solista esegue i concerti per violino di Vivaldi e il concerto di Bach per due violini con Manfred Kraemer al Théàtre la Villette di Parigi.

Di recente ha avviato una collaborazione con Stefano Demicheli, cembalista e direttore del Ensemble La Tempesta.

Da qualche anno suona con l'ensemble di musica contemporanea Dissonanzen.

Ha insegnato violino barocco presso il Centro di Musica Antica di Napoli dalla sua creazione, nel 1996, fino a 2001, e nel 2004 viene invitato ad insegnare al Conservatorio di Cosenza.

Ha all’attivo numerose incisioni discografiche con Virgin, Symphonia e Opus111.

FABIO RAVASI – violino

Si diploma brillantemente nel 1991 presso il Conservatorio "G.Verdi" di Milano sotto la guida di I.Krivensky. In seguito si perfeziona con  M. Sirbu, B. Canino, P. N. Masi. Frequenta per due anni i corsi di Quartetto a Fiesole con P. Farulli e A. Nannoni e i corsi di violino a Novara con M. Jokanovich. 

Da qualche anno si dedica anche allo studio e alla pratica del violino barocco sotto la guida del M° E. Gatti.

Vincitore in Duo e in Quartetto di numerosi premi di Concorsi nazionali e internazionali quali: Acqui Terme, Città di Genova, Carlo Soliva di Casale Monferrato, Città di Asti, Tortona,  Moncalieri, Stresa.

Come solista esegue alcuni concerti di Bach e Le Quattro Stagioni di Vivaldi.

Dalla stagione 1995/’96 alla stagione 2003/’04 lavora stabilmente con  l’Orchestra Sinfonica di Milano “G.Verdi”  ricoprendo il ruolo di spalla dei secondi violini e di spalla dell’Orchestra.    

Ha così l’opportunità di collaborare con direttori quali Giulini, Prêtre, Chailly, Muti, Gergiev, Rostropovich, Barshai, Gatti, Noseda, Hogwood , Yurowsky, Ceccato, Varga, Spierer, Sado, Accardo, Rizzi, Francis, 

Con il Quartetto delle prime parti dell’Orchestra ha inciso l’integrale della produzione quartettistica di Puccini.

Collabora stabilmente con l’Orquestra de Cadaques a Barcellona (dir. N. Marriner), 

con I Solisti di Pavia (dir. E. Dindo), con l’Orchestra da Camera di Mantova (dir. Michelangeli) e con l’Orchestra del Festival di Stresa (dir. G. Noseda).

L’attività nell’ambito della musica antica lo ha portato a collaborare con Ensemble quali Europa Galante, Arcadia, I Barocchisti, I Madrigalisti Ambrosiani, Il Furibondo, Atalanta Fugiens e a incidere per le case discografiche Sony e Arts.

GIANNI DE ROSA – viola 

Diplomato a pieni voti in viola sotto la guida del M° Angelo Bartoletti presso il Conservatorio “G.Verdi” di Milano, sezione staccata di Como.

Dal 1994 al 1999 ha occupato la posizione di prima viola nell’Orchestra Sinfonica di Milano “G.Verdi”, con la quale si è esibito nei principali teatri italiani sotto la direzione tra gli altri di Riccardo Muti, Georges Prêtre e Riccardo Chailly. 

Ha collaborato anche con orchestre da camera: I Pomeriggi Musicali di Milano, Milano Classsica, Orchestra da Camera di Padova e del Veneto.
















