Prossimo concerto

Domenica 14 Giugno 2009 ore 16.00

Rocca Brivio – via Rocca Brivio, S. Giuliano Milanese (MI)

“ALLE ORIGINI DEL QUARTETTO CLASSICO”

Quartetto ZART

Violino I Nicholas Robinson

Violino II Fabio Ravasi

Viola Gianni De Rosa

Violoncello Marco Testori 

Ingresso: Intero € 8,00 – Ridotto € 6,00

Dopo il concerto visita guidata

La Rassegna Musica per le Abbazie 2009 è realizzata:

con il Patrocinio di

Regione Lombardia – Culture, Identità e Autonomie della Lombardia 

Provincia di Milano

e con il Contributo di

Parco agricolo sud Milano
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Organizzazione a cura dell’Associazione Musica Laudantes

Sede legale: Piazza S. Giovanni Battista, 2 – 20090 Cesano Boscone (MI)

Uffici: Piazza S. Apollinare, 1 – 20152 Milano - tel e fax 02 47997251

sito web:  www.musicalaudantes.it

e-mail: musicalaudantes@hotmail.com
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Associazione Musica Laudantes


Abbazia di S. Maria in Calvenzano

Via della Basilica 8, Vizzolo Predabissi (MI)

Domenica 31 maggio 2009

ore 16.00

 “L’ORGANO VA ALL’OPERA”

Concerto per organo a 4 mani

Organisti

 PIETRO PASQUINI

FRANCESCO ZUVADELLI

PROGRAMMA

J. S. Bach

Dalla Suite in do magg. BWV 1066 

(1685-1750)

Ouverture (trascriz. per organo a 4 mani di M. Reger)

G. F. Händel

Dalla Suite “Water Music”
(1685-1759)

Ouverture (trascriz. per organo a 4 mani di F. Zuvadelli)




Adagio e staccato (trascriz. di F. Zuvadelli)




Bourée (trascriz. di F. Zuvadelli)




Hornpipe (trascriz. di F. Zuvadelli)





Andante (trascriz. di L. Duck)




Allegro (trascriz. di P. Pasquini)

J. S. Bach

Dalla Suite in re magg. BWV 1068 

(1685-1750)

Ouverture (trascriz. per organo a 4 mani di F. Zuvadelli)

W. A. Mozart

Ouverture da “La Clemenza di Tito” (a 4 mani)

(1756-1791)
G. A. Rossini
 
Ouverture dal “Tancredi” (a 4 mani)

(1792-1868)

G. Bizet

Ouverture da “Carmen”  (a 4 mani)

(1838-1875)

G. A. Rossini

Ouverture da “L'Italiana in Algeri” (a 4 mani)

PIETRO PASQUINI

Nato a Crema, si è diplomato in Organo e Composizione organistica presso il Conservatorio “G. Nicolini” di Piacenza e in clavicembalo al Conservatorio di Ferrara. Dal 1989 al 1993 ha studiato organo con J. C. Zehnder alla “Schola Cantorum” di Basilea. Ha frequentato corsi di perfezionamento in organo tenuti da T. Koopman e M. Radulescu. E’ risultato vincitore dell’audizione indetta da “Associazione Lombarda Amici dell’Organo” di Milano (1987), si è aggiudicato il 2° premio ex-aequo (1° non assegnato) al concorso nazionale “Città di Milano” (1990), il 2° premio al concorso internazionale “Città di Milano” (1992), il 1° premio al concorso internazionale di Pasian di Prato (1995), il 3° premio (1° non assegnato) al “Concours Suisse de l’Orgue” (1996), il 1° premio al 5° concorso internazionale 

“Zelinda Tossani” di Bologna (1998). Svolge attività concertistica in qualità di organista e clavicembalista e collabora come continuista  con vari gruppi strumentali e vocali, tra cui l’Ensemble "Il Viaggio Musicale", con cui ha ottenuto riconoscimenti in vari concorsi (Roma, Perugia, Rovereto), e l'Ensemble "Quoniam", col quale ha registrato un CD dedicato a Claudio Meulo e partecipato a importanti cicli concertistici in Italia e in Germania. Ha registrato per le case discografiche Bongiovanni, Sarx Records, Tactus, Chandos, Dynamic. Ha inoltre effettuato alcune registrazioni per la Radio Svizzera. 

Si occupa frequentemente di organaria, con particolare riguardo al restauro di organi antichi e alla progettazione di nuovi strumenti.

E’ titolare dal 1997 della cattedra di organo e composizione  organistica presso il Conservatorio “J. Tomadini” di Udine.

FRANCESCO ZUVADELLI

Musicista cremasco, si è diplomato in Organo e Composizione organistica presso il Conservatorio “G. Nicolini” di Piacenza nella classe di Giuseppina Perotti. Successivamente ha studiato con Fabrizio Garilli diplomandosi in Musica Corale e Direzione di Coro presso il Conservatorio “F. E. Dall’Abaco” di Verona e, sotto la guida di Bruno Bettinelli, ha compiuto gli studi di Composizione diplomandosi presso il Conservatorio “L. Marenzio” di Brescia. Si è diplomato in clavicembalo con il massimo dei voti e la lode presso il conservatorio “G. Nicolini” di Piacenza avendo studiato con Laura Bertani. Ha perfezionato la sua preparazione di organista e clavicembalista partecipando ai corsi tenuti da Harald Vogel e Andrè Isoir a Pistoia, da Christopher Stembridge ed E. Gatti a Piacenza, da Michael Radulescu e Monserrat Torrent  a Cremona. Ha partecipato ad un master annuale di improvvisazione jazz tenuto dal pianista Mario Piacentini. Svolge attività concertistica come interprete solista e in diversi complessi strumentali e corali. E’ docente di organo e c. o., di esercitazioni corali e di armonia presso il civico istituto musicale “L. Folcioni” di Crema. Ha collaborato con: Orchestra Filarmonica Italiana,  Orchestra Zanella, Gruppo Strumentale da Camera Ciampi. Ha preso parte a numerose incisioni discografiche e diverse sue composizioni sono state eseguite in pubblico nell’ambito di rassegne dedicate alla musica contemporanea. Collabora stabilmente con la Compagnia "La Rossignol" con la quale ha registrato quattro cd e si è esibito in diverse città italiane (Roma, Genova, Venezia, Milano, Aosta, Trento) e straniere (Shanghai, Casablanca, Beirut, Varsavia, Basilea, Sydney, Parigi, Bogotà). Nell’anno 2006 ha completato il corso biennale di specializzazione in clavicembalo laureandosi col massimo dei voti e la lode presso il conservatorio “G. Nicolini” di Piacenza.
















