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2008

Febbraio

Sabato – 9 febbraio
FESTA DI CARNEVALE IN MASCHERA  per i bambini del quartiere e occasione di incontro per il loro genitori e nonni con dolci e bevande e tanta allegria (ore 16:00 – 18:30)

Giovedì – 14 febbraio
FESTA DEI VALENTINI D’ARGENTO con pizza e musica e tanta allegria perché…. il cuore non invecchia mai! (ore 20:30 – 22:00)
Mercoledì – 20 febbraio
Controlliamo la pressione! Misurazione gratuita della pressione arteriosa da parte di personale medico (ore 17:00 – 19:00).

Venerdì – 29 febbraio
Incontro pubblico con il Dottor Aceti dirigente del Commissariato Lorenteggio, con il patrocinio del CdZ6, sul tema: Prevenzione e sicurezza per i cittadini del nostro quartiere. Ruolo preventivo delle Forze dell’Ordine e delle Associazioni di Volontariato in collaborazione tra di loro. Particolare attenzione alla sicurezza e libertà degli anziani e soggetti fragili (ore 17:00 – 19:00).

Aprile

Mercoledì – 2 aprile
Incontro pubblico su “FARMACI: uso corretto ed effetti collaterali” con il patrocinio del CdZ6. La conferenza è rivolta alla popolazione del quartiere, perlopiù di età media e anziana, con lo scopo di svolgere azione di educazione sanitaria, prevenzione e gestione delle malattie croniche utilizzando un corretto stile di vita ed un uso razionale dei farmaci, sempre più numerosi, potenti e costosi, oggi a disposizione della comunità tramite il Servizio Sanitario Nazionale (ore 17:00 – 19:00).
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Maggio

Mercoledì – 7 maggio
Incontro pubblico su: “La vita dei nostri amici a 4 zampe: conoscerli e come trattarli, la nostra e la loro salute”. L’incontro è rivolto ai bambini del nostro quartiere e ai loro genitori e si impernia sulla educazione degli adulti e dei bambini nel rispetto degli animali e sulle norme igienico sanitarie di interesse dei nuclei famigliari che possiedono animali domestici. Nel caso di persone sole o che possono giovarsi terapeuticamente della compagnia di animali domestici (pet terapy) verranno illustrati alcuni modelli di comportamento e i vantaggi psicologici derivanti dalla compagnia dell’animale e dalle attenzioni a lui prestate (ore 17:00 – 18:30).

Sabato – 10 maggio
Nuova moneta e nuovo commercio


Ospite della nostra Associazione sarà l’Associazione “I Danee” che illustrerà agli intervenuti cosa sono e come ci possono aiutare i buoni sconto distribuiti gratuitamente (ore 15:00 – 18:00).

Sabato – 24 maggio e
Festa di Mezza Estate con il patrocinio del CdZ6

Domenica – 25 maggio
Per festeggiare insieme l’arrivo della bella stagione offrendovi brindisi, rinfresco, musica dal vivo e tanta allegria con ospiti di elevata e comprovata professionalità quali i cantanti lirici Aldo Cornali e Gaetano Del Vecchio accompagnati al piano rispettivamente dai Maestri Gioacchino e Daniele D’Aquila e dal Maestro Carlo Licata, tutti di conosciuta bravura, che eseguiranno musica antica e contemporanea, e la Professoressa Luciana Leone, lettrice all’Università Cattolica di Milano, che declamerà brani e poesie. (dalle 16:30 in poi.. )
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Giugno

Mercoledì – 25 giugno
Incontro pubblico su: “Arriva l’estate: sopravvivenza in una città deserta” Come combattere il caldo e la solitudine . Mezzi e metodi per riuscire a sopravvivere bene. 
La conferenza è rivolta alla popolazione del quartiere, perlopiù di età media e anziana, con lo scopo di svolgere azione di educazione sanitaria, prevenzione e gestione della depressione e delle malattie croniche generalmente acutizzate nel periodo del grande caldo estivo (ore 17:00 - 19:00).

Luglio

Martedì – 1° luglio
Incontro pubblico su: “Pilates. Cos’è e a cosa serve”. Vantaggi e metodi per tutte le età, con il patrocinio del CdZ6.
La conferenza, che includerà anche alcune dimostrazioni pratiche del metodo, sarà tenuta dalla Signora Cristina Spampinato, insegnante di Pilates, che spiegherà agli intervenuti le finalità e i vantaggi di questa disciplina destinata a tutte le fasce d’età (ore 19:30- 20:30).
Agosto

Sabato – 23 agosto
Iniziativa ”Solitudine. Serata con musica in compagnia”. Serata dedicata alle persone sole di età compresa tra i 40 e i 60 anni per conoscersi, parlare e socializzare brindando e ascoltando musica in compagnia.

Sabato – 30 agosto
Iniziativa ”Sabato sera in compagnia”. Serata per tutti con musica e chiacchiere in allegria (dalle 21:00 in poi.. )
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Settembre

Mercoledì – 17 settembre
Per il ciclo di conferenze con il patrocinio del CdZ6 “Quando curarsi senza le medicine”, primo incontro pubblico su: 

“Salute fisica e mentale. Problemi e soluzioni”

La conferenza è rivolta alla popolazione del quartiere, perlopiù di età media e anziana, con lo scopo di svolgere azione di educazione sanitaria nella gestione dei principali problemi riguardanti la salute e la prevenzione delle malattie. Come comportarsi e cosa fare. Relatore il Dottor Virginio Maino, specializzato in Medicina Preventiva (ore 17:00 - 19:00).

Ottobre

Lunedì –  6 ottobre
Per il ciclo di conferenze: “La Storia di Milano. Dalle origini ai giorni nostri”, primo incontro pubblico su:


“Milano Preromana e Romana. Storie di Popoli e di Civiltà”


Nove incontri mensili di un’ora cadauno tenuti dal Professor Mauro Raimondi, insegnante di Storia e valente scrittore, per raccontare la Storia affascinante e complessa della nostra Città con il patrocinio dell’Ass. Turismo, Marketing Territoriale e Identità (ore 15:00 – 16:30).

Sabato – 11 ottobre
Per il ciclo di conferenze con il patrocinio del CdZ6 “Quando curarsi senza le medicine”, secondo incontro pubblico su: 


“Il metodo Feldenkrais. Apprendere a muoversi meglio”


La conferenza è tenuta dalla Dottoressa Simona Trovati, laureata in Psicologia e insegnate del Metodo Feldenkrais, che spiega agli intervenuti le finalità e i vantaggi di questa disciplina destinata ad adolescenti, adulti e anziani (ore 16:30 – 18:00).
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Martedì – 28 ottobre
Incontro pubblico su “Le soluzioni della moderna implantologia nella sostituzione degli elementi dentari persi e nella stabilizzazione delle protesi totali.” La conferenza tenuta dal Dottor Davide Romagnano, odontoiatra, è rivolta ad un pubblico di tutte le età per informarlo dei più recenti ritrovati e le soluzioni più indicate per ogni singola esigenza (ore 17:00 – 19:00).

Novembre

Lunedì –  10 novembre
Per il ciclo di conferenze: “La Storia di Milano. Dalle origini ai giorni nostri”, secondo incontro pubblico su: “Da Ambrogio ad Ariberto: la Chiesa Milanese protagonista della Storia della Città”. 

Il Professor Mauro Raimondi, insegnante di Storia e valente scrittore, racconta la Storia affascinante e complessa e, a volte anche sconosciuta, della nostra Città con il patrocinio dell’Assessorato Turismo, Marketing Territoriale e Identità (ore 15:00 – 16:30).

Sabato – 15 novembre
Prima lezione del Ciclo di Feldenkrais. Apprendere a muoversi meglio, per adolescenti adulti e anziani.


Sei lezioni per sei sabati consecutivi gestiti dalla Dottoressa Simona Trovati, laureata in Psicologia e insegnate del metodo Feldenkrais (ore 09:00 – 10:00).

Sabato – 22 novembre
Incontro pubblico su “Nuova moneta e nuovo commercio. Cosa sono e come ci possono aiutare i Buoni Locali distribuiti gratuitamente”.


L’Associazione I Danee, nostra ospite, parlerà di questo nuovo strumento e di come ci potrebbe aiutare in questo periodo di difficoltà finanziaria. Relatore il Dottor Marco Saba, ricercatore e economista (ore 15:00 – 18:00).
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Sabato – 30 novembre
Inaugurazione della mostra di pittura dell’artista Francesca Fiumanò con il patrocinio del CdZ6.


La mostra si intitola “Suggestioni di immagini dalla poesia alla pittura” e resterà aperta al pubblico dal 1° dicembre p.v. al 6 gennaio 2009 (ore 16:00 – 18:00).

Dicembre

Lunedì –  1° dicembre
Per il ciclo di conferenze: “La Storia di Milano. Dalle origini ai giorni nostri”, terzo incontro pubblico su: “Milano Medievale tra Comune e Signorie”.


Relatore il Professore Mauro Raimondi, scrittore e insegnante di Storia. Le conferenze sono patrocinate dall’Assessorato Turismo, Marketing Territoriale, Identità del Comune di Milano (ore 15:00 – 16.30).
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