BIBLIOTECHE COMUNALI DI ZONA 5

PROGRAMMA INIZIATIVE APRILE-GIUGNO 2009

per bambini
                HARRY POTTER NELLA BIBLIOTECA CHIESA ROSSA

                  per bambini e ragazzi dai 6 ai 14 anni

                               4 e 18 APRILE

                               9 e 23 MAGGIO

                                 ore 16.00

Quattro incontri  durante i quali si ripercorreranno i sette volumi del famoso romanzo della Rowling, intercalando la lettura di brani tratti dal romanzo stesso con momenti di animazione, test e giochi a premi. Ci accompagneranno in questo percorso gli attori mATTIA FABRIS e NADIA FULCO della Compagnia ATIR-Teatro RINGHIERA


per adulti

17 maggio 2009

OPEN DAY

ore 16.00  Presentazione del racconto autobiogafico della poetessa DANIELA MORTILLARO

“ATTRAVERSO I MIEI OCCHI”
”La fretta di tutti i giorni, lo stress e l’egoismo esistenziale hanno fatto svanire il fascino segreto delle piccole cose… Sembra quasi cche l’indifferenza abbia colpito l’umanità , che la tristezza

sia improvvisamente entrata nei cuori della gente.”


Daniela Mortillaro nasce a Marsala , trascorre in Sicilia gran parte della giovinezza per poi trasferirsi a Milano, dove tuttora vive e lavora nella sanità. In poco tempo conquista la critica letteraria e il pubblico che si commuove leggendo le sue poesie.
La dialettica della poetessa siciliana trova spazio nel grigiore quotidiano e i suoi versi poetici illuminano le giornate di chi cerca uno spazio per sperare, per sognare, per ritrovare se stessi.
Premiata in vari concorsi di poesia nazionale e internazionale.



ore 18,30  Presentazione dell’ultima edizione del  libro di  ALDA RADAELLI

“SABUR : racconti d’amore e di massacro”
”In una città  che ha perso 10.000 abitanti fatti a brandelli dalle granate, in cui ogni uomo ha vissuto unâ€™esperienza di trincea tra le peggiori, che dovrebbero averlo reso duro e insensibile, per quel poliziotto sparare un colpo di pistola a un cane randagio morente Ã¨ come sparare a sangue freddo a una persona che ti chiede aiutoâ€¦Quel cane non appartiene a nessuno ma nessuno si sente di abbandonarlo.Questo è¨ il mistero di Sarajevo”

Alda Radaelli si occupa di giornalismo e fotoreportage sul tema dei diritti umani. Ha una lunga dimestichezza con la ex Jugoslavia e l’Albania, da dove nel 1965 ha pubblicato i primi reportage

per Il Giorno di Italo Pietra. Ha vissuto dentro  la  città di  Sarajevo dal 1993 al 1997, nel corso e dopo la fine dell’aggressione alla Bosnia. Ha pubblicato “Sarajevo,La  dimensione  del  sogno”  nel 1996 e Sabur nel 1997: un decennio dopo,  questa  riedizione rivista e aggiornata  è dedicata a chi tuttora ha nostalgia dello “spirito di Sarajevo” e lo vuole ritrovare.

 INCONTRI PER ADULTI


                            19 maggio ore 18.00

Lettura-spettacolo su testi di Gian Pietro Lucini

                               “Revolverate”

In occasione delle manifestazioni sul Futurismo, la Scuola d’Arte Drammatica Paolo Grassi presenta “Revolverate”,  lettura spettacolo che si propone di rendere fruibile l’opera di un milanese illustre e imbevuto della tradizione più alta della sua città .



                            28 maggio ore 18.00

Presentazione del libro di Luca Leone

                  “Srebrenica. I giorni della vergogna”

In questo libro, scritto come un reportage e come un prezioso diario di ricordi dei testimoni di allora, gli episodi salienti della presa di Srebrenica. sono ricostruiti per bocca di chi li visse, evidenziando le responsabilità  di chi non fece nulla per prevenire una tragedia annunciata.

Breve proiezione del documentario/inchiesta “L’Italia chiamò, ammalarsi di Uranio Impoverito” di Matteo Scanni, Angelo Miotto, Leonardo Brogioni.

Andrea Riscassi, giornalista RAI esperto in guerre balcaniche parteciperà all’incontro, dialogando con gli autori del libro e del documentario.

Luca Leone, giornalista professionista, ha scritto o scrive, tra gli altri, per Liberazione, Avvenimenti, Internazionale, Modus Vivendi, Medici Senza Frontiere, Misna, Popoli e Missione.

 

4 giugno  ore 18.00

 

Presentazione del libro "PassIncontro" curato da Teresa Mosconi

