Consiglio di Zona 3 ed l’Associazione Eclectika

presentano

M.K. Gandhi:

un messaggio di pace senza tempo
Lunedì 13 ottobre alle ore 21.30 il Consiglio di Zona 3 ospiterà la prima serata di un ciclo di tre momenti di incontro con la cultura di una comunità esempio di integrazione a Milano.

Sarà presente il Console Generale dell'India a Milano.

Organizzatrice è l’Associazione Eclectika di via Eustachi 4.

Il mese di Ottobre è stato universalmente eletto come mese della pace e dedicato a Gandhi (a sessant'anni dalla morte) e a Martin Luther King (a quarant'anni dalla morte), "costruttori di pace", mentre il 2 ottobre è stato l’anniversario della nascita del Mahtma. La serata "M.K. Gandhi: un messaggio di pace senza tempo" sarà un modo per partecipare a queste importanti celebrazioni.

Il Programma

"M.K. Gandhi: un messaggio di pace senza tempo" - Lunedì 13 ottobre - ore 21.30 - Sala del Consiglio di Zona 3.

Proiezione di un filmato su Gandhi, a seguire un breve concerto di musica classica indiana (industana e carnatica con strumenti quali il sitar e la tabla) ed una presentazione introduttiva del ciclo di serate.

“Il cinema indiano” - lunedì 10 novembre 2008 - ore 21.30 - Sede Associazione

Incontro sul cinema indiano d'arte, incentrata in particolare sul raffronto con il cinema italiano e sulle vicendevoli influenze dalle origini fino ad oggi. Proiezione di filmati tratti dalle opere dei più celebri registi indiani( Satyajit Ray, Ritwik Ghatak, Bimal Roy, Adoor Gopalakrishnan,G. Aravindan, T. V. Chandran, Shaji N Karun, e altri).

“Stay yet a while” - lunedì 15 dicembre 2008 - h. 21.30 – sede Associazione

Allestimento della breve piece teatrale Stay yet a while (dialogo immaginario tra Gandhi e Tagore) ideato e composto da M.K. Raina e basato sull'opera di Sabyasachi Bhattachary "The Mahatma and the poet". Un ulteriore modo per commemorare il Mahatma nell'anno del sessantesimo anniversario della morte e il grande poeta Tagore primo premio Nobel Asiatico.

