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PROGRAMMA  CULTURALE DELL’ANTONIANUM PER IL 2008

Associazione iscritta al Registro Provinciale dell’Associazionismo, settore B Cultura (Lr. 28/96 decreto N°181/2002)

Conferita della BENEMERENZA CIVICA del Comune di Milano – 7 dicembre 2007

GENNAIO 

GLI INCONTRI DELL'ANTONIANUM


Sabato 19 ore 16,00 nella Sala Polivalente in Viale  Corsica, 28 – Milano

INTERVISTA A PADRE KOLBE

Giacomo de Antonellis a colloquio con Padre Francesco Ruffato, autore del libro “Massimiliano Kolbe catechista della coscienza cristiana”

Molti lo citano chiamandolo ancora, semplicemente, Padre Kolbe. Eppure la proclamazione a Santo di questo prete polacco, avvenuta sotto il pontificato di Giovanni Paolo II, risale al 10 ottobre 1982.  

Ai più è noto per quel gesto eroico, compiuto nel campo di sterminio di Auschwitz, nel 1941, quando sacrificò la sua vita, prendendo il posto di un prigioniero condannato a morte.

Ma altrettanto meritevole di essere conosciuta è la sua figura, la sua esperienza religiosa e la sua vicenda di scrittore, giornalista e saggista. 

Alla storia, al pensiero e all'esperienza di padre Kolbe  dedicato il libro "Massimiliano Kolbe catechista della coscienza cristiana", di padre Francesco Ruffato, per le edizioni del Messaggero di S. Antonio di Padova. Alle domande immaginarie di padre Francesco, Padre Kolbe risponde, gentile, acuto osservatore, ardente come lo rivelano i suoi testi rigorosi e stimolanti.

“Le risposte alle mie immaginarie interviste sono autentiche”, spiega padre Francesco. Che prosegue: “Sono ricavate dai suoi numerosi scritti, interventi ufficiali, da biografie documentate, raccolte non solo negli archivi, ma anche ascoltando testimoni, compagni di lager o contemporanei”.

Padre Francesco Ruffato presenterà il suo volume, rispondendo alle domande che gli verranno poste dal conduttore dell'incontro, Giacomo de Antonellis, e dal pubblico.

Ingresso libero sino ad esaurimento dei posti.

Seguirà il programma dettagliato

INCONTRI IN BIBLIOTECA

FEBBRAIO

Sabato 16 e Sabato 23 ore 16.00 Biblioteca dell'Antonianum in Corso XXII Marzo, 59 - Milano

ARTE CONTEMPORANEA: quali scenari per il terzo millennio? 

relatore: Arch. Mario Quadraroli

Arte concettuale, body art, pop art, nouveau réalism, transavanguardia, arte di strada...e poi? Dopo un'analisi di cosa ha saputo produrre nel campo dell'arte il ventesimo secolo, si cerca di capire quello che potrà succedere nel prossimo futuro, quello delle multiculturalità.

Le due conferenze prevedono l’uso di audiovisivi per sensibilizzare il pubblico e accostarlo all’argomento nel modo più immediato. 

Ingresso libero sino ad esaurimento dei posti.   Seguirà il programma dettagliato  

MARZO

Sabato 1 ore 15.30 nella Sala Polivalente in viale Corsica, 68 – Milano 

PREMIO LETTERARIO 2007 – Premiazione

Venerdi 14 ore 21:00 nella chiesa dell’Immacolata e S. Antonio in viale Corsica, 68-Milano 

CONCERTO DI PASQUA con “Un Coro per Milano” - Direttore: Mino Bordignon 

SEI CORI DA DER MESSIAS  di J. F. Haendel – PAUKENMESSE Missa in tempore belli di F. J. Haydn (Messa con i timpani).                                                                                      

Ingresso libero sino ad esaurimento dei posti. Seguirà il programma dettagliato

APRILE

Sabato 19 ore 16.00 nella Palazzina Liberty, Largo Marinai d’Italia - Milano

GIOVANI TALENTI IN CONCERTO – Direzione artistica: Edda Ponti – 18° edizione

Presenta Maria Brivio

Lo scopo è di dare la possibilità a giovani e giovanissimi talenti dei Conservatori e delle scuole Civiche italiane di esibirsi, proponendo brani di musica classica, in un luogo prestigioso. 

Ingresso libero sino ad esaurimento dei posti. Seguirà il programma dettagliato

GIUGNO

      Sabato 14 ore 16.00 nel giardino dei giochi dell'Oratorio Kolbe in Viale Corsica, 68, - Milano

In occasione della festa di S. Antonio da Padova          

"MAGICO HERMY"  (alias Erminio Barbieri)

La parola Magico è stata conquistata dopo circa 28 anni di studio e ricerca nel mondo della prestidigitazione c/o il Club Magia Piero Pozzi di Milano, dove ancora oggi frequenta i vari corsi di aggiornamento, seguiti da conferenze tenute da maghi internazionali e non. Il genere "comico" è quello  che preferisce, coinvolgendo il pubblico in magici siparietti. Specializzato in micromagia, esperto scultore di palloncini (animaletti ed altro), sempre più apprezzati nelle varie occasioni, anche negli spettacoli per bambini nelle scuole e negli asili. Ha lavorato in Centri Commerciali, inaugurazioni di negozi, convention, meeting aziendali per la presentazione di nuovi prodotti, con giochi di prestigio personalizzati, grandi alberghi, feste di piazza, feste private, teatri, cabaret e locali notturni. Ospite fisso da settembre 2006 nel programma "DAMMI IL 5 IN TEMPO REALE" con Marco Bellavia tutti i Lunedì sera su Telenova e Sky 892. Ospite fisso nel programma "IL CIRCO PER L'ESTATE" 2005", con Emanuela Folliero su Rete4. 90 puntate nel programma "7 IN ALLEGRIA" su Italia 7100 puntate nel programma "BUONA GIORNATA" su Rete4. 140 puntate nel programma "AFFARE FATTO" su Canale 5. 25 puntate nel programma "MAGIC" su Happy Channel. 10 puntate nel programma "SOLLETICO" su Rai 1. Da Novembre 2000 è ospite due volte la settimana nel programma "ORARIO CONTINUATO" su TeleLombardia. Quando la situazione lo permette, termina lo spettacolo con una "GRANDE ILLUSIONE" creando momenti di grande suspance e stupore. Ingresso libero sino ad esaurimento dei posti.  Seguirà il programma dettagliato.

GIUGNO/OTTOBRE

PREMIO LETTERARIO 2008 – 9° edizione


Presentazione Lunedì 16 giugno  ore 18.30 presso la libreria  Mondadori Multicenter in Via Marghera 28 - Milano

Il Centro Culturale Antonianum, bandisce la nona edizione del Premio Letterario, per la sezione POESIA E NARRATIVA.  (tema libero)

Il Premio Letterario 2008 non ha fini di lucro. I vincitori e gli eventuali menzionati saranno premiati con targa e diploma e con la pubblicazione delle loro opere, raccolte in un volume. Non vi sono premi in denaro. Scadenza per la presentazione dei lavori: 31 Ottobre 2008.

Seguirà il programma con  regolamento 

OTTOBRE/GIUGNO

INCONTRI IN BIBLIOTECA

TI LEGGO UNA FAVOLA : Letture recitate per avvicinare i bambini al piacere del libro.

Biblioteca dell’Antonianum in Corso XXII Marzo, 59 – Milano

2° mercoledì di ogni mese  ore 16,15 riservato ai bambini dell’ultimo anno della scuola materna.

4° mercoledì di ogni mese ore 16,45 riservato ai bambini del primo ciclo della scuola elementare.

Quale modo migliore per scoprire il piacere del libro e della letteratura, che sentirsi leggere e recitare una favola da una voce amica, in un posto accogliente pieno dei libri?

Il Centro Culturale Antonianum propone una serie di letture recitate per avvicinare i bambini al piacere del libro, che si terranno presso la Biblioteca di corso XXII Marzo, 59.

L’iniziativa è rivolta ai bambini dell’ultimo anno della scuola materna  e del primo ciclo della scuola elementare 

La partecipazione è gratuita

Seguirà il programma dettagliato

SETTEMBRE/OTTOBRE

Sabato /27 settembre / 4 ottobre  /11 ottobre ore 15:00 Sala Nuovo Cinema Corsica Viale Corsica, 68 Milano

PIANOFORUM: per il ciclo: Parole e Musica con Don Carlo Josè Seno (sacerdote e pianista) e i suoi collaboratori. 6a edizione.

La rassegna che proponiamo, sull’onda del sorprendente e caloroso successo degli anni scorsi, presenta in tre puntate brevi ritratti di grandi musicisti, con l’intento di offrirne alcune delle pagine più preziose, emblematiche e coinvolgenti. 

Ogni incontro verrà illustrato dagli stessi artisti, che introdurranno all’ascolto i singoli brani, anche alla luce delle loro personali intuizioni, per offrire suggerimenti illuminanti, anche se non certo esaustivi.

Come si svolge il PIANOFORUM:

a) Distribuzione all’ingresso del programma di sala 

b) Introduzione  di Don Carlo Josè Seno

c) Spiegazione ed esecuzione dei brani

Ingresso libero sino ad esaurimento dei posti. Seguirà il programma dettagliato.

OTTOBRE

Venerdi 24  ore 21,00  Chiesa della Senavra (Parrocchia del Preziosissimo Sangue)

CONCERTO DI CANTI DELLA MONTAGNA (2a edizione)

in occasione della festa di San Gaspare 

Con il Coro ANA

Ingresso libero sino ad esaurimento dei posti. Seguirà il programma dettagliato

NOVEMBRE

Biblioteca dell’Antonianum corso XXII marzo, 59

INCONTRI IN BIBLIOTECA - Tre conferenze a cura di Giancarlo Landini

AMORE E MORTE TRA MITO E REALISMO Amore e morte rappresentano un binomio indissolubile nella vita dell'uomo e l'arte ha puntualmente registrato l'incidenza di una simile

tematica. La musica ed il teatro lirico non potevano sottrarsi ad un appuntamento così importante e innumerevoli sono i titoli che rappresentano questo nodo indissolubile. Lo fanno nei modi più vari possibili, presentando amore e morte nell'aura del mito e in quella del più crudo realismo. Il corso si propone di selezionare, tre lavori, tra i più importanti del repertorio lirico e tra i più rappresentativi della cultura occidentale degli ultimi due secoli. Ognuno di loro tratta il tema di amore e morte sotto un'angolatura differente ed a chi si appresti a studiarli offre una serie di spunti che vanno dalla letteratura, alle arti figurative, per sconfinare poi nella psicologia e nella psicanalisi. La scelta di limitare i numero dei lavori esaminati è dettato dalla
volontà di potere dare vita ad un approccio più complesso e completo rispetto a quello possibile attraverso un criterio antologico che, per ovvie ragioni, costringerebbe ad essere più riduttivi. Ogni lezione avrà la durata di 2 ore e sarà svolta con l'uso di materiale
audio–visivo per una più immediata fruizione.

  
1°  conferenza sabato 08 ore 15,30 

Richard Wagner: TRISTAN UND ISOLDE (TRISTANO E ISOTTA)

     
Ispirandosi ad un celebre romanzo cavalleresco medioevale e mescolando all'antica storia le sue personali vicende con Matilde Wesendonk, Richard Wagner, tratta il tema di amore e morte in una dimensione mitica e fa dell'uno e dell'altra gli strumenti per sostenere una visione della realtà che, sulla spinta della filosofia di Schopenauer, fa del mondo una rappresentazione da superare nelloslancio ideale oltre i limiti dell'esperienza contingente.



2°conferenza sabato 15 ore 15,30

Georges Bizet, CARMEN

   
Carmen, l'opera più rappresentata in tutto il mondo, prende il soggetto da una novella di Prosper Merimée che il successo del capolavoro di Bizet ha reso celebre. E' la storia di una donna fatale che fa dell'amore il suo strumento di affermazione, il mezzo per rivendicare i suoi diritti, la sua libertà fino a preferire la morte piuttosto che soggiacere ad una  concezione borghese dell'amore, costretto in schemi sociali che lo avviliscono e che lo subordinano ad esigenze. Alla prima rappresentazione, Carmen destò scandalo, mentre continua ad esercitare sul pubblico un fascino ambiguo che il tempo non diminuisce, al contrario carica di nuovi e più moderni significati.

3°conferenza Sabato 22 novembre  ore 15,30

Giuseppe Verdi, OTELLO

E' la tragedia della gelosia, racconatata per la prima volta in una novella del '500 italiano, fatta propria da William Shakespeare, poi da Gioachino Rossini e infine da Giuseppe Verdi. Con la collaborazione di Arrigo Boito, che stese il libretto, Verdi fece di Otello la storia di un amore che distrugge e affida alla morte il compito di custodire intatta la persona che più si ama. L'azione compositore indagò con grande finezza nella psicologia di un uomo e di una donna, che pur amandosi di un sincero e totale amore, finiscono per non comprendersi mai e per ritrovarsi solo dopo che uno ha soppressa l'altra con un atto violento che sembra uscito dalla cronaca della vita quotidiana delle nostre città

Tutte le conferenze prevedono l’uso di audiovisivi per sensibilizzare il pubblico e accostarlo all’argomento nel modo più immediato. 

Il Centro Culturale Antonianum stamperà un pamphlet sull’avvenimento.

DICEMBRE 

Sabato 13 ore 14,30 

Visita ai presepi con i bambini accompagnati dai genitori.

Visita guidata dall’Arch. Mario Quadraroli alla Cascina Vistarina

“Il mondo del Presepio” è un Museo permanente allestito nel vasto fienile dell’Azienda agricola “La Vistarina” sulla strada provinciale 17 che da Melegnano (una cittadina alle porte a sud di Milano) porta a Sant’Angelo Lodigiano e ubicata nel comune di Salerano al Lambro. L’Azienda agricola è condotta dalla famiglia Cazzulani (600 mucche da latte che si potranno vedere). Il titolare, Agostino detto “Tino”, ha coltivato una grande passione per il presepio scaturita dopo un viaggio in Messico circa vent’anni fa. Da allora giunsero presepi da ogni parte del mondo. “Ammiri il presepio e visiti il mondo” è lo slogan coniato per questo museo.

BIBLIOTECA DEL CENTRO CULTURALE ANTONIANUM

30.000 VOLUMI, 30 ENCICLOPEDIE SPECIALIZZATE. Aperta tutti i giorni feriali dalle ore 16.00 alle ore 19.00 – Sabato dalle 15.00 alle 17.00. Corso XXII Marzo, 59 – Milano

Per il Consiglio Direttivo del CCA 

Alberto Boccotti

Presidente                                                                                         

    Milano 30 dicembre 2007

P.S.: 
1) - Ogni evento sarà pubblicizzato con dépliants e locandine con i singoli programmi dettagliati.

2) - Il programma potrà subire variazioni di date e luoghi per cause di forza maggiore.

CENTRO CULTURALE ANTONIANUM

Sede e Biblioteca: Corso XXII Marzo, 59 – 20129 Milano

Telefono e fax: 02733327

www.centroculturaleantonianum.it    info@centroculturaleantonianum.i
6-  Programma Culturale 2008 – Centro Culturale Antonianum
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