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LABORATORIO DI PROMOZIONE ALLA LETTURA 

PER GENITORI DI BAMBINI DI ETA' DA 0 A 3 ANNI 

NATI PER LEGGERE

Biblioteca Sicilia, da sabato 27 settembre, ore 10

INGRESSO LIBERO -  Iscrizioni dalle ore 9 alle ore 17 -  0288462439 – 0288452147


La lettura ad alta voce è di grande importanza e beneficio per lo sviluppo psico-affettivo del bambino. Pediatri e bibliotecari incontrano sul tema i genitori dei bambini da 0 a 3 anni il sabato nelle biblioteche del Comune di Milano dal 27 settembre fino al 22 novembre, dalle ore 10 alle ore 12. 


Nati Per Leggere è un progetto nazionale avviato nel 2000 e promosso dall’Associazione Italiana Biblioteche, dall’Associazione Culturale Pediatri e dal Centro per la Salute del Bambino con l’obiettivo di diffondere la pratica della lettura ad alta voce ai bambini fin dal primo anno di vita soprattutto all’interno della famiglia.


Il programma, che si articola in diversi interventi, di pediatri ed esperti bibliotecari e di narrativa per l'infanzia, tratterà dello sviluppo del linguaggio, dei benefici della lettura ai bambini in età precoce, di come parlare, narrare, leggere ad alta voce diventino modello di comunicazione tra genitore e bambino. Inoltre: leggere insieme per crescere insieme, la valutazione del libro per età, indicazioni di lettura con la presentazione di libri da poter sfogliare sul posto.

Relatori:

Mariangela Agostini (bibliotecaria, esperta di narrativa per bambini, narratrice)

Megi Clerici Schoeller (pediatra, referente nazionale NPL) 

Elena Dadda (bibliotecaria)

Giancarlo Migliorati (bibliotecario, esperto di narrativa per bambini, narratore)

Patrizia Rogari (pediatra)

Federica Zanetto (pediatra)

www.natiperleggere.it
LABORATORI DI LETTURA

Percorsi ideati per esplorare altri modi di leggere e vivere le storie, entrambi si articolano in 4 incontri, per avvicinarsi alle opere più significative, alla biografia e allo stile degli autori. 

LA POESIA DI ELIO PAGLIARANI

a cura di Michelangelo Coviello
Biblioteca Zara da mercoledì 24 settembre al 15 ottobre, ore 18

Dell’opera di Elio Pagliarani, insignito dell’Ambrogino d’oro, è recentemente stata pubblicata da Garzanti nella collana “Elefanti” un’ampia redazione critico-poetica, un unico compendio dei suoi sessanta anni di scrittura. 

Gli appuntamenti: Il primo Pagliarani a Milano nel dopoguerra: linguaggio e 

società, il secondo Pagliarani, milanese della “La Ragazza Carla”, il terzo periodo, quello romano, del “blues” linguistico, l’ultimo periodo “epigrammatico” con risvolti filosofici.

LA SCRITTURA DI GOFFREDO PARISE

a cura di Roberto Agostini

Biblioteca Parco Sempione  dal 26  settembre al 17 ottobre 2008, ore 17.30

Il ciclo di incontri-letture propone una sorta di viaggio alla riscoperta e ripresa di uno dei nostri migliori scrittori del secondo Novecento. 

Un viaggio in quattro tappe, seguendo sia la biografia dell'uomo sia lo svolgimento della sua opera e la conferma di uno stile. Ogni tappa è segnata dalla presentazione di un'opera particolare di Parise con la lettura di alcuni brani. 

Gli appuntamenti: Il ragazzo morto e le comete, il mondo esplosivo della gioventù. Il prete bello, il mondo chiuso, ostile fino al grottesco, della provincia. L'odore del sangue, il mondo delle personali ossessioni. I Sillabari, gli ultimi sguardi di Parise sul mondo.
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Michelangelo Coviello


Laureato in Filosofia ha lavorato in qualità di ‘Addetto alle Esercitazioni’ per l’Istituto di Filosofia Antica dell’Università di Milano. Ricercatore motivazionalista di Marketing presso diversi Istituti di Ricerca, dal 1978 ha lavorato come copywriter pubblicitario per le seguenti Agenzie di pubblicità: Broucc, Idea 2, Ata Univas, M & AD, New Information, Gorla & Associati, Promoconvention. Attualmente è consulente pubblicitario.


Autore per i teatro e per il cinema ha pubblicato racconte di poesie, prose e saggi. Come traduttore ha curato la versione italiana di ‘Drafts and Fragments’ di Ezra Pound.


Insegna ‘Tecniche e metodi della scrittura’ presso il Politecnico di Milano, Facoltà di Architettura. Insegna 'Tecnologia della parola' presso l'UNITRE di Milano, ‘Scrittura Creativa’ presso lo IED di Milano. Fa parte di ‘Creative Council’ società di formazione della comunicazione.

Roberto Agostini


Giornalista, scrittore e traduttore, è nato a Milano, dove vive e lavora. Ha diretto alcune case editrici nazionali, collaborato con altre internazionali, partecipato a trasmissioni televisive e radiofoniche. Ha pubblicato romanzi per ragazzi, saggi, guide turistiche e artistiche. Laureato in filosofia all’Università Statale di Milano, diplomato in 

regia alla Scuola del Piccolo Teatro di Milano, dal 1978 è iscritto all’Ordine Nazionale dei Giornalisti. 


L’attività cui tiene di più è quella del poeta: la sua prima raccolta, “Mattini Antartici”, pubblicata da Anterem Edizioni a fine 2008, ne segna il debutto dopo lunghissima gestazione.
LABORATORIO PER BAMBINI 

LA BIBLIOTECA CHE VORREI 

a cura di AbCittà (per bambini di età tra i 10 e 12 anni) 

Biblioteca Accursio, da sabato 27 settembre, ore 10.30

Il laboratorio è un’attività di vision in cui tutti i bambini potranno ipotizzare e inventare la biblioteca del futuro: un luogo fantastico e immaginario in cui unire servizi, funzioni e opportunità diverse. Dalla fase di immaginazione progettuale, utilizzando la carta e il cartoncino come materiali di costruzione, i ragazzi, divisi in gruppi, creeranno un piccolo modello della biblioteca che vorrebbero. 

I prodotti realizzati verranno conservati dalle biblioteche che ospiteranno i laboratori per realizzare una mostra espositiva intitolata “La biblioteca che vorrei…”.
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ABCittà, officina del futuro


ABCittà è una cooperativa sociale costituita da un gruppo di professionisti con competenze diverse, esperti in progettazione partecipata. Le competenze riguardano le scienze umane e sociali, lo sviluppo sostenibile, l’organizzazione e la gestione di sistemi complessi, la pianificazione e la progettazione urbana, la psicopedagogia, la psicologia dello sviluppo e la cultura dell’infanzia e dell’adolescenza. 


Si rivolge a istituzioni, enti, agenzie pubbliche e del privato non profit e profit. Opera da anni a livello locale, nazionale e internazionale. 


Gli ambiti di intervento di ABCittà sono: l’ambiente e la sua sostenibilità, la città con i suoi rapporti, la sua cultura, le sue occasioni di socialità e di sviluppo umano. In particolare si esplorano le relazioni tra queste due dimensioni spaziali con la comunità e il mondo dell’infanzia.
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