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PREVISIONI

giovani proposte per la scena milanese

sei spettacoli, sei gruppi, sei teatri

Milano, dal 25 settembre al 5 ottobre 2008

Il Comune di Milano – Settore Spettacolo e la Fondazione Scuole Civiche di Milano - Scuola d’Arte Drammatica Paolo Grassi, hanno coinvolto sei dei principali teatri di innovazione milanesi - CRT Centro di Ricerca per il Teatro, TeatroLaCucina (ex Ospedale Psichiatrico Paolo Pini), Teatro Litta, Teatro Sala Fontana, Teatro Ringhiera-ATIR e Teatro Verdi - in un progetto teso a sostenere e qualificare il rinnovamento generazionale.
Previsioni è un osservatorio sulle fantasie teatrali delle ultime generazioni, una rassegna di proposte generate da stimoli e incontri nati nell’ambito delle attività della Paolo Grassi e “maturati” dopo la scuola.

Previsioni intende favorire l’incontro tra giovani artisti e la città, dare voce a nuove visioni, creare occasioni di sviluppo per progetti e gruppi teatrali nella primissima fase della propria vita artistica. Un progetto artistico e formativo, che ha come finalità l’accompagnamento dei giovani diplomati della Scuola d’Arte Drammatica Paolo Grassi verso la professione. 

I sei spettacoli - selezionati attraverso un bando cui hanno partecipato 18 progetti - pur essendo molto diversi l’uno dall’altro, presentano affinità indicative delle tendenze dei giovani gruppi. Emerge una rinnovata centralità della drammaturgia, orientata alla ricerca di generi e registri nuovi o riscoperti, e la forte prevalenza di tematiche contemporanee.

I gruppi, tutti di recente costituzione, sono composti prevalentemente da ex-allievi, diplomatisi alla Scuola Paolo Grassi negli ultimi cinque anni, che si avvalgono della significativa collaborazione di artisti “esterni”.

Il calendario degli spettacoli è stato composto in modo da permettere al pubblico di assistere a più rappresentazioni al giorno, anche grazie a un costo contenuto dei biglietti (intero € 10,00 - ridotto € 5,00 per allievi ed ex-allievi Scuola Paolo Grassi accreditati, operatori teatrali accreditati, under 26 anni e over 60 anni) e grazie a speciali offerte 3x2: conservando i biglietti (interi o ridotti) di due differenti spettacoli si ha diritto ad assistere gratuitamente a un terzo spettacolo.

Per acquistare i biglietti, prenotare e ricevere informazioni sui singoli spettacoli è necessario contattare il teatro ospitante. Allievi ed ex-allievi sono invitati a prenotare presso la Scuola.

GLI SPETTACOLI

Al Teatro Sala Fontana (25 e 26 settembre), URTeatro presenta AMELETO DEI PORSELLI, testo e regia di Riccardo Festa. Il principe danese nel suo castello, che è qui un grande allevamento di maiali, si dibatte nel conflitto tra tradizioni rurali e modernità; uno studio linguistico intenso, un gioco su e con l’Amleto, inselvatichito e storpio, nella lingua e nello spirito. 

Al Teatro Litta (25, 26 e 27 settembre), il gruppo PLAN MATRIOSKA propone una storia a tinte forti, con pennellate di giallo e di noir con I FRATELLI MARTIRIO Un caso truce per Irina G., badante per necessità, investigatrice per caso di Gianluca De Col, con la regia di Fulvio Vanacore e Gianluca De Col. Irina si ritrova ad assistere i misteriosi fratelli Martirio scoprendo - fra colpi di scena, rivelazioni e confessioni - una verità sconvolgente.

Il Teatro Verdi (26, 27 e 28 settembre) ospita la compagnia BLUSCLINT in SABATO SERA (dalla provincia con amore) di Paolo Faroni, che cura anche la regia con Massimo Canepa. Un sabato sera come altri, dalla noia allo sballo: “i sogni non basta averli, bisogna agirli”, un viaggio al termine della notte. 

Al TeatroLaCucina (ex Ospedale Psichiatrico Paolo Pini, 26, 27 e 28 settembre) è la volta di Crolloprospettico in TOYS - studio per una Salomè mutilata - coreografia Francesca Romano, regia e drammaturgia Marco Di Stefano. E’ possibile parlare d’amore oggi? Uno spettacolo fra teatro e danza alla ri-scoperta dell’amore, un sentimento che forse non esiste più in una società dove tutto è consumo.

Al CRT Teatro dell’Arte (27, 29 e 30 settembre) MALABOBORA presenta P.A.C.S. (Pamela. Alberto. Chiara. Stefano) di Giulia Donelli, regia di Laura Casati. Intorno al tavolo nuziale la coppia di neo sposi e i testimoni: una riflessione sul senso del matrimonio e della famiglia, fra tradizione e convenzione, differenza e solitudine.

L’A.t.i.r. al Teatro Ringhiera (28 e 29 settembre e 5 ottobre) presenta il gruppo MACELLERIA ETTORE in LA PORTA APERTA. PICCOLA TRAGEDIA FAMILIARE, una scrittura scenica collettiva con montaggio e regia di Carmen Giordano. Anche in questo caso una storia surreale e una famiglia un po’ folle: uno spettacolo sul passaggio dall’essere figli all’essere persone, per dire che il bello di una famiglia è di saperla lasciare.

Un incontro alla Scuola d’Arte Drammatica Paolo Grassi, mercoledì 1 ottobre alle ore 17.30, intitolato PREVISIONI POST-VISIONE, rappresenta un'occasione di riflessione e confronto. I gruppi e i teatri si incontrano e dialogano con il pubblico, coinvolgendo alcuni dei loro "maestri" e personalità di riferimento.

In apertura e chiusura della rassegna (giovedì 25 settembre, ore 23.00, al Teatro Litta e domenica 5 ottobre, ore 23.00, al Teatro Ringhiera), si terrà In bocca al lupo a tutti all’insegna della leggerezza, una festa inaugurale e una finale a ingresso gratuito, con brindisi, musica, sketch e parole in libertà.

Previsioni si avvale del sostegno di Regione Lombardia e Fondazione Cariplo. Si ringrazia La220.

Milano, 11 settembre 2008
Uffici stampa:
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IL PROGRAMMA 

Teatro Sala Fontana

giovedì 25 settembre ore 19.00

venerdì 26 settembre ore 21.30

URTeatro 

AMELETO DEI PORSELLI

testo e regia Riccardo Festa

con Lorenzo Bartoli, Serena Brindisi, Alessandro Federico, Riccardo Festa, Francesca Debri e Salvatore Li Causi

Amleto tra i maiali. Il principe danese tradotto alla stalla. Amleto è divenuto AMELETO, vive in un castello che è poi un grande allevamento di maiali, i PORSELLI per l’appunto, e subisce il conflitto e la lotta per la guida dell’azienda tra il padre e lo zio, ciascuno portatore di una visione diversa del mondo, le tradizioni rurali che stanno morendo da un lato, una modernità che omologa ma che risulta comunque vincente, dall’altro. Una ricerca che passa attraverso uno studio linguistico intenso, la voglia di intrattenere, il desiderio di cercare più livelli di lettura, più segni da svelare o riconoscere, come gioco nel gioco. Un omaggio a Testori. Un gioco su e con l’Amleto, inselvatichito e storpio, nella lingua e nello spirito. 







(durata 1h e 30’)

Teatro Sala Fontana

Via Boltraffio n.21

Tel. 02/69015733 – www.elsinor.net 

M3 Zara

Teatro Litta

giovedì 25 settembre ore 21.30

venerdì 26 settembre ore 19.00

sabato 27 settembre ore 21.30

PLAN MATRIOSKA

I FRATELLI MARTIRIO

Un caso truce per Irina G., badante per necessità, investigatrice per caso

di Gianluca De Col

con Valeria Battaini, Laura Pozone, Laura Gamucci, Sara Corso e Denis Michallet

regia Fulvio Vanacore

Irina è una badante ucraina appassionata di romanzi gialli, che si ritrova ad assistere i fratelli Martirio: Giacomo e Agata. Lui è privo di gambe e braccia, lei è chiusa in un ostinato silenzio. L’orribile mutilazione di Giacomo nasconde un mistero che Irina – calandosi nel ruolo di investigatrice e aiutata dalla fedele amica Olga – è decisa a scoprire. Fra colpi di scena, rivelazioni e confessioni emergerà una verità sconvolgente. Una storia di fantasmi della mente. Ombre dal passato. Una storia a tinte forti, con pennellate di giallo e di noir. 

 (durata 1h e 30’)

Teatro Litta

Corso Magenta n. 24 

Tel. 02/86454545 - www.teatrolitta.it 

M1 e M2 Cadorna

Teatro Verdi

venerdì 26 settembre ore 20.30

sabato 27 settembre ore 20.30

domenica 28 settembre ore 18.30

COMPAGNIA BLUSCLINT 

SABATO SERA 

(dalla provincia con amore)

testo Paolo Faroni

drammaturgia Paolo Faroni, Massimo Canepa e Roberto Laureri

con Emilio Bonelli, Paolo Faroni, Roberto Laureri e Marco Mossi (chitarre)

regia Paolo Faroni e Massimo Canepa

in collaborazione con Babygang

Un sabato sera come altri. Tre ragazzi si trovano a casa di uno di loro per bere birra, fumare erba, raccontarsi ancora una volta le stesse cose di sempre. Ognuno con i suoi chiodi fissi. Quando l’atmosfera si appesantisce, uno propone di spostarsi in discoteca. Gradualmente aumenta lo sballo, l’alcool scorre e non solo. Ogni mezzo è lecito pur di sfuggire a una asfissiante quotidianità in cui non c’è posto per i sogni, perché “i sogni non basta averli, bisogna agirli”. Inseguiti da un gruppo di ragazzi con cui sono venuti alla mano corrono nella notte fino a trovarsi in riva al fiume dove fanno una terribile scoperta. Un eterno déjà-vu. Un giorno che si ripete sempre da capo. Una lampadina accesa contro cui sbattono gli insetti. Un viaggio al termine della notte. 





(durata 1h e 15’)

Teatro Verdi

Via Pastrengo n. 16

02/6880038 – www.teatrodelburatto.it 

M2 Garibaldi (uscita via Pepe)

TeatroLaCucina (ex Ospedale Psichiatrico Paolo Pini)
venerdì 26 settembre ore 22.30

sabato 27 settembre ore 22.30

domenica 28 settembre ore 21.30

Crolloprospettico 

TOYS

- studio per una Salomè mutilata -

con Maria Cerciello, Marco Di Stefano, Agostino Riola, Francesca Romano e Federico Vazzola

coreografia Francesca Romano

regia e drammaturgia Marco Di Stefano

E’ possibile parlare d’amore oggi? Il grande sociologo Zygmunt Bauman ci accompagna in questo percorso di ri-scoperta dell’amore, un sentimento che forse non esiste più. Un sentimento che di sicuro è troppo spesso trattato come una merce, un vuoto a rendere. E in una società dove tutto è consumo spesso bisogna correre senza fermarsi, produrre, ingurgitare, digerire, ricominciare. Vestiti, cibo, macchine, case. Amore. Produciamo e consumiamo tutto allo stesso modo. Ci guardiamo in faccia e decidiamo di fermarci. Come artisti, ma soprattutto come uomini. Uscire dai giochi e osservare. Prenderci il tempo per capire. L’importante è non partire prevenuti. Non voler spiegare nulla, ma cercare di capire. Individuare le domande. Perché mancano le risposte. 












(durata 1h)

TeatroLaCucina
(ex Ospedale Psichiatrico Paolo Pini)

Via Ippocrate n. 45
Tel. 02/66200646 - www.olinda.org 

Ferrovie Nord Milano: linea Milano-Meda, stazione Affori; autobus 41/52/70/82
CRT Teatro dell’Arte

sabato 27 settembre ore 19.00

lunedì 29 settembre ore 19.00

martedì 30 settembre ore 20.30

MALABOBORA 

P.A.C.S.

(Pamela. Alberto. Chiara. Stefano)

di  Giulia Donelli

da un’idea di Alessandro Mercurio e Laura Casati

con Maria Concetta Gravagno, Alessandro Mercurio, Francesca Botti e Luca Stano

regia Laura Casati

Fine di un banchetto matrimoniale: intorno al tavolo nuziale la coppia di neo sposi, Chiara e Alberto e i testimoni, Pamela, la migliore amica della sposa e Stefano, l’amico d’infanzia dello sposo, festeggiano e brindano insieme per ammazzare il tempo nell'attesa di una torta che non arriva mai. È un'attesa che si fa sempre più estenuante a mano a mano che le frasi e gli obblighi  di circostanza vanno esaurendosi e le maschere di facciata stancano gli stessi protagonisti costretti ad indossarle. 

Qual è il significato della promessa di matrimonio? La famiglia tradizionale esiste, ma non sempre funziona: per chi non ne condivide il modello o se ne trova obbligatoriamente al di fuori, esiste un riconoscimento del diritto alla differenza e soprattutto a non restare soli? 





(durata 1h e 30’)
CRT Teatro dell’Arte

Viale Alemagna n. 6

Tel. 02/89011644 – www.teatrocrt.it 

M1 M2 Cadorna, 
bus 61 - tram 29/30/1
Teatro Ringhiera

domenica 28 settembre ore 21.30

lunedì 29 settembre ore 21.30

domenica 5 ottobre ore 21.30

MACELLERIA ETTORE  

LA PORTA APERTA

PICCOLA TRAGEDIA FAMILIARE

un omaggio a Le muse orfane di M.M. Bouchard

scrittura scenica Elena Cattaneo, Fabio Cherstich, Carmen Giordano, Lara Guidetti e Carlotta Origoni

con Maria Elena Latini, Adele Pardi, Paolo Pilosio e Maura Pettorruso

montaggio e regia Carmen Giordano

aiuto regia Carlotta Origoni

La madre fugge in Spagna con Federico, un uomo molto simile a Zorro. Il padre, in preda alla disperazione, si arruola nell’esercito. Ora è un eroe di guerra, ma è morto. Luc eredita una valigia piena di abiti spagnoli: sua madre ha intuito che ha un talento nascosto. Catherine eredita la casa e i tre fratelli senza che sappia cucinare, né cucire. Martine eredita una buona dose di rabbia e il sogno di diventare militare. I fratelli maggiori raccontano a Isabelle che sua madre è morta in Spagna. Una porta chiude fuori il paese e dentro la famiglia Tanguy. E quando si apre la porta? Uno spettacolo sul passaggio dall’essere figli all’essere persone, sul processo di creazione della propria identità, per dire che il bello di una famiglia è di saperla lasciare.





(durata 1h e 15’)

Teatro Ringhiera

Via Boifava n. 17

Tel. 02/58325578-02/84892195 – www.atirteatro.it 

M2 Abbiategrasso – tram 3/15

Scuola d’Arte Drammatica Paolo Grassi

mercoledì 1 ottobre ore 17.30

PREVISIONI POST-VISIONE

Un'occasione di riflessione e confronto. I gruppi e i teatri si incontrano e dialogano con il pubblico, coinvolgendo alcuni "maestri" e personalità di riferimento.

Scuola d’Arte Drammatica Paolo Grassi

Via Salasco n.4

Tel. 02/58302813 – www.scuolecivichemilano.it 

M3 Porta Romana – tram 9/29-30
FESTA!

giovedì 25 settembre ore 23.00 - Teatro Litta
domenica 5 ottobre ore 23.00 - Teatro Ringhiera

“In bocca al lupo!” a tutti con leggerezza: una festa inaugurale e una finale con brindisi, musica, sketch e parole in libertà.

PREZZI

Intero € 10,00 

Ridotto € 5,00 (allievi ed ex-allievi Scuola Paolo Grassi accreditati, operatori teatrali accreditati, under 26 anni e over 60 anni)

3x2!

Conservando i biglietti (interi o ridotti) di due differenti spettacoli si ha diritto ad assistere gratuitamente a un terzo spettacolo.

Per prenotazioni e informazioni sui singoli spettacoli si prega di contattare il teatro ospitante. Si consiglia ad allievi ed ex-allievi di prenotare presso la Scuola.

