
A LEZIONE DI JAZZ
con la Nota Jazz Band
 giovedì 21 gennaio 2010 ore 20.45
Teatro Edi - Centro Sociale Barrio's
via Barona ang. via Boffalora, Milano
MM2 Romolo/Famagosta + bus 71, 74, 76 
Blues, spirituals, marce, ragtime, songs & swing: alle origini della musica jazz nata a New Orleans alla fine del XIX secolo da un’elaborazione di elementi africani ed europei a opera di musicisti neri. Francesco Mazzantini e la Nota Jazz Band ci conducono in questo mondo di ritmo e di improvvisazione riproponendo il sound ed il repertorio dei numerosi piccoli gruppi Jazz attivi nei club di New York, a Harlem ed a Manhattan, attorno alla metà degli anni ’30. Un divertissement che spazia fra gli ultimi sprazzi del periodo d’oro dei Roaring ‘20s e la nascita dell’Era dello Swing.  
Brani come Oh! Lady Be Good, Amapola, When My Dreamboat Comes Home, Flat Foot Floogie, Glory Of Love, insieme con classici come Doctor Jazz, Wabash Blues, condurranno gli ascoltatori attraverso un interessante viaggio musicale in uno dei periodi storici più effervescenti del Jazz Classico.
 
 
NOTA JAZZ BAND
Clarinetto & vocal Vittorio CASTELLI
Sax Tenore, clarinetto & vocal Andrea SIRNA
Trombone Francesco MAZZANTINI
Chitarra & vocal Nino FRASIO
Contrabbasso Giorgio ALDERIGHI 
  
Vittorio Castelli, scrittore, critico musicale e giornalista, è uno dei più preparati esperti europei di Jazz Classico. Non si contano le sue partecipazioni come musicista ai più importanti Jazz Festival e le trasmissioni radiofoniche dedicate al Jazz delle quali è stato l’ideatore e l’animatore.  
Andrea Sirna, appartiene alla giovane generazione dei musicisti milanesi dediti al Jazz ed il suo sound ‘nero’ alla Coleman Hawkins è un elemento determinante in numerose formazioni che spaziano dal New Orleans Style al Chicago Jazz. 
Francesco Mazzantini, fondatore ed anima della Nota Jazz Band, è un trombonista dal suono davvero New Orleans Style che aiuta la band a non privilegiare troppo le sonorità più proprie dell’Era dello Swing. 
Nino Frasio fa parte stabilmente di diverse formazioni di Jazz Classico, suonando indifferentemente banjo, chitarra o tuba, ed ha al suo attivo la partecipazione a numerosi Jazz Festival.
Giorgio Alderighi, polistrumentista (banjo ed armonica), proviene da solide esperienze maturate in big band e rappresenta la chiave di volta del timing della Nota Jazz Band.
 
Quota di partecipazione: 15 euro. L'incasso sarà devoluto al Centro Barrio's per sostenenre i preziosi interventi sociali e culturali sul territorio. 
Cosa fa il Barrio’s?  http://www.barrios.it/drupal52/?q=node/5
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