“Note d’Estate” all’Istituto Palazzolo

Giunge alla seconda edizione la rassegna musicale “Note d’Estate”, organizzata dall’Istituto Palazzolo – Fondazione Don Gnocchi che, con il patrocinio del Consiglio di Zona 8, propone anche per questo anno un ricco calendario di concerti.

L’intento dell’iniziativa è duplice: da una parte promuovere una nuova cultura di attenzione all’anziano ricoverato in struttura sanitaria e dall’altra sviluppare il rapporto tra l’Istituto e la cittadinanza milanese, favorendo iniziative di carattere culturale e sociale. 

Sabato 13 giugno – CONCERTO LIRICO “VOCI DAL MONDO”

Eseguito dagli allievi della Scuola Musicale di Foro Buonaparte di Milano. Cantanti lirici di varie nazioni propongono arie d’opera italiana e canti popolari con costumi tradizionali del proprio paese d’origine.

Domenica 12 luglio – FIATI DE “I POMERIGGI MUSICALI DI MILANO”

“La grande musica americana tra Musical e Cinema”

Domenica 9 agosto – “…E LA CHIAMANO ESTATE “ CONCERTO DI MARCO VALENTI

Brani per fisarmonica tratti dal repertorio classico e popolare: Paganini, Rossini, Piazzolla, Liszt, Paradisi.

Domenica 27 settembre – “CORO FOGOLAR FURLAN”

Il coro di voci miste, fondato nel 1990, è composto da 25 elementi residenti nel milanese e provenienti da 20 località del Friuli. Il loro repertorio spazia dai canti tradizionali e sacri in lingua friulana, ai canti sacri in lingua italiana e brani folkloristici di varie regioni italiane.

Sabato 3 ottobre – “FESTIVAL INTERNAZIONALE DELLA FISARMONICA GUIDO BOGLIOLO”

Con i fisarmonicisti del “Festival Internazionale della fisarmonica Guido Bogliolo” di Stradella (PV). Propongono musiche di gradevolissimo ascolto: Sinfonia dalla Gazza Ladra, Valzer di Strauss, ecc.

Domenica 11 ottobre – “GRUPPO CORALE DELL’AURORA”

Spettacolo di musica Spiritual e Gospel.

I concerti si terranno alle ore 15.30 in Via Don Luigi Palazzolo n. 21 – INGRESSO LIBERO

