	Eventi 

	Prossime iniziative culturali a Milano dell’ Associazione

Culturale Umberto Di Donato  -  Zona  9  -   M I L A N O 

     
        1)   RITORNA  LA SCRITTURA DEGLI DEI IN  ZONA  NOVE
                      Con un corso di scrittura cuneiforme dei Sumeri 


Dopo il lusinghiero successo  ottenuto con il corso di scrittura geroglifica, l’Associazione Culturale Umberto Di Donato ripropone una nuova iniziativa, dedicata ad un’altra antica scrittura che veniva attribuita agli Dei. 

Adesso tocca alla scrittura dell’antica Babilonia, nata nella valle del Tigri e dell’Eufrate e caratterizzata dai simboli a forma di cunei, scritti su tavolette di argilla cruda, messe poi ad asciugare al sole. 

Il materiale necessario è già pronto ed è stato preparato personalmente dal docente, Prof. Pippo Scirè, noto esperto a Milano in storia delle scritture antiche. Chi vorrà arricchire la propria preparazione con la conoscenza del cuneiforme potrà farlo prenotandosi con una semplice telefonata. 

Come in passato anche questa volta il corso è gratuito, perché il motto dell’Associazione rimane sempre lo stesso: “La cultura non ha prezzo e quindi non può essere venduta!”. 

La data è fissata per la domenica 27 settembre 2009, dalle ore 10,30 alle ore 17,00 (con l’intervallo di un’ora) in via Menabrea, 10- Milano, nella sala del Museo della Macchina da Scrivere. 

Per prenotare bisogna telefonare al cell. 3478845560 del Presidente. Si prega di affrettarsi  perche i posti disponibili sono pochi, per ovvi motivi. 

Si preannuncia infine per il mese di ottobre un concorso di dattilografia, su vecchie macchine meccaniche, in ricordo di Indro Montanelli, di cui ricorre quest’anno il primo centenario della nascita, riservato a ragazzi “aspiranti giornalisti”. In quella occasione  è stata promessa la partecipazione dello scrittore e Direttore di giornale Dott. Mario Cervi, che fu collega ed amico di Montanelli.

  

              2) CORSO DI GIORNALISMO E COMUNICAZIONE
                    Presso il Museo della Macchina da Scrivere
 
 Dopo il corso di Scrittura creativa ed il Corso di Geroglifici, svolti con grande soddisfazione dei partecipanti questa primavera, l’Associazione Culturale Umberto Di Donato ha organizzato una nuova interessante iniziativa in Zona 9. Si tratta  un corso di Comunicazione e Giornalismo che si terrà, come gli altri all’interno dell’area del Museo, sotto la direzione di valenti docenti ed esperti giornalisti.
E’aperto a tutti i giovani con studi superiori e si svolgerà con il supporto tecnico dell’ASIAC (Associazione per gli Studi sull’informazione, l’Arte e la Comunicazione).
Il corso avrà la durata di sei mesi (da fine settembre 2009 a fine marzo 2010) con due ore la settimana dalle ore 18,30 alle 1930 nei giorni di martedì e venerdì. E’ stato scelto un orario comodo per favorire le persone desiderose di partecipare che svolgono attività lavorativa.
La sede del Museo si trova in Via Menabrea 10 – Milano ed è agevolmente raggiungibile da piazzale Maciachini (Omonima fernata della MM3) e da numerosi mezzi di superficie.I posti disponibili sono limitati e pertanto si consiglia gli interessati ad affrettarsi a prenotare la loro partecipazione al cellulare del Presidente Umberto Di Donato n. 3478845560.
Durante lo svolgimento del Corso verranno tenuti interventi sul tema da parte di scelti docenti e noyi giornalisti.La Zona 9 si sta proponendo con molte iniziative in campo culturale e questa sarà senz’altro molto apprezzata, prevedendo una nutrita richiesta di partecipazione. 



