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Milano Summer School alla Paolo Grassi

Da giugno ad agosto 2010 a fare di Milano un centro di attrazione culturale per giovani talenti italiani e stranieri saranno anche i corsi di teatro della Scuola d’Arte Drammatica Paolo Grassi.

Una proposta ricca e articolata che comprende due seminari intensivi di recitazione e una serie di Master teatrali, percorsi monografici di formazione teatrale, registica, attoriale, drammaturgica e di teatro-danza che seguono la scuola italiana e le metodologie internazionali (Stanislavskij, Strasberg, Lecoq, Commedia dell’Arte, Feldenkrais, Laban, Linklater e altri). 

Occasione di sperimentazione e ricerca didattica a diversi livelli, amatoriale, base, di preparazione agli esami di ammissione, avanzato, perfezionamento e professionismo, dedicata a studenti italiani e stranieri. 
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Fondazione Scuole Civiche di Milano partecipa con questi corsi all’iniziativa Milano Summer School 2010 http://www.milanosummerschool.com/ita/default.asp , un “campus” estivo rivolto a studenti di tutto il mondo promosso da Comune di Milano e dall’Assessorato al Turismo, Marketing Territoriale e Identità.

Dedicate agli studenti Summer School una serie di attività (social program): concerti, eventi, sport, visite guidate ai maggiori monumenti cittadini, momenti di incontro welcome party e happy hour.

Milano offre strutture ricettive di tutti i tipi e le categorie. Speciale per gli studenti Summer School diverse soluzioni a prezzi convenzionati.


Scuola d’Arte Drammatica Paolo Grassi – Fondazione Scuole Civiche di Milano Via Salasco, 4 – 20136 Milano - Tel. 02 58302813 - Fax 02 36661431/02 58315627 info_teatro@scmmi.it
www.scuolecivichemilano.it
Recitazione 

(lavori individuali)

Obiettivi Seminario intensivo di recitazione per la preparazione di un pezzo (monologo e/o scena), spendibile per le selezioni di ammissione alle Accademie naz. d’Arte Drammatica riconosciute.

Contenuti Studio intensivo di un dialogo e/o di un monologo d’autore scelto appositamente secondo le caratteristiche fisiche e attitudinali degli allievi partecipanti.

Lingua Italiano

Calendario e Frequenza dal 5 al 10 luglio 2010, 6 giorni, 7 h al giorno, 42 h totali.

Profilo del candidato Gli allievi che hanno frequentato il Propedeutico di Teatro della Scuola d’Arte Drammatica ‘Paolo Grassi’ durante gli anni accademici 07/08 08/09 09/10 (eventuali interessati che non hanno frequentato il Propedeutico dovranno sostenere un’audizione e/o un colloquio preliminare).

Iscrizioni

http://www.scuolecivichemilano.it/on-line/teatro/Home/DIDATTICAEISCRIZIONI/CorsieIscrizionia.a.20092010/Corsi/corso220.1.html
Recitazione 

(propedeutico)

Obiettivi Seminario intensivo sui fondamentali della recitazione e sulla grammatica teatrale di base. Orientamento attitudinale, preprofessionale e preparazione all’ammissione per le Accademie naz. D’Arte Drammatica riconosciute.

Contenuti L’atto teatrale attraverso una serie graduata di esercizi, giochi e sequenze di azioni drammatiche. Le teorie del teatro risalenti al lavoro di Stanislavskij, Strasberg, Brecht e Lecoq. Le tecniche di formazione ‘organiche’ integrate al lavoro con la maschera e di Commedia dell’Arte. Movimento secondo Feldenkrais e Laban. Voce secondo Formigoni, D’Amico e con cenni di tecnica Linklater. Elementi di fonetica e fonologia.

Lingua Italiano.
Profilo del candidato Aspiranti allievi attori. La selezione avverrà sulla base di una domanda corredata con il profilo del candidato e di una sua lettera di motivazioni. I posti sono ad esaurimento.

Calendario e Frequenza 1a edizione: dal 12 al 24 luglio; 2a edizione: dal 26 luglio al 7 agosto (domeniche escluse) 2010; 12 giorni, 6 h al giorno, 72 h totali.

Iscrizioni 

http://www.scuolecivichemilano.it/on-line/teatro/Home/DIDATTICAEISCRIZIONI/CorsieIscrizionia.a.20092010/Corsi/corso221.1.html
Master teatrali

Open, amatori, base, avanzato, perfezionamento e professionismo per italiani e stranieri

Obiettivi Seminari monografici intensivi di formazione teatrale, registica, attoriale, drammaturgica e/o di teatro-danza. Scuola italiana e metodologie internazionali (Stanislavskij, Strasberg, Lecoq, Commedia dell’Arte, Feldenkrais, Laban, Linklater e altri). Occasione di sperimentazione e ricerca didattica. Rivolto sia a italiani che stranieri.

Profilo del candidato A seconda dei corsi open (qualsiasi livello), oppure per amatori, base, avanzato, perfezionamento, professionismo, o altro come da indicazione. 

I posti sono ad esaurimento, la selezione avverrà sulla base di una domanda corredata con il profilo del candidato e una sua lettera di motivazioni.

Ulteriori proposte didattiche e arricchimenti del programma che segue verranno rese note a breve.

Master

L’altra faccia dell’attore

Seminario internazionale di Commedia dell’Arte

open (attori)

dal 12 al 17 luglio 2010

condotto da Michele Bottini

attore, docente di Movimento scenico, Maschere di Commedia dell’Arte e Tecniche di improvvisazione.

La tradizione della Commedia dell’Arte e la presentazione dei suoi personaggi maggiori (Arlecchino, Pantalone, Smeraldina, gli Amorosi….), così come tramandata direttamente sui palcoscenici e dai maestri italiani.

Attraverso il lavoro sulla maschera, un ‘macroscopio’ per affrontare ed allenarsi ai fondamentali della recitazione. 

…Qualunque tecnica, metodo, registro o convenzione scenica si voglia eligere come preferita nella propria carriera artistica, il confronto con la tradizione ‘sana’ e pratica dà all’attore una capacità tecnica di base sulle regole comuni di palcoscenico che rendono questo corso irrinunciabile per chiunque, non solo per coloro che vogliano approfondire un viaggio specifico nel mondo della Commedia…

…uesta QQuesta tradizione mi è stata consegnata in primis dal Piccolo Teatro di Milano attraverso le tournèe mondiali del “Servitore di due padroni” di Giorgio Strehler…

Michele Bottini

Dopo essere stato sostituto di Ferruccio Soleri nel ruolo di Arlecchino nel “Servitore” di Strehler ha continuato a lavorare al Piccolo Teatro di Milano anche sotto la direzione di Luca Ronconi, oltre a numerose tournèe con spettacoli di Commedia dell’Arte e di commedia moderna.

Attore di teatro e cinema è insegnante di recitazione e maschere di Commedia dell’Arte presso la Civica Scuola d’Arte Drammatica “Paolo Grassi”.
Scheda tecnica

Corso open aperto a stranieri

Lingua del corso: italiano ed inglese (parlato dal docente)

Lingua parlata in scena: quella madre dell’allievo, con attenzione ai dialetti ed alla creazione di nuovi linguaggi (“gramelot”)

Modulo: 30h, 5h al giorno per 6 giorni

Periodo: dal 12 al 17 luglio 2010

Iscrizioni

http://www.scuolecivichemilano.it/on-line/teatro/Home/DIDATTICAEISCRIZIONI/CorsieIscrizionia.a.20092010/Corsi/corso222.1.html
Master

L’assurdo è reale

Teatro Surreale di Eugène Ionesco

avanzato, perfezionamento, professionismo (formazione avanzata e ricerca artistica rivolto a registi, attori e insegnanti di teatro).

dal 12 al 24 luglio 2010
condotto da Tatiana Olear

attrice, regista, drammaturgo

Contenuti

Comprensione, analisi e restituzione scenica dei testi del teatro dell’assurdo (per attori e registi) e costruzione di personaggi surreali (per attori) attraverso il metodo dell’analisi attiva, versione ultima del Sistema stanislavskijano, così come si è perfezionato in Russia.

…Quando si tratta della realizzazione scenica dei testi accomunati con il nome del “teatro dell’assurdo” spesso e volentieri viene scelta la cifra genericamente comica-grottesca, che non sempre corrisponde ai contenuti delle opere allestite. Quello che propongo ai partecipanti al laboratorio è la ricerca e la costruzione di un linguaggio scenico surreale, richiesto da alcuni testi del “teatro dell’assurdo”, attraverso un approccio che Salvador Dali chiamava “metodo paranoico-critico”, “razionalizzazione del delirio” e che può essere descritto così: tutti gli elementi sono iperrealistici, ma la loro combinazione è del tutto arbitraria, assurda e impossibile...

…Analisi attiva è la versione tardiva del Sistema stanislavskijano. Io l’ho appreso da Lev Dodin che era l’allievo di Boris Zoon, che a sua volta era allievo di Stanislavskij medesimo. A ciò ovviamente, s’aggiungono anni e anni di mie ricerche... 

Tatiana Olear

Laureata all’Accademia d’Arte Drammatica di San Pietroburgo, classe di Lev Dodin, ha lavorato nella sua compagnia come attrice per sei anni, partecipando alle tournée mondiali delle produzioni del regista russo. Da quindici anni in Italia lavora come attrice, regista e drammaturgo nei teatri stabili e sulle scene off. Insegna analisi attiva da più di 10 anni alla Civica Scuola d’Arte Drammatica “Paolo Grassi”, in Italia e in Europa. 

Scheda tecnica

Corso avanzato, perfezionamento, professionismo aperto a stranieri

Lingua del corso: italiano ed inglese (parlato dal docente e/o traduttore)

Lingua parlata in scena: quella madre dell’allievo

Modulo: 60h, 5h al giorno per 12 giorni (escluse domeniche)

Periodo: dal 12 al 24 luglio 2010

Iscrizioni

http://www.scuolecivichemilano.it/on-line/teatro/Home/DIDATTICAEISCRIZIONI/CorsieIscrizionia.a.20092010/Corsi/corso223.1.html
Master

L’Attore-Autore

Studio su Sogno (ma forse no) di Luigi Pirandello

avanzato e perfezionamento (attori)

dal 12 al 25 luglio 2010
condotto da Luciano Colavero

drammaturgo, regista, docente di Drammaturgia dell’attore   

Contenuti

Attraverso il mezzo specifico dell'attore, l'azione, partendo dal tema e dalla dinamica drammatica alla base del testo di Pirandello, se ne esploreranno tutte le possibilità di realizzazione attraverso il mezzo specifico dell'attore: l'azione.

…A partire da un'immagine, da un'emozione, da un concetto, da  una storia, da un sogno capiremo come attivare il corpo affinché possa agire con concretezza e semplicità. Mettendo in relazione diverse azioni vedremo come queste vengano modificate dall'incontro con gli altri. Tutto ciò che faremo dovremo imparare a ripeterlo con la stessa intensità e vitalità della prima volta...Scopriremo quali principi drammaturgici sono alla base del nostro istinto attoriale e a utilizzarli con consapevolezza riconoscendo gli stessi principi sulla pagina scritta…

Luciano Colavero

drammaturgo e regista, collabora dal 2005 con Peter Stein come ‘dramaturg’ e assistente alla regia. Diplomato all’Accademia Nazionale d’Arte Drammatica “Silvio D’Amico” come regista, è arrivato al teatro dalla scrittura. 

La sua pedagogia si fonda su: il lavoro con le azioni fisiche di Stanislavskij proseguito da Grotowski; il lavoro sull' analisi attiva di Marja Knebel, proseguito da Vasil'ev e Alschitz; il lavoro sulla pre-espressività di Eugenio Barba; il lavoro di drammaturgia dell'attore di Sinisterra.

Scheda tecnica

Corso avanzati e perfezionamento aperto a stranieri

Lingua del corso: italiano 

Lingua parlata in scena: quella madre dell’allievo

Modulo: 72h, 5h al giorno per 14 giorni (incluse domeniche)

Periodo: dal 12 al 25 luglio 2010

Iscrizione

http://www.scuolecivichemilano.it/on-line/teatro/Home/DIDATTICAEISCRIZIONI/CorsieIscrizionia.a.20092010/Corsi/corso226.1.html
Master

Dal testo alla scena (registi si nasce o si diventa?)

Workshop di regia teatrale

open (registi)

dal 12 al 24 luglio 2010

condotto da Sofia Pelczer

regista, docente di regia e recitazione teatrale

Contenuti

Introduzione al mestiere del regista teatrale e approccio al percorso creativo che conduce dal testo teatrale alla scrittura scenica, cioè alla messinscena, fuori dal percorso accademico, in maniera pratica, sotto la guida esperta di un docente di regia della Paolo Grassi.

Testo di riferimento: Macbeth di William Shakespeare

Il workshop si conclude per ciascun allievo con la realizzazione di una scena progettata e recitata dai compagni del corso.

…Master ideale per chi pensi di avere delle attitudini registiche, ma non ha avuto occasione di mettersi alla prova. Altrettanto adeguato per chi voglia consapevolizzare e fare propri gli strumenti a disposizione del regista… 

Sofia Pelczer

Diplomata in regia teatrale presso la Scuola d’Arte Drammatica “Paolo Grassi” come allieva di Massimo Navone, il suo percorso professionale segue le tracce del lavoro di Stanislavskij e Peter Brook. E’ docente di regia della Civica Scuola d’Arte Drammatica “Paolo Grassi”.

Scheda tecnica
Corso open aperto a stranieri

Lingua del corso: italiano ed inglese 

Lingua parlata in scena: quella madre dell’allievo

Modulo: 60h, 5h al giorno per 12 giorni

Periodo: dal 12 al 24 luglio 2010 (escluse domeniche)

Iscrizioni

http://www.scuolecivichemilano.it/on-line/teatro/Home/DIDATTICAEISCRIZIONI/CorsieIscrizionia.a.20092010/Corsi/corso229.1.html
Master

Arlecchino è morto, viva Arlecchino!

Una ricerca sul linguaggio della maschera oltre la tradizione.

open (attori)

dal 19 al 24 luglio 2010

condotto da Alberto Chiesa e Paolo Giorgio

costruttore di maschere, scenografo, docente di Regia

regista, drammaturgo, docente di Recitazione e Composizione

Arlecchino è morto, viva Arlecchino! è un percorso di ricerca che si pone il problema di come riattivare nel teatro contemporaneo l’uso della maschera, quel secondo viso che annullando l’espressione facciale dà vita in modo diverso e nuovo all’intero corpo. 

…Si indossano le maschere e le si usa per raccontare piccole storie in scena. Si scopre come ognuna abbia il suo proprio carattere da scoprire e far vivere, e come l’uso di una maschera migliori il nostro rapporto con il corpo, insegnandoci un nuovo modo di usarlo…

Alberto Chiesa

Dal 1976 collabora come realizzatore di maschere e come scenografo a spettacoli teatrali in Italia, Francia e Spagna.
Dal 1978 al 1994, poi dal 2004 insegna presso la Civica Scuola d’Arte Drammatica “Paolo Grassi”, dove attualmente lavora sulla stilizzazione della maschera e supervisiona le esercitazioni degli allievi registi.

Paolo Giorgio
Regista e drammaturgo, opera prevalentemente nell’ambito della creazione originale e della mescolanza dei codici espressivi. 

A livello pedagogico insegna da diversi anni alla Scuola d’Arte Drammatica ‘Paolo Grassi’, in particolare all’interno del Corso di Regia Teatrale. 

Scheda tecnica

Corso open aperto a stranieri

Lingua del corso: italiano ed inglese (parlato dal docente)

Lingua parlata in scena: italiano ed inglese

Modulo: 30h, 5h al giorno per 6 giorni

Periodo: dal 19 al 24 luglio 2010

Iscrizioni

http://www.scuolecivichemilano.it/on-line/teatro/Home/DIDATTICAEISCRIZIONI/CorsieIscrizionia.a.20092010/Corsi/corso227.1.html
Master

Incontri con uomini ordinari

Percorsi di composizione

Avanzato (attori, danzatori, registi, drammaturghi)

dal 26 luglio al 7 agosto 2010
condotto da Paolo Giorgio

regista, drammaturgo, docente di Recitazione e Composizione

Sempre più il teatro contemporaneo si muove in territori nuovi, allontanandosi dalla messa in scena dei testi della tradizione per avventurarsi nella rielaborazione di materiali non teatrali. In questo processo di creazione è richiesta agli artisti una sempre maggiore autonomia autoriale. Un tema: incontri con uomini ordinari. Un obbiettivo: la ricerca del nucleo drammatico profondo presente nella vita quotidiana di ciascuno, in quel fascio di eventi e sentimenti che valgano la pena di essere raccontati, per raccontare la nostra vita. 

…Il mio lavoro nasce dallo studio degli strumenti stanislavskijani, ma si muove sempre più verso una interpretazione personale anche al di fuori di un codice strettamente naturalistico.

Lavoro in particolare sulla connessione fra azione fisica, testo e immaginario interiore.

‘Quando sai fare una cosa, imparane un’altra’… 

Paolo Giorgio
Regista e drammaturgo, opera prevalentemente nell’ambito della creazione originale e della mescolanza dei codici espressivi. 

A livello pedagogico insegna da diversi anni alla Civica Scuola d’Arte Drammatica “Paolo Grassi”, in particolare all’interno del Corso di Regia Teatrale. 

Scheda tecnica

Corso open aperto a stranieri

Lingua del corso: italiano ed inglese (parlato dal docente)

Lingua parlata in scena: italiano ed inglese

Modulo: 60h, 5h al giorno per 12 giorni

Periodo: dal 26 luglio al 7 agosto 2010 (escluse domeniche)

Iscrizioni

http://www.scuolecivichemilano.it/on-line/teatro/Home/DIDATTICAEISCRIZIONI/CorsieIscrizionia.a.20092010/Corsi/corso228.1.html
Master

L’azione reale

I Sistemi di azioni fisiche

Base (attori)

dal 26 luglio al 7 agosto 2010
condotto da Luciano Colavero

drammaturgo, regista, docente di Drammaturgia dell’attore   

Contenuti 

Alla base del lavoro dell’attore c’è l’azione. L’azione viene prima del testo, dello stile, dell’espressione, della comunicazione. I Sistemi di azioni fisiche, attraverso semplici sequenze ripetute ciclicamente, permettono agli allievi attori di esaminare e sviluppare questo livello fondamentale del lavoro e quindi specifiche sezioni della propria recitazione.

…Allenarsi ad integrare organicità e organizzazione, flusso della vita e forma, improvvisazione e partitura: due facce della stessa medaglia, che la base della recitazione, le sue fondamenta, il terreno da coltivare assiduamente...

Luciano Colavero

drammaturgo e regista, collabora dal 2005 con Peter Stein come ‘dramaturg’ e assistente alla regia. Diplomato all’Accademia Nazionale d’Arte Drammatica “Silvio D’Amico” come regista, è arrivato al teatro dalla scrittura. 

La sua pedagogia si fonda su: il lavoro con le azioni fisiche di Stanislavskij proseguito da Grotowski; il lavoro sull' analisi attiva di Marja Knebel, proseguito da Vasil'ev e Alschitz; il lavoro sulla pre-espressività di Eugenio Barba; il lavoro di drammaturgia dell'attore di Sinisterra.

Scheda tecnica

Corso base aperto a stranieri

Lingua del corso: italiano 

Lingua parlata in scena: quella madre dell’allievo

Modulo: 60 h, 5h al giorno per 12 giorni

Periodo: dal 26 luglio al 7 agosto 2010 (escluse domeniche)

Iscrizione

http://www.scuolecivichemilano.it/on-line/teatro/Home/DIDATTICAEISCRIZIONI/CorsieIscrizionia.a.20092010/Corsi/corso225.1.html
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