 
COMUNICATO STAMPA
 
GIOVEDI’ 11 FEBBRAIO – ORE 18.30
 ARCHITETTURE TEATRALI DAL PASSATO AL FUTURO
Con il Prof. Fulvio Irace al Corso sullo Spettacolo di ITALIA NOSTRA Onlus di Milano
Università degli Studi di Milano (Aula 102, Via Festa del Perdono, 3)
 La lezione del Prof. Fulvio Irace, docente di Storia dell’Architettura Contemporanea, Politecnico di Milano, prenderà in esame l’evoluzione della struttura architettonica del teatro che negli ultimi cinquant’anni ha visto modificarsi forma, dimensioni e contenuto, a vantaggio della sua funzione di intrattenimento eterogeneo. 
 La formula della “scatola da scarpe” – il convenzionale parallelepipedo che racchiude persone e musica – ha ceduto il passo a soluzioni sempre più diversificate, in grado di aggiungere inedite performance estetiche e funzionali a quelle prettamente acustiche. 
 Ingresso Euro 10,00
 Per informazioni e iscrizioni: 
Italia Nostra Onlus - Tel. 02 8056920 – 02 86461400 Fax 02875950 www.italianostra-milano.org
 Il costo dell’iscrizione all’intero corso, che proseguirà fino ad Aprile 2010, è di € 64,00, oltre alla quota annuale di iscrizione a Italia Nostra; agli studenti (18-26 anni) è riservata una tariffa scontata di € 15,00, anziché € 30,00, mentre il corso è gratuito per gli iscritti a Scienze dei Beni Culturali e per gli specializ​zandi in Scienze dello Spettacolo. 
***

Italia Nostra Onlus è stata fondata nel 1955 per volontà di famosi intellettuali italiani con lo scopo di sollecitare nei cittadini il senso di appartenenza e di responsabilità nei confronti del nostro patrimonio artistico, storico e ambientale. Oggi conta 200 sezioni in Italia fra cui la sezione di Milano di cui è presidente Luca Carra. 
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