Buongiorno, vi inviamo questa iniziativa per il 28, 29, 30 Dicembre 2009, un minicampus per le famiglie che lavorano e vogliono proporre qualcosa di diverso ai bambini.
Vi preghiamo di diffondere la notizia.

A presto,

Gabriella Baldoni (347.85.71.338)

Campacavallo - MIlano

(Vi ricordiamo inoltre i due sabati prima di Natale, il 12 e il 19 con la giornata Strampalata al Circo Campacavallo)

-------------------------------------

Buongiorno a tutti,

dopo il successo di iscrizioni dei prossimi sabati (12 e 19 Dicembre, siamo agli ultimi posti),

Campacavallo risponde alle tante richieste ricevute e organizza un mini campus per bambini e ragazzi dai 6 ai 13 anni pensato soprattutto per le famiglie che lavorano nelle giornate:

28 Dicembre Lunedi' 
29 Dicembre Martedi' 
30 Dicembre Mercoledi'.
Se non andate a sciare in montagna o al mare in altri luoghi piu' esotici... venite a Campacavallo! Bambini e ragazzi passeranno tre giorni a contatto con gli animali, in particolare con i nostri cavalli con momenti all'aperto e all'interno del nostro chapiteau ben riscaldato.

Campacavallo si trova all'interno della Cascina Campi e proporremo il nostro metodo innovativo che unisce le Arti Circensi (giocoleria, equilibrismo, trapezio) al contatto e ai giochi con i cavalli in un luogo unico per una città come Milano: una vera fattoria metropolitana.
 
A chi è rivolta?
A bambini e ragazzi dai sei ai tredici anni. E' aperto sia a chi ha già frequentato Campacavallo, sia ai nuovi amici che non sono mai stati con noi.
Cosa faremo?
Al calduccio dell'accogliente chapiteau arancione accoglieremo chi arriva con giochi esilaranti teatrali e di movimento.
Poi cominceremo con le nostre attività legate alle arti circensi e ai cavalli. Sperimenteremo equilibrismo sul filo teso, trapezio, capriole, salti, sfera di equilibrio.

Andremo dai nostri cavalli e li spazzoleremo e li massaggeremo. Li nutriremo e a quel punto, saranno nostri amici! Proveremo a condurli da terra a sentire il loro passo e impareremo nuovi giochi da fare con loro. Sperimenteremo anche le prime figure di volteggio su Cacao, il nostro cavallo di legno.

Un bel pranzetto al ristorante Areté (accanto alla cascina) ci riempira' lo stomaco e l'animo di cose buone. Poi sara' il momento dei giochi rilassanti per poi tornare alle nostre attivita' di circo e cavallo. Una bella merenda tutti insieme dove parleremo delle attivita' fatte e... ehi, e' gia' ora di andare a casa?

Quanto costa?
10 € tessera associativa e assicurativa UISP (valida per 12 mesi e per tutte le nostre attività). Non serve per gli iscritti ai centri estivi 2009 e ai corsi 2009/2010.

35 €/ per giornata (compresi pranzi al ristorante).

Tre giornate: 100 €.
L'orario:
L'orario è dalle h 9,30 alle ore h 16,30.
Volete saperne di piu'?
Per maggiori informazioni sui nostri metodi e le nostre attivita' potete visitare il sito: www.campacavallo.com
Come iscriversi?
Vi potete iscrivere on line senza fare nessuna fila e in tre semplici mosse!
1) Prenotazione. Dopo averci dato un colpo di telefono (o mandato una mail) in modo da verificare la disponibilita' di posti inviateci una mail con i seguenti dati del bambino:

- NOME, COGNOME, LUOGO E DATA DI NASCITA, INDIRIZZO DI RESIDENZA. 

- Specificare eventuali allergie o intolleranze alimentari o altri alimenti indesiderati per motivi etico/religiosi.

- Segnalare almeno tre numeri di telefono per eventuali urgenze durante le attivita' (es. numeri mamma, papa', nonni, casa, ufficio...).

Le prenotazioni vengono prese in ordine di arrivo: successivamente vengono aperte le liste d'attesa per eventuali rinunce.

2) Pagamento. Effettuata questa prenotazione potrete inviare la quota tramite bonifico bancario a:

A.S.D. Campacavallo
IT44O0351201628000000000545
------>  IMPORTANTE!!! indicare nella causale nome e cognome del bambino e le giornate prenotate.
Attenzione: la ricevuta che attesta l'effettuato bonifico (o il numero di CRO) deve pervenire entro cinque giorni dalla prenotazione telefonica: successivamente il posto potrebbe essere ceduto ad un altro bambino senza ulteriori avvisi. Potete inviarla via mail o fax (02.92878060).

Una nostra mail di conferma vi avviserà che il bonifico risulta accreditato e che siete iscritti.
Allora vi aspettiamo per una nuova avventura a Campacavallo!
Ciao,
Gabriella e Ilaria
ASD Campacavallo
c/o Cascina Campi, 
via Fratelli Rizzardi, 15
20151 Milano
Per informazioni: 
Gabriella 
347.85.71.338
Ilaria

338.1744943
(Fax

02.92878060)
http://www.campacavallo.com/
campacavallo@fastwebnet.it
