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COMUNICATO STAMPA – Milano, 19 maggio 2010

TATAMI

DOMO DOMO, DOSO DOSO

dal 3 al 23 luglio 2010

La Casa delle culture del mondo – Via Giulio Natta 11, Milano

Venerdì 2 luglio 2010, ore 19, presso La Casa delle culture del mondo si inaugura la mostra “Tatami. Domo domo, doso doso”, un’esposizione di tatami, i tradizionali tappeti giapponesi, realizzati dal designer italiano Alberto Licandro.

Il tatami è il tipico rivestimento della pavimentazione delle case giapponesi, realizzato con fili di paglia intrecciati e pressati e rifinito con una bordura di lino o cotone. Le dimensioni non sono fisse, ma variano da regione a regione: le misure più frequenti sono 90x180 cm, diffuse soprattutto nella zona di Tokyo e del Giappone orientale, mentre a Kyoto sono leggermente più estesi. La presenza del tatami è fondamentale nelle abitazioni giapponesi, tanto da essere diventato l’unità di misura con cui si indica la grandezza delle stanze. La tradizionale cerimonia del tè, così come le attività sportive quali il judo, si svolgono da sempre sul tatami.

Il titolo della mostra “Domo domo, doso doso”, propone la formula con cui i giapponesi si salutano e ringraziano quando un ospite viene accolto in casa, ed è un’espressione di benvenuto e di accoglienza.
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I tatami di Alberto Licandro sono realizzati a mano nella città di Okayama tessendo l’Igusa, la paglia giapponese, successivamente decorata con motivi geometrici con colori naturali provenienti da India e Giappone.

Alberto Licandro, nato a Milano in 1954, si è formato presso il Liceo Artistico e l’Accademia di Brera, per poi laurearsi in architettura presso il Politecnico di Milano. Ha frequentato inoltre il Broadway Institute of Technology a Sydney (Australia). Lavora ed espone le sue creazioni in Italia e all’estero. Abita in Giappone dal 1995 e ha aperto uno studio di architettura e design a Yantai in Cina. Per maggiori informazioni www.tatamirai.com

Ingresso libero
orari: martedì-mercoledì 10.00-18.00,

giovedì-venerdì 10.00-23.00,

sabato-domenica 14.00-23.00

Per informazioni: 

La Casa delle culture del mondo 

Via G. Natta, 11 (MI)

tel. 02334968.54/30

www.provincia.milano.it/culturedelmondo 

culturedelmondo@provincia.milano.it
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