 

Martedì 20 aprile 2010, alle ore 18.00, sarà inaugurata la mostra  dell'artista toscano 

 

EMANUELE BIAGIONI
mostra personale
  

" ...tutto è colore cangiante e fiammeggiante..."(C. Monet).  

 

a cura di Francesca Mariotti
 

presso la 

Galleria D'Arte The New ARS ITALICA

 via De Amicis 28, Milano 

apertura: 20 aprile – 30 aprile

La mostra porterà a Milano una ventina di meravigliose tele che l'artista realizza, sulle orme degli impressionisti, in omaggio a diverse città europee ed in particolare alle meravigliose vedute della Laguna veneziana. Non mancano però vedute di Londra, Barcellona, Lucca, Parigi e anche Milano per un'emozione che dalle "pennellate di luce" si diffondono nell'aria, spesso dell'alba e dell'imbrunire, colpendo l'occhio e il cuore dell'artista. 

 

Emanuele Biagioni, di Lucca,  si è diplomato in Pittura all'Accademia di Belle Arti di Firenze nella Scuola del Prof. Roberto Giovannelli nel 1995, dopo essersi diplomato al Liceo Artistico Statale di Lucca. Inoltre ha frequentato il corso di incisione a colori di S.N. Kraczyna 1° livello a Barga (LU) e 2° livello a Olomouc (Repubblica Ceca).
  

"Emanuele è sedotto dalla bellezza della natura, dai colori della "sua" terra, dalle brume che salgono da lontano ad "ombreggiar " i profili delle chiese. E’ un’emozione che si traduce in poesia di colori e immagini, in ricordi di bambino, in ritagli fugaci di angoli di paesaggio. Si riversa nella sua pittura "vibrante" la forza e al tempo stesso la dolcezza di quella natura, come se Emanuele stendesse con il velo del colore sulla tela anche l’inquietudine di un verso melodioso , musicale, profondo, essenziale. Nei suoi quadri si ha come la sensazione del "viaggio" del filosofo, del poeta, a cogliere ispirazione dalla visione della natura , ad "appuntare" le memorie dei luoghi a suscitarne la bellezza nell’immagine pittorica."
 Francesca Mariotti

