


COMUNICATO STAMPA
 

mercoledì 17 marzo 2010 alle ore 18 
presso la nuova sede di Quintocortile nella storica casbah di Viale Bligny 42 a Milano    
 

 

 

GRAFFIATE
17 - 30 marzo 2010
 

a cura di Donatella Airoldi
 

opere di:
Eugenio Alberti Schatz, Donatella Berra, Loriana Castano, Francesco Ceriani, Chiò, Paolo Dell'elce, Valeria Diamanti, Anna Filippi, Giò Lagostena, Michelangelo Miani, Antonella Prota Giurleo, Sergio Sansevrino, Marina Scognamiglio, Marco Sperandio
 

 
Nella settimana che vede la giornata mondiale della poesia una mostra poetico-horror che va dalle delicatissime e dolcissime linee ricavate col punteruolo a tragici graffi (finti) sulla pelle.
 
Graffiate possono essere superfici di ogni genere dove una punta o una lama implacabile ha lasciato i propri solchi, possono essere il tronco innocente di un albero dove un altrettanto implacabile gatto vi si è affilato le unghie, graffiata è la cera delle acqueforti prima di essere immersa nell’acido. 
E poi ci sono i racconti e le storie che graffiano, critiche, annotazioni e osservazioni graffianti, situazioni che nell’asserire pungono e pungolano ad ampliare la veduta.
 
Nella primavera le braccia graffiate non si possono nascondere.
Ma forse non ci saranno.
 
inaugurazione: mercoledì 17 marzo alle ore 18 
 
eventi in mostra: 
venerdì 19 marzo alle ore 18,30 concerto con musiche di Guido Boselli e testi di Vito Trombetta  -  per violoncello e voce recitante (nell'ambito della Rassegna 'Festival 5 giornate')
 
orario: da martedì a giovedì dalle 17 alle 19 (dal 17 al 30 marzo 2010)
