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Galleria Blanchaert

presenta

Elma Mael “Istanti d’Opera”

(Elena Busisi  e  Mario Migliara)

Teatro Ciak c/o Fabbrica del Vapore

18– 22 novembre 2009

“Istanti d’Opera” di Elma Mael, (unione artistica di Elena Busisi e Mario Migliara) prolunga gesti e parole, raccontando storie visibili da lontano. 

In collaborazione con la Galleria Blanchaert, la mostra, allestita nel foyer del Teatro Ciak c/o Fabbrica del Vapore, Via Procaccini 1, Milano (dal 18 al 22 novembre 2009), presenta i lavori realizzati in stretto collegamento con le opere liriche, in una commistione di poesia e musica che trasferisce emozione e vitalità all’arte.

Gli oggetti di scena realizzati per “Tosca”, presentati per la prima volta nel 2008 nella mostra “il Bacio di Tosca”, nel cortile della Rocchetta, Castello Sforzesco di Milano, vivono di vita propria, dopo essere sati nelle mani dei personaggi dell’opera: (il ventaglio dell’Attavanti, il pugnale di Tosca, la tavolozza di Cavaradossi, il registro dei condannati a morte, i candelabri di Scarpia)
Così, anche le grandi pagine sono state realizzate in scena, durante alcune appassionanti arie del “Nabucco”. La partecipazione di Elma Mael,  ispirandosi agli antichi simboli cabalistici, ha contribuito ad affascinare gli spettatori presenti alle Opere Liriche del Festival del Castello Sforzesco 2009, nel cortile della Rocchetta, dove ha preso vita il progetto del Live Cabala Painting. 

Infine, sempre presenti in mostra, come anticipazione di una prossima produzione, una variazione di stile sul fazzoletto di Otello. Come la gelosia del Moro un ripetersi ossessivo di tracce.
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