Consiglio di Zona 7

Iniziative Natalizie per il 2009

- Opera lirica "La Traviata"  - 5 dicembre 2009 ore 20,45 presso l'Auditorium Olmi - via DelleBetulle, 39 

- Concerto di Natale - 13 dicembre ore 16.00 presso la Parrocchia S. Protaso 

- "Dalla Scala ai Navigli" spettacolo di rievocazione della storia della musica milanese - 22 novembre - ore 16 all'Auditorium Olmi in data da definire 

- Manifestazione natalizia al Quartiere S. Siro - 19 dicembre 2009 nelle vie del Quartiere S. Siro 

- Concerto di Natale "Le vie dei canti" - 19 dicembre  ore 21.00 presso la Chiesa vecchia di via Ceriani 

- Quattro feste al Centreo Anziani di via Osteno, 2/A   (giorni 8 - 20 - 26 - 31 dicembre) nel pomeriggio 

Iniziativa a carattere natalizio con artisti di strada, zampognari, animazione per bambini e adulti nella zona di piazza De Angeli, via Marghera e limitrofe. A cura di As.Co.De.Angeli. 

“Vivi il Natale in Cascina”, attività sportive dedicate ai ragazzi, disabili e non, con dimostrazioni e prove pratiche che permetteranno di promuovere i corsi sportivi che verranno avviati già dalle vacanze natalizie e proseguiranno nella primavera del 2010. Nel corso della giornata, che si svolgerà il 20 dicembre 2009, verrà organizzato un pranzo e verranno proposti intrattenimenti musicali. A cura  di Athla. 
 
Festa di fine anno per bambini e ragazzi sia delle squadre di calcio che di pallavolo, durante la quale verranno offerti magliette, cappellini e una merenda “natalizia”. A cura del G.S. Muggiano. 

“Il viaggio delle parole”, recital di musica e poesia, connubio artistico tra lo scrittore Vincenzo Bellini e il musicista Ugo Albion, il 27 dicembre 2009 alle ore 16 presso l’Auditorium Olmi. A cura della Compagnia Filodrammatica I Gambadelegn. 
 
“Natale insieme”, manifestazione natalizia aperta a tutti i cittadini con prove di bocce, giochi e tombolata finale, domenica 13 dicembre 2009 dalle ore 10 alle ore 16.. A tutti i partecipanti verrà offerto un ricordo dell’iniziativa. A cura di “Amici delle bocce a.s.d.v.” 

Manifestazione natalizia con premiazione dei partecipanti, presso l’Auditorium Olmi il 19 dicembre 2009 dalle ore 16 alle ore 20. A cura dell’associazione “Bocce, Cultura, Tempo Libero”     

“Concerto di Natale” il 21 dicembre 2009 alle ore 21 presso l’Auditorium Olmi, per creare un momento in cui si uniscono divertimento e cultura facendo rivivere l’atmosfera natalizia attraverso le più celebri romanze d’opera e i classici canti natalizi. A cura dell’Associazione Milano Cultura. 

“In…Canto Natalizio”, concerto di Natale presso la Chiesa Madonna dei Poveri, sabato 26 dicembre 2009 alle ore 18,30, con la partecipazione di Giuseppina Russo (soprano), Alessandra Ferrari (soprano), Sergio Cerutti (tenore), il coro lirico del BelCanto diretto dal Maestro Gianluigi Gremizzi, al pianoforte Svetlana Sayad, presenta Luigi Davide Clerici. A cura della Compagnia del Bel Canto. 

“Tant per rid…in milanes”, excursus divertente e nel contempo didattico, un mix di nostalgia che, raccontando gli antichi mestieri, le vie di Milano e le canzoni meneghine più conosciute si fonde con i tempi d’oggi. A cura dell’Associazione Culturale Calliope. 
 

“Aspettando il Santo Natale al Gabbiano” – manifestazione natalizia  che si svolgerà presso la “Casa Gabbiano” via Ceriani, 3 nei giorni 12 – 19 e 20 dicembre 2009. Sono previste una mostra, aperta al pubblico,  di oggetti realizzati presso le attività occupazionali dell’Associazione; sarà offerto a tutti i partecipanti il calendario 2010. Domenica 20 dicembre ci sarà una grande festa alla quale sono invitati tutte le persone disabili con i loro familiari, operatori, volontari ed amici;
