L’eredità di Francesco De Sanctis

Un viaggio tra i capolavori della letteratura italiana

II EDIZIONE – I GRANDI TEATRI ITALIANI  

10 dicembre 2009 – 3 maggio 2010

Milano, Teatro alla Scala, 

lunedì 25 gennaio 2010, ore 20

La Fondazione De Sanctis e il Comune di Milano presentano, lunedì 25 gennaio al Teatro alla Scala di Milano, una lettura di pagine scelte da I promessi sposi di Alessandro Manzoni, affidata a Massimiliano Finazzer–Flory.  In palcoscenico, faranno da contrappunto alcuni interventi critici di Sergio Romano.

Lo spettacolo è gratuito, previo ritiro dei biglietti omaggio al Palazzo Reale, Piazza Duomo 14, il giorno 21 gennaio dalle ore 9.00 alle ore 18.00.
A seguire, è prevista l’apertura straordinaria di Casa Manzoni,  in via Gerolamo Morone 1, a pochi passi dal Teatro, fino alle ore 24.00, con visita guidata.

Il progetto messo a punto dalla Fondazione De Sanctis prevede quest’anno, da nord a sud, in diversi grandi teatri italiani, un viaggio nella letteratura e nella poesia con la “complicità” di attori, critici ed esponenti della cultura, nel segno del grande studioso e alla vigilia del centocinquantesimo anniversario dell’Unità d’Italia. È la seconda edizione de L’eredità di Francesco De Sanctis, un ciclo di lezioni e letture sui classici della letteratura italiana ideato da Francesco De Sanctis, pronipote del critico letterario e Presidente della Fondazione. 

Il progetto ha debuttato a Torino, al Teatro Carignano il 10 dicembre 2009, e si concluderà al Teatro Massimo di Palermo il 3 maggio 2010.

