8 luglio – 18 luglio 2010 

Spazio Libero –Via Cafiero, 21 – Milano 

EVENTO 

  

L'evento “Decameron pop!” , nato da un'idea di Nicoletta De Biasi, vuole rappresentare un omaggio in chiave moderna alla celebre opera di Giovanni Boccaccio, scritta tra il 1349 e il 1351. 

Durante la peste del 1348 immagina la fuga da Firenze di tre ragazzi e sette fanciulle decisi a sottrarsi dalla pestilenza e da una condizione di vita che abbruttisce sempre più il corpo e lo spirito. 

Si rifugiano in una villa in campagna e trascorrono il tempo secondo regole precise, tra canti, balli, conversazioni, giochi e preghiere. 

  

Ogni giorno, per dieci giorni, viene eletto a turno una regina o un re che stabilisce il tema della giornata cui tutti dovranno ispirarsi per i loro racconti. 

  

Grazie alle cento novelle del Decameron, Boccaccio dipinge un grande affresco della civiltà del Trecento, una straordinaria tavolozza di personaggi, ambienti sociali, atteggiamenti morali e psicologici, vizi e virtù, il tutto con moderno realismo. 

  

Temi ricorrenti sono l’Amore nella più larga varietà di tipologia e casistica, l’Intelligenza, l’intuito e la sagacia nell’agire, la follia e la beffa, la Fortuna e la Natura. 
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Pittori, fotografi, illustratori, scultori, scrittori e poeti sono invitati a interpretare, secondo la propria sensibilità, i temi proposti per un moderno Decameron. 

I TEMI DELLE DIECI GIORNATE 

  

· Prima giornata: La peste moderna – la rovina del corpo e della mente dalla quale fuggire, sia essa il denaro, la droga, l’aids, i falsi idoli, il consumismo, la volgarità, la noia. (giovedì 8 luglio) 

  

· Seconda giornata: Amori discriminati – amanti felici, ma ostacolati da problemi e discriminazioni razziali, di religione, di classe sociale o di omosessualità. (venerdì 9 luglio) 

  

· Terza giornata: Desideri e sogni – le lotte contemporanee e le ricerche personali, i sogni, le passioni da realizzare con coraggio e ingegno. (sabato 10 luglio) 

  

· Quarta giornata: Passioni infelici e insane – percorsi esistenziali che si concludono in tragedia, delitti d’amore, rapporti circondati dal profitto e dalla convenienza. (domenica 11 luglio) 

  

· Quinta giornata: Amori appagati – l’amore romantico, felice e spontaneo tra innamorati, familiari, amici, verso gli animali e la natura. (lunedì 12 luglio) 

  

· Sesta giornata: Doppio senso – la realtà e l’apparenza, la verità e la menzogna, la passione e la ragione. (martedì 13 luglio) 

  

· Settima giornata: Scherzi - ironia e beffe nei confronti del potere e dei potenti. (mercoledì 14 luglio) 

  

· Ottava giornata: Il desiderio – tra eros e malizia. (giovedì 15 luglio)  

  

· Nona giornata: La Libertà - la libertà nelle sue più svariate valenze. (venerdì 16 luglio)  

  

· Decima giornata: Altruismo e generosità – la cura all’egoismo ed egocentrismo moderno. (domenica 18 luglio) 

