
Film gratis Istituto Cervantes Milano, 27 gennaio – 7 aprile 2011



Rassegna gratuita di film in lingua spagnola Autor.es: ogni settimana tre proiezioni dei lungometraggi iberici più apprezzati negli ultimi anni

Può il grande Cinema contemporaneo coniugarsi con le esigenze sempre più pressanti di questo mondo globale? Per l’Istituto Cervantes di Milano sì! L’istituto di diffusione della lingua spagnola situato in via Dante 12 propone infatti, gratuitamente, il ciclo di film interamente in lingua spagnola “Autor.es”.

 

L’obiettivo dell’iniziativa è quello di avvicinare i milanesi alla Cultura iberica attraverso una rivisitazione delle opere cinematografiche più significative degli ultimi anni.

 

Dalla fine di gennaio, fino ad inizio aprile, sarà dunque possibile non solo godersi la proiezione di pellicole indubbiamente significative, ma anche, nel contempo, “sperimentare” il proprio spagnolo assistendo ogni settimana alla visione di film in lingua originale.

 

Molti sono i grandi autori contemporanei che saranno passati in rassegna: Isabel Coixet, Mario Camus o José Luis Guerín, solo per citarne alcuni.

 

Le loro opere saranno proiettate:

· ogni giovedì ore 17.00 

· ogni venerdì ore 16.00 e 18.30. 

 

Se all’apertura della rassegna, la scorsa settimana, si è potuto assistere al lungometraggio “Invisibles”, giovedì 27 gennaio il compito di affascinare gli spettatori è affidato al regista Alejandro Amenábar e al suo pluripremiato film “Mare adentro” (premio Oscar “Miglior film straniero”, Golden globe “Miglior film straniero”, Gran premio della Giuria al festival di Venezia).

 

La storia narrata è quella degli ultimi anni di vita del poeta spagnolo Ramòn Sampedro e della sua battaglia legale per il riconoscimento del diritto all’eutanasia in Spagna. Pescatore galiziano, Ramon, rimase infatti paralizzato all’età di 25 anni a seguito di un errore di valutazione nel tuffarsi in mare.

 

La sua struggente vicenda, raccontata attraverso l’interpretazione di uno straordinario Javier Bardem, è dunque un’ottima occasione per approfondire, gratuitamente, la conoscenza di una delle lingue più parlate nel mondo e nella nostra città, da sempre caratterizzata da una forte vocazione internazionale.

 

PROGRAMMA RASSEGNA
· 27.01.11 – 28.01.11 “Mare adentro” di Alejandro Amenábar 

· 03.02.11 – 04.02.11 “Obaba” di Montxo Armendáriz 

· 10.02.11 – 11.02.11 “Mataharis” di Icíar Bollaín 

· 17.02.11 – 18.02.11 “El color de las nubes” di Mario Camus 

· 24.02.11 – 25.02.11 “El alquimista impaziente” di Patricia Ferreira 

· 03.03.11 – 04.03.11 “Retorno a Hansala” di Chus Gutiérrez 

· 10.03.11 – 11.03.11 “Tren de sombras” di José Luis Guerín 

· 17.03.11 – 18.03.11 “Yo soy la Juani” di Bigas Luna 

· 24.03.11 – 24.03.11 “Barcelona (un mapa)” di Ventura Pons 

· 31.03.11 – 01.04.11 “Siete Mesas de Billar Francés” di G. Querejeta 

· 07.04.11 – 08.04.11 “Taxi” di Carlos Saura 

 

 

Ingresso: libero

Orari proiezioni:

· giovedì ore 17.00; 

· venerdì ore 16.00 e 18.30 

Durata iniziativa: dal 20-01-2011 fino al 08-04-2011

Indirizzo: Istituto Cervantes – Via Dante, 12. Milano

Per info: http://milan.cervantes.es
Si ricorda che tutti i film saranno proiettati, in spagnolo e senza sottotitoli

