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Lunedì 23 maggio 2011 - Spazio Oberdan

Anteprima del film “Mooz-Lum” 

di Qasim Basir, con Danny Glover

L’opera prima di un giovane filmmaker americano per combattere l’intolleranza

Comunicato stampa - Milano, 5 maggio 2011

Lunedì 23 maggio, alle ore 20.30, presso la Sala Alda Merini di Spazio Oberdan, in Viale Vittorio Veneto 2, il Consolato Generale degli Stati Uniti d'America a Milano, l’Associazione Culturale Eclettica&Media e la Provincia di Milano/Assessorato alla Cultura presentano la proiezione del film-opera prima, “Mooz-Lum”, scritto e diretto dal filmmaker americano Qasim Basir e interpretato, tra gli altri, dall'attore Danny Glover (noto interprete de “Il Colore Viola” di Steven Spielberg)

La proiezione (in lingua originale con sottotitoli in italiano, durata 95’) sarà preceduta, alle ore 18.30, da un incontro con il regista Qasim Basir (è previsto un servizio di traduzione), a cui parteciperanno: il Professor Paolo Branca, docente di Lingua e Letteratura Araba presso l’Università del Sacro Cuore di Milano; Fabrizio Guglielmini, giornalista del Corriere della Sera; Imane Barmaki e Akram Idries della redazione di “Yalla Italia!”, quotidiano on-line delle seconde generazioni.

Dopo aver suscitato interesse e curiosità grazie al passaparola in Internet – la campagna promozionale del film è stata realizzata esclusivamente in rete grazie a social newtwork come Facebook o Twitter - “Mooz-Lum” è uscito negli Stati Uniti l'11 febbraio in una distribuzione limitata, facendo immediatamente parlare di sé. 

Il film, infatti, si inserisce all'interno del delicato dibattito sui conflitti e i processi di integrazione nella società multiculturale, riflettendo anche sul ruolo che i media - televisione e giornali, ma anche il cinema – hanno nella creazione di stereotipi e pregiudizi di cui è vittima la visione dell’Islam nell’immaginario collettivo. Il titolo dell’opera non è altro che la trascrizione di come spesso erroneamente in America venga pronunciato il termine “Muslim” (musulmano).

“Mooz-Lum”, che il regista definisce un film “semi-autobiografico”, è vincitore dell' “Annual Urbanworld Film Festival 2010”, finalista al “Chicago International Film Festival 2010” e al “Cairo International film Festival”. 

Protagonista è il giovane afro-americano Tariq, interpretato dall'attore Evan Ross (figlio di Diana Ross), al suo primo ruolo da protagonista. Proveniente da una famiglia di rigida osservanza musulmana, composta da un padre particolarmente autoritario (Roger Guenveur Smith), una moglie (Nia Long) e una figlia (Kimberley Drummond), schiacciate e alienate dal suo potere, Tariq cerca nel college una via di fuga, ma la sua vita cambierà radicalmente dopo l'attacco alle Torri Gemelle dell'11 settembre 2001. 

Tra gli altri interpreti, anche Summer Bishil e Dorian Missick, oltre al già citato Danny Glover.

Il regista Qasim Basir è anche autore e regista del film “1Nation, 2Worlds”, proiettato nei college e nelle università americane raggiunte da un tour a cui il regista partecipa personalmente. Successivamente, a supporto della campagna presidenziale di Barack Obama, realizza “The Inspiration of Barack: ‘Yes We Can’ Film Series”, serie composta da sette cortometraggi ciascuno dei quali racconta di uomini e donne che, grazie all’esempio di Barack Obama, cambiarono le loro vite. Anche in questa occasione il regista gira i teatri degli Stati Uniti presentando personalmente il suo film con il proposito di “contribuire a cambiare il mondo”.

L’ingresso è libero fino ad esaurimento posti.

Per informazioni:

- info@eclettica.org, www.eclettica.org
- Provincia di Milano/Spazio Oberdan, tel. 02 7740.6302,                  ..www.provincia.milano.it/cultura         

Uffici stampa:

- Eclettica&Media, tel. 02 20240224, cell. 340 8415163; 

  c.santomauro@eclettica.org, 

- Provincia di Milano/cultura; tel. 02 774063.10/59; 

  m.piccardi@provincia.milano.it; g.bocca@provincia.milano.it;  

  Addetto stampa Assessore: tel. 02 774063.86, f.provera@provincia.milano.it
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