Il 27 Maggio, ore  21.00 a PIM OFF


Proiezione del documentario Il corpo delle donne di Lorella Zanardo, finalista al festival "Italiani brava gente".

Alla proiezione  seguirà un incontro con Lorella Zanardo. 

Ingresso libero

Lo spettacolo  girls girls girls, la sua ricerca su contenuti e immagini, nasce dall'incontro con il documentario "il corpo delle donne". Mi è sembrato importante condividere con il pubblico del PIM OFF  la visione del documentario, e permettere un confronto con l'autrice. Sono stata molto felice quando Lorella Zanardo ha accettato l'invito.  (Giulia Abbate)



Il corpo delle donne è una riflessione sull'immagine della donna nell'Italia contemporanea, attraverso i volti e i corpi femminili che vediamo ogni giorno nel nostro televisore. Quale è l'immaginario femminile proiettato oggi dalla televisione italiana? Quali sono i modelli femminili di riferimento? Quali verità comunicano? Quali autenticità? Negli anni '60, Anna Magnani prima del ciak diceva al suo truccatore che stava per coprirle le rughe del volto: "Lasciamele tutte, non me ne togliere nemmeno una, ci ho messo una vita a farmele". E oggi?



Lorella Zanardo scrive da anni di donne, occupandosi in particolare di tematiche femminili dal femminismo ad oggi. Fa parte del Comitato di WIN, organizzazione internazionale con sede ad Oslo che promuove lo scambio proficuo di esperienze lavorative tra donne. Lavora come consulente organizzativa.
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