TAMTAMusica
grandi emozioni per giovani passioni

Riprende, sabato 16 ottobre, con l'originale "Don Chisciotte e Sancio Panza" (da "El Amor Brujo" di Manuel De Falla), la fortunata stagione di concerti per i più piccoli. Al Teatro Edi del Centro Barrio's, una buona opportunità per far ascoltare musica da vivo ai più piccoli, arricchita da teatro, narrazione, immagini, mimi, ma anche l'occasione per i più grandi per riascoltare in modo nuovo ed originale grandi capolavori della musica classica.
Sabato 16 ottobre 2010 ore 16.00
DON CHISCIOTTE E SANCIO PANZA
musiche tratte da "El Amor Brujo" di Manuel de Falla 
 
Vincenzo Giordano Don Chisciotte, Nicola Olivieri Sancio Panza, 
Maria Grazia Solano La Nipote, Simona Forni Dulcinea
Scene e costumi di Marco Calabrese
Testo e regia di Francesco Montemurro
trascrizione per violino e pianoforte di Damiano Cerutti
Jacopo Ciammarughi violino, Luca Ciammarughi pianoforte
Nella misteriosa Sierra Milana che ad alcuni appare stregata e ad altri sembra del tutto normale, sbigottito dal passaggio dei tram, dalle irruzioni canore della sua amata Dulcinea e dai suoni del duo Ciammarughi, giunge Don Chisciotte, l'ultimo dei cavalieri erranti, seguito dal suo fido scudiero Sancio Panza.
Don Chisciotte si è messo in testa di essere un libro, e come dargli torto visto che da quasi quattrocento anni vive nelle nostre case sotto forma di libro e visto che dalle pagine di quel libro stesso ci rivela a chiare lettere di sapere di essere stato messo in un libro?

Domenica 14 novembre 2010 ore 11
SCENE DEL BOSCO
Musiche di R. Schumann
Compagnia "Bottega Viaggiante", realizzazione e animazione a cura di Laura Alberti, Lella Minella, Narima Mason, Gloria Griffini pianoforte
Una bambina sogna di vivere un'avventura in un bosco fiabesco in cui personaggi fantastici sono evocati dai quadri sonori scritti da Robert Schumann. Uno spettacolo di immagini, anzi di ombre. Per gli occhi, per le orecchie, per il cuore.
Domenica 6 febbraio 2011 ore 11
TUTTI QUANTI VOGLION FARE JAZZ
Musicarte Jazz Band
Walter Pandini sax, Gianni Satta tromba, 
Fabrizio Trullu pianoforte e tastiere, Marco Camia batteria, 
Marco Mistrangelo contrabbasso, Oscar Cecovig voce
Il jazz e i cartoons, una accoppiata vincente non solo per i celebri film di Walt Disney, dagli Aristogatti alla Principessa e il Ranocchio, passando per Chi ha incastrato Rogger Rabbit e Il Libro della Giungla, ma anche per i cartoons di Hanna e Barbera o dei Looney Tunes. Una  buona occasione per riascoltare piccoli e grandi capolavori ma anche per parlare un po' del jazz, delle sue origini, strumenti, forme, strutture, ispirazioni.
Domenica 27 febbraio 2011 ore 11
QUADRI DA UNA ESPOSIZIONE
musiche di M.Musorgskij
testo  e regia di Elisabetta Mauti
Sandra Conte, pianoforte
La storia della principessa di Mezzofiore e del Cavaliere suo nonno che, grazie alla complicità di un sovrano lontano e alla magia di un piccolo esploratore coraggioso, libereranno il castello da una terribile maledizione. La storia originale ideata da Elisabetta Mauti, scrittrice di favole per bambini, ci dona un nuovo sguardo sul grande capolavoro di Musorgskij, nato già come il racconto in musica di una visita del musicista all'esposizioni di quadri di un suo caro amico.
Domenica 20 marzo 2011 ore 11
CLIP, CLOP, SCIAF, SPLASH, BRRR... 
Le avventure di una goccia d'acqua
Musiche di Mozart, Satie, Milhaud, Debussy, Bartók, Bacharach, Ciaikovskij
COMPAGNIA NOTE IN SCENA
Laura Peco, Anna Verderio, pianoforte a 4 mani
Livia Rosato, azione scenica
Un tuffo "nell'acqua" attraverso musica, immagini poetiche e narrazione. Acqua che scende, gocciola, guizza e scroscia...Uno spettacolo sull'acqua e per l'acqua per ricordare, attraverso i linguaggi della musica e del teatro quanto essa sia preziosa.


INGRESSO € 4 
Sconto gruppi (ogni quattro biglietti, un ingresso omaggio) €16
Teatro Edi
via Barona angolo via Boffalora
20142 Milano
MM2 Famagosta/Romolo + ATM 71, 74, 76
INFO 
Associazione Amici della Musica e Centro Barrio's
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www.amicidellamusicamilano.it
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