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IL SUONO E LA PIETRA

Itinerari di arte e musica nelle chiese rurali di Milano

CALENDARIO D’AVVENTO 2010

Domenica 14 novembre, ore 16

Abbazia di Chiaravalle

Via S. Arialdo, 102

HISTORIA SANCTI MARTINI

San Martino nella liturgia e nella musica medievale

Diabolus in musica Tours

San Martino, vescovo di Tours. Evangelizzatore delle campagne della Gallia, fu uno dei santi più popolari e venerati nel Medioevo. Secondo la leggenda, sant'Ambrogio prodigiosamente presenziò al suo funerale mentre diceva Messa. A Milano, il giorno di san Martino scadevano le affittanze agrarie e aveva inizio l’anno liturgico.

Diabolus in Musica. Dal 1992, l’ensemble si dedica allo studio e all’interpretazione della musica medievale, dal gregoriano fino alle grandi polifonie del XV secolo. Lavora sulle fonti manoscritte, privilegiando repertori e opere inedite.

Abbazia di Chiaravalle. È un complesso monastico cistercense fondato nel secolo XII, in una zona tuttora fondamentalmente agricola. Famosa la torre campanaria trecentesca, alta 9 metri.

Come arrivare:

L’Abbazia di Chiaravalle è in via S. Arialdo, 102

Metro linea gialla M3: fermata Brenta, prendere autobus 77 (P.ta Romana - Poasco) per 9 fermate

* * *

Domenica 21 novembre, ore 16

Santa Maria Rossa in Crescenzago
Via Domenico Berra, 1

UN’INSOLITA DOLCEZZA

Canti e melodie del Natale popolare 

I Campanari di Roncobello (Bergamo) - coro e strumenti

La Notte Santa. Un viaggio musicale nel Natale popolare: campanine, organo, violino, chitarra e coro ripropongono i canti tradizionali delle regioni padano-alpine. Le “campanine” sono gli xilofoni tradizionali bergamaschi in vetro, metallo e ottone su cui i campanari provano le melodie per il suono a festa eseguito a tastiera in cima al campanile in occasione delle solennità

Scuola Campanaria di Roncobello. È nata con l’obiettivo di conservare e tramandare la tradizione del suono manuale delle campane, nelle modalità del suono a corda e a tastiera e delle “campanine”.

Chiesa di S. Maria in Chiesa Rossa a Crescenzago. Sulla via di Venezia, i Canonici Regolari Lateranensi insediarono nel sec. XII un’ampia chiesa con annesso convento. Il nome popolare “Santa Maria Rossa” si deve certamente ai mattoni con i quali è costruita nel tipico stile del romanico lombardo.

Come arrivare:

Santa Maria Rossa in Crescenzago è in via Domenico Berra, 1

Metro linea rossa M1: fermata Loreto, prendere autobus 56 (P.le Loreto – Crescenzago) per 11 fermate

* * *

Domenica 28 novembre, ore 16

Chiesa di San Bovio a Peschiera Borromeo

Via Trieste, 39

VESPRI AMBROSIANI DI SAN CARLO BORROMEO

Celebrazione in latino e canto ambrosiano

Cantori Gregoriani Cremona

direttore Fulvio Rampi

San Carlo Borromeo. Arcivescovo di Milano, canonizzato nel 1610. I Vespri composti per il suo culto liturgico, celebrati in latino e canto ambrosiano, sono un omaggio all’amore del santo per la tradizione ecclesiale milanese, da lui sostenuta e rinnovata nella difficile epoca del Concilio di Trento e della Controriforma.

Cantori Gregoriani. Sono un gruppo vocale a voci virili che si dedica allo studio e alla diffusione del canto gregoriano. Vantano numerosissime presenze in Italia e all’estero (Spagna, Portogallo, Svizzera, Austria, Germania, Polonia, Belgio, Slovenia, Libano, Brasile, Russia, Giappone) e una vasta produzione discografica.

Chiesa di S. Bovio a Peschiera  Borromeo. Nel Medioevo, Peschiera era importante per il commercio del sale, trasportato in barca lungo il Lambro. Nella frazione San Bovio in epoca molto antica fu costruita una chiesa dedicata a San Bovone, eretta a parrocchia nel 1602.

Come arrivare:

San Bovio a Peschiera Borromeo è in via Trieste, 39

Da viale Forlanini prendere SP15b, quindi SP 14-Via Rivoltana e svoltare a destra verso SP160/San Bovio

* * *

Domenica 5 dicembre, ore 16

Chiesa di San Giovanni Crisostomo in Turro

Via Cambini, 10

MESSA GRECO-BIZANTINA DI SAN NICOLA

Divina liturgia di San Giovanni Crisostomo

Coro Melurgico dell’Associazione Culturale Italiana per l’Oriente Cristiano

San Nicola. Vescovo di Mira in Licia, visse nel III secolo. Fu uno dei santi più venerati in Oriente e anche nell’Occidente latino, soprattutto dopo la traslazione del suo corpo a Bari nel 1087. La Messa in suo onore è celebrata secondo la liturgia dei cattolici di rito greco.

Associazione Culturale Italiana per l’Oriente Cristiano. L’associazione si occupa di organizzare iniziative per approfondire la conoscenza della tradizione religiosa cristiana orientale.

Chiesa di S. Giovanni Crisostomo in Turro. Risale ai primi anni ’60, quando l’avanzata della città fa sparire orti e prati già parte della parrocchia di Turro. Nel maggio 1966 vi si celebra la prima Messa.

Come arrivare:

San Giovanni Crisostomo in Turro è in via Cambini, 10

Metro linea rossa M1: fermata Loreto, prendere autobus 56 (P.le Loreto – Crescenzago) per 4 fermate

* * *

Domenica 12 dicembre, ore 16

Chiesa di Santa Maria delle Grazie al Naviglio 

Alzaia al Naviglio Grande, 34 

NATUS EST

Il Mistero della Natività tra Oriente e Occidente

Theatrum Instrumentorum

Stefano Albarello canto, qanun, ud, liuto - Ghazi Makhoul canto, percussioni - Igor Niego flauti, cornamusa, percussioni - Walter Rizzo ghironda, cornamusa, bombarda - Marco Ferrari flauti, nay, cornamuse, zampogna - Aleksandar Sasha Karlic canto, ud, liuto, percussioni

Cristo è nato. Musiche liturgiche, paraliturgiche e di festa, sparse attraverso il tempo e lo spazio: dalla monodia alle polifonie sarde e spagnole, dal canto gregoriano e ambrosiano a quello ortodosso, passando per le tradizioni popolari delle penisole italica, iberica e balcanica. 

Theatrum instrumentorum. Fondato nel 1997 e diretto da Aleksandar Sasha Karlic, è impegnato ad approfondire i vari rami della musica etnica. Ha partecipato alle rassegne più importanti in Italia e in Europa e ha registrato numerosi CD. Per la rivista “Amadeus” ha realizzato un numero speciale dedicato alle musiche delle tre religioni monoteiste.

Chiesa di S. Maria delle Grazie al Naviglio. Fu costruita nel 1556 su una chiesina più antica. Devastata da un incendio nel 1719, viene restaurata, lasciando incompiuta la facciata. Nel 1900 si avvia una completa ricostruzione in stile neo-gotico.

Come arrivare:

Santa Maria delle Grazie al Naviglio è in Alzaia al Naviglio Grande, 34 

Metro linea verde M2: fermata P.ta Genova, percorrere 350 m

* * *

Domenica 19 dicembre, ore 16

Chiesa di Santa Maria Annunciata in Chiesa Rossa 

Via Neera, 24

GESÙ BAMBIN L’È NATO

Canti e arie natalizie della tradizione popolare nord-italiana

Ensemble del Doppio Bordone

Maurizio Martinotti voce e ghironda - Roberto Aversa voce, cornamusa e flauti - Enrico Negro chitarra e mandola Bruno Raiteri violino - Marco Pasquino violoncello

Gesù Bambino. Gesù bambino e il Natale sono fra i temi più amati dalla cultura contadina, che ha tramandato una ricca messe di canti: colorite vite di santi, storie di miracoli, brani legati ai grandi momenti dell’anno liturgico. L’area geografica considerata è quella nord-italiana.

Ensemble del Doppio Bordone. Nato nel 1991, è un quintetto acustico specializzato nel repertorio popolare religioso. Ha tenuto concerti in tutta Europa e registrato vari cd. Ha rappresentato l’Italia nel programma radiofonico natalizio “Comete”, trasmesso in Euroradio in Europa, Stati Uniti e Canada.

Chiesa di S. Maria Annunciata in Chiesa Rossa. Costruita in mattoni è concepita a croce latina con navata centrale coperta da volta a botte. All’interno si trova un labirinto circolare in acciaio. Ospita “Untitled”, l'ultima opera di Dan Flavin.

Come arrivare:

Santa Maria Annunciata in Chiesa Rossa è in via Neera, 25

Metro linea verde M2: fermata Abbiategrasso – Chiesa Rossa, percorrere 450 m
