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Goethe. Affinita’ Musicali

concerto di 

Vera Pastore, mezzosoprano, e Adalberto Tonini, piano

lunedì 30 maggio 2011

Sala Alda Merini, Spazio Oberdan - Milano

COMUNICATO STAMPA – Milano, 26 maggio 2011
Lunedì 30 maggio, alle ore 21.00, alla Sala Alda Merini dello Spazio Oberdan, Viale Vittorio Veneto 2, Milano: “Affinità Musicali”, recital ispirato alle “Affinità elettive” di Goethe. 

Vera Pastore, mezzosoprano, e il Maestro Adalberto Tonini, al piano, eseguono i lieder che Schubert, Beethoven, Listz, Schumann, Mendelssohn (e molti altri) hanno composto sui versi del grande scrittore tedesco. 

Il concerto è promosso da Provincia di Milano/Assessorato alla cultura.

Ingresso libero fino ad esaurimento posti.

Lo struggimento e la nostalgia di Mignon nelle opere di Listz e Thomas, l’ossessione d’amore della Margherita di Shubert e Verdi, l’infelicità tragica del Werther in Massenet o Gounod: un’escursione nel mondo musicale goethiano e dei personaggi che lo popolano nelle loro diverse rappresentazioni nel tempo. Ogni sensibilità individua un momento, un sentimento, un’atmosfera dove entra in gioco l’affinità fra musicista, autore ed interprete. 

Vera Pastore, mezzosoprano con al suo attivo riconoscimenti e premi in Italia e all’estero, tra cui la scuola di perfezione manto del Teatro alla Scala, dopo il debutto al Festival dei Due Mondi di Spoleto ha cantato nei più prestigiosi teatri italiani come il Regio di Torino, l’Opera di Roma, il Bellini di Catania, il Massimo di Palermo, il Comunale di Bologna. Si è inoltre dedicata al repertorio oratoriale/concertistico, nelle stagioni di Settembre Musica e Piccolo Regio a Torino e concerti in tutta Italia. Collabora con Giorgio Albertazzi in recitals su Gabriele D’Annunzio e Goethe.

Adalberto Tonini, professore ordinario al Conservatorio G. Verdi di Milano, ha collaborato quale docente di canto e interpretazione d’opera con l’Accademia d’Arte lirica e corale di Osimo, l’Accademia Re Manfredi di Manfredonia, l’Accademia Comedian’s Opera Studio di Londra, e il Mishkenot Center di Gerusalemme, a fianco di nomi prestigiosi come, tra gli altri, Isaac Stern, Christa Ludwig, Leonard Bernstein, Zubin Mehta e Luciano Pavarotti. Come direttore d’orchestra ha eseguito e registrato concerti per le Radiotelevisioni italiana, belga, spagnola e coreana.
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