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COMUNICATO STAMPA – Milano, 30 maggio 2011

lunedì 13 giugno 2011, ore 21 – Spazio Oberdan

Blues Brothers Tribute Show Band and Review!

30esimo anniversario del film “The Blues Brothers”

Lunedì 13 giugno, alle ore 21, nella Sala Alda Merini di Spazio Oberdan, Viale Vittorio Veneto 2, Milano: “Blues Brothers Tribute Show Band and Review!”, concerto dei Blues4People, big band italiana che, oltre a mantenere vivo lo stile e il sound dei due fratelli “in missione per conto di Dio”, ne rinnova il repertorio rileggendo nella più esplosiva chiave blues i classici della canzone popolare italiana, da “Vitti ‘na crozza” a “L’uva fogarina”.  

La scaletta della serata, promossa dalla Provincia di Milano/Assessorato alla cultura, prevede, oltre alle hit della colonna sonora, i successi del repertorio blues e soul: un viaggio nello spirito della black music americana e nell’immaginario del film che evoca, in un crescendo di ritmo, calore e coinvolgimento, la comparsa a sorpresa sul palco dei “gemelli” di Jake ed Elwood in Ray-Ban e abito nero. All’interno dello spettacolo anche alcuni brani dell’ultimo album “O Soul Mio”, che raccoglie le reinterpretazioni blues dei classici italiani. La band mantiene un forte legame con l’immaginario e la musica del film attraverso le collaborazioni con diversi membri dell’Original Blues Brothers Band, ed in particolare con il sassofonista “Blu Lou” Marini, che ha partecipato a numerose esibizioni live e agli arrangiamenti di “O’Soul Mio”. Dal 2010 organizzano insieme il Brianza Blues Festival (www.brianzablues.it), del quale “Blu Lou” è il Direttore Artistico.

Formazione: Carlo “Jake” Fumagalli, vocals and fun; Marco “Elwood” Ricotti, vocals and harp; Luca “Ciccio” Celant, vocals; Alessandra “Chacha” Chalmers, vocals; Stefano “Fitch” Rizza, vocals; Catello “Lello” Ascione, vocals; Anna “The Manager” Piccoli, vocals; Giulia “Hollywood” Reali, vocals; Stefano “Cece” Ferrè, vocals; Alessio “Vanvood” Papalardo, guitars; Maurizio “Director” Cercone, guitars; Michele “Mike” Pusterla, keyboards; Cataldo “Duccio” Capozza, keyboards; Giovanni “Aber” Melzi, bass; Valter “Duracell” Lagger, drums; Andrea “Kits” Prina, trumpet; Matteo “Teo” Prina, alto sax; Pietro “Cet” Prina trumpet; Marco “Svoulaz” Volante, tenor sax; Nicolò “The Fisician” Riva, trombone; Giovanni “Marziano Budello Bigshow” Michela, trumpet.

Nei primi anni 90 un gruppo di amici dà vita alla BBBand per riproporre la musica e lo stile del leggendario cultmovie The Blues Brothers. Una tribute band fedele ma non servile, che non si limita a imitare, ma interpreta e vive. Quel gruppo iniziale di studenti è diventato, col passar degli anni, un pool di professionisti, impiegati, manager, professori, mariti e padri che - proprio come nel film - al richiamo dei "fratelli" sveste i panni quotidiani per inforcare un paio di ray-ban e un vestito nero e ridare vita ad un grande show... A fin di bene. 

Dall’esperienza della band è nata nel 2006 la Associazione Blues For People, per dare alla passione per la musica e ai valori che veicola una forma stabile e condivisibile con tutti. Lo statuto esplicita lo scopo interamente benefico dell’associazione; in esso prevale il carattere educativo della musica come strumento di aggregazione, di sviluppo ed educazione della persona al Bello e al Vero. Anche l’album “‘O Soul Mio” sostiene in modo particolare le opere legate alla Fondazione Emilia Vergani di Carate Brianza (Milano). Il motto della Band è sempre confermato: “Non mandiamo mai a casa nessuno scontento”.

Ingresso libero fino ad esaurimento posti.
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