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Cultura

comunicato stampa – Milano, 14 dicembre 2010

L’ORCHESTRA della NATURA 
Performance musicale e installazioni sonore
di Daniele Delfino e Balise Cayol “Celui qui Tresse”.
evento promosso da Provincia di Milano/Assessorato alla Cultura

in collaborazione con Opera d’Arte di Milano

a cura di Dorian Cara


La Casa delle Culture del Mondo, Via Giulio Natta 11, Milano

Mercoledì 15 dicembre 2010

h. 16

ingresso libero


La Provincia di Milano ospita presso gli spazi della Casa delle Culture del Mondo una performance sonora che conduce bambini e adulti in un viaggio emozionante alla scoperta delle origini della musica e degli strumenti musicali, trasformandoli in abili esecutori di suoni, ritmi e suggestive sonorizzazioni riprodotte unicamente attraverso oggetti naturali (legni, bambù, foglie, pietre, sassi, conchiglie, frutti e vegetali secchi).

L’Orchestra nasce in una scenografia d’eccezione creata in collaborazione con Blaise Cayol, “Celui qui Tresse”, fantasioso maestro francese dell’arte di intrecciare elementi vegetali.

Il progetto scenico dei due artisti, nato dalla comune passione per l’arte naturalistica preistorica e dalla gioia di esprimersi manipolando e interpretando unicamente materiali naturali, prevede la realizzazione di un’originale spazio d’azione con installazioni di legno, vimini e zucche, alcune delle quali rappresentanti figure umane ispirate ad antiche incisioni  rupestri.

Parte delle evocative sculture hanno un corpo  sonoro che, svelato, donerà al pubblico la possibilità, esprimendosi in estemporanee melodie, di sperimentare un nuovo e inaspettato contatto con la natura e la poesia di cui è ispiratrice . 

Informazioni al pubblico:

Opera d’Arte, tel 02/45487400 - info@operadartemilano.it 

La Casa delle Culture del Mondo, tel. 02 334968.54/30


