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Comunicato stampa – Milano, 28 gennaio 2011

Sabato 29 gennaio 2011 a Milano, al Centro Congressi di Via Corridoni:

Nanni Svampa presenta 

“Il mio concerto per Brassens”

Le celebrate versioni in milanese dei classici dello chansonnier francese 

accanto a versioni in italiano di brani meno conosciuti.

Sabato 29 gennaio, alle ore 21, al Centro Congressi della Provincia di Milano, in Via Corridoni 16, Milano: “Il mio concerto per Brassens” di e con Nanni Svampa, con Antonio Mastino alla chitarra.

Il concerto è promosso e organizzato da Provincia di Milano/Assessorato alla Cultura nel trentennale della morte di George Brassens.

La tradizione popolare milanese e dialettale di Svampa - apprezzato cantastorie ricco di ironia e al contempo di poesia e umanità da sempre alfiere della milanesità - unita all’irriverenza e all’anticonformismo di Georges Brassens, sempre pronto a schierarsi in favore degli emarginati e degli ultimi, sono le componenti dello spettacolo che propone i brani di successo nella versione in milanese, diventati ormai dei classici della canzone d’autore, come “Il Gorilla", "La Rita" o il "Rotamatt", e nuove versioni in italiano di canzoni non ancora rivisitate.

«Un modo intelligente per far rivivere il patrimonio del nostro dialetto, lingua che anche oggi è un tratto distintivo di Identità e Tradizione per Milano e la sua provincia. - afferma Novo Umberto Maerna, Vicepresidente e Assessore alla cultura della Provincia di Milano - Un territorio che ha sempre unito la vocazione internazionale e cosmopolita al mantenimento delle proprie radici, linguistiche e culturali».

Nanni Svampa ha raggiunto il successo degli Anni Sessanta con i Gufi e poi, fino a metà Anni Settanta, in duo con Lino Patruno.

In seguito ha presentato i suoi concerti dedicati a Brassens e alla canzone popolare lombarda, sotto la direzione musicale di Ettore Cenci. Negli Anni Ottanta in veste di attore ha partecipato a famose produzioni di cinema per la tv (“Verdi”, ecc.). Ha prodotto documentari, scritto libri umoristici, ed è stato insignito dell’Ambrogino d’oro del Comune di Milano, della Medaglia d’oro della Provincia e del Sigillo Longobardo della Regione Lombardia.

Oggi Svampa continua a esibirsi in concerti e spettacoli dal vivo, accompagnato alla chitarra dal Maestro Antonio Mastino. 

Svampa propone anche a Enti e Associazioni Culturali un seminario in dieci lezioni-concerto sulla canzone popolare milanese e la poesia dialettale.

Ingresso libero fino a esaurimento posti.

Per informazioni:

Provincia di Milano/ Cultura, tel. 02.7740.6383/6384

www.provincia.milano.it/cultura
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