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25 febbraio 2011
Auditorium Lattuada - corso di Porta Vigentina 15/a Milano
Musica da camera di Haydn, Mozart, Schubert e Dvořák
terzo appuntamento della rassegna

"MILANO LATTUADA" una stagione di lezioni tra suoni e visioni
11 FEBBRAIO | 27 MAGGIO 2011 ore 19.30

un’iniziativa di Fondazione Milano® ispirata alla figura del musicista Felice Lattuada


Franz Schubert, da Four Polonaises, op.75 n. 1 e n. 4

Isabella Terzaghi e Sara Pantalei, pianoforte a 4 mani

a cura di Paolo Gilardi
Nino Rota, Sonata per flauto, violino e pianoforte
Francesca Vergani, violino; Lorenzo Gavanna, flauto; Marcello Baldo, pianoforte
a cura di Silva Costanzo

Antonín Dvořák, Danze op. 46 n. 8; op. 72 n. 2

Marya Mousha e Claudia Mangione, pianoforte a 4 mani
a cura di Paolo Gilardi
Franz Joseph Haydn, Trii Londinesi
Dario Cottica e Marco Montella, flauti; Maria Calvo, violoncello
a cura di Emilio Vapi
W.A. Mozart, Sinfonia delle Nozze di Figaro
Barbara Antoniazza, Stefano Cattaneo

Lorenzo Gavanna, Massimo Colombani, ensemble di flauti
a cura di Raffaele Trevisani


ingresso alle lezioni con tessera a punti: modalità di iscrizione e programma della rassegna al link http://www.scuolecivichemilano.it/online/scuoleciviche/Home/articolo2218.html
Ogni lezione, tenuta da docenti di Milano Civica Scuola di Musica, Civici Corsi di Jazz, Milano Cinema e Televisione, è accompagnata da un’esecuzione o da una proiezione.
· Prossimo appuntamento: 1 marzo 2011, L’ascensore per il patibolo, Louis Malle,1958
a cura di Laura Zagordi


Paolo Gilardi ha studiato al Conservatorio G. Verdi di Milano. Successivamente ha seguito varie masterclass di pianoforte e musica da camera con Alexander Lonquich, Boris Bekhterev, Jorg Demus, Boris Petrushansky, Franco Scala, Konstantin Bogino; contemporaneamente ha studiato composizione con Alessandro Solbiati presso il Conservatorio di Milano, diplomandosi col massimo dei voti. E' vincitore di diversi concorsi nazionali e internazionali: 1° Premio al Concorso pianistico Città di Como, 1° Premio al Concorso pianistico Città di Meda, 1° Premio al Concorso Internazionale di Udine, 1° Premio al Concorso Internazionale Camillo Togni di Gussago (a 4 mani con Ani Martyrosian),  1° Premio al Concorso Europeo di Figline Valdarno (a due pianoforti con Ani Martyrosian), 1° Premio al Concorso Città di Pistoia (in duo col clarinettista Maurizio Rossi), 1° Premio al Concorso Musicale Europeo di Moncalieri (in duo con la violinista Silvia Simionescu), 3° Premio al Concorso Internazionale di Musica da Camera di Caltanissetta (come pianista del Trio Chagall). Si è esibito in veste di solista e in vari ensemble cameristici presso importanti sale concertistiche e associazioni musicali quali Serate Musicali e Società dei Concerti di Milano, Auditorium Parco della Musica-Sala Sinopoli di Roma, Unione musicale di Torino, Società Veneziana di Concerti-Fondazione Teatro La Fenice di Venezia, Auditorium Pollini-Amici della Musica di Padova, Teatro Chiabrera di Savona, BolognaFestival, Festival Internazionale di San Gimignano, Festival Internazionale di Musica da Camera di Ascoli Piceno, Amici della Musica di Cagliari, Conservatorio di Klagenfurt, Konzertkirche di Neubrandenburg, Engelman Recital Hall di New York. Ha inoltre registrato musiche per pianoforte solo di Schumann e Rachmaninov per il programma radiofonico Piccolo Concerto della RAI e recentemente per Discantica un cd con musiche di compositori armeni per due pianoforti e un video con trii di Beethoven per Limen Music. Delle sue interpretazioni la critica sottolinea "l’assoluta padronanza del testo, approfondito fino ai più piccoli particolari", la "grande coscienza, misura ed equilibrio", il "respiro poetico, il modo di fraseggiare così intimamente sentito", "la passione romantica, la profondità e le infinite sfumature”. Dal 1989 è docente di pianoforte principale e di musica da camera  presso Milano Civica Scuola di Musica - Fondazione Milano®.
Silva Costanzo è pianista con una particolare attitudine per l’interpretazione della musica del XX secolo, ha avuto come maestri Spiotta, Romanini, Deckers e Perticaroli. Ha suonato in qualità di solista, camerista, pianista d’orchestra ed ensemble, maestro collaboratore, per prestigiose istituzioni, fra le quali Gioventù Musicale Italiana, Orchestra Cantelli, Conservatorio G. Verdi di Milano, Novurgia, Warsaw Autumn, Festival Petrassi, Teatro Comunale di Bologna, Università Cattolica, Statale e Bocconi di Milano, Teatro Chiabrera di Savona, Amici del Museo del Teatro alla Scala, Festival Milano Musica, Nuove Sincronie, Nuova Consonanza, I Concerti del Quirinale, Parco della Musica di Roma, Tokyo Opera City House, Milano Civica Scuola di Musica, Creation & Permanence di Avignone, Museo di Arte Moderna e Contemporanea e Istituto Italiano di Cultura di Strasburgo. Per il Teatro Alla Scala ha suonato al Piccolo Teatro e Piccolo Teatro Studio di Milano e al Teatro S. Martin di Buenos Aires. Ha inciso per Nuova Era e Rugginenti. Collabora stabilmente con Mario Caroli e l'Ensemble Algoritmo. Insegna pianoforte e musica da camera presso Milano Civica Scuola di Musica - Fondazione Milano®. 

Enrico Vapi si diploma al Conservatorio G. Verdi di Milano e continua gli studi con Nicolet, Marion, Gazzelloni. In seguito, ottiene alla Hochschule di Winterthur in Svizzera il Solisten Diplom sotto la guida del M° Klemm. Sviluppando la ricerca nell’ambito della prassi esecutiva barocca, non trascura tuttavia le affascinanti possibilità che l’elettronica e le più recenti tecnologie offrono agli interpreti della Nuova Musica. Lavora con i maggiori centri di informatica musicale e apre un proprio studio di registrazione. La musica da camera è l’ambito in cui lo si incontra più frequentemente: dal duo con il pianoforte alle formazioni cameristiche barocche, dal duo con la chitarra al quartetto d’archi. Il repertorio spazia dalla musica antica alle più recenti avanguardie. Lavora per anni con il quintetto di fiati Escher e con i migliori ensemble italiani tra i quali Musica 20, Musica Insieme di Cremona, Ensemble Novecento, Nuove Sincronie. All’attività di solista affianca la collaborazione con molti fra i migliori compositori italiani e stranieri: Berio, Castiglioni, Benjamin, Grisey per citarne solo alcuni (ma sono circa ottanta le prime esecuzioni assolute da lui curate per flauto solo e/o ensemble). Ha registrato per diverse radio e televisioni europee nonché per le case discografiche Ricordi, Stradivarius, Rusty, Splash e altre. La musica classica eseguita in ambito tradizionale non esaurisce la sua attività artistica, che si concretizza anche nel lavoro teatrale con attori, ballerini, personaggi della musica leggera. Dal 1987 insegna flauto presso Milano Civica Scuola di Musica - Fondazione Milano®. Ha tenuto numerosi corsi di perfezionamento a Seveso, Alassio, Siracusa, Lanciano, Parma, Vieste, ecc. 

Raffaele Trevisani ha studiato con Sir James Galway, che lo definisce uno dei migliori flautisti di oggi per “bellezza del suono, tecnica perfetta e dedizione all'arte della musica". Diplomatosi al Conservatorio G. Verdi di Milano, ha collaborato per quattro anni con l'Orchestra del Teatro alla Scala di Milano, prima di dedicarsi totalmente alla carriera solistica, che l’ha portato a esibirsi in Giappone, Stati Uniti, Canada, Sud America, Russia, Sud Africa, Inghilterra, Spagna, Germania, Polonia, Svizzera, Turchia, Israele, oltre che in Italia per le maggiori istituzioni musicali. Ha suonato per i Festival delle Settimane Musicali di Stresa, Settembre Musica a Torino, Veneto Festival, Saint-Petersburg Palaces Festival, Europaishes Music Festival, Rheingau Music Festival, Festival de Inverno de Campos de Jordao in Brasile, Festival Internazionale della Musica di Maputo in Mozambico, per le celebrazioni di Ten years of freedom e per Miagi Festival in Sud Africa e con orchestre quali I Solisti Veneti, l'Orchestra da Camera di Padova e del Veneto, I Pomeriggi Musicali di Milano, I Cameristi della Scala, I Solisti della Scala,  l'Orchestra Cantelli, l’Orchestra del Teatro Lirico di Cagliari, Orchestra Arcata Stuttgart, i Bielefelder Philarmoniker, Orquestra Sinfonica do Estado de Sao Paulo e Orchestra USP di San Paolo, Orquestra Sinfonica do Paranà, Orchestra Sinfonica di Stato di Istanbul, Moscow Chamber Orchestra, Chamber Orchestra of South Africa, Israel Strings Ensemble, Suk Chamber Orchestra, Orchestra Sinfonica Slesiana di Katowice e altre. Sua la prima esecuzione dei concerti per flauto a lui dedicati da Carlo Galante, Alberto Colla, Hendrik Hofmeyr, Stephen Yip, Gary Shoker ed Ernani Aguiar. Trevisani incide per l’etichetta americana Delos International. Ha inciso inoltre per Stradivarius, AS Disc, Hanssler Classic e ha realizzato tre cd per la rivista musicale Amadeus. E' stato invitato a suonare in duo con Maxence Larrieu e con Sir James Galway per la televisione italiana. Ha ricevuto unanimi consensi anche da Jean Pierre Rampal, Maxence Larrieu e Julius Baker. Vive a Milano dedicandosi all’attività concertistica e insegnando presso Milano Civica Scuola di Musica - Fondazione Milano®.  
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