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SEZIONE DI MILANO





COMUNICATO STAMPA
ITALIA NOSTRA DIALOGA CON LA CITTA’
Parte il ciclo di conferenze - da ottobre ad aprile – per far comprendere 

ai milanesi l’importanza della tutela del patrimonio cittadino 
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Giovedì 14 ottobre: Nuova lettura di Giotto – Palazzo di Brera, Sala della Passione – ore 17.00/19.00 

Sandrina Bandera, soprintendente BSAE di Milano e direttore della Pinacoteca di Brera, introduce il ciclo di conferenze “DIALOGHI con la Città”, affrontando il tema della conservazione dei beni culturali. Sarà quindi Cecilia Frosinini, dell’Opificio delle Pietre Dure di Firenze, che spiegherà come si è arrivati a una visione innovativa dell’opera di Giotto in Santa Croce, attraverso l’impiego dei raggi ultravioletti.

Ingresso libero.

Si inaugura giovedì 14 ottobre, presso la Sala della Passione della Pinacoteca di Brera, il ciclo di conferenze promosso dalla sezione di Milano di Italia Nostra Onlus dal titolo “DIALOGHI con la città”.
Il ciclo di conferenze, che avrà cadenza per lo più settimanale fino ad Aprile 2011, vuole infatti fermare l’attenzione del pubblico sulla ricchezza del patrimonio culturale meneghino e sulla necessità di difenderlo secondo i principi e l’impegno che Italia Nostra porta avanti da tanti anni in una varietà di ambiti: artistico, scientifico, ambientale. Suddivise in quattro sezioni – VALORE, RICERCA, MEMORIA, ESPLORAZIONE – le conferenze svilupperanno un dibattito di attualità sugli scenari che oggi si prospettano in merito alla conservazione del patrimonio culturale della nostra città, alla necessità di continui investimenti non solo nel restauro e nella salvaguardia, ma anche nella ricerca antropologica, scientifica, genetica, facendo emergere problemi da superare oltre che traguardi da raggiungere.
Nella seconda parte del corso si metterà a fuoco la storia e l’arte cittadina di un periodo meno conosciuto della cultura artistica a Milano, quello che va dall’origine al mille. Si sottolineerà come già allora Milano fosse di grande apertura europea. Basti pensare alle due figure più importanti nella storia della chiesa e della cultura milanese, S. Ambrogio e S. Agostino, uno tedesco e uno magrebino, che si sono trovati insieme a Milano e hanno reso grande la sua storia culturale e spirituale. È dalle origini infatti che Milano ha rivelato questa capacità di aperture e di sintesi; non per niente si chiama Mediolanum, una grande mediatrice…

Visite in luoghi famosi come S. Lorenzo e in altri non facilmente accessibili, come la cripta del Santo Sepolcro, saranno gli appuntamenti del 2011 per esplorare la Milano alto-medioevale e per comprendere una storia che in genere non è molto frequentata dalle tradizioni turistiche.   

Per informazioni e iscrizioni all’intero ciclo di conferenze: 
Italia Nostra Onlus – Via Silvio Pellico 1, Milano – da lunedì a venerdì, dalle 14 alle 18

Tel. 02 8056920 – 02 86461400 Fax 02875950 
www.italianostra-milano.org
Contributo per il ciclo di conferenze: € 60,00 per i soci di Italia Nostra; € 91.00 per i nuovi iscritti (la quota comprende l’iscrizione a Italia Nostra Onlus)
***

Italia Nostra Onlus è stata fondata nel 1955 per volontà di famosi intellettuali italiani con lo scopo di sollecitare nei cittadini il senso di appartenenza e di responsabilità nei confronti del nostro patrimonio artistico, storico e ambientale. Oggi conta 200 sezioni in Italia fra cui la sezione di Milano di cui è presidente Marco Parini. 
Ufficio Stampa: P&G – Tel 02/ 29 000 444 – Fax 02/29 000 235 E-mail: press@pegrel.it






