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Domani, giovedì 3 marzo 2011 ore 18.30

“Dio, può Essere?”

Incontro con Giulio Giorello e Mons. Franco Buzzi

nell’ambito della rassegna “Effetto Doppler”, curata da Luciano Tellaroli 

che coordina il dialogo
Il teologo Buzzi e l’ateo Giorello, filosofi radicati nel cuore del pensiero contemporaneo, dialogheranno sul tema centrale con cui gli esseri umani tutti si sono confrontati.

La contraddizione insita nel divenire può essere superata nell’esistenza del Dio Creatore? Un senso, individuale e/o cosmico, può essere nel pensiero laico? 

Non una “singolar tenzone” verbale né un esercizio di retorica ma un dialogo di ricerca, serrato, alto e civile, tra due grandi pensatori.

Se riusciremo a presentarci all’incontro liberi dai pre-giudizi che in qualche modo ci hanno formato, la significazione delle parole che udiremo ci indurrà a nuove riflessioni, necessarie forse anche per meglio affrontare le grandi problematiche e le scelte che il nostro tempo impone.

Ingresso libero sino ad esaurimento posti 

♦♦♦♦♦
Monsignor Franco Buzzi teologo di fama, già dottore dell’Ambrosiana, ne è da tre anni Prefetto, succedendo a Monsignor Gianfranco Ravasi nel prestigioso incarico in cui si cimentarono, tra gli altri, Papa Pio XI e prima Lodovico Muratori e Giuseppe Ripamonti.

Giulio Giorello, filosofo matematico e scrittore (nel 2010 ha pubblicato per Longanesi Senza Dio. Del buon uso dell’ateismo) è titolare della cattedra di Filosofia della Scienza all’Università Statale di Milano, dove già insegnarono Enzo Paci e Ludovico Geymonat.

♦♦♦♦♦
Successivi incontri della rassegna per il mese di marzo:

17 e 18 marzo “Le cinque giornate di Milano” con Giorgio Galli e Armando Torno

24 marzo ore 17,30 “Leopardi e Beethoven: titanismo spirituale all’apertura dell’Ottocento”  al piano Bruno Canino, alla voce Massimo De Francovich
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