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COMUNICATO STAMPA

Mercoledì 27 ottobre alle 18.00

Libreria.coop Statale

Via Festa del Perdono, 12 - Milano

In occasione della rassegna L’ITALIA SENZ’ANIMA


organizzata da librerie.coop e Chiarelettere

in collaborazione con il quotidiano on-line Affaritaliani.it.

 presentazione del libro di Emanuela Provera
DENTRO L’OPUS DEI

(Chiarelettere)

Interviene il prof. Aldo Giannuli.

“Stento a credere che in ambiente ecclesiastico non siano giunte le denunce di madri e padri trafitti dal dolore per aver perso i figli, inghiottiti dall’Opus Dei. Perché si continua a tacere?”

Franca Rotonnelli De Gironimo, ex soprannumeraria

“Avevo 14 anni quando scrissi la lettera di ammissione. Volevo dirlo a mia madre, invece mi indussero a tacere.”









Eva Siciliano, ex numeraria

“L’integralismo lavora di nascosto.” 

Hans Urs von Balthasar, teologo

Come vivono i numerari. La caccia alle vocazioni. I documenti “non ufficiali” occultati alla Chiesa. Il violento distacco dalla famiglia. La manipolazione delle coscienze. L’espropriazione dei beni. Il lavoro non retribuito. Questo libro nasce da un forum on-line privato e non accessibile. Qui per più di un anno si sono “incontrati” gli ex numerari italiani. Uomini e donne con grande sensibilità religiosa, in passato rapiti dalla “missione”: fare l’Opus Dei nel mondo. 

Storie italiane, da Milano a Palermo, da Roma a Bari. Raccontano di un nuovo integralismo che attraversa la nostra società: asili nido, centri sportivi, scuole, residenze universitarie… Tutto “bellissimo” e organizzato grazie alla potenza finanziaria dell’Opera. Piogge di fondi, anche dallo Stato. Così funziona la milizia di Dio voluta da Josemaría Escrivá De Balaguer. Santo?

Emanuela Provera, cattolica, vive a Milano. Dal 1986 al 2000 numeraria dell’Opus Dei, ha collaborato con Ferruccio Pinotti al libro Opus Dei segreta (BUR-Rizzoli 2006), offrendo la sua testimonianza personale. È l’ispiratrice del forum on-line da cui nasce questo libro. 

 Ufficio stampa librerie.coop: tel. 051 6041431; ufficio.stampa@ibrerie.coop.it
