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COMUNICATO STAMPA

Martedì 23 novembre alle 18.00

Libreria.coop Statale

Via Festa del Perdono, 12 - Milano

In occasione della rassegna I MARTEDÌ DI GUANDA

organizzata da librerie.coop e la casa editrice Guanda

incontro con Marco Belpoliti per la presentazione del suo libro

PASOLINI IN SALSA PICCANTE

 (Guanda).

Dialoga con l’autore Gianni Biondillo.

Sono trascorsi 35 anni dalla morte di Pier Paolo Pasolini, uno dei maestri indiscussi del nostro tempo, e ancora il suo corpo resta simbolicamente insepolto. Forse è venuto il momento di fare con lui quello che il Corvo consigliava a Totò e Ninetto in Uccellacci e uccellini: i maestri si mangiano in salsa piccante. Il saggio di Marco Belpoliti si propone di andare al di là di Pasolini con Pasolini.

Partendo dal primo processo al poeta, nel 1949, per atti osceni in luogo pubblico e corruzione di minore, sino ad arrivare alla pubblicazione postuma di Petrolio, Belpoliti mostra come la cultura italiana abbia sempre rifiutato la sua omosessualità, come non abbia compreso che questa è la radice della sua critica alla «mutazione antropologica», e come oggi si cerchi di fare di lui un martire delle trame occulte degli anni Settanta. Un pamphlet che è un atto d’amore verso il poeta: mangiarlo in salsa piccante..

L’autore

Marco Belpoliti, saggista e scrittore, ha pubblicato diversi libri; di recente sono usciti: La prova (Einaudi, 2007), La foto di Moro (Nottetempo, 2008), Diario dell’occhio (Le lettere, 2008) e La strada di Levi. Da Auschwitz al postcomunismo (con Davide Ferrario e Andrea Cortellessa, Chiarelettere, 2010). Curatore con Elio Grazioli della rivista-collana «Riga» (Marcos y Marcos), insegna all’Università di Bergamo e collabora a «La Stampa» e a «L’Espresso». Presso Guanda sono usciti: Il tramezzino del dinosauro (2008), Il corpo del Capo (2009) e Senza vergogna (2010).
 Ufficio stampa librerie.coop: tel. 051 6041431; ufficio.stampa@ibrerie.coop.it
