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COMUNICATO STAMPA

Giovedì 19 maggio alle 17.30

Libreria Coop Statale

Via Festa del Perdono, 12 - Milano

 COSMOGONIE O COSMOAGONIE? 

Presentazione del quarto numero della rivista

in pensiero

[Arti e linguaggi che sperimentano il presente]. 

Con Dome Bulfaro, Luigi Nacci, Matteo Uggeri e Gianmaria Nerli.

Contenuti multimediali, performance poetiche live di Dome Bulfaro e Luigi Nacci, ascolto delle composizioni musicali di Matteo Uggeri, proiezione di un video musicale di Canio Loguercio e di una video performance di Sergio Garau, ascolto di uno spoken word di Lello Voce e tanto altro.
In pensiero, la rivista che si guarda, si legge, si ascolta, sperimenta il presente con opere inedite di discipline e media diversi, come canzoni, poesie, video, fotografie, racconti, dipinti.

Con l'intenzione di scandagliare le variegate e problematiche cosmogonie contemporanee, in questo numero In pensiero tenta di mettere alla prova la (r)esistenza dell'antica capacità di costruire mondi, rinnovare racconti, ripensare fondazioni, sviluppare visioni del mondo in cui, fin dal titolo, si intrecciano diverse e complicate domande: i racconti, le visioni, le riflessioni dei nostri giorni immaginano un mondo, o piuttosto si sforzano di smontare quello che hanno ereditato? La scienza, la tecnologia validano un'idea di cosmo già dato, o sono la principale agenzia di invenzione di mondi e visioni del mondo? Esiste ancora la possibilità di configurare un mondo, raccontarlo, scriverlo, disegnarlo, o l'attuale e dominante visione del mondo non ha alcun bisogno di essere raccontata, sta già nelle cose, è implicita in ogni oggetto, bene, merce che scambiamo?
Rispondendo ognuno con il proprio linguaggio, i tanti autori presenti in questo numero sperimentano concretamente le possibilità che offrono le cosmologie contemporanee: i disegni e lavori grafici di Robert Rebotti, le sculture di Enrico Pulsoni, le prose e le poesie del più grande scrittore basco vivente, Bernardo Atxaga, il primo trattato di petafisica mai pubblicato dall'Adipe (Accademia di Petafisica), i saggi della poetessa Rosaria Lo Russo, del filosofo Piero Montani, dello scienziato Edoardo Boncinelli, le poesie e i racconti per l'infanzia di Chiara Carminati, le fotografie di Gianluca Riccio, i fumetti di Claudio Calia e Gianluca Costantini, le poesie dello scrittore argentino Arturo Carrera e, nel DVD allegato, un video musicale di Canio Loguercio, una videoperformance di Sergio Garau, un cortometraggio di Luigi Nacci, lo spoken music di Lello Voce e brani di due gruppi musicali emergenti, gli Heraclite, e i K-branding.  
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