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COMUNICATO STAMPA

Venerdì 10 dicembre alle 18.00

Libreria.coop Statale

Via Festa del Perdono, 12 - Milano

In collaborazione con la Fondazione Memoria della Deportazione

Presentazione del libro

“SIAMO DIGNITOSAMENTE FIERE DI AVER VISSUTO COSÌ”

MEMORIA DELLA RESISTENZA E DIFESA DELLA COSTITUZIONE

 (Giorgio Pozzi Editore)

di Concettina Principato.

Intervengono

Massimo Castoldi, Ivano Granata e Giovanna Massariello.

Civile riserbo, sapiente discrezione, umiltà illuminata distinguono questa raccolta di memorie, discorsi pubblici, appunti, brevi interventi, prevalentemente inediti. Sono il racconto della formazione di una coscienza democratica nella miseria morale della dittatura fascista e la testimonianza di una ferma reazione alle minacce poste da nuove strategie di totalitarismo, soprattutto a partire dagli anni Novanta.
Difendere la Costituzione e raccontare la Resistenza come rivoluzione culturale di portata europea fu l’impegno morale che portò Concettina Principato nelle scuole, nelle assemblee pubbliche, nei circoli culturali per oltre un decennio. 
La dichiarazione «siamo dignitosamente fiere di avere vissuto così», che accompagna questi scritti, esprime l’orgoglio della partecipazione attiva alla Resistenza e racchiude la lezione etica profonda dell’essere stata «per tutta la vita antifascista».

Concettina Principato (Milano, 6 marzo 1924 – 6 gennaio 2009), figlia di Salvatore e di Marcella Chiorri, fu vicepresidente dell’A.N.P.I. provinciale di Milano. Alla morte del padre, ucciso dai militi fascisti in Piazzale Loreto il 10 agosto 1944, ne proseguì con la madre la lotta di Liberazione, collaborando con Lelio Basso e i socialisti milanesi e prestando soccorso alle famiglie dei caduti e dei deportati. Il contributo dato alla Resistenza le valse, il 19 novembre 1988, la Benemerenza civica del Comune di Sesto S. Giovanni, e il 21 dicembre 1989 la Medaglia d’oro di Riconoscenza della Provincia di Milano.
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