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COMUNICATO STAMPA

Mercoledì 9 marzo alle 17.30

Libreria Coop Statale

Via Festa del Perdono, 12 - Milano

Incontro con Angelo Pezzana per la presentazione del suo libro

UN OMOSESSUALE NORMALE

 (Stampa Alternativa).

Dialogano con l’autore 

Stefano Basaglia, Università di Bergamo, Andrea Jarach, editore, Fabrizio Perretti, Università Bocconi, e lo scrittore Milo Silvera.
Il libro è una sorta di diario nel quale l’autore racconta i momenti più significativi nella sua vita di omosessuale: ricordi d’infanzia, la prima percezione del sesso, i viaggi, le persone incontrate, illustri e sconosciute, la scoperta del mondo gay e la ricerca delle parole che non esistevano ancora. Poi la politica, l’omofobia, la cronaca nera, le leggi, le molte brevi biografie, per finire con il sesso e l’amore. La forma del racconto breve evidenzia quanto il libro sia ironico, divertente, polemico.

L’autore
Angelo Pezzana (1940) non è di destra, né di sinistra. Parla male di tanti, ma anche bene di molti. Sta sulle scatole alla destra perché lo credono di sinistra, non piace alla sinistra perché, è stato detto, non ha il loro Dna, il centro lo sopporta con imbarazzo perché ha pronunciato pubblicamente la parola “omosessualità” quando non stava bene farlo, nel 1971, creando il “Fuori!”, il primo movimento di liberazione omosessuale in Italia. Nella vita ha fatto il mestiere di libraio, ma la sua passione sono le battaglie civili. Ha militato vent’anni nel Partito Radicale, dalla fine degli Anni ’70 contribuisce a diffondere una informazione corretta su Israele. Scrive su alcuni giornali di Medio Oriente. È stato in prigione a Mosca nel 1977, per aver manifestato contro il Codice Penale sovietico. Ha pubblicato l’autobiografia Dentro & Fuori (1996), Si fa per ridere (1998), antologia dello humour gay, Quest’anno a Gerusalemme (1998/2009), storia degli ebrei italiani in Israele.
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