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COMUNICATO STAMPA

Sabato 2 aprile alle 17.30

Libreria Coop Bonola

Centro Commerciale Bonola

Via Quarenghi, 23 - Milano

Incontro con Giuliano Pisapia 

per la presentazione del suo libro

CAMBIARE MILANO SI PUÒ

 (Dalai Editore).

Conduce l’incontro il regista Augusto Modigliani.

Tutto è nato quasi per caso. Qualcuno ha creato una pagina Facebook: «Primarie subito. Giuliano Pisapia sindaco di Milano». In pochi giorni sono arrivati 400 post soprattutto da ex delusi della politica. Torniamo a sperare, dicevano; strappiamo Milano al malgoverno; impegniamoci tutti nel nome di una persona credibile. Intanto i giornali sfornavano uno dopo l’altro nomi di candidati virtuali, destinati a tramontare nel giro di poche ore insieme all’entusiasmo di chi aveva già immaginato una competizione combattiva e leale. Allora ho deciso, non si poteva più perdere tempo: mi sono candidato. E da quel giorno è cambiata la mia vita.
Sono stati mesi incredibili. Ho girato in lungo e in largo, ho parlato con associazioni, padri e madri di famiglia, gente che lavora, giovani che invece il lavoro non lo trovano. E ho sentito forte due cose: che sono tutti stanchi di una città incupita, chiusa, incapace di dare risposte ai bisogni. E però che sono tutti anche fiduciosi: stavolta cambiare si può. La Milano che ho visto in questi mesi è una città viva, piena di energie, e di voglia di essere ancora una capitale europea. Aspetta solo un’occasione.
La Milano che vogliamo è una Milano che non ha paura di inglobare persone che vengono da altri Paesi, di discutere del proprio sviluppo, di essere pulita e trasparente. Insomma, una città che vuole una scossa. Dalle piccole alle grandi cose, dalle buche nelle strade – che non sono un tema troppo piccolo – alla giustizia e alla felicità – che non sono temi troppo grandi. Quello che ho capito in questo mio viaggio è che siamo pronti. Vogliamo ridare il sorriso, l’apertura, il futuro a questa città. Noi, tutti insieme. Perché solo uniti potremo far andare avanti la nostra idea di Milano. 
Una Milano più bella. Una Milano più giusta. Una Milano per tutti.

Sono nato a Milano, il 20 maggio del 1949. Faccio l’avvocato e vorrei diventare il sindaco della città che amo e nella quale ho sempre vissuto. Il mio lavoro di penalista mi ha portato a contatto con le ingiustizie, le disuguaglianze, la mancanza di diritti. E da sempre mi sono impegnato per combatterle. Per me la politica è soprattutto servizio, verso i più umili e verso le istituzioni; è anche la capacità di raggiungere mediazioni alte. Sono stato eletto deputato nel 1996 e nel 2001. Nella prima legislatura sono stato presidente della Commissione giustizia della Camera dei deputati, nella seconda del Comitato carceri. Credo nel ricambio, penso che la politica non debba essere un mestiere a vita, per questo non ho accettato di candidarmi per la terza volta. L’impegno per la cosa pubblica, però, è rimasto per me una cosa importante: alla vigilia delle elezioni del 2006, ho coordinato per la coalizione di centrosinistra il gruppo che ha preparato il programma per la giustizia e sui nuovi diritti. Nel 2008 sono stato chiamato a presiedere la Commissione per la riforma del codice penale: ne è uscito un buon lavoro, peccato che sia rimasto chiuso nei cassetti del Ministero. Adesso sono pronto ad affrontare la sfida più importante. Cambiare Milano si può.

Giuliano Pisapia
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