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COMUNICATO STAMPA

Mercoledì 11 maggio alle 17.30

Libreria Coop Statale

Via Festa del Perdono, 12 - Milano

Incontro con Mox Cristadoro 

per la presentazione del suo libro

RADIO DAYS. STORIE DI ROCK FM

 (Tsunami Edizioni).

Dialoga con l’autore lo scrittore Antonio Oleari.

Radio Rock FM è stata per parecchi anni il chiostro della musica Rock nell’etere. Nel maggio 2008, data in cui ha chiuso i battenti, la sua squadra era fortemente antimodaiola e, anche per questo, vincente.
Radio Days testimonia, attraverso pensieri e aneddoti che ricalcano in parte il criterio dei programmi radiofonici di chi scrive, un irripetibile periodo goliardico, artistico e apolitico d’intrattenimento e informazione musicale.

Quanto scritto in queste pagine è ciò che è successo.

L’autore

Mox Cristadoro, tipico rocksnob, è nato nel 1969, e ne fa un motivo d’orgoglio. Collezionista e ricercatore musicale, con esperienza nel settore Discografia, nel 2002 entra nel cast di RockFM dando vita al format Easy Rider, in cui ripropone lo stile e gli schemi di conduzione senza imposizioni, tipici delle prime radio libere degli anni 70. In seguito, nel 2008, si sposta sulla webradio della storica Radio Lombardia, linearock.it, coi format  Spectrum, condotto con lo scrittore Antonio Oleari, Earthlings e No Control.
Si preoccupa del Rock fin dagli anni ’70, con il concetto decisamente controcorrente che si tratti di importante fenomeno socio-culturale, piuttosto che di frivolo aspetto di costume. In realtà riconosce bene la dualità di questa musica, vissuta da molti come vero e proprio lifestyle.
Grazie al Rock, in giovanissima eta, è persino diventato vegetariano...
Per oltre 25 anni è stato batterista in una quantità di dischi con varie band (tra cui Carnival of Fools, Santa Sangre, MonumentuM, La Crus, Furious Party, Crash Box) e in un discreto numero di concerti ed esibizioni mediatiche.
Sue parole sono scritte anche su numeri delle testate Rockstar e Rock Sound dal 2008 al 2009, e sui libri “Lumi di Punk” di Marco Philopat e “100 dischi ideali per capire il Punk” di Stefano Gilardino.
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