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COMUNICATO STAMPA

Venerdì 13 maggio alle 17.30

Libreria Coop Statale

Via Festa del Perdono, 12 - Milano

Incontro con Giuseppe Manzo 

per la presentazione del suo libro

SCRIPTA

Diario clandestino di un cronista precario

 (Edizioni Cento Autori).

Dialogano con l’autore la giornalista Paola Caruso 

ed Elena Parasiliti, direttore del magazine Terre di Mezzo.

Un’autobomba misteriosa piazzata in pieno centro storico. Un intero quartiere che assalta e dà fuoco ad un campo rom. Le violente proteste per la riapertura di una mega discarica di monnezza. Tutto questo, e molto altro, è stata Napoli nel 2008.

A scendere nelle viscere di una metropoli con troppi sogni ma senza più speranze, un giovane cronista precario. Eppure, questa non è la semplice cronistoria dell’ennesimo annus horribilis della città verticale. Questo è soprattutto il diario di bordo di una vita in cui si scontrano la passione per un giornalismo che (in tutti i sensi) non ripaga, con l’esigenza di far quadrare i conti a fine mese.

Perché dietro ogni storia che si scrive, c’è sempre la propria storia che merita di essere raccontata. Una storia in cui, tra rabbia ed ironia, ci si trova quotidianamente a chiedersi se conviene essere leali con le proprie aspirazioni o mettere le ali e scappare via.

L’autore

Giuseppe Manzo è giornalista pubblicista (precario) e docente di Lettere (precario). Ha lavorato come redattore al quotidiano La Verità-Napolipiù, collaborato con il mensile Tempi Cilento e nel 2008-2009 ha insegnato Lettere in una scuola media in provincia di Milano.

Attualmente è responsabile dell’Ufficio Comunicazione di Legacoopsociali; collabora con il Corriere del Mezzogiorno e alcune riviste. Scripta è il suo primo libro.

Ufficio stampa librerie.coop: tel. 051 6041431; ufficio.stampa@ibrerie.coop.it
