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COMUNICATO STAMPA

Sabato 22 gennaio alle 16.30

Libreria.coop Bonola

Centro Commerciale Bonola

Via Quarenghi, 23 - Milano

Incontro con Alessandro Aquilio 

per la presentazione del suo libro

VENTITRE SECONDI.

L’Aquila, 06-04-2009

 (Kellermann Editore)

Quanto tempo occorre al destino per stravolgere un'esistenza? Di quanti attimi ha bisogno per fare cio' che vuole di un'intera collettivita'? Per L'Aquila e gli aquilani sono bastati pochi secondi per superare il confine tra la vita "prima" e la vita "dopo" il terremoto del 6 aprile 2009. Oggi quella data e' una chiara linea di demarcazione netta e un costante, doloroso ricordo. La storia racconta quella tragedia con gli occhi di chi l'ha vissuta, e deve il titolo proprio alla durata della scossa principale che quella notte, alle 3 e 32, ha messo in ginocchio un'intera citta' e sconvolto la vita di decine di migliaia di persone. 

L'introduzione al libro e' stata curata da Paola Turci.

L’autore
Alessandro Aquilio e' nato all'Aquila nel 1979.
Dopo la laurea in Scienze della Comunicazione ha lavorato in qualità di Responsabile Ufficio Stampa per una multinazionale farmaceutica. Oggi si occupa di Comunicazione Interna ed Istituzionale per un'altra azienda multinazionale farmaceutica svizzera.
Nel 2008 ha pubblicato Parola di Testimonial. Il testimonial nel panorama pubblicitario tra anima commerciale e non profit (Lupetti). Nel 2007 e' stato coautore del saggio Brand Imagination curato da Luigi Mariano (Isedi).
Collabora con il sito di Abruzzocultura.it per il quale cura la rubrica MediaticaMente, con il sito Brandforum.it, specializzato in comunicazione, e con l'Università di Macerata.
Attualmente vive a Milano con la compagna Gabriella.
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