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COMUNICATO STAMPA

Mercoledì 26 gennaio alle 17.30

Libreria.coop Statale

Via Festa del Perdono, 12 - Milano

Presentazione del libro

L’ULTIMO GESTO D’AMORE

di Mina Welby e Pino Giannini
 (Edizioni Noubs).

Dialogano con gli autori Giulio Giorello e Morena Funari Zapparoli.
Mina Welby è una donna che per amore ha dovuto riconoscere al suo uomo il diritto di una morte opportuna. In questo libro, vengono ricostruite le circostanze di un caso le cui problematiche giuridiche e sociali tuttora attendono di essere adeguatamente affrontate. Un'opera non convenzionale, che commuove per intensità, per trasporto: le vicende di due creature che cercano di battere la malattia scrivendo insieme giorno dopo giorno una irripetibile storia d’amore. 

I proventi dei diritti d’autore relativi alle vendite del libro saranno interamente devoluti all’Associazione Luca Coscioni per la libertà di ricerca scientifica. 

Gli autori

Wilhelmine Schett (chiamata Mina Welby) è nata a San Candidio nel 1937. Trasferitasi a Roma, ha sposato Piergiorgio Welby, affetto da distrofia muscolare. Ha insegnato in scuole private la lingua tedesca. Dal 2003 è iscritta all’Associazione Luca Coscioni e ai Radicali Italiani. E' impegnata sui temi dell’autodeterminazione della persona, sulle scelte di vita e fine vita, nonché sull’importanza di una assistenza adeguata alla persona malata e di garantire oportunità al disabile.
Giuseppe Giannini (detto Pino) nato ad Isernia il 14-07-1984. Giornalista. Collaboratore di quotidiani, periodici e conduttore di telegiornale. Vive attualmente in Molise. 
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