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COMUNICATO STAMPA

Venerdì 25 marzo alle 17.30

Libreria Coop Statale

Via Festa del Perdono, 12 - Milano

Presentazione di

UN POSTO AL SOLE. IL LIBRO

(Ed. Testepiene).

Interverranno l’autore Marco Mele, giornalista de Il Sole24Ore, e gli attori della soap Marina Giulia Cavalli, Marco Honorato, Ilenia Lazzarin, Michelangelo Tommaso e Patrizio Rispo.

Venerdì 25 Marzo alle 17.30 alla Libreria Coop Statale di Milano verrà presentato Un posto al sole. Il libro + dvd, la prima opera tutta dedicata alla soap opera italiana scritta del giornalista Marco Mele, con la prefazione di Pippo Baudo. Nato dalla sinergia tra FremantleMedia Italia e Rai Trade insieme alla casa editrice Testepiene, il libro attraverso il racconto di attori, sceneggiatori, produttori e organizzatori, svela com’è nata e come si produce la fiction che da quattordici anni e oltre tremila puntate appassiona milioni di fan. Tutti i retroscena, le curiosità, le confessioni dei personaggi di Palazzo Palladini davanti e dietro le quinte.
Ad accompagnare Marco Mele alla presentazione, saranno alcuni degli attori più amati della soap opera come Patrizio Rispo (Raffaele Giordano), Michelangelo Tommaso (Filippo Sartori), Marina Giulia Cavalli (Ornella Bruni), Marzio Honorato (Renato Poggi) e Ilenia Lazzarin (Viola Bruni). 

Dopo quattordici anni di successi, si trasferisce nel mondo editoriale un’opera fatta a Napoli ma, come afferma Baudo, “universale”, capace di parlare in modo semplice e diretto della vita di tutti noi. Ad impreziosire il progetto editoriale foto inedite del cast e l’imperdibile DVD della prima puntata.

Testepiene è un marchio di Graf srl, opera nel mercato nazionale puntando sulla qualità del prodotto e su una competenza ormai consolidata in campo editoriale. Hanno già pubblicato per Testepiene Enrico Varriale (A bordocampo), Gaetano Amato (Il Paradiso può attendere. A volte). Sono in uscita con Testepiene Erri De Luca con Jennà Romano e Patrizio Trampetti (Questa città), Un Mondo Migliore (audiolibro con le voci di Neri Marcorè e Emilio Solfrizzi) e la biografia ufficale dell’attore Carlo Delle Piane.
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