 
«Valori» avvia a Milano il primo corso sulla finanza e la finanza etica. Per capire le ragioni della crisi e come difendersi. 
 
Sabato 15 gennaio, a Milano, inizia “Capire la finanza e la finanza etica”
il primo corso organizzato da Valori, mensile di economia sociale, finanza etica e sostenibilità.
 
Il tema è Capire la finanza e la finanza etica: si parte dalla diffusa necessità, manifestatasi soprattutto in seguito alla crisi finanziaria, di comprendere i meccanismi finanziari realmente esistenti, le scelte politiche che li presiedono e gli scenari che prefigurano. Agli iscritti (operatori del settore, studenti, giornalisti e non solo) sarà offerta una visione complessiva dei meccanismi della finanza e delle sue implicazioni sull'economia reale e sulla realtà sociale. Oltre a queste nozioni più generali, il corso si concentrerà sui principi e sulle esperienze attuali di finanza etica, offrendo una formazione unica nel panorama nazionale per scientificità e completezza.
 
Oltre ad Andrea Di Stefano, direttore di Valori e organizzatore del corso, e Massimiliano Lepratti, a cui è affidato il coordinamento didattico, il corso ha come docenti giornalisti, operatori ed esperti del settore: Andrea Fumagalli, Riccardo Bellofiore, Mauro Meggiolaro, Riccardo Milano, Riccardo Realfonzo, Roberto Romano, Alessandro Santoro.
 
Il corso ha la durata di quaranta ore, organizzate in:
• tre sabati (15, 22 e 29 gennaio 2011) in orario 10.00 – 19.00 presso Urban Screen Lab in Via Pecchio a Milano
• un fine settimana residenziale (5 e 6 febbraio 2011) ispirato ai principi della “decrescita conviviale” presso la cooperativa agrituristica Valli Unite di Costa Vescovato (Al) 
 
Valori è una testata di proprietà della Fondazione Culturale Responsabilità Etica, promossa da Banca Etica ed edita dalla Società Cooperativa Editoriale Etica.
Specializzata nei temi dell'economia sociale, della finanza etica e della sostenibilità, Valori è una rivista mensile tra le più autorevoli in Italia nel trattare questioni complesse e “difficili” relative al  mondo dell'economia e della finanza.
Valori racconta e interpreta il panorama finanziario internazionale, le economie alternative, i meccanismi e i soggetti protagonisti di cambiamento in maniera approfondita, ma al tempo stesso comprensibile, denunciandone incongruenze, incoerenze e squilibri, evidenziandone le implicazioni sui comportamenti individuali e sulla vita della società civile a livello sia  locale che globale, promuovendo le best practices, con uno sguardo particolarmente attento alle esperienze, progettualità e percorsi dell'economia sostenibile. 
 
Tutte le informazioni sul corso sono disponibili nel sito www.corsivalori.it.
 
Per informazioni sul mensile Valori e per contattare la redazione: 
Corrado Fontana - fontana@valori.it - 02.36556622 
oppure segreteria@valori.it - 02.67199099 - www.valori.it
