Piano di Governo del Territorio di Milano: 

Il nuovo PGT di Milano entra nei quartieri per arrivare ai cittadini

 Il nuovo Piano di Governo del Territorio (PGT), adottato di recente dal Consiglio Comunale, deciderà il futuro di Milano: dove, quanto e come si potrà costruire, ma anche quali servizi, quanto verde, che forme di mobilità, come garantire l'accesso alla casa o come stimolare la competizione tra gli operatori immobiliari. E’ il progetto per Milano scritto dall'amministrazione che ha la responsabilità di governare la città ma è anche il frutto di un impegnativo e appassionato confronto in Consiglio Comunale.

Il PGT - con le sue criticità e le sue prospettive - è ora all’esame dei cittadini, che devono chiedersi se questa è la Milano in cui vogliono vivere e far crescere i loro figli. Non c'è molto tempo per informarsi, per confrontarsi e per esprimersi, inviando le proprie osservazioni. Le nostre associazioni intendono facilitare la partecipazione della città, andando quartiere per quartiere a presentare il PGT e le trasformazioni previste, ascoltando ogni punto di vista, mobilitando le aspettative e i bisogni di chi opera nel territorio e nel tessuto sociale e culturale della città.

Iniziamo questo percorso a partire proprio dal Consiglio Comunale, ascoltando i protagonisti esprimere la loro "idea di Milano".

Si inizia il 16 settembre, alle ore 21.00 con il primo incontro a Palazzo Marino (Sala Alessi).

Seguono 9 appuntamenti per 9 circoscrizioni

A partire dal 20 settembre, di PGT si parlerà in ogni quartiere di Milano, grazie a serate pubbliche alle quali abbiamo invitato esperti e personalità della cultura che conoscono il quartiere in cui vivono, oltre ai consiglieri comunali e di zona. Questo è il calendario completo degli incontri previsti:

IL CALENDARIO DEGLI INCONTRI  NELLE CIRCOSCRIZIONI: 

Il calendario completo

Zona 2 20/09/2010, CASA DELLA CARITA' via Brambilla, 10

Zona 7 23/09/2010, ARCI OLMI via degli Ulivi, 2

Zona 4 27/09/2010, ARCI CORVETTO, via dell'Oglio, 21

Zona 6 30/09/2010 ACLI BARONA via Boffalora, 110

Zona 3 04/10/2010 ACLI LAMBRATE via Conte Rosso, 5

Zona 8 08/10/2010 ACLI GALLARATESE via Ugo Betti 62

Zona 5 11/10/2010, ARCI BELLEZZA via Bellezza, 16/A

Zona 9 14/10/2010 LA FONDERIA, via Tahon di Ravel

Zona 1 18/10/2010 presso ARTEMISIA, via C. Simonetta, 16
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