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Cultura
comunicato stampa – Milano, 14 dicembre 2010

L’ACCOGLIENZA 
Conferenza aperta
relatore prof. Gianni Bianchi (Università di Bergamo)
evento promosso da Provincia di Milano/Assessorato alla Cultura

in collaborazione con Opera d’Arte di Milano

a cura di Dorian Cara


La Casa delle Culture del Mondo, Via Giulio Natta 11, Milano (M1 – Lampugnano)

Martedì 21 dicembre 2010

h. 17

ingresso libero


La Provincia di Milano ospita presso gli spazi della Casa delle Culture del Mondo una conferenza sul tema Accoglienza.

Il professor Gianni Bianchi (Università di Bergamo), a partire dalla riflessione di Emmanuel Levinas, propone un tentativo di capire i fondamenti, le implicazioni e i limiti dell’accoglienza del diverso e della responsabilità interpersonale.

Levinas è stato uno dei più grandi filosofi del secondo ‘900 che lavorando sul tema dell’alterità e dell’accoglienza ha proposto un’antropologia dell’amicizia ancora oggi attualissima e di grande respiro.

Emmanuel Levinas, nasce a Kaunas (Lituania) nel 1905 e vede l’accadere della Rivoluzione Russa del 1917. Trasferitosi in gioventù in Francia, Levinas studia Filosofia e si reca in Germania negli anni Trenta, conoscendo da vicino innanzitutto la filosofia fenomenologica e il nascente regime nazista. Tornato in Francia, si arruola e viene catturato dai tedeschi nel 1940. Sopravvive miracolosamente alla prigionia e riprende i suoi studi filosofici a partire dal 1948. Della sua sterminata bibliografia ricordiamo Totalità e infinito, Altrimenti che essere, Di Dio che viene all’idea. Muore nel 1994.

Gianni Bianchi laureto presso l’Università Cattolica di Milano con uno studio sull’antropologia filosofica di J. H. Newman, si occupa di questioni di antropologia filosofica nel mondo francese e di temi riguardanti la trasmissione del sapere nella modernità. Insegna presso vari licei lombardi e ha conseguito il dottorato di ricerca presso l’Università degli Studi della Calabria, occupandosi su temi inerenti l’antropologia, la razionalità ed il soggetto umano. 

Ha collaborato con l’Università Cattolica di Milano e oggi lavora con l’Università degli Studi di Bergamo presso la cattedra di Etica Sociale.

Informazioni al pubblico:

Opera d’Arte, tel 02/45487400 - info@operadartemilano.it 

La Casa delle Culture del Mondo, tel. 02 334968.54/30

