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comunicato stampa, Milano 29 ottobre 2010 

Lunedì 15 novembre, presso lo Spazio Oberdan: presentazione del volume “Avevamo sempre fame” di Ada Grecchi, Italia Press Edizioni. 

Lunedì 15 novembre 2010, alle ore 21.00, presso lo Spazio Oberdan, Viale Vittorio Veneto 2, Milano: presentazione del volume “Avevamo sempre fame” di Ada Grecchi, Italia Press Edizioni. 

Con l’autrice, intervengono Paola Calvetti (scrittrice e giornalista), Rosanna Santonocito (giornalista de Il Sole 24 ore), gli editori e Novo Umberto Maerna (Vice Presidente e Assessore alla cultura della Provincia di Milano).

L’ingresso è libero, fino ad esaurimento posti.

“Avevamo sempre fame” è un libro di successo, scritto da Ada Grecchi, per trent’anni manager all’Enel e per cinque anni Assessore alla Provincia di Milano (Personale, Organizzazioni, Politiche femminili). Dinamica, decisa, milanese doc, si è fatta apprezzare come scrittrice, col suo stile scarno e efficace, e in particolare in questa storia, che è una cronaca familiare milanese che va dagli anni della guerra in poi: una Milano amata, come sottolinea Gianni Letta nella prefazione, e che nei momenti più duri si è “data una mossa” e ha saputo reggere e ricostruire, aiutata dal coraggio e dall’impegno dei suoi cittadini e in particolare delle sue cittadine. Un libro per chi ha vissuto in quegli anni, ma soprattutto per i loro figli che cercano le radici di una città che è sempre stata “pilota” e che non ha affatto rinunciato alla sua vocazione. 

Per informazioni:

Provincia di Milano/Settore cultura, tel 02 776302.6396
www.provincia.milano.it/cultura
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