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comunicato stampa – Milano, 4 novembre 2010

Lunedì 8 novembre 2010, allo Spazio Oberdan: “Intelligenze scomode del Novecento”, serata dedicata agli eventi storici che hanno caratterizzato il secolo scorso, in occasione del 21° Anniversario della Caduta del Muro di Berlino.

Lunedì 8 novembre, dalle 18.30, alla Sala Alda Merini di Spazio Oberdan, Viale Vittorio Veneto 2 Milano: “Intelligenze scomode del Novecento”, storici e giornalisti ripercorrono gli eventi storici che hanno caratterizzato il secolo scorso in occasione del 21° Anniversario della Caduta del Muro.

Intervengono: Stefano Zecchi, scrittore, giornalista e docente; Massimo Fini, giornalista e scrittore; Giorgio Galli, politologo e docente; Novo Umberto Maerna Vicepresidente e Assessore alla Cultura della Provincia di Milano. Coordina Luca Gallesi, Edizioni Ares.

La serata, organizzata da Provincia di Milano/Assessorato alla Cultura in collaborazione con Ares/Associazione Ricerche e Studi, è la prima di un ciclo di incontri che prende il titolo dalla collana “Intelligenze scomode del Novecento” curata da Giano Accame per Rai Educational, i cui filmati verranno commentati da ospiti in sala.

Programma:  

Ore 18.30 - Stefano Zecchi e Massimo Fini conversano con Luca Gallesi sull’eredità culturale e politica del secolo scorso, tra drammi epocali e slanci ideali

Ore 21.00 - Giorgio Galli commenta la caduta del Muro di Berlino e il suo significato per la storia europea

Ore 21.30 - Proiezione di “Le vite degli altri” (137’, Germania 2006), di Florian Henckel von Donnersmarck, con Martina Gedeck, Ulrich Mühe. Miglior film straniero agli Oscar 2007.

Ingresso libero fino ad esaurimento posti.

“L’anniversario della caduta del Muro di Berlino, il 9 novembre 1989, - sottolinea l’On. Guido Podestà, Presidente della Provincia di Milano - è un’opportunità per riflettere sul Novecento, un secolo ricco di slanci ideali e accese passioni, che ci ha lasciato in eredità il tramonto delle ideologie e la nascita di un’Europa finalmente unita ma non ancora protagonista”.

“Alla serata iniziale, focalizzata sugli eventi storici che hanno caratterizzato il secolo scorso, - prosegue Novo Umberto Maerna, Vicepresidente e Assessore alla Cultura - seguirà la proiezione di filmati dedicati ad alcune personalità del Ventesimo Secolo che hanno rivestito un ruolo importante nella letteratura, nell’arte, nella politica e nella cultura: le cosiddette Intelligenze scomode del Novecento, dal titolo della serie realizzata da Giano Accame per Rai Educational, che verrà commentata da autorevoli studiosi e giornalisti”. 

Informazioni al pubblico:

- Provincia di Milano/Settore Cultura e Beni culturali: tel. 02.7740.6302/6325


www.provincia.milano.it/cultura

-
Associazione Ares, tel. 02 29514202; info@ares.mi.it

www.ares.mi.it
Uffici stampa:

- 
Associazione Ares: tel. 02 29514202, alessandro.rivali@ares.it

- 
Provincia di Milano/Cultura, tel. 02.7740.6310/6359

 
g.bocca@provincia.milano.it, m.piccardi@provincia.milano.it


Addetto stampa Assessore, tel. 02 7740.4393, f.provera@provincia.milano.it 
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