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COMUNICATO STAMPA – Milano, 9 maggio 2011

L’idea di Italia nella letteratura.

Da Dante a Pasolini

giovedì 12 Maggio | Spazio Oberdan - Milano

Giovedì 12 maggio, alle ore 19, allo Spazio Oberdan, Viale Vittorio Veneto 2, Milano: “L’idea di Italia nella letteratura. Da Dante a Pasolini”, un viaggio multimediale, attraverso letture, musiche e immagini, nella storia della letteratura e della lingua come fattori di unificazione, alle radici dell’identità culturale nazionale già espressa nei versi e negli scritti di poeti e letterati che si sentivano “italiani” ancor prima dell’Unità. 

L’iniziativa è promossa dall’Assessorato alla Cultura della Provincia di Milano in collaborazione con l’Associazione Regionale Pugliesi, da un’idea di Paolo Rausa. 

Le letture sono tratte dalle pagine di Dante, Foscolo, Leopardi, Manzoni, Verga, Ungaretti, Vittorini, Montale, Calvino, e molti altri, fino agli “Scritti corsari” del Pasolini, mentre spezzoni di celebri film fanno da sfondo storico: tra questi, grandi classici come “Il mestiere delle armi” di Olmi, “Il Gattopardo” di Visconti, “Noi credevamo” di Martone, “Bronte, cronaca di un massacro” di Vancini “Cristo si è fermato a Eboli” di Rosi, “L’uomo che verrà” di Diritti, “Ladri di biciclette” di De Sica.

Lettori e lettrici dell’Associazione Regionale Pugliesi di Milano, dell’Associazione Mimulus-Maschere in movimento di San Donato Milanese e dell’Università della 3^ Età di San Donato-San Giuliano Milanese.

Il rimando all’attualità è affidato ai brani musicali come il “Va’ pensiero” nell’esecuzione dell’inedito duo Pavarotti-Zucchero, “Viva l’Italia” di De Gregori, “Buonanotte all’Italia” di Ligabue e, in conclusione, l’Inno d’Italia di Mameli, accompagnati da un montaggio di video di stretta attualità. 

Informazioni al pubblico:

- Associazione Regionale Pugliesi:


Giuseppe Selvaggi, tel. 347-4024651 - arpugliesi@tiscali.it


Paolo Rausa, tel. 334-3774168 paolo.rausa@gmail.com

- Provincia di Milano/Spazio Oberdan:


tel. 02 7740.6302 – www.provincia.milano.it/cultura
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