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16 ottobre 2010 – 11 giugno 2011

La musica nella storia

Guida all’ascolto delle forme e degli stili

a cura di Paolo Fenoglio
Il 16 ottobre 2010 ripartirà La musica nella storia, il seminario di Guida all’ascolto che con grande seguito si svolge da alcuni anni presso Villa Simonetta, sede di MI Civica Scuola di Musica. Il seminario è aperto a tutti, anche a chi non possiede una preparazione musicale specifica. 
Obiettivo del seminario – nei primi mesi – è guid0are alla distinzione e comprensione dei linguaggi musicali di epoche diverse. Gli incontri si baseranno sull’ascolto di brani sempre differenti: si cercherà di capire il senso delle sensazioni suscitate negli ascoltatori, la loro origine, come sono costruiti i brani, a che contesto storico e sociale appartengono.

In un secondo momento gli incontri saranno dedicati alla conoscenza delle forme più importanti della storia musicale (fuga, forma-sonata, variazione, sinfonia, ecc.) e alla comprensione del loro significato estetico e culturale, anche attraverso l’illustrazione dei caratteri dominanti dei diversi periodi (barocco, classicismo, romanticismo, espressionismo, neoclassicismo, dodecafonia ecc.).

Il seminario è tenuto da Paolo Fenoglio, filosofo di formazione, docente presso l’Accademia Internazionale della Musica, saggista, conferenziere e autore di numerosi programmi RAI.

Gli incontri si terranno presso l’Accademia Internazionale della Musica -Villa Simonetta- il sabato pomeriggio (ore 14.30), a partire dal 16 ottobre 2010, e avranno la durata di circa due ore.

Il costo dell’intero corso è di 200,00 euro + 50 euro (quota associativa).
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