Gratosoul 2011

domenica 12 Giugno

 festa del quartiere Gratosoglio

il Circolo Gratosoul è una realtà nata all’interno del quartiere Gratosoglio, periferia sud di Milano, per rispondere alle esigenze di una diversa sensibilità nell’intendere socialità, cultura e stare assieme. Organizza una festa annuale che è arrivata alla sua 5° edizione nel 2011. 

Partendo dal bilancio positivo di questa esperienza,  crediamo si possa portare insieme agli abitanti del Gratosoglio e ai gruppi organizzati (associazioni, circoli, …)   un contributo di rinnovamento e rivitalizzazione del quartiere proponendo gli obiettivi che perseguiamo:

· Superare l’indifferenza e la diffidenza verso gli altri stimolando l’interesse, l’incontro, le nuove conoscenze, la socializzazione e il confronto.       

· Superare le difficoltà di comunicazione tra fasce di età, tra sessi, tra etnie e culture diverse, nel rispetto delle peculiari caratteristiche dei soggetti interessati, proponendo iniziative di interesse comune e/o specifiche.

· Creare occasioni di incontro tra cittadini e gruppi organizzati (associazioni, circoli, …) che operano nel quartiere e nella zona.

Quindi DOMENICA 12 GIUNGNO si terrà l’edizione 2011 di GRATOSOUL, l’anima del Gratosoglio, con  susseguirsi diverse iniziative che caratterizzano la festa stessa: al mattino una biciclettata non competitiva per le strade del quartiere e campagne subito limitrofe, pranzo condiviso dove i cittadini preparano pietanze anche con sapori particolari regionali o etnici da dividere con tutti i commensali, giochi vari da cortile per bambini (tiro alla fune, salto dei saccchi…), festa marocchina organizzata  dalle donne marocchine del quartiere, musica diffusa blus a cura del DNArte, giochi da tavolo, installazione artistica, banchetti sull’autoproduzione e per finire uno spettacolo di animazione.

Per info e contatti: 

                        gruppogratosoul@gmail.com   -     Cell. 333.1716850
https://sites.google.com/site/gratosoul/
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C/o Laboratorio di Quartiere   Via Baroni, 9

Cell. 333.1716850
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