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Con la collaborazione di Milanocosa
 
VIII RASSEGNA 
POESIARTE MILANO 
 
‘SCONCERTI’
 
13-14  giugno 2011 
(ore 17 - 21)
 
Questo ottavo appuntamento di Poesiarte Milano sollecita i partecipanti a interagire con i mutamenti che irrompono, spesso senza alcun preavviso, nella vita personale e collettiva e producono in noi sconcerti, non solo negativi. Meraviglia, spiazzamento, stupore, indignazione o difficoltà a reagire con adeguati schemi mentali e parole, ci confermano che l’altro e la realtà del contesto sono le fonti principali della creatività – con altrettante sfide ai nostri linguaggi a trovare forme capaci di interscambio tra mare interno e oceano esterno, tra onde incessanti che a volte sembra vogliano solo travolgerci, altre volte ci spingono a sperare.
Insomma, anche sconcerti implica che le polarità ineliminabili del tragico della storia umana e della vita tutta non annullano, anzi esaltano la ricerca di gioia, senza la quale il nostro stare qui e il nostro fare (anche arte e poesia) rischiano di smarrire lampo e senso antropologico. Sfida vitale, dunque, che rimane anche in questa fase in cui tendono a prevalere dati negativi e chiusure, tutta aperta.
Adam Vaccaro
 
Sotto le finestre della casbah di viale Bligny 42 oltre sessanta tra artisti, poeti e musicisti si interrogano e ci suggeriscono la loro visione/previsione di questo nostro presente e prossimo futuro.
 
Organizzazione a cura di Mavi Ferrando, Donatella Airoldi (Associazione Quintocortile) 
Con la collaborazione di Adam Vaccaro, Claudia Azzola, Luigi Cannillo, Laura Cantelmo, Giuliano Zosi (Associazione Milanocosa)    

 

Poesiarte Milano  si svolgerà  a Quintocortile  nei giorni di lunedì 13 e martedì 14 giugno 2011 con interventi  di poeti e musicisti dalle 17,00 alle 19,30. Seguirà, dalle 19,30,  visione delle opere in mostra con presentazione degli artisti e aperitivesca kermesse fino alle 21.


 artisti:
Giancarlo Abati, Silvia Abbiezzi, Rodolfo Berengo, Donatella Bianchi, Alessandra Bonelli, Maria Amalia Cangiano, LeoNilde Carabba, Salvatore Carbone, Giulia Comenduni, Mercedes Cuman, Albino De Francesco,  Mavi Ferrando, Fernanda Fedi,  Mario Gatto,  Pino Lia, Ruggero Maggi, Roberto Origgi, Elisabetta Pagani, Tina Parotti, Mari Jana Pervan,  Rossella Roli, Raffaele Romano, Sergio Sansevrino, Evelina Schatz,  Armando Tinnirello
 
poeti:
Ennio Abate, Silvio Aman, Cristina Annino, Massimo Arrigoni, Claudia Azzola, Maria Carla Baroni, Fabrizio Bianchi, Rinaldo Caddeo, Luigi Cannillo, Laura Cantelmo, Marina Corona, Annamaria De Pietro, Gio Ferri, Alberto Figliolia, Nicola Frangione, Gabriella Girelli, Gilberto Isella, Tomaso Kemeny, Gianmario Lucini, Giampiero Neri, Guido Oldani, Alessandra Paganardi, Maria Pia Quintavalla, Paolo Rabissi, Franco Romanò, Marco Saya, Fausta Squatriti, Adam Vaccaro, Aky Vetere, Giuliano Zosi
 
musicisti:
Marco Saya, Claudio Resentini e il duo Poemus, Barbara Gabotto e Giacomo Guidetti
 
 
                     PROGRAMMA 
 
  dalle 17,00 alle 19,30 letture dei poeti con un intermezzo musicale
  dalle 19,30  alle 21 visione delle opere degli artisti con aperitivo
 
 Lunedì 13 giugno
Alberto Figliolia
Fabrizio Bianchi
Maria Carla Baroni
Giuliano Zosi
Aky Vetere
Laura Cantelmo
Maria Pia Quintavalla
 
Intermezzo musicale con Marco Saya e Claudio Repentini
 
Massimo Arrigoni 
Gianmario Lucini
Marco Saya
Franco Romanò
Guido Oldani
Luigi Cannillo
Tomaso Kemeny
Adam Vaccaro
Martedì 14 giugno
 
Paolo Rabissi
Annamaria De Pietro
Silvio Aman
Gilberto Isella
Claudia Azzola
Marina Corona
Gio Ferri
  Intermezzo musicale col duo Poemus, Barbara Gabotto e Giacomo Guidetti
     Ennio Abate
Gabriella Girelli
Giampiero Neri
Rinaldo Caddeo
Alessandra Paganardi
Cristina Annino
Nicola Frangione
Fausta Squatriti
 
