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18 febbraio 2011 ore 20.00

IL CENTRO ASTERIA LANCIA IL PROGETTO:

“Developpé”

Obiettivo Sviluppo e Prevenzione
Migliorare l’autostima, focalizzare l’attenzione sugli obiettivi ed imparare a conoscere limiti e fragilità, pregi e punti di forza di se stessi. Danzare non è soltanto un gesto fisico, un movimento di braccia e gambe, non è solo portamento e predisposizione: danzare è soprattutto la perfetta armonia tra mente e corpo.

il progetto “Developpè”, una delle assolute novità in realizzazione presso il Centro Asteria, e promosso da Regione Lombardia-Asl Milano, ha come obiettivo la promozione del benessere psicologico di ragazzi e ragazze che frequentano scuole di danza. Inoltre vuole offrire uno spazio e un tempo di confronto e di riflessione per i loro genitori e gli operatori del settore (maestri e direttori artistici) che li accompagnano nel percorso di formazione.

Il progetto, che prevede la PARTECIPAZIONE GRATUITA per il pubblico, è a cura delle psicologhe Dott.sse Paola Cartelli e Claudia Macaluso e si articola in tre sezioni:

“LETTURA CRITICA”
visione e dibattito su tre film, selezionati da esperti cinematografici e psicologi,  per lo sviluppo della capacità di decodifica delle immagini e dei messaggi televisivi e filmici:
18 febbraio ore 20.00 (per genitori)

LITTLE MISS SUNSHINE

26 marzo ore 16.00 (per ragazzi 11 – 14 anni)


LA MUSICA NEL CUORE

1 aprile ore 20.00 (per ragazzi 14 – 20 anni)

FAME

“PARLIAMONE IN GRUPPO”
tre incontri di gruppo per dotare ragazzi, genitori e insegnanti degli strumenti idonei ad affrontare le problematiche tipiche dell’adolescenza e le criticità specifiche relative alla scelta formativa artistica (prenotazione obbligatoria):
28 febbraio ore 15.30 (per ragazzi 11-14 anni)

L’AUTOSTIMA
28 marzo ore 15,30 (per ragazzi 14-18 anni)
I DISTURBI ALIMENTARI: RICONOSCERLI E PREVENIRLI
2 maggio ore 20.30 (per genitori)
LA RELAZIONE CON I FIGLI ADOLESCENTI

“PARLIAMONE”





sportello di counseling psicologico su prenotazione:
uno spazio e un tempo dedicato all’ascolto individuale a cura delle operatrici psicologhe

Per prenotare la partecipazione ai seminari: inviare un sms al 335/7010642 o al 340/6245386 o una mail a developpe@tiscali.it  

Per saperne di più sul progetto:

CENTRO ASTERIA  Ufficio Stampa e Promozione 
Tel. 028460919 Fax. 0289502818     e-mail:info@centroasteria.it
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