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IL CALENDARIO

Sabato 11 dicembre, ore 17 all’Auditorium Giorgio Gaber della Regione Lombardia

L’annuale incontro della Fondazione Gaber con gli amici del Signor G prevede:

· La presentazione del volume “Gaber - L’illogica utopia”, un’autobiografia per parole  e immagini, a cura di Guido Harari, edizioni Chiarelettere, oltre 400 illustrazioni tra fotografie, manoscritti, testi e documenti in gran parte inediti, che raccontano la vita e le opere di Giorgio Gaber.

· La premiazione dei vincitori del concorso per le scuole “Progetto Gaber:parole per pensare. Il rinnovato rapporto con il Ministero dell’Istruzione, Università e Ricerca, che al suo secondo ciclo ha raddoppiato le adesioni.

· Intervengono Enzo Iacchetti e Guido Harari.
Da martedì 14 a sabato 18 dicembre, al Piccolo Teatro Strehler

“Io quella volta lì avevo 25 anni” il testo inedito di Gaber  e Luporini, già replicato nella scorsa edizione, torna allo Strehler, a grandissima richiesta del pubblico.

 Protagonista Claudio Bisio, al pianoforte Carlo Boccadoro, regia di Giorgio Gallione, Produzione Teatro dell’Archivolto in collaborazione con la Fondazione Gaber.

Giovedì 16 dicembre, ore 17.00 all’Università degli Studi di Milano. 

Un ospite davvero d’eccezione per il consueto incontro con il mondo studentesco: Paolo Bonolis e Massimo Bernardini a confronto con l’intrattenimento televisivo di ieri e di oggi.
Lunedì 20 e martedì 21 dicembre, al Piccolo Teatro Strehler.

“Eretici e Corsari”, un reading/spettacolo interpretato da Neri Marcoré e Claudio Gioè. Monologhi, articoli, canzoni e frammenti di interviste a Gaber si armonizzano alle più disincantate intuizioni di Pasolini.

Regia di Giorgio Gallione, Produzione Teatro dell’Archivolto, in collaborazione con la Fondazione Gaber.

Musiche dal vivo GNU Quartet (Francesca Rapetti, Stefano Cabrera, Raffaele Rebaudengo, Roberto Izzo).

Sabato 1 gennaio, ore 17.00 al Tieffe Teatro Menotti.

Concerto di Capodanno del Coro de I Piccoli Cantori di Milano, diretto da Laura Marcora, e del gruppo Soul NRG, diretto da Giacinto Livia.
 Una panoramica delle canzoni del repertorio gaberiano. 

