MANIFESTAZIONI/EVENTI ZONA 7

· Parrocchia S. Protaso – organizzazione della rassegna “Invito al cinema” – ciclo autunnale, comprendente la proiezione di 10 film presso il Cinema Teatro Osoppo il mercoledì pomeriggio alle ore 15,30, secondo il seguente calendario. (29 settembre: La prima cosa bella; 6 ottobre: Basta che funzioni; 13 ottobre: La vita è una cosa meravigliosa; 20 ottobre: Il grande sogno; 27 ottobre: A serious man; 3 novembre: Il figlio più piccolo; 10 novembre: Baciami ancora; 17 novembre: L’uomo che ama; 24 novembre: Viola di mare; 1 dicembre: La doppia ora); 

· Centro culturale San Protaso –  realizzazione di un concerto di Natale per organo e coro che si terrà presso la parrocchia S. Protaso il 12 dicembre 2010 alle ore 16, con musiche di U. Hielscher, G.F. Hendel, J.S. Bach, C. Saint Saens; 
· Parrocchia S. Anselmo da Baggio – realizzazione di un concerto di Natale che si svolgerà presso la parrocchia stessa il 18 dicembre 2010 alle ore 21, eseguito dalla “Corale Polifonica Sforzesca” composta da 35 elementi, che eseguirà brani di classica, classici di natale e musiche gospel;

· Parrocchia Madonna dei Poveri – realizzazione di un concerto di musica lirica, da tenersi nel mese di dicembre 2010 da artisti di fama internazionale presso i locali della parrocchia stessa;

· Associazione Rinascita per il 2000 –  realizzazione del concerto “Natale dal mondo – canti della tradizione natalizia” da tenersi nella chiesa vecchia di S. Apollinare, con la partecipazione di ragazzi, genitori ed insegnanti della scuola media sperimentale ad indirizzo musicale Rinascita;

· Centro culturale giuridico “Roberto Ronchi” –  realizzazione della “Manifestazione Presepi 2010”, concorso presepi presso le scuole materne ed elementari della Zona 7, manifestazione conclusiva con premiazione e spettacolo presso il CAM Olmi; 

· Associazione culturale Arte Ba-Rocco –  realizzazione dell’iniziativa “I colori della natura” per la scuola dell’infanzia di via Valdagno, con esposizione finale e premiazione dei lavori realizzati dai bambini presso la Sala degli Olivetani del Consiglio di Zona 7;

· Shadow Archery Team -  realizzazione della “Festa dell’uva”, con prove gratuite di tiro con l’arco aperte a tutti e musica dal vivo, nel pomeriggio di domenica 17 ottobre 2010 presso il campo di tiro di via Broggini;

· Associazione Alfabeti Onlus –  realizzazione di un doposcuola per bambini stranieri in difficoltà, presso la scuola elementare Radice di via Paravia nella mattina di sabato, proseguendo anche nel periodo settembre-dicembre l’attività in modo da dare continuità al sostegno offerto ai bambini; 

· Amici contro la droga – realizzazione di “Fai festa con gli Amici…”, evento aggregativo nel quartiere di Quinto Romano che avrà luogo domenica 3 ottobre 2010 con banchetti, intrattenimento, artisti di strada, mostre e conferenze sul tema della prevenzione delle dipendenze;

· Amici delle bocce –  realizzazione di un torneo di bocce gratuito aperto a tutta la cittadinanza, che si svolgerà dal 18 al 26 settembre 2010 presso il Parco delle Cave, Area Cabassi, con premiazione finale;

· Reteambiente Milano – coordinamento Puliamo il Mondo –  realizzazione della campagna “Puliamo il mondo” 2010, che si terrà nei giorni 24, 25 e 26 settembre; tradizionalmente la pulizia dell’area scelta dai comitati, dalle associazioni e da gruppi di cittadini è affiancata da momenti di sensibilizzazione come mostre fotografiche, feste di quartiere e percorsi di educazione ambientale attivati nelle scuole;

· Associazione Pescatori Cava Cabassi –  realizzazione della “Gara per la solidarietà”, gara di pesca alla trota non competitiva aperta a tutta la cittadinanza, con rinfresco e omaggi ai partecipanti, organizzata per domenica 7 novembre 2010;

· Associazione “Il Bersagliere” – realizzazione della “Festa della caldarrosta”, che si svolgerà domenica 17 ottobre 2010 presso la sede dell’associazione, con gara di pesca non competitiva, pranzo, premiazione, animazione, balli e musica dal vivo, distribuzione di caldarroste e vino;

· Parrocchia S. Protaso –  realizzazione di un progetto di aiuto allo studio per il quartiere San Siro per l’anno scolastico 2010/2011, rivolto ai ragazzi delle scuole medie e che si svolgerà presso i locali della parrocchia stessa  due pomeriggi alla settimana;

· Circolo Quinto Romano –  realizzazione di una festa del quartiere aperta a tutta la cittadinanza con torneo di calcetto, convegni su problemi locali e tre serate di ballo che si svolgerà dal 5 all’8 settembre 2010 presso il quartiere Quinto Romano.

