ACCADEMIA DEL SUONO

Giovedì 2 Dicembre - Masterclass Stef Burns

In Accademia il Grande Chitarrista Statunitense

Stef Burns inizia la sua carriera, ufficialmente, nel 1979 entrando a far parte degli "Omega". Gli "Omega" erano una grande funk band con trombe in stile "Tower of Power" e in quegli anni lavorarono molto. Nel 1982 Stef collaborò con Jesse Colin Young, precedentemente appartenente ai "Youngbloods". Nel 1984/85 fu il turno di Sheila E. e il tempo di una piccola trasformazione, consistente in capelli biondi, costumi luccicanti e passi di danza. Per due anni interpretò il funk prodotto da Prince attraverso America, Giappone ed Europa, ricordando quegli anni Stef afferma: "E' stato un grande periodo(...) ho imparato molto sulla chitarra funk da Prince". Nel 1988 andò in tour con Michael Bolton e nello stesso anno fondò una band chiamata "The Vu" con Ross Valory, Prairie Prince, Tim Gorman alle tastiere. Oltre a ciò fece il tour in tutto il mondo e in America con Judas Priest e i Motorhead. Stef suonò anche con Alice Cooper dal 1991 al 1995, quando si esibirono in Sud America nel tour "Monsters of Rock" con Ozzy Osborne, i Megadeth e i Faith No More e ancora nel 1998 negli Stati Uniti. Durante la sua collaborazione con Alice Cooper, Vasco Rossi dopo aver ascoltato il brano "Hey Stoopid" di Alice con Burns alla chitarra e successivamente dopo aver visto un concerto di Cooper, rimase "impressionato" dal sound e lo contattò per una sessione di registrazione per l'album "Gli Spari Sopra" del 1993. Il suo primo live con Vasco è a San Siro in "Rock Sotto L'Assedio" nel 1995. Da oltre 13 anni Stef fa parte del gruppo di Vasco Rossi e continua tuttora a colorare con le sue indiscusse qualita' chitarristiche gli assoli principali di quasi tutte le canzoni del "Blasco". Nel 2004, durante il "Buoni o Cattivi Tour" viene invitato a suonare al G3 con Joe Satriani e Steve Vai, ricevendo dunque il definitivo riconoscimento di chitarrista di fama mondiale. Stef descrive quella come una delle esperienze musicali più belle della sua carriera.

La Masterclass si terrà Giovedì 2 Dicembre alle ore 14:00 presso lo Studio A dell'Accademia del Suono. Ingressi limitati e prenotazione obbligatoria, per informazioni dettagliate e costi contattare la segreteria.

Pro Tools 



Pro tools 110 e 210M

Sessione di Dicembre corsi certificati AVID.

Continua il ciclo di corsi Pro Tools certificati AVID: dopo i corsi 101 e 201 tenuti nel corso della prima settimana di Novembre, i giorni 14-15-16 e 21-22-23 Dicembre si terranno i corsi 110 e 210M.

Entrambi i corsi sono a numero chiuso, per informazioni dettagliate e costi contattare la segreteria.

!!! PROMOZIONI PER L'ACQUISTO DI PACCHETTI 101+110 - 201+210M !!!

Ads 



Chiusure Festive

6-7-8 Dicembre

Ricordiamo agli studenti che l'Accademia rimarrà chiusa nelle giornate del 6-7-8 Dicembre per le feste di S. Ambrogio e dell'Immacolata Concezione, ricordiamo inoltre che le lezioni saranno sospese per le festività Natalizie a partire dal 24 Dicembre e che riprenderanno regolarmente Lunedì 10 Gennaio.

Per informazioni contattare la segreteria, aperta dal Lunedì al Venerdì, dalle ore 11 alle ore 18. Disponibile anche il calendario on line, con tutti gli aggiornamenti di orari e giorni di lezione.

Christian Meyer 



A lezione con Christian Meyer

Sta per iniziare il corso seminariale, ultimi posti disponibili!

Il giorno 10 Dicembre si terrà la prima lezione del corso seminariale "A lezione con Christian Meyer" e, novità assoluta, anche un secondo percorso di approfondimento in cui il Maestro svilupperà i temi affrontati nel corso del percorso didattico del primo anno. Entrambi i corsi comprendono tre incontri della durata di 4h ciascuno di cui l'ultimo in studio di registrazione, le classi sono formate da un massimo di 15 studenti ai quali, durante la prima lezione, verrà consegnata anche una dispensa didattica a cura del Maestro. E' richiesta una conoscenza di base dello strumento al fine di comprendere al meglio gli esercizi.

Ricordiamo che potranno accedere al II anno solo gli studenti che hanno già frequentato il primo percorso.

Per informazioni dettagliate e costi contattare la segreteria.

Robben Ford 



9 Febbraio 2011 - Robben Ford in Accademia!

Evento con il grande Chitarrista Statunitense

Cinque Grammy ed una vita totalmente dedicata alla musica a partire dagli otto anni d'età, classe '51, americano, Robben Ford è considerato uno dei più grandi Chitarristi al mondo. Conosciuto per il suo Blues, il suo stile si adatta perfettamente ad un'immensa varietà di contesti. Ha suonato con moltissimi Artisti tra cui Miles Davis, Joni Mitchell, Jimmy Witherspoon, gli Yellowjackets, John Mayall, George Harrison, Phil Lesh, Bonnie Raitt, Claus Ogerman, Michael McDonald, Bob Dylan e Greg Allman per citarne alcuni.

La Masterclass si terrà presso lo Studio A dell'Accademia del Suono Mercoledì 9 Febbraio alle ore 15:00.

Ingressi limitati e prenotazione obbligatoria, per informazioni dettagliate e costi contattare la segreteria.

