	
	Milano Guitar Show 2010 - SHG
Appuntamento a Domenica 14 Novembre 

Anche quest'anno l'Accademia del Suono rinnova la sua presenza, come espositore, all'appuntamento Italiano più importante per gli appassionati della Chitarra. Il Quark Hotel di Milano, in una superficie di oltre 4000 mq, accoglierà visitatori, Artisti ed espositori da tutta Italia. Nel corso della giornata gli appassionati potranno vedere il meglio della produzione mondiale, provare e valutare in totale libertà, acquistare, vendere e scambiare strumenti, partecipando anche al programma di contorno a base di demo dal vivo e workshop. Il tutto al prezzo di un unico biglietto di ingresso (10 euro). La mostra si svilupperà su tre sale, più una dedicata agli eventi. Ci vediamo domenica nella Sala Aquarium con moltissime novità!
Info dettagliate sull'evento su www.secondhandguitars.com. 

Lunedì 15 Novembre - Tom Harrell Quintet
Grandissimo ed impedibile evento con uno dei più Grandi e Geniali Trombettisti del Mondo 

Harrell inizia a suonare la tromba all'età di otto anni e comincia la sua carriera concertistica a tredici, a San Francisco. Nel 1969 si laurea presso la Stanford University in composizione musicale; dopodichè inizia un tour di registrazioni con la Stan Kenton Orchestra's. Dal 1970, dopo aver lasciato Kenton, inizia a collaborare con i grandi nomi come Woody Herman's Big Band, Azteca, Horace Slver Quintet, Sam Jones Big Band, Charlie Haden's Liberation Orchestra e molti altri. Ha registrato in moltissimi Album e collaborato con Bill Evans, Dizzy Gillespie, Ronnie Cuber, Lionel Hampton (per citarne alcuni). Dal 1983 al 1989 è stato membro centrale del Phil Woods Quintet con il quale ha girato il mondo e realizzato molte incisioni. A partire dall'89 Harrell si esibito, con il suo quintetto, nei migliori Jazz Club Mondiali.
E' un arrangiatore e compositore formidabile ed ha ricevuto anche una nomination ai Grammy per l'album Time's Mirror.
Il Workhop si terrà Lunedì 15 Novembre presso lo Studio A dell'Accademia del Suono e la formazione sarà composta da:
Wayne Escoffery tenor sax
Danny Grissett piano
Ugonna Okegwo bass
Johnathan Blake drums

!IMPORTANTE ED ESCLUSIVO!: Alcuni partecipanti avranno la possibilità di suonare assieme a 

Tom Harrell come nelle classi di Music Coaching, andando a sostituire di volta in volta elementi 

della Band.

Informazioni dettagliate presso la nostra segreteria. 


	
	Martedì 16 Novembre - Masterclass Batteria
In Accademia con il Grande Omar Hakim. 

Classe '59, Americano, Hakim può essere inserito nel panorama Mondiale del pop, jazz e fusion. Comincia ad attirare l'attenzione del grande pubblico a partire dal 1980, collaborando con Mike Simon, Mike Maineri e con la Sting's Blues Turtles Band. Nel 1984 registra nell'Album Brothers in Arms dei Dire Straits e da lì inizia anche la sua carriera live in tour. Tra l'88 e l'89 compare regolarmente in un famoso programma televisivo sulla NBC-TV come batterista in "The Sunday Night Band". 
Tra gli Artisti più importanti con i quali ha collaborato troviamo Anita Baker, Weather Report, Mariah Carey, Madonna, David Bowie, Miles Davis, Kazumi Watanabe, Everithing but the girl, Lee Ritenour etc.
Omar Hakim terrà la Masterclass Martedì 16 Novembre presso lo Studio A dell'Accademia del Suono.
Ingressi limitati e prenotazione obbligatoria.
Informazioni dettagliate presso la nostra segreteria.



	
	24 Novembre - Clinic: Dopo anni torna in Italia Dominique Di Piazza
Di origini siciliane, Di Piazza cresce in una comunità zingara in Francia e scopre il basso nel 1979, dopo aver ascoltato i lavori di Jaco Pastorius. 

Già chitarrista autodidatta, Di Piazza sviluppa una caratteristica tecnica bassistica che consiste nel pizzicare le corde con pollice, indice e dito medio della mano destra, dandosi così la possibilità di aumentare notevolmente la velocità di esecuzione.
Conosciuto per la sua tecnica e per il suo profondo senso dell'armonia, non tarda a divenire uno dei nomi più richiesti nel panorama del jazz francese. Difficile citare tutti i nomi degli Artisti con i quali ha collaborato e suonato ma due momenti importanti della sua carriera sono stati, senza dubbio, la partecipazione al John McLaughlin Trio, che lo ha visto impegnato in oltre 300 date e protagonista dell'Album "Que Allegria" e la lunga tournee in oltre 10 paesi Africani con il pianista Meddy Gerville, il chitarrista Jean-Marie Ecay e il batterista Horacio "El Negro" Hernandez.
Informazioni dettagliate presso la nostra segreteria. 



	
	Giovedì 2 Dicembre - Masterclass Chitarra
In Accademia il Grande Chitarrista Statunitense: Stef Burns 

Stef Burns inizia la sua carriera, ufficialmente, nel 1979 entrando a far parte degli "Omega". Gli "Omega" erano una grande funk band con trombe tipo "Tower of Power", e in quegli anni lavorarono molto. Nel 1982 Stef collaborò con Jesse Colin Young, precedentemente appartenente ai "Youngbloods". Nel 1984/85 fu il turno di Sheila E. e il tempo di una piccola trasformazione, consistente in capelli biondi, costumi luccicanti e passi di danza. Per due anni interpretò il funk prodotto da Prince attraverso America, Giappone ed Europa. Nel 1988 andò in tour con Michael Bolton e nello stesso anno fondò una band chiamata "The Vu" con Ross Valory, Prairie Prince, Tim Gorman alle tastiere. Oltre a ciò fece il tour in tutto il mondo e in America con Judas Priest e i "Motorhead". Stef suonò anche con Alice Cooper dal 1991 al 1995, quando si esibirono in Sud America nel tour "Monsters of Rock" con Ozzy Osborne, i "Megadeth" e i "Faith No More" e ancora nel 1998 negli Stati Uniti. Durante la sua collaborazione con Alice Cooper, Vasco Rossi dopo aver ascoltato il brano "Hey Stoopid" di Alice con Burns alla chitarra e successivamente dopo aver visto un concerto di Cooper, rimase "impressionato" dal sound e lo contattò per una sessione di registrazione per l'album "Gli Spari Sopra" del 1993. Il suo primo live con Vasco è a San Siro in "Rock Sotto L'Assedio" nel 1995. Da oltre 13 anni Stef fa parte del gruppo di Vasco Rossi e continua tuttora a colorare con le sue indiscusse qualita' chitarristiche gli assoli principali di quasi tutte le canzoni del "Blasco".

!IMPORTANTE ED ESCLUSIVO!: La lezione vedrà momenti di Jam Session in cui alcuni partecipanti avranno la possibilità di suonare assieme a Stef Burns.

Steve Burns terrà la Masterclass Giovedì 2 Dicembre presso lo Studio A dell'Accademia del Suono.
Ingressi limitati e prenotazione obbligatoria.
Informazioni dettagliate presso la nostra segreteria. 


	
	Pro tools 110 e 210M
14-15-16/21-22-23 Dicembre, Prima sessione dell'anno. 

Dopo la sessione 101 e 201, organizzata la prima settimana di Novembre, partirà la sessione 110 e 210M. Le date previste saranno il 14-15-16 e 21-22-23 Dicembre e gli orari si concentreranno al mattino (a partire dalle ore 11) e al pomeriggio (a partire dalle ore 16), in base alle esigenze degli iscritti. Le Certificazioni Avid verranno rilasciate l'ultimo giorno, previo superamento dell'esame. Entrambi i corsi si suddivideranno in quattro giornate da 4h ciascuna. Corsi a numero chiuso, max 6 iscritti per classe.
Informazioni dettagliate presso la nostra segreteria.

PROMOZIONI PER L'ACQUISTO DI PACCHETTI 101+110 - 201+210M

Ricordiamo, inoltre, che L'Accademia del Suono è uno dei pochi Centri Certificati Avid in tutta Italia. 



	
	Home Recording
Ultimi Posti disponibili per l'accesso al corso! 

Con l'impegno di una sola lezione alla settimana durante gli otto mesi, questo corso si pone l'obiettivo di creare negli alunni delle solide basi per avvicinarsi all'audio professionale e migliorare la qualità delle proprie produzioni musicali, provini, basi.
Il percorso formativo del corso parte dal presupposto che gli iscritti abbiano a casa una postazione digitale su cui svolgere gli esercizi che verranno assegnati loro via via (è sufficiente una postazione minima come per esempio un computer, un qualsiasi software di registrazione ed editing multitraccia audio e MIDI e un paio di cuffie o altoparlanti di media qualità).
Il corso prevede 26 Lezioni di teoria audio della durata di 3 ore, massimo 8 iscritti per classe, frequenza settimanale e 6 Laboratori di registrazione e mixaggio in Studio di registrazione della durata di 4 ore, 6 incontri a frequenza mensile. Informiamo gli interessati che il corso partirà ad inizio Novembre e che i posti a disposizione sono limitati.
Informazioni dettagliate presso la nostra segreteria. 



	
	English for Musicians!
Il primo vero corso d'inglese dedicato ai Musicisti 

L'Anno Accademico 2010/2011 parte con un'ulteriore Novità.
Un corso d'Inglese, articolato in due livelli, che prevederà due programmi specifici: 
Livello 1: Inglese di base
Livello 2: Inglese per la Musica

Entrambi i livelli comprenderanno programmi didattici interattivi, utilizzo di contenuti multimediali, analisi di testi musicali, film e videoclip, DVD didattici e tutto ciò che può essere utile all'apprendimento della lingua per un musicista. Le lezioni saranno, per scelta didattica, in classe con un massimo di 12 studenti i quali saranno stimolati al confronto e guidati da una docente madrelingua di alto livello. Al fine di inserire gli studenti nella classe appropriata, sarà necessario un incontro con il docente prima dell'inizio dell'anno accademico. I corsi sono aperti anche ai non iscritti all'Accademia e si possono frequentare a prescindere dallo studio di uno strumento musicale.
Inizio previsto: Novembre 2010.
Informazioni dettagliate presso la nostra segreteria.



	
	Il Jazz Italiano conquista l'Expo di Shangai
Stefamo Bagnoli sul palco del grande Jazz 

Si è appena conclusa la rassegna Jazzistica "The best of Italian Jazz" svoltasi a Shangai e sul palco, quest'anno, anche uno dei nostri Docenti: Stefano Bagnoli insieme a Francesco Cafiso e i "4 Out".

Cit. "Il Cafiso 4out ha suonato nella grande Europe Square, la piazza della zona europea dell´Expo che ha raggiunto il record di presenze con quasi un milione di persone in un solo giorno. Visitatori cinesi entusiasti e una platea affollatissima per la carrellata sui beni culturali siciliani, un patrimonio che ha potuto regalare emozioni e la possibilità di una visita virtuale grazie a sistemi tecnogici d´avanguardia. Musei e monumenti che si cono perfettamente combinati con l´atmosfera creata dai jazzisti."



	
	Christian Meyer con Steve Lukather
Grande performance al Borderline di Pisa 

Christian Meyer sostituisce Kenny Aronoff nella band di Steve Lukather in una data unica e irripetibile... una telecamera clandestina documenta il tutto!
Buona Visione! 



