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Al Grand Visconti Palace torna l’appuntamento domenicale con il Green Brunch 

Il primo concept innovativo fondato su prodotti a km zero e gluten free
Milano, settembre 2010 – Nell’oasi verde del Grand Visconti Palace, unico e prestigioso city resort che sorge nella centralissima zona di Porta Romana, torna a partire da domenica 26 settembre l’appuntamento con il Green Brunch: il primo brunch esclusivo, caratterizzato da prodotti studiati ad arte per un pubblico che ama il benessere e la naturalità, senza rinunciare al gusto. 

L’espansione crescente delle produzioni biologiche, l’orientamento verso una cucina attenta alla salute e il consumo di prodotti targati km zero rappresentano, infatti, sempre di più non solo una moda ma una reale necessità, promossa e sostenuta dalla Comunità Europea. 
Il Green Brunch è organizzato in collaborazione con Visconti Banqueting, dinamica e innovativa realtà nel settore del catering, che ha fatto proprio questo stile di vita attraverso una linea di produzione specialistica denominata Green Food - BY VISCONTI. L’idea nasce in una storica cascina lombarda nel Parco Sud Milano, a Gudo Visconti, dove in un’area di 70 ettari sono state introdotte coltivazioni particolari ad uso e consumo dei laboratori culinari dell’azienda ed è stata codificata una linea gastronomica specifica che accoglie queste tendenze alimentari attraverso una proposta originale nel mondo del banqueting.
Ogni domenica dalle 12.00 alle 14.30, saranno la quiete e la bellezza dei giardini dell’hotel meneghino ad ospitare la degustazione di corner gastronomici innovativi: dai prodotti a km zero, alle creazioni artistico-culinarie dell’abile brigata di cucina del Grand Visconti Palace. Ci sarà, inoltre, un corner di prodotti gluten free pensato per tutti coloro che presentano particolari intolleranze alimentari o che, semplicemente, amano un’alimentazione sana ed altamente digeribile.

Il menù adulti è pari a 30 euro, mentre i bambini di età inferiore ai 10 anni non solo non pagheranno, ma  avranno a disposizione uno staff di animazione che li intratterrà divertendoli. Tanti i giochi proposti: dalla creazione di colorate maschere raffiguranti gli animali di tutto il mondo, alla rivisitazione dei giochi di un tempo come “un due tre stella”, la “pista dei tappi” e “i quattro cantoni”, fino ad arrivare a vere e proprie gare di imitazione ed improvvisazione. Per passare poi ad originali laboratori, tra i quali: “inventori pazzi”, ovvero la costruzione di macchine con materiali di recupero, “fabulazioni”, dove a partire dai disegni dei bambini verrà realizzato un libro favola poi inscenato dai bambini stessi e tante altre divertenti attività a cura de La fata svitata!.
Tanto relax e gustosi piatti per i genitori, feste e tanto divertimento per i più piccoli: ecco il mix messo a disposizione del Grand Visconti Palace per dimostrare che non è necessario allontanarsi dalla città per passare una giornata a contatto con la natura, contraddistinta dall’allegria e dal buonumore. 

Il Green Brunch è un'occasione unica per rilassarsi e vivere in modo sano ed alternativo le domeniche del capoluogo lombardo.

Grand Visconti Palace 

Il Grand Visconti Palace, prestigioso hotel a pochi minuti dal centro di Milano, sorge dalle spoglie di un antico stabile, il mulino Verga, risalente ai primi del ‘900. Oggi, il Grand Visconti Palace si presenta come un vero e proprio Resort in Città in grado di coniugare lo spirito storico dell’edificio e i suoi elementi classici con l’innovazione e i comfort dei tempi moderni. L’hotel, per i numerosi spazi e servizi a disposizione, è la location ideale per i viaggiatori d’affari, ma anche meta ideale dove soggiornare per week-end indimenticabili a Milano e punto di riferimento per la città attraverso iniziative di classe quali brunch, aperitivi, banchetti e feste private. Sviluppatosi su un’area di 12.000 mq, possiede all’interno un centro congressi all’avanguardia, un centro benessere e il parco interno, unico a Milano. 

Visconti srl

Visconti srl, vanta una grande esperienza nella gestione di eventi di qualità e nell’organizzazione di location; gli asset del gruppo riguardano la gestione food&beverage di due importanti strutture alberghiere di Milano, 4 location prestigiose utilizzate per la realizzazione di eventi aziendali e nuziali, ristoranti con un indirizzo di alta ristorazione, un altro di ristorazione trasversale con pizza, un locale bar esclusivo a Pavia. Oltre alla struttura di catering in grado di gestire eventi esclusivi da 10 a 5000 persone.


Per maggiori informazioni su Grand Visconti Palace:

Elena Motta - Ilenia Pielich

Viale Isonzo 14, 20135 Milano

Tel. 02.54069504 Fax 02.54069523

marketing@grandviscontipalace.com
www.grandviscontipalace.com

Per maggiori informazioni su Visconti Banqueting:

Valentina De Tomasi – Tel. 347.8006131

v.detomasi@viscontibanqueting.com
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Visconti Art Fooding & Creative Banqueting -Via Osteriette 11 – Vellezzo Bellini (Pv) T 0382.926784 F 0382.926298

www.viscontibanqueting.com - Mail: info@viscontibanqueting.com
Show Room : Via Manzoni, 23 – Milano T 0280583030 F 0280582059
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