A tutti i Soci e agli amici di Mag2
Mag2 festeggia i primi 30 anni di attività!
Per sottolineare l’importanza di questa data nei prossimi mesi e poi nel 2011 verranno organizzate diverse attività ed eventi tutti con lo scopo di raccontare Mag2 e di ancora di più evidenziare l’importanza oggi della pratica della finanza etica e solidale.
Per questo ti invitiamo a prendere nota subito di queste date per i primi eventi in calendario:
 
19 Novembre 2010, ore 21 
IL DENARO GOVERNA IL MONDO. CHI GOVERNA IL DENARO? 
incontro aperto sull'esperienza trentennale di autogestione del denaro di Mag2, presso la sede di Punto Rosso Via Guglielmo Pepe 14 (angolo Via Carmagnola - MM2 Garibaldi).  
Interverranno Patrizio Ponticelli, Presidente di Mag2, e Andrea Di Stefano, Valori; verrà anche presentata la convenzione tra Mag2 e i soci di Punto Rosso per il finanziamento dell'installazione dei pannelli fotovoltaici. 
 
28 Novembre 2010, dalle 16 in poi
BUON COMPLEANNO MAG2! 
Festa per i 30 anni della cooperativa di finanza mutualistica e solidale di Milano.
Si fa festa insieme ai soci e agli amici di questi anni presso lo spazio (finanziato proprio da Mag2) dell'Associazione Culturale Bitte, via Watt 37 a Milano Il programma:
         dalle 16.00 ritrovo con merenda e animazione per bambini e famiglie a cura della cooperativa Tangram di Vimercate il laboratorio manipolativo Le spille matte  e il racconto della storia del Draghetto Timido
         cena insieme
         serata spettacolo di  teatro con l'Associazione Punto Zero e con l’anteprima del nuovo spettacolo del nostro socio Michele La Fortezza HANDY O NON ANDY!
 
 
Mag2 in festa, vieni anche tu!
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