MILANO TEATRO SCUOLA PAOLO GRASSI
31 Gennaio – 5 febbraio 2011
Masterclass FILIPPO TIMI
 

“FAVOLA. C'era una volta una bambina, e dico c'era perché ora non c'è più” è il titolo del nuovo spettacolo teatrale che Filippo Timi (autore e interprete, assieme a Lucia Mascino) presenterà in prima nazionale al Teatro Franco Parenti di Milano. La favola in questione è quella di Mrs Fairytale e Mrs Emerdal: due donne, due amiche, due impeccabili mogli e un terribile e scabroso segreto da nascondere.
Alla Paolo Grassi di Milano il regista incontrerà gli allievi dal 31 gennaio al 5 febbraio  per una settimana di lavoro a  partire dall'ultima stesura della piece  "Favola". Attraverso un lavoro di analisi del testo e di disegno delle scene il seminario  offrirà a ciascuno dei partecipanti  la possibilità di confrontarsi sul palcoscenico col testo e coi personaggi protagonisti. La base fondamentale del lavoro sarà costituita da uno studio costante sulla presenza, la consapevolezza e la velocità di reazione in scena. Altra componente importante della ricerca sarà l'ascolto, di se stessi, del testo , degli altri. Un ascolto profondo e attivo, aperto e libero da pregiudizi.

 

"Nessuna Favola è mai perfetta come sembra, per quanto imbalsamata tu possa resistere dietro la bugia di un sorriso, la vita, carnosa, brutale, spietata, una notte magica di Natale busserà alla tua porta, e nulla sarà mai più come prima... "

 

 

MILANO PER KANTOR
4 e 5 febbraio 2011 

Dalle 10,30 alle 17,00

Sala Teatro

Milano Teatro Scuola Paolo Grassi
 

Ancora una iniziativa del Comune di Milano per la nostra città che coinvolge  Milano Teatro Scuola Paolo Grassi.
Venerdì 4 e sabato 5 febbraio 2011 nella Sala Teatro dell’Accademia di Arte drammatica Paolo Grassi ospiteremo due giornate di studio sulla figura e sugli spettacoli di Tadeusz Kantor.
Il progetto “Chi era Tadeusz Kantor”, a cura di Teatro Alkaest e Fondazione Milano si propone di ricostruire la intensa vita artistica di questo personaggio eclettico e versatile che ha costruito con questa città un rapporto molto forte dal punto di vista del suo linguaggio teatrale, pittorico, scenografico e pedagogico.

Nel 1986 Kantor tenne 4 settimane di lezione presso la Paolo Grassi, culminate nell’allestimento di un breve spettacolo, Un matrimonio alla maniera costruttivista e surrealista, replicato per tre sere nel teatro interno alla scuola, esperienza che sarà il tema centrale degli incontri di questi due giorni a cui parteciperanno vari collaboratori di Kantor, Renato Palazzi, Moni Ovadia, Luigi Mattiazzi.

 

Milano Per Kantor - Massimo Navone 
2 febbraio 2011 
Piccolo Teatro Studio
 

In occasione di Milano Per Kantor, il direttore della Paolo Grassi, Massimo Navone, oltre al lavoro di coordinamento dei lavori della due giorni presso la sede di via Salasco, sarà ospite il 2 febbraio al Piccolo Teatro Studio dove, con Franco Laera, darà il suo contributo al dibattito, commentando  l’esperienza della permanenza di Kantor  alla Paolo Grassi.

Dopo il dibattito il Teatro Studio lascerà rivivere, nello spazio a Kantor così caro, due delle opere più significative del regista polacco, La classe morta (1975) e Macchina dell’amore e della morte (1987). Lo spettatore rivive le emozioni dei due spettacoli, grazie alle ricostruzioni in video combinate alla presenza di un attore che porge le parole poetiche di Kantor, in un contesto scenico in cui gli oggetti si trasformano in sculture drammatiche.

Per l’occasione e per quella data, il teatro propone un biglietto scontato a 10 euro per gli allievi della Paolo Grassi o chi volesse prenotarsi presso di noi. (Per info e prenotazioni rivolgersi a r.paparella@fondazionemilano.eu).

 

MILANO TEATRO SCUOLA PAOLO GRASSI
8 /10 febbraio 2011 
Laboratorio Teatro danza Pina Bausch 
CRISTIANA MORGANTI
 

 Con il ritorno a Milano del “Tanztheater Wuppertal-Pina Bausch”, in occasione delle numerose iniziative che il Comune di Milano ha dedicato alla grande coreografa Pina Bausch, da martedì 8 febbraio 2011 Milano Teatro Scuola Paolo Grassi, accoglierà la Masterclass di Cristiana Morganti, dal 1993 danzatrice solista del Tanztheater Wuppertal Pina Bausch dove lavora tutt’oggi.
Su indicazione del Direttore della Paolo Grassi, Massimo Navone, e della coordinatrice del corso Teatrodanza, Marinella Guatterini, promotori di questa iniziativa, i tre giorni di workshop saranno dedicati agli allievi del secondo anno del Corso Teatrodanza della Scuola Paolo Grassi e a dieci uditori esterni scelti fra danzatori, insegnati, operatori del settore, interessati ad osservare il lavoro pedagogico di Cristiana Morganti.
Nata e cresciuta a Roma, Cristiana Morganti si è diplomata in balletto all’Accademia Nazionale di Danza nel 1986. Ha studiato presso la Folkwang Hochschule di Essen dove ha conseguito il diploma nel 1989.
Nella sua carriera di danzatrice e tutto tondo ha lavorato con Susanne Linke, Urs Dietrich, Joachim Schlömer, Felix Ruckert e nella compagnia di Wanda Golonka e VA Wolfl “Neuer Tanz”. Inoltre ha studiato con grandi maestri come Jean Cebron, Hans Züllig, Carolyn Carlson, Larrio Ekson, Carlos Orta, Malou Airaudo e presso la Martha Graham Dance School di New York, approfondendo anche la sperimentazione teatrale e il lavoro sulla voce con gli attori dell’Odin Teatret di Eugenio Barba.
Dal 1993, tra le varie attività d’insegnamento, è invitata regolarmente come maestro ospite dall’Accademia Nazionale di Danza di Roma e dal Conservatoire Nationale Superieure di Parigi.
Il laboratorio (fisico e teatrale) consiste in un lavoro attento ed accurato sulla qualità del movimento, sulla presenza scenica, sul potere evocativo del gesto eseguito con precisione e giusta tensione emotiva, con l’obbiettivo di rivelare qualità personali e inaspettate ai partecipanti.
 
