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Primo Memorial Alda Merini: La Poetessa de la Riva

Ad un anno dalla scomparsa della grandissima Alda, la Parrocchia di Santa Maria delle Grazie al Naviglio ricorda la sua parrocchiana con un evento dal grande spessore artistico.

Milano, 25 Ottobre 2010 – “La nostra parrocchiana”. Così la ricordiamo ancora oggi, sull’Alzaia del Naviglio Grande. Lei è Alda Merini, Poetessa che ha reso grande l’Italia e Milano ma che, prima di tutto, era la “Nostra Alda”, con la sua casa affacciata sul Naviglio: la Poetessa de la Riva.

È per questo che la Parrocchia di Santa Maria delle Grazie al Naviglio, domenica 31 ottobre, alle ore 15:30, organizzerà in Alzaia Naviglio Grande 34 il Primo Memorial Alda Merini – La Poetessa de la Riva, un appuntamento commemorativo dal grande valore artistico, rievocativo della potenza e della semplice veridicità della poesia della grande scrittrice.

L’evento – che ha ricevuto anche il patrocinio ed il contributo del Comune di Milano Consiglio di Zona 6 – si svolgerà con l’avvicendarsi delle poesie di Alda Merini, recitate da Laura Bagarella, in un excursus storico che attraversa tutta la sua vita, alternate da musiche orchestrali e corali, grazie alla presenza dell’orchestra Nuova Cameristica di Milano e del coro Jubili Cantores, quale simbolo dell’affetto di tutta la comunità dei Navigli. Grande attenzione, infine, sarà dedicata alla proiezione di un’intervista inedita ad Alda Merini, di proprietà della Fondazione Ente dello Spettacolo.

Infine, due saranno i grandi partner dell’iniziativa: la Fondazione Ambrosianeum, il cui Presidente prof. Marco Garzonio curerà l’intervento introduttivo, nonché l’editore Arnoldo Mosca Mondadori, da sempre fortemente legato all’Alda (come ci piace ancora chiamarla) e che, durante il pomeriggio, disegnerà i suoi ritratti artistici sul sagrato.


La Parrocchia di Santa Maria delle Grazie al Naviglio fa parte del Decanato Navigli, che si estende per 10 km2 e comprende oltre 87.000 abitanti.

La Parrocchia costituisce il nucleo geografico ed il Cuore Sacro del quartiere dei Navigli: zona un tempo povera e popolare, come tutte quelle portuali, oggi i Navigli sono noti per la loro vita notturna e come residenza alla moda, per le botteghe d’arte, i negozi di antiquariato e di design, i numerosissimi locali e ristoranti. 

In questa transizione dal passato al futuro, la Parrocchia ha sempre cercato di svolgere un ruolo di preservazione del bagaglio culturale ed identitario, sostenendo la centralità della tradizione per un migliore ingresso nella modernità, ricordando all’uomo la sua essenza e cercando di formare al meglio, nell’amore di Cristo, le nuove generazioni.
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