SCUOLA PAOLO GRASSI, VIA SALASCO 4 – MILANO - tel.02.58302813

Milano teatro - Scuola Paolo Grassi, un  progetto di Massimo Navone
        Mercoledì 19 gennaio 2011  visiterà la scuola il gruppo del Malkia Theater formato da venti ragazze nate e cresciute nelle baraccopoli di Nairobi che negli ultimi cinque anni hanno partecipato al Progetto Malkia, il percorso artistico e formativo promosso da AMREF nella capitale del Kenya che, attraverso la recitazione, ha offerto loro un’occasione di espressione e di riscatto, sotto la guida della regista e drammaturga Letizia Quintavalla. Dalle 10,30 e per l’intera mattina, il gruppo sarà guidato da Marina Gorla e Elisabeth Boeke, entrambe docenti della Paolo Grassi, in un percorso studiato per la presentazione della scuola, dei suoi spazi e delle sue attività quotidiane, sbirciando nelle aule che, per l’occasione, saranno tenute aperte per consentire agli ospiti di prendere visione di quanto accade durante lo svolgimento della didattica senza interruzioni per gli studenti. Malkia Theater porta in scena al Teatro Leonardo da Vinci di Milano (dal 13 al 16 gennaio) e al Teatro dell’Archivolto di Genova (il 22 gennaio) un libero adattamento del “Cerchio di Gesso del Caucaso” di Bertolt Brecht, ispirato a sua volta a un’antica favola cinese e al giudizio biblico di Salomone.
 
        Giovedì 20 gennaio, alle ore 18,30 in Sala Teatro,  ospiteremo un incontro con Beppe Rosso a ridosso del debutto  dello spettacolo “Flags” , regia di Beppe Rosso, produzione ACTI e Teatro Stabile di Torino, prima milanese al Teatro Atir dal 19 al 23 gennaio.
Beppe Rosso è un personaggio ricco di esperienza teatrale che alterna l’attività di regista e attore. E’ attivo dal 1979 sul territorio nazionale, ha lavorato con diverse compagnie teatrali, alle quali ha offerto la sua collaborazione come drammaturgo, attore e regista. L’incontro sarà presentato da Luciano Mastellari, regista  ed attore, docente di Dizione e Recitazione per la Paolo Grassi.
 
        Martedì 25  gennaio alle ore 18,30 la Sala Teatro ospiterà infine Carlo Cecchi, geniale maestro del teatro italiano, che dal 21 al 30 Gennaio è in scena al Teatro Parenti con Sogno d’una notte d’estate di Shakespeare, messinscena del Sogno scespiriano, affidata a una compagnia di attori poco più che ventenni, allievi della Silvio D’Amico, affiancati in questa versione dallo stesso Cecchi nel ruolo di Cotogno.
 
