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COMUNICATO STAMPA

Domenica 29 maggio 2011 alle ore 18.00

presso la Casa delle Culture della Provincia di Milano 

Via Giulio Natta, 11 - 20125 Milano - M1 Lampugnano

presentazione con reading multimediale del primo romanzo scritto da GIANLUCA VELTRI
L’ODORE DELL’ASFALTO – un noir milanese 

La performance prevede una lettura interpretata dall’autore su un tappeto musicale di suoni elettronici/industriali, prodotti live dal produttore musicale Fabio Duilio e la videoproiezione di fotografie della metropoli meneghina, scattate dal fotografo Gioacchino Parolari, che ritraggono luoghi in cui è stata ambientata la vicenda. 

Il libro sarà reperibile dal 3 giugno al prezzo di 10 euro presso:

Librerie Feltrinelli
Librerie Mondadori
Librerie del Corso
Libreria La tramite di Via Muratori 3 Milano

Anadema Parrucchieri, Corso Lodi 1 – 20139 Milano
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L’ODORE DELL’ASFALTO – un noir milanese 

Confezione BROSSURA 
Pag. 192 

Editore NOBEER 
Prefazione di GIOELE DIX
Illustrazioni di MANUELA RIMOLDI
Gianluca Veltri è titolare di un salone di acconciature e make-up in stile newyorkese situato in Porta Romana a Milano e di un’agenzia di parrucchieri e truccatori che collabora da oltre dieci anni con trasmissioni televisione, cinema e spettacoli di teatro. Da gennaio 2001 ad oggi il suo interesse per l’arte e la comunicazione lo ha portato ad organizzare ed ospitare presso il suo negozio open-space le più svariate forme di creatività ed espressione. Tra un taglio di capelli e un trattamento di bellezza si possono ammirare mostre d’arte, ascoltare buona musica, leggere libri inediti, ammirare quadri e sculture, cortometraggi e pièce teatrali.

A dicembre 2007 ha pubblicato, con una piccola casa editrice indipendente, una raccolta di racconti intitolata “Amore e altri scarabocchi” che ha incontrato favori di pubblico e critica di settore.

L’odore dell’asfalto è il suo primo romanzo. E’ una storia noir, a tinte morbide, che ha come protagonista un pluridecorato ispettore della squadra mobile di Milano: l’ispettore Crespo. L’intera vicenda si svolge nella metropoli meneghina, raccontata e descritta in modo originale ed autentico. Milano infatti non è solo la città che noi tutti conosciamo, fatta di grigiore e luoghi comuni, ma diventa un luogo affascinante e misterioso, ricco di ironia, poesia e straordinaria umanità.

Lo stile della narrazione è singolare e diretto, molto adatto a romanzare storie attuali e metropolitane, da destinare soprattutto ad un pubblico giovane e/o giovanile. 

La prefazione al romanzo è di Gioele Dix, amico di lunga data di Gianluca Veltri, mentre la quarta di copertina è affidata a Marco Santin voce storica della Gialappa’s. 

Il libro non è un romanzo fine a se stesso ma vuole essere il primo  capitolo di una serie di romanzi che l’autore vorrebbe pubblicare e che vedranno protagonisti, oltre l’atletico ispettore Crespo, tutti i personaggi seriali che compaiono in questa vicenda.

L’ODORE DELL’ASFALTO - SINOSSI

Un nebbioso mantello scuro avvolge Milano e i personaggi di questa vicenda, dalle atmosfere suggestive e a tratti melanconiche. I protagonisti: un atletico ispettore della squadra mobile, una girl, un giocatore d’azzardo e un anziano boss malavitoso, nell’arco di una settimana vedranno mutare il regolare corso delle loro vite, in seguito ad una serie di eventi inattesi che si succederanno a ritmo incalzante. Una partita a poker che si svolgerà in una trattoria di quartiere, in una zona “calda” della metropoli meneghina, rappresenta il punto di svolta del romanzo e porterà all’omicidio del pupillo dell’anziano boss, in circostanze piuttosto dubbie. L’ispettore Crespo e l’anziano malavitoso saranno impegnati su fronti diversi, in una lotta contro il tempo, per scoprire il responsabile di quel gesto infame e sconsiderato. Emergeranno i tratti umani dei personaggi: le loro contraddizioni, le loro paure, le loro debolezze e le loro passioni. Nelle ultime pagine del racconto l’ispettore, aiutato anche dal suo straordinario sesto senso, riuscirà a scoprire l’identità del colpevole e a consegnarlo alla giustizia, seppur in modo rocambolesco. Il vecchio boss, inizialmente deluso per non essersi potuto fare giustizia a modo suo, si rassegnerà agli eventi, compiaciuto e affascinato dalla personalità turbolenta e straordinariamente umana dell’ispettore Crespo.

NOBEER – LA CASA EDITRICE

Nel maggio del 2009 viene fondata la NOBEER, piccola casa editrice che fa della snellezza organizzativa la chiave del proprio successo.

Nata per pubblicare il romanzo di Suor Nausicaa (Paolo Casiraghi) e forte dell'ottima accoglienza del difficile settore distributivo italiano, viene immediatamente presa come punto di riferimento da altri comici televisivi.

La semplicità gestionale si unisce al coraggio nella scelta dei collaboratori, reclutati tra i talenti fuori dal mercato tradizionale: è il caso di Giuseppe Benedetti, illustratore ufficiale della casa editrice.

La visione dei fondatori è quella di raggiungere il maggior numero possibile di persone attraverso i loro libri, farle ridere e allo stesso momento allineare il proprio sogno con il sogno di scrittori emergenti che faticano ad interfacciarsi con gli elefanti del mercato.

La missione : vendere i propri libri ad un prezzo accessibile per chiunque (in media dieci euro e dodici per i libri a colori) e caratterizzare l'opera di ogni autore con una serie di illustrazioni di qualità rendendo il prodotto finito unico nel proprio genere.

In diciotto mesi di vita la casa editrice deve il suo successo ai due romanzi comici di Suor Nausicaa, (Paolo Casiraghi, popolare comico di Colorado) che hanno fatto da traino a comici famosi come Chicco D'Oliva, I Turbotabbis e non per ultimo Nonno Anselmo.

"La pubblicazione del romanzo di Gianluca Veltri, ' L'Odore dell'Asfalto un NOIR Milanese', (con le illustrazioni fotografiche di Manuela Rimoldi) è il primo passo della nostra casa editrice nell' allineare il proprio sogno con il sogno di nuovi scrittori emergenti, completando cos i due punti chiave della nostra ì visione: far ridere e realizzare il sogno di qualcuno. "

Per chi se lo fosse chiesto, il nome NOBEER, letteralmente 'Niente-Birra', si ispira liberamente alla definizione di software libero: "Il Software Libero è una questione di libertà, non di prezzo, e per comprenderne il significato dovete pensare a libertà nel senso di 'libertà di parola' non di 'birra gratis'." (“Free software” is a matter of liberty, not price. To understand the concept, you should think of “free” as in “free speech,” not as in “free beer. ”)
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