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Al via il progetto di PACTA . dei Teatri “Teatro In Matematica”
MATEMATICA CON DELITTO

Il dilemma del prigioniero e I 7 ponti

di Riccardo Mini

dal 15 al 31 ottobre

La stagione di PACTA . dei Teatri in seno al Teatro Oscar, inizia con il primo degli spettacoli del Progetto Teatro In Matematica, quest’anno parte di RACCONTARE LA SCIENZA/matematicamente possibile, ciclo di spettacoli e incontri legati a scienza e matematica. 

Matematica con delitto: Il dilemma del prigioniero e I 7 ponti, in programma da venerdì 15 a domenica 31 ottobre 2010, è una produzione PACTA per la regia di Valentina Colorni.

Arte e Scienza, è questa un’equazione possibile? Può la matematica, scienza austera, accessibile solo a pochi iniziati, emergere con la bellezza e il fascino che le sono propri, divenire materiale esplorabile e comprensibile a tutti?

In scena in un’unica serata due teorie matematiche si fronteggiano. Rivelati con differenti linguaggi teatrali due modelli matematici della realtà, la Teoria dei Grafi e la Teoria dei Giochi, ci svelano i loro segreti. Due spettacoli, I 7 ponti e Il dilemma del prigioniero, uno comico e l’altro tragico, entrambi “gialli”, per accorgersi con divertimento e suspense che la matematica ci accompagna nella vita di tutti i giorni.

Lo spettacolo è parte del più ampio progetto, a cura di Maria Eugenia D’Aquino e Valentina Colorni, dal titolo RACCONTARE LA SCIENZA/matematicamente possibile che si svolgerà dal 13 ottobre al 17 gennaio 2011 su tutto il territorio regionale, in collaborazione con Politecnico di Milano, Effediesse, INAF-Osservatorio Astronomico di Brera, Biblioteca Nazionale Braidense e Università di Torino.

I  7 ponti: cosa hanno in comune il trasporto degli alunni, il Sudoku, l’organizzazione dei voli di una compagnia aerea, la metropolitana di Londra, una formula chimica, la rete Internet? Apparentemente nulla, in realtà uno dei più potenti strumenti che la matematica abbia creato: i grafi. Lo spettacolo viaggia nel mondo dei grafi sotto forma di un giallo, ambientato nella città di Konigsberg, dove nel 1736 nacque la Teoria dei Grafi ad opera del grande matematico svizzero Leonardo Eulero, che qui viveva. Una serie di misteri alla cui soluzione un impavido detective giungerà, dopo aver tentato varie strade, proprio grazie all’aiuto di un grafo. 

Il dilemma del prigioniero s’ispira ad una delle più famose formulazioni della Teoria dei Giochi. Nata dalla mente di un matematico, Von Neumann, e di un economista, Morgenstern, e approfondita dal premio Nobel John Forbes Nash jr (a cui è stato dedicato il film A Beautiful Mind), la Teoria dei Giochi è divenuta la scienza del prendere decisioni in un ambiente competitivo.

Cosa è successo veramente in quella casa in montagna?

Ludovico ed Emma prendono una vacanza per riprendersi dal dolore per la perdita del figlio, ma ben presto rimangono bloccati dalla neve. E cose strane cominciano ad accadere…

E’ un fantasma quello che si aggira per casa, oppure uno dei due coniugi stà tramando qualcosa? O c’è qualcun altro ancora nascosto in quella soffitta?

I due contendenti hanno due alternative: cooperare tra loro, cioè convivere pacificamente, o combattersi mantenendo così la scissione. 

Il dilemma del prigioniero, il 14 marzo 2008 è stato presentato a Roma al Festival della Matematica di Piergiorgio Odifreddi, alla presenza del Premio Nobel John Forbes Nash.

Quartetto del dilemma è il titolo delle musiche originali dello spettacolo composte da Maurizio Pisati.

Quattro oggetti sonori concreti - telefono, radio, tempesta, rumori in soffitta - vengono elaborati elettronicamente, indagando le variabili offerte dalla Teoria dei Giochi e, più precisamente, da quello che è noto come il dilemma del prigioniero.
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