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 ‘NOTTI BIANCHE’ 

Le memorie di un sognatore

da Fedor Dostoevskij

la storia di un incontro tra sogno e realtà, dal 14 al 23 gennaio 2011

«Un intero attimo di beatitudine! È forse poco, anche se resta il solo in tutta la vita di un uomo?», ‘NOTTI BIANCHE’ Le memorie di un sognatore da Fedor Dostoevskij, con la regia di Alberto Oliva e l’interpretazione di Vanessa Korn e Stefano Cordella, ci trasporterà come in un sogno dal 14 al 23 gennaio 2011 al Teatro Oscar. 

In questo romanzo breve, pubblicato per la prima vlta nel 1848, Dostoevskij scrive la storia di un incontro che si consuma durante le notti bianche di Pietroburgo, quelle in cui il sole sembra non tramontare mai, notti in cui luce e buio si mescolano ed è possibile l’unione tra sogno e realtà. In questa cornice un Sognatore, di cui non si conosce nemmeno il nome, conosce la giovane Nasten’ka. Inaspettatamente, queste due “anime belle” e solitarie riescono a penetrare l’una nel sogno dell’altra e a capirsi, per pochi istanti che potrebbero cambiare per sempre il loro punto di vista sul mondo. È un’incontro che assomiglia al Teatro, in cui per il breve tempo di uno spettacolo si esce dallo spazio-tempo reale per condividere un sogno, un’immagine, un respiro.

I due protagonisti della storia sono molto giovani, sono alla loro prima esperienza di incontro con l’amore e l’approcciano con fanciullesca ingenuità – dice Alberto Oliva regista dello spettacolo. Per questo abbiamo deciso di lavorare sulla dimensione del gioco, quello dentro al quale ci si perde, serio ma mai serioso, quello che conosciamo da bambini e che a teatro si cerca di non dimenticare mai. Il salto dal sogno alla realtà produce smarrimento, paura, un senso di instabilità e disequilibrio, la perdita dei punti di riferimento e l’abbandono alla libertà dei sensi. Ma dopo la notte c’è il mattino. E allora cosa resta?

Menzione speciale al Premio Nazionale Giovani Realtà del Teatro III edizione 2010, indetto dall'Accademia Teatrale Nico Pepe di Udine diretta da Claudio De Maglio:

"una Menzione speciale da parte delle Giurie riunite è andata al progetto Le notti bianche di Alberto Oliva, per l’inventiva della composizione attenta e puntuale, per la chiarezza espressiva e l’efficacia del gioco attoriale”.
Il progetto nasce dalla vittoria del bando di concorso PRESENZE.2 voluto dal Teatro Filodrammatici con la partecipazione e il sostegno dell’Accademia dei Filodrammatici, con lo scopo di permettere a giovani diplomati delle Scuole Teatrali Milanesi di condividere un percorso creativo e scambiare esperienze e specificità. Partiti dunque da uno stesso testo, i tre gruppi vincitori del progetto sono arrivati a realizzare lo spettacolo "Notti Bianche. 3 studi per una storia di 4 notti", andato in scena al Teatro Filodrammatici nel marzo 2010, suddiviso in tre parti di venti minuti ciascuna, lavorate separatamente e liberamente, ognuna secondo la propria metodologia, la propria tecnica, il proprio gusto, la propria poetica. 

Alberto Oliva - Laureato in Scienze dei Beni Culturali, diplomato in regia alla Civica Scuola d’Arte Drammatica Paolo Grassi di Milano, dopo aver esordito come assistente alla regia con Annig Raimondi per lo spettacolo La chiesa di Celine, è stato assistente di Carmelo Rifici, Serena Sinigaglia, Antonio Syxty e Corrado D’Elia. Ha debuttato alla regia con Purgatorio di Ariel Dorfman. Nella stagione 2009/2010 il Teatro Litta di Milano ha prodotto due spettacoli con la sua regia: Perché tutti sono famosi e io no e Il venditore di sigari. Collabora con la compagnia torinese I Benandanti con cui realizza laboratori per attori e nel novembre 2009 ha diretto lo spettacolo La Finestra, attualmente finalista al premio RIgenerazione.

Vanessa Korn - Diplomata alla scuola di teatro Teatro Arsenale nel 2009, seguendo gli insegnamenti di Marina Spreafico e Kuniaki Ida. Continua la sua formazione con Serena Senigaglia e gli attori dell'Atir (Arianna Scommegna, Mattia Fabris, Sandra Zoccolan). Segue corsi di acrobatica circense con Paolo Dei Giudici e movimento con Franco Reffo. Con la compagnia dell'Arsenale recita negli spettacoli Genius Loci l'Arsenale dal passato al futuro, Elektronica: Per Demetrio Stratos, Il Banchiere Anarchico con la regia di Marina Spreafico. Dirige ed interpreta Pièce per una conchiglia, prodotto dal Teatro Arsenale. Per Arsenale-Lab ed il Comune di Milano recita in Estate in Colonne, spettacolo di teatro in strada.

Stefano Cordella - Nel 2007 si laurea in Scienze e Tecniche Psicologiche e viene ammesso all’Accademia dei Filodrammatici di Milano dove si diploma attore nel novembre 2009. Frequenta seminari condotti da N.Karpov, P.Clough, A.D’Amico, K.Arutyunyan, H.Schuler, C.Autelli. Studia canto con L.Olivieri. Debutta in teatro con Il Matrimonio per Concorso di C.Goldoni con la regia di R.Pradella e  successivamente prende parte a Il Bumme di N.Baldoni con regia di B.Fornasari e P.Clough (spettacolo ospitato al festival internazionale “Dekalogas-Dialogas” di Vilnius). Recentemente è andato in scena con La 12° Notte da W.Shakespeare. Conduce inoltre un laboratorio teatrale per adolescenti problematici presso il Centro “L’isola che non c’è” ed è iscritto al corso di Laurea Magistrale in Psicologia dei processi sociali, decisionali e dei comportamenti economici.

Teatro Oscar 

dal 14 al 23 gennaio 2011 
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Le memorie di un sognatore 
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regia Alberto Oliva 

con Stefano Cordella e Vanessa Korn
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scenografia Cecilia Cosulich con l’assistenza di Francesca Cioccarelli
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Produzione Oliva, Cordella, Korn
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INFO:
Teatro Oscar, Via Lattanzio 58, 20137 Milano

MM3 - Staz. Lodi T.I.B.B. | Tram: linea 16 Fermata Tito Livio - Lattanzio | Filobus: linea 92 - Fermata Umbria – Comelico
Informazioni: tel: 02 - 36503740 | e-mail: infoteatro@pacta.org - biglietteria@pacta.org
Orari spettacoli: MART-SAB 21 | DOM ore 17 

Orari biglietteria: LUN-SAB: 16.00-19.00 e 19.30-21.00 l DOM dalle 15.30 a inizio spettacolo

Costo biglietti: Intero €24 | Ridotto e Convenzioni €18 | Under 25/Over 60 €12 | CRAL e gruppi €10 (min 10 persone) | Prevendita €1,50 – ABBONAMENTI: OSCAR 9 spettacoli 80€ - AMICI DI PACTA 5 spettacoli a 55€ 
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