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PARADISO PERDUTO

Viaggio infernale da Milton a Ravenhill

 al Teatro Oscar dall’11 al 15 maggio 2011

Dopo il successo de La Terra Desolata, Annig Raimondi presenta dall’11 al 15 maggio 2011 al Teatro Oscar, all’interno del Progetto Poesia a teatro, uno studio dal titolo PARADISO PERDUTO. Viaggio infernale da Milton a Ravenhill, la narrazione in forma di poema epico della vicenda del peccato originale contenuta nel Libro della Genesi prodotto da PACTA . dei Teatri in collaborazione con l’Università degli Studi di Milano e il British Council.  

Poema concepito fin dal 1640 e composto a partire dal 1658, Il Paradiso Perduto narra in forma di poema epico la vicenda del peccato originale contenuta nel Libro della Genesi. Lucifero, l’arcangelo precipitato dal cielo dopo la ribellione a Dio, tenta la riscossa corrompendo la stirpe umana che Dio ha creato nel frattempo. Nel Paradiso terrestre, in forma di serpente, riesce ad indurre al peccato Eva ed Adamo, che vengono puniti perché peccarono, scegliendo deliberatamente il Male invece del Bene. Uniti nell'implacabile sentenza divina così come nella colpa, vengono cacciati dall'Eden verso la terra dominata, da quel momento in poi, da guerra, discordia e morte. 

Il Paradiso Perduto di Milton (1660) è un poema di spazi e di sguardi, poema dei ‘sensi’. E’ attraverso gli occhi di Satana, emblema della realtà della storia degli uomini caduti, realtà di potere e di dominio, che lo spettatore/lettore vive questa esperienza di piacere dell’Eden. Per Milton, infatti, la gioia del Paradiso è soprattutto una gioia dei sensi, ma sentita in quanto ne siamo parzialmente privati, con forte senso di doloroso vuoto. Pur nella tremenda drammaticità del tema, le pagine del Paradiso Perduto vivono di delicatissime sfumature, di visioni potenti, di un senso idilliaco e musicale che ne fanno ancora oggi un'opera di straordinario fascino, ricca di elementi per un’esecuzione in forma ‘teatrale’.

Ravenhill  ha scritto (2007) un aspro e breve Paradiso Perduto che è contenuto nel suo recente ciclo epico Spara/Trova il tesoro/Ripeti. Ha stravolto e maltrattato il grande classico per utilizzarlo in controluce per una riflessione su quello che succede nel mondo in questi ultimi anni e che ci ha condizionato tutti.

Annig Raimondi

John Milton (Londra, 9 dicembre 1608 – Londra, 8 novembre 1674) è stato uno scrittore e poeta inglese. È considerato uno dei letterati britannici più celebri, apprezzati e influenti dell'epoca successiva a quella shakesperiana. Il suo capolavoro è il poema epico Paradiso Perduto (Paradise Lost), pubblicato in una prima edizione di 10 volumi nel 1667 e in una seconda edizione di 12 volumi nel 1674. L'opera, che dà vita a quello che viene considerato un vero e proprio dramma cosmico, fu da lui iniziata negli anni della produzione saggistica. 

Mark Ravenhill, classe 1966, attore e giornalista, debutta come drammaturgo nel 1995 con i monologhi Fist e His Mouth. Il successo internazionale arriva l'anno successivo grazie a Shopping and Fucking, messo in scena al Royal Court Theatre di Londra. Del 1999 è Some Explicit Polaroids. Nel 2001 va in scena al National Theatre di Londra Mother clap's Molly House. Nel 2005 scrive il monologo The Product (dove debutta come attore) presentato al Fringe Festival di Edimburgo. Del 2006 è The Cut. I 17 pezzi di Spara, trova il tesoro e ripeti sono stati rappresentati nel 2007 al Fringe Festival di Edimburgo: il Paradiso Perduto è contenuto in questo ciclo epico. In questa epopea Ravenhill è partito da grandi classici, da opere come Delitto e castigo di Dostoevskij o appunto il Paradiso Perduto di Milton, le ha stravolte, strapazzate e maltrattate per trasformarle in vicende familiari o utilizzarle in controluce per riflettere su quello che succede nel mondo.

Teatro Oscar

dall’11 al 15 maggio 2011                                                                                                       

PARADISO PERDUTO. Viaggio infernale da Milton a Ravenhill 

Uno studio

Traduzione di Roberto Sanesi (per il testo di Jhon Milton) 

Progetto a cura di Annig Raimondi 

Con Massimo Loreto e Annig Raimondi

Spazio scenico e luci Fulvio Michelazzi

Musiche Maurizio Pisati

Assistente alla drammaturgia Maria Grazia Besutti

Produzione PACTA . dei Teatri 

in collaborazione con Università Statale degli Studi di Milano e British Council

si ringrazia la Prof.ssa Maggie Rose, docente di anglistica presso l’Università Statale degli studi di Milano

Video: ZONE-Spidersound, musica di Maurizio Pisati, pitture di Salvatore Zito, video Max Bertolai

INFO:
Teatro Oscar, Via Lattanzio 58, 20137 Milano

MM3 - Staz. Lodi T.I.B.B. | Tram: linea 16 Fermata Tito Livio - Lattanzio | Filobus: linea 92 - Fermata Umbria – Comelico
Informazioni: tel: 02 - 36503740 | e-mail: infoteatro@pacta.org - biglietteria@pacta.org
Orari spettacoli: MART-SAB 21 | DOM ore 17 

Orari biglietteria: LUN-SAB: 16.00-19.00 e 19.30-21.00 l DOM dalle 15.30 a inizio spettacolo

Costo biglietti: Intero €24 | Ridotto e Convenzioni €18 | Under 25/Over 60 €12 | CRAL e gruppi €10 (min 10 persone) | Prevendita €1,50 – ABBONAMENTI: OSCAR 9 spettacoli 80€ - AMICI DI PACTA 5 spettacoli a 55€ 
Ufficio stampa per PACTA . dei Teatri 

 iagostudio

Giulia Colombo cell. 338.4737984 – e-mail: giuliaiagostudio@gmail.com   
