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Durante la sua residenza a PIM OFF, la coreografa ungherese Csilla Nagy, presenterà al pubblico milanese uno spettacolo e uno studio:

17 Dicembre 2010  

ore 21.00  

more than THREE EPISODES 

coreografia e performer Csilla Nagy regia Andras Tucker musica Montage Supporters: NKA, ARTUS

Three Episodes è il ritratto della vita di una danzatrice, rimasta impantanata nell’ “industria della danza”. Accorgendosi di essere rimasta improvvisamente sola, è costretta a “inventare” i componenti della propria vita. Piccole situazioni differenti, dialoghi divertenti con partner immaginari – in uno spettacolo dove si mescolano senza soluzione di continuità humour, ironia e dramma. 

La prima versione del lavoro è stata creata per il 13° International Solo Dance Theatre Festival a Stoccarda. In forma definitiva è stato presentato per la prima volta ad aprile di quest’anno nell’ambito del Fringe Festival di Pecs  (Capitale Europea della Cultura 2010) – dove si è aggiudicata il Premio per la miglior coreografia.


20 Dicembre 2010  

ore 21.00  

ExcuseMe!  

Di e con Csilla Nagy
Csilla Nagy presenterà a PIM OFF il primo studio della sua nuova performance: il lavoro di Csilla Nagy è incentrato sul tema delle scuse, del senso di colpa e del perdono. Nell’idea della coreografa ungherese il progetto presenta diverse tappe, che si realizzeranno nelle varie città in cui la stessa sarà in residenza: Durante la residenza  milanese Csilla si interrogherà sul concetto del perdono nella nostra cultura. 

Csilla Nagy (1981) è una perfomer e coreografa ungherese. Nel 2008 è entrata a far parte della compagnia ARTUS di Gábor Goda. Nello stesso anno, il suo lavoro Sitting on the Fence ha vinto il secondo Premio per la coreografia e il Premio del pubblico al 12° Solo Dance Theatre Festival di Stoccarda. Nel 2009 si è diplomata in Danza Moderna alla prestigiosa Hungarian Dance Academy. Oltre all’Ungheria, i suoi lavori e le coproduzioni con il suo collettivo EU & ME sono stati presentati in Italia, Polonia, Svezia, Olanda, Germania, Stati Uniti, Hong Kong, Singapore, Malesia e in Spagna. Partecipa a molti programmi di scambio e residenza internazionale come OMI negli Stati Uniti e CESTA Festival nella Repubblica Ceca. 
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