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DEJA DONNE

P.S. MARTINA LA RAGIONE

regia e coreografia Simone Sandroni creazione/interpretazione Martina La Ragione scenografia/costumi Lenka Flory tecnica e luci Cesare Lavezzoli promo video Barbara Schröer produzione DEJA DONNE amministrazione Elisa Chianella con il sostegno di MiBAC, Regione Umbria, Comune di Tuoro sul Trasimeno

Il progetto P.S. Portrait Series si ispira dalla concezione del ritratto dell’artista Francisco Goya. L’idea guida che spingeva Goya a realizzare i suoi ritratti consisteva nel catturare il “lato umano” del personaggio, la verità della sua storia e non la costruzione di una bellezza ideale del gesto e dello spirito, a lui storicamente ed artisticamente contemporanea. 

Simone Sandroni ha deciso di realizzare una serie di “ritratti” e non di assoli: il danzatore scelto, la sua storia, il suo vissuto, sarà l’unica fonte di ispirazione nella creazione. Solitamente negli assoli il danzatore interpreta un ruolo, un personaggio della storia che si vuole raccontare, mentre in questo caso sarà lui il fulcro assoluto di tutta la creazione, lui il personaggio. L’intento è quello di realizzare una serie di ritratti, appunto Portrait Series, per più danzatori e tenderà ad avere una conclusione d’insieme che prevederà l’incontro e lo scambio tra le storie che verranno raccontate.

Ogni anno Simone Sandroni sceglie un diverso danzatore o due e ne rielabora il loro vissuto personale che andrà alla fine del ciclo a ricongiungersi in una sorta di grande affresco umano. Nel 2010, Simone ha lavorato parallelamente con Martina La Ragione in Italia, con Norbert Graf e Isabelle Severs in Germania, a Monaco presso il Bayerisches Staatsballett che ha commissionato i due ritratti per i suoi danzatori.

Martina La Ragione ha studiato danza nella sua città di origine Piano di Sorrento. Dal 1993 al 1997 ha lavorato con Teri J.Weikel e con la compagnia TIR DANZA di Modena. Dal 1999 al 2002 frequenta l’Accademia Isola Danza diretta Carolyn Carson e partecipa alla Biennale di Venezia. Lavora anche con la compagnia Palindrome Dance di Robert Wechsler a Norimberga. Nel 2002 torna a lavorare con la compagnia TIR DANZA come danzatrice e coreografa realizzando due assoli dal titolo Soloperdue e Long Necked Chicken, messi in scena sia in Italia che all’estero. Nel 2008 viene premiata per la sua partecipazione a Choreoroam, un progetto per 10 giovani coreografi che coinvolge tre grandi istituzioni come Bassano Opera Estate/Italia, The Place London/UK e Danse Atelier/Rotterdam.
DEJA DONNE viene fondata a Praga nel 1997 da Lenka Flory e Simone Sandroni. Negli ultimi dieci anni Flory e Sandroni hanno creato, insieme con i loro collaboratori, alcune fra le più vivaci, divertenti ed efficaci produzioni di danza accessibili ai pubblici Europei e oltre. Flory e Sandroni trattano temi pesanti con tocco leggero, carico di sincerità ed ironia. Ogni produzione dei DEJA DONNE, non importa di quale dimensione, si distingue per una assoluta onestà di intenti. Il loro lavoro possiede una rara profondità di sentimenti ed una indiscutibile intelligenza emotiva. In fondo, DEJA DONNE si serve del movimento e dei personaggi per svelare questa enorme astrazione che è la condizione umana.
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