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11 / 12 giugno 2011 [ore 20.00]

kERAMIk PAPIER / ANNIKA PANNITTO

presentano
NOORD streamer/auroraborealis
coreografia Annika Pannitto installazione kERAMIk PAPIER, Elisa Battistutta luci/visione dello spazio kERAMik PAPIER danza/materiale Annika Pannitto, Ingrid Berger Myhre, Kay Patru suono Elisa Battistutta advisor Annette Van Zwolle produzione Dansateliers con il supporto di DE.MO Movin’up

Il NOORD: Il progetto prosegue la ricerca sullo spazio come luogo conquistato, in cui è possibile stabilire delle regole, iniziato con il progetto West/Mirage. Dopo l’esplorazione della coordinata West abbiamo scelto di investigare un altro luogo/visione. L’aspetto fondamentale di partenza è la collocazione del corpo verso la coordinata nord. Che significa stare a nord? Il Nord è il punto cardinale principale usato per definire le altre direzioni. 

L’immagine è quella di un corpo conservato da tanto tempo. La tendenza è tuttavia di adattarsi, di ricercare uno spazio conosciuto. Come un corpo abita un ambiente, quale può essere la relazione emotiva e spaziale con quel luogo e quanto si possano influenzare e modificare. Il corpo abita il posto e allo stesso tempo lo contiene e ne porta la memoria, in cerca di adattamento.

Lo spazio è costretto, i movimenti contenuti, le azioni si ripetono, calcolate. Risparmio energetico ricercato attraverso una staticità che porta al congelamento del corpo, dalle estremità, fino all’annebbiamento della vista. Una visione rarefatta dell’ambiente circostante, non foschia ma pioggia sottilissima, fino alla perdita della linea d’orizzonte. Incombe un vuoto sonoro, un’ assenza fragorosa e totale di frequenze-sottovuoto-. osservatore ed osservato si confondono in questo paesaggio,ne colgono i profili indefiniti, cercano altrove, più in là, si scorge un’altra presenza. Il Nord come tensione estrema progressiva, impercettibile e silenziosa che porta ad una frattura- un bagliore- un’ esplosione, di nuovo silenzio, un caldo interno domestico, linee morbide, visione chiara e limpida. 

BIGLIETTI: intero 7€ + tessera associativa 2€

11 / 12 giugno 2011 [ore 21.00]

kERAMIk PAPIER / ANNIKA PANNITTO

presentano
WEST/MIRAGE

di Annika Pannitto/kERAMIk PAPIER danza e coreografia Annika Pannitto  visione spazio/luce, regia kERAMIk PAPIER Danilo Morbidoni//Sara Panucci elaborazione suono KARAS Leonardo Boldrin//Serena Borgatello supporto light design Diego Labonia con Annika Pannitto, Valerio Tani produzione teatrAria realizzato con il sostegno di  Dansateliers Rotterdam, DE.MO /Movin'Up.

Il progetto coinvolge due diverse realtà di ricerca, una coreografica (Annika Pannitto) e una che lavora sulla visione spazio/luce (kERAMIk PAPIER). Questa collaborazione nasce in funzione di un progetto complesso, in cui interagiscano differenti livelli di sperimentazione (tre, con la creazione del suono, curata da Karas) ognuno con il proprio linguaggio, e con la finalità di costruire un paesaggio, uno spazio assoluto, attraversato contemporaneamente dalla luce, dal suono e dal corpo. ‘Da un lato un corpo inquieto che quasi rifiuta le regole che lo governano, sia in senso motorio che comportamentale, che quasi ad istiga alla prevaricazione; dall’altro, un corpo che desidera perdersi in una condizione di precarietà legata alla percezione di uno spazio che non offre chiari punti di riferimento’. Forward: Il corpo agisce in uno spazio e tende a confermarlo, stabilisce le regole che lo governano e ha la piena autorità su di esso. Nel mantenere vivo il senso di allerta, il movimento è asciutto, nitido, compatto, il centro del corpo è mobile e attivo. 

BIGLIETTI: intero 7€ + tessera associativa 2€

kERAMIk PAPIER è un binomio artistico formato da Danilo Morbidoni, classe ’75, e Sara Panucci, classe ’80. Partecipa alla finale del Premio Scenario ’07 al Santarcangelo Festival of the Arts. Lavora sugli spazi con suoi interventi di tipo immersivo ed installativo. Collabora con il gruppo Pathosformel, menzione speciale Premi Ubu ’09 per il teatro, al progetto La più piccola distanza (Premio Iceberg ’09) ed in differenti modi con la rivista d’arte Drome Magazine. Vivono e lavorano a Roma. Le produzioni del gruppo sono state ospitate in centri culturali, teatri, festival e rassegne di teatro e danza. Organizza dal ’08 il festival di eventi performativi BESTIARIo (www.festivalbestiario.org), edizione ’08-all.the.animals.just.wanna.have.fun- con il contributo del Comune di Roma e la collaborazione di Università degli Studi di Roma Tre, all’ ex Mattatoio di testaccio; edizione ’09- Looking Forward- con il sostegno della Fondazione Romaeuropa e McKann Erickson, all’ Opificio Telecom Italia.

Annika Pannitto (Campobasso, 1981) si forma al S. Carlo di Napoli e all’Accademia Nazionale di Danza dove si diploma nel 2002. Fa parte delle compagnie Almatanz e Sistemi Dinamici Altamente Instabili. Con i suoi lavori Solitudo, e Postcard from the Antipodes partecipa a Festival ReeBoot/ Roma, Kairos changing time/ Venezia, Lavori in pelle/ Ravenna, Contemporaneamente/Roma, Teatro Fondamenta Nuove/ Venezia, B motion–Winter, Les Repérages/Lille, IoProject/Isernia, Interplay/Torino, One night’s dance , Rotterdam. Nel ‘08 è tra i dieci coreografi Choreoroam, un progetto di The Place di Londra, Operaestate Festival Veneto, British Council e Dansateliers di Rotterdam. Vive e lavora a Rotterdam. 

www.myspace.com/keramikpapier / www.myspace.com/contemporannika
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BIGLIETTI  intero 7 € + tessera associativa 2€

UFFICIO STAMPA Antonietta Magli mob. +39 340 9037334_ email: stampa@pimoff.it 
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