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ANIMANERA 

presenta

PIOMBO

testo di Magdalena Barile con epilogo di Luca Scarlini regia Aldo Cassano assistente alla regia Antonio Spitaleri con Natascia Curci e Aldo Cassano video Semira Belkhir e Federico Tinelli luci Beppe Sordi audio Luigi Galmozzi produzione Animanera con il sostegno di Progetto Être / Fondazione Cariplo - Comune di Milano – PiM Spazio Scenico

Le memorie esagitate degli Anni ’70 tornano d’attualità, nell’incrocio acuminato di percezioni, che voleva un tempo che ogni personale fosse politico. Alla vigilia di un atto risolutivo, tragico e violento, un uomo e una donna sono nudi su un letto. Sono armati, determinati, animati da odio e vendetta. I due complottano fra le lenzuola, ordiscono insieme un piano per un attentato politico.

Studiano e insieme fantasticano sulle forme possibili di una lotta che sovverta il regime di parassiti che li schiaccia. All’alba di una rivoluzione che non arriva mai, il vero terreno di lotta, dalla politica passa ai corpi. Gli ideali, i valori assoluti, cedono il passo ai conflitti interiori dell’uomo e della donna. E’ nella sfera intima, nella relazione umana, che la politica trova una sua concretezza, si incarna e si fa materia stessa del conflitto. Il pubblico assiste da vicino, vicinissimo, sente sul collo il fiato degli attori. Il meccanismo fa sì che da giudice diventi complice in una chiave che è sempre più decisamente voyeuristica. Piombo è la storia del tradimento di un ideale di giustizia, spazzato via in nome di un romanticismo deviato e dei piccoli egoismi della quotidianità. Un odio onnicomprensivo che si nutre di illusioni, porta a ragionamenti ferrei che attuati si scoprono improvvisamente fatti di vento. L’idea stessa di azione sembra portare con sé il suo stesso tradimento, nel momento in cui le parole di rivolta, non trovano una possibile incarnazione e restano a mezz’aria, opprimenti e minacciose.

Animanera nasce a Milano nel 1995 e attualmente comprende Aldo Cassano, Natascia Curci, Antonio Spitaleri, Lucia Lapolla, Giulia Telli. Dall'area critica dell'impegno sociale milanese sviluppa un intenso percorso di ricerca che sfocia in spettacoli su scottanti temi sociali, seguendo una linea estetica altamente provocatoria. Animanera insegue la forza evocativa delle immagini, elabora drammaturgie originali, esamina ed esprime gli opposti, le similitudini delle diversità, i temi sociali, i confini delle incertezze. Votata alla sperimentazione e alla ricerca, nell'ottica di interpretare e agire il politico, il sociale e il presente. Lo spettacolo di debutto Ho camminato dietro il cielo presente viene presentato al Festival di Santarcangelo e selezionato a Scena Prima e per la Biennale-Off giovani artisti del mediterraneo. Seguono Non dimenticar le mie parole…, Orfunny (presentato al Fringe Festival di Edinburgo), Try creampie!, Scroto La gabbia del potere, Come voi e Piombo (riflessioni sul terrorismo in chiave decisamente voyeuristica) e Fine Famiglia. Presenteranno in prima nazionale a PIM OFF la nuova produzione Krisis. Nel 2009 vince il bando Etre della Fondazione Cariplo e diventa compagnia in Residenza triennale al PIM OFF. La compagnia è sostenuta dal Comune di Milano e dalla Regione Lombardia.
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