29 aprile 2011 Giornata Internazionale della Danza 

Stefano Questorio e Valentina Sordo a PIM OFF per festeggiare la Giornata Internazionale della Danza.

La stagione danza di PIM OFF è diretta da Barbara Toma

29 aprile 2011, ore 21

Stefano Questorio

presenta

LE COSE 

di/con Stefano Questorio musica originale Igor Sciavolino e aa. vv. produzione quartieri q, aldes
Le cose  è  una solitudine lanciata in un vuoto.

E nel vuoto si rivela qualcosa della vita: ci si riempie di oggetti e di discorsi, tentativi di tamponare l'Horror vacui, e infine ci si riempie di nulla. Le cose ci addomesticano. L’inferno della quotidianità  nasconde una carne che trema, una quotidianità demente e confusa che è solo fuga da una fragilità tutta umana. 

LE COSE  è scandito in tre quadri: “Le Cose”, “La Lumaca” e “ I Cani Dentro”. 

Come una Matriosca che si apre e dentro di sé ha  ne un'altra, ne sono venuti fuori questi tre bei campioncini di umanità in cui non è così difficile riconoscersi.

BIGLIETTI  intero 10€_ ridotto 7€_ + tessera associativa 2€

30 aprile 2011, ore 20.30

Stefano Questorio

presenta

THE ANGELIC CONVERSATION_Derek Jarman: prima conversazione

progetto di residenza a cura di Stefano Questorio

The Angelic Conversation prende il nome da un cortometraggio dall'artista e regista sperimentale Derek Jarman a cui è dedicata questa prima “conversazione”. Il progetto si articola in una serie di tappe, ognuna delle quali corrisponde via via ad una “conversazione” con l'opera di un artista scelto dal mio pantheon personale. Non si tratta di una galleria di ritratti, quanto piuttosto  degli attraversamenti nelle opere, delle aperture, delle “conversazioni”, appunto, che possono prendere forma nello spazio scenico, o in un video o una installazione a seconda dei casi. Jacques Lusseyran, P. P. Pasolini, Yves Klein, Duane Michals e altri ancora potrebbero essere delle future conversazioni possibili. Questa prima tappa, “conversazione”, è appunto con Derek Jarman il regista, scrittore e artista inglese  morto di Aids all'inizio degli anni novanta, e noto al grande pubblico per film come Caravaggio, Edoardo II, Wittgenstein, Blue. 

Alla fine della residenza al PIM OFF verrà presentato un work in progress di questa prima conversazione. Non è escluso che durante la residenza vengano selezionati alcuni performer da coinvolgere nel lavoro.

BIGLIETTI  intero 7€_ + tessera associativa 2€

30 aprile 2011, ore 21.30

Valentina Sordo

presenta

STOP…AND GO

coreografia e interpretazione Valentina Sordo assistente regia Nicola Sordo assistente coreografa Stefania Schiavone musiche Ekkehard Ehlers Steve Reich sound explorer Fabio Ferrario costumi Ma Zhu, Kim Jiae, Barbara Ciriello
Valentina Sordo propone a PIM OFF in una replica unica la performance vincitrice del Premio della Giuria e del Premio del Pubblico al Premio Gd’A  (Giovane Danza d’Autore) Lombardia 2010. Una ricerca sulle possibili relazioni tra i linguaggi e gli stili della danza e della comicità, sulla capacità dell’interprete di osare e prendersi in giro, di far fronte con leggerezza e coraggio agli ostacoli che si presentano. Ciò che avviene in scena è in qualche modo una metafora della vita: progetti, idee e pensieri personali possono essere smentiti inaspettatamente dalla quotidianità. Per non fermarsi e soccombere si è costretti a giocare con gli imprevisti perché diventino opportunità, ad evolvere e creare una danza nuova, inaspettata. Si è costretti ad imparare a ripartire.

BIGLIETTI  intero 7€_ + tessera associativa 2€

Valentina Sordo (1974) si è formata al teatro presso la compagnia Specchi e Memorie di Milano: tra il 1994 e i 1997 si esibisce sulle scene di festival internazionali in Italia e Europa, in qualità di attrice. Inizia la formazione in danza contemporanea a Milano presso il CIMD, dove studia con Abbondanza/Bertoni, Luisa Casiraghi, Franca Ferrari, Enzo Procopio.

Nel 1999 si trasferisce a Parigi dove ottiene una borsa di studio presso l’Institut RIDC per preparare il Diploma di Stato per l’Insegnamento della Danza Contemporanea, che ottiene nel 2001. Qui studia anche con Dominique Dupuy, Peter Goss, Susanne Linke, Brigitte Hyon, Ohad Naharin. Dal 2004 è interprete nella compagnia Robabramata di Barbara Toma. Ha danzato anche con Tino Schepis, Ariella Vidach, Cinzia De Lorenzi.

Collabora con la compagnia teatrale Les Menestrels del regista camerunese Martin Ambarra e in Italia con la compagnia Alma Rosè, realizzando i movimenti scenici dello spettacolo “Rosso” e “Canto per la città”.  

Stop...and Go è vincitore Premio Gd’A Lombardia 2009/10 (Premio della giuria + Premio del pubblico)

Stefano Questorio ha lavorato con compagnie italiane e internazionali tra cui: Wim Vandekeybus, Studio Azzurro, Societas Raffaello Sanzio, Zimmerfrei e altri. Dal 2001 collabora con la compagnia ALDES di Roberto Castello e partecipa in veste di interprete e coautore al progetto pluriennale  Il Migliore dei Mondi Possibili (premio Ubu 2003). Come autore ha firmato alcuni lavori tra cui Specie di Spazi /Studio per Due in collaborazione con Valentina Buldrini (premio migliore interprete, Loro del Reno, Teatri di Vita, 2007), l'assolo Le cose (2008), Sub (finalista Premio Equilibrio 2009) e Play it Again S. Nell'ambito del teatro ragazzi collabora con la compagnia Ullallà per cui ha firmato le regie di Storia di una Gabbianella (premio Otello Sarzi, Nuove realtà del teatro, 2007) e La Regina delle Nevi (produzione Bassano Operaestate 2010).

INFO

Via Selvanesco 75- 20142 Milano

Tel/Fax 02.54102612 (segreteria telefonica)

Mail: info@pimoff.it

Web: www.pimoff.it

MM2 Fermata Piazzale Abbiategrasso

Tram: 3 e 15 (dei Missaglia/Feraboli)


UFFICIO STAMPA

tel. +39 02 54102612

Antonietta Magli 

mob +39 340 9037334 mail: stampa@pimoff.it
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