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SANTASANGRE

SEIGRADI_concerto per voce e musiche sintetiche

ideazione Diana Arbib, Luca Brinchi, Maria Carmela Milano, Dario Salvagnini, Pasquale Tricoci, Roberta Zanardo elaborazione del video Diana Arbib, Luca Brinchi, Pasquale Tricoci partitura ed elaborazione del suono Dario Salvagnini corpo e voce Roberta Zanardo visual designer 3D Piero Fragola animazione acqua  3D Alessandro Rosa registrazioni voce e violino H.E.R.- violoncello Viola Mattioni – fiati Giacomo Piccioni costume di scena Maria Carmela Milano in collaborazione con Fiamma Benvignati organizzazione Elena Lamberti produzione santasangre 2008 co-produzione Romaeuropa Festival 2008/Romaeuropa Promozione Danza in collaborazione con Città di Ebla con il sostegno di AgoràKajSkenè Aksé Crono 2008
residenze creative L’arboreto - Teatro Dimora di Mondaino, OperaEstate festival/la conigliera-ANAGOOR, Drodesera>centrale FIES
Una storia, quella di un cammino percorso nell'acqua e nella sua assenza. 

Una riflessione personale sulla straordinaria bellezza e forza di questo elemento, attraverso la musica, l'immagine, il canto e il corpo. 

Il percorso tentato è un ritorno alla sintesi, all'artificio tra corpo, voce, suoni, ambienti virtuali e scatole luminose. E’ un esperimento coreo-sonoro in cui fonti luminose, immagini olografiche, suoni campionati direttamente in scena ed elementi naturali rendono il luogo della scena una lanterna magica di grandi dimensioni.  

La sfera musicale viene proposta come un organismo sonoro auto-produttivo, in esso infatti proliferano e si generano suoni-visioni-azioni a partire dalle risorse interne allo spazio scenico.

Ogni componente della scena subirà progressivamente una metamorfosi generando un cambiamento visivo-acustico-narrativo di incidenza sostanziale per la visione. L’acqua, da generatrice dell’azione sotto forma di goccia, si riempirà di vita fino a divenire cascata, ma un bagliore o meglio un’esplosione o forse un semplice moto assorbirà ogni abbondanza per disperderla nel suo opposto. Non rimarrà altro che una negazione, la terra spaccata e sterile.

La linea drammaturgica dello spettacolo seguirà la suddivisione dei 4 movimenti (per noi intesi come fasi di cambiamento) propri della struttura sinfonica operistica, mentre l'elaborazione con video 3d del gesto e sonora del  vocalizzo insieme ai suoni concreti degli elementi naturali produrranno la struttura armonica del discorso. I contenuti invece saranno affidati alle 4 fasi del divenire che Aristotele sostiene nel primo libro della Fisica.

Espressione di un collettivo eterogeneo per formazione e personalità, i Santasangre iniziano il loro percorso nel 2001 con la volontà di indagare lo spazio vuoto, la frattura che esiste oltre il linguaggio definito. Avviano processi di contaminazione espressiva lungo un asse trasversale capace di toccare i più significativi linguaggi artistici e performativi come il video, la musica, il corpo e l'estetica degli ambienti. 

Partecipano al Romaeuropa Festival, al Grec di Barcellona, al Noorderzon di Groningen, a Eurokaz di Zagabria, a Temps d’Images di Varsavia, ai Festival Drodesera, Danae, delle Colline Torinesi e di Santarcangelo, alle stagioni del Sophiensaele di Berlino, della Ferme du Buisson di Parigi e dei Teatri Stabili d’Innovazione di Napoli, Pescara, Bari e Udine.   

Vincitori del Premio UBU 2010 come premio speciale e Premio Tuttoteatro.com Dante Cappelletti 2006 come menzione speciale per la sperimentazione dei linguaggi. 

Per il 2010 sono sostenuti nella produzione dal Romeuropa Festival, Centrale Fies, Festival delle Colline Torinesi, Fabbrica Europa, OperaEstate Festival e Regione Lazio, hanno inoltre il sostegno all’attività dal Ministero per i Beni e le Attività Culturali.

santasangre.net
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