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Progetto DonneTeatroDiritti
SIMONE WEIL

Concerto poetico

di e con Ilaria Drago

 al Teatro Oscar il 3 e il 4 marzo 2011

Il 3 e il 4 marzo 2011 al Teatro Oscar, attraverso una rilettura in forma di concerto-poetico, il corpo e la voce di Ilaria Drago, le musiche e le sonorizzazioni di Marco Guidi, mettono in scena il ritmo del cuore e del pensiero della donna che fu definita “un miracolo dell’anima e della coscienza umana” e uno degli “ingegni più alti e puri d’ogni tempo”: SIMONE WEIL.

Simone Weil nasce nel 1909 e muore nel 1943, a soli trentaquattro anni. L'autrice di Oppression et Liberté, Attente de Dieu...  fu operaia in miniera e in fabbrica, contadina, sindacalista, combattente nella guerra civile spagnola, mistica, perseguendo oltre ogni limite, con la mente e con il corpo, il Vero, consapevole che questa scelta assoluta l'avrebbe consumata e ineluttabilmente condotta a sentirsi sempre e comunque "sola, straniera ed in esilio in ogni luogo". 

Ilaria Drago propone per la scena una lettera in concerto: una lettera all’unico amico e confidente Padre Perrin, una lettera che Simone scrive da appena morta, mentre lascia la vita terrena e va verso la Patria Celeste, nella quale si ripercorrono le tappe principali della sua breve vita: la fabbrica, il rapporto con la Chiesa, la guerra. 

In scena Ilaria Drago è Simone davanti al suo scrittoio-elettronico, un leggio posizionato all’interno di una scenografia minimalista, sul quale compone e scompone il racconto in ritmi, sonorità, nenie, visioni. 

“Conoscere Simone Weil è un evento. E quando incontri personaggi come lei non puoi che tentare di mutare lo sguardo sulle cose, sulla realtà che ti circonda. Non avevo idea della sua enormità, dell’intensità, della passione per quella Verità e Bellezza capaci di non lasciare scampo alla bugia, alla falsità, alla mediocrità delle illusioni quotidiane che troppo spesso ci fanno uomini addormentati nel lusso delle nostre irresponsabilità. Simone ti mette in ginocchio e lo fa con la penna e la ragione, con la lama tagliente di uno sguardo sulle cose che non dà tregua, non permette la fuga, non l’incredulità; perché si può essere increduli davanti a qualcosa che vacilla, che ha radici deboli, difficilmente di fronte alla semplicità micidiale della realtà così com’è, realtà che è da accettare come dichiarazione d’Amore di Dio.”                                                         Ilaria Drago 
Lo spettacolo è stato vincitore dell’8° Edizione del Festival le Voci dell’Anima 2010: 

“Per avere dato timbro e vita utilizzando sfumature vocali dodecafoniche, ad una figura femminile conosciuta, ma poco attraversata. Simone Weil, nel concerto, forte e al contempo delizioso, di Ilaria Drago, entra nel nuovo millennio raccontando le difficoltà dell’umanità davanti alle domande più grandi: quelle del divino, che non conosce momenti di appannamento e che oggi si rinnova nel viso dell’attrice.”

e del Premio Traetta della critica: 

“La filosofia e il misticismo trovano nel viso e nella voce di Ilaria Drago-Simone Weil il punto preciso d’incontro: all’interno di una scatola teatrale su cui spicca il colore nero, l’attrice vive il flusso di idee e dubbi della grande donna francese. E nello scambio epistolare con Padre Perrin, forse vivo ma sempre immaginato, esce una memoria storica che, oggi, esplode in una stringente attualità.”

Ilaria Drago attrice autrice performer dal ’95 ad oggi ha portato in scena più di trenta lavori. Nel 2005 ha fondato la Compagnia Ilaria Drago e aperto lo spazio Il mulino delle civette, in cui è direttrice artistica della Rassegna “Un artista vi racconta”. Lavora per una nuova forma di teatro-poetico-musicale cui ne danno testimonianza in particolare gli ultimi lavori Mariacane-cronaca di uno stupro, Simone Weil-concerto poetico (in collaborazione con il musicista compositore Marco Guidi), e Non sempre ricordano di Patrizia Vicinelli, con il jazzista Paolo Fresu. Come attrice e performer, dopo avere fatto parte della Compagnia di Leo De Berardinis, ha collaborato e lavora con alcuni fra i migliori musicisti europei e poeti contemporanei. Ha pubblicato la raccolta di testi teatrali Estasìe (Editoria&Spettacolo) e il romanzo Dalla pelle al cielo (Avagliano Editore) sul tema della violenza e dell’abuso. Con il testo Mariacane ha vinto il Premio Elsa Morante per la letteratura 2006-(inediti). 

Lo spettacolo fa parte del progetto di PACTA . dei Teatri “Donne per un teatro dei diritti umani”, dal 26 gennaio fino al 30 aprile 2011 al Teatro Oscar di Milano, con 6 spettacoli che suggeriscono una riflessione sul conflitto (o guerra) d’identità, individuale o collettiva, che ha segnato la storia del Novecento. 

Dopo l’appuntamento con SIMONE WEIL – Concerto poetico, dove Ilaria Drago mette in scena la vita di questa donna operaia, contadina, mistica, combattente, scrittrice, filosofa sempre alla ricerca del Vero, attraverso i suoi testi, chiude il Progetto, dal 27 al 30 aprile 2011, e-RELAZIONI/mail-PERICOLOSE, uno studio teatrale di Maddalena Mazzocut-Mis su Le relazioni pericolose di de Laclos, diretto da Paolo Bignamini con Paola Vincenzi, la storia apparentemente banale di una donna sola, in realtà giunta ad un punto di svolta della sua vita.  
Il Progetto Donne per un teatro dei diritti (DtD) 2011/2013, con prospettiva triennale, è creato in collaborazione con ScenAperta, Compagnia Tra un atto e l’altro, Farneto Teatro, Fondazione Cineteca Italiana, Associazione Chico Medes.

Teatro Oscar

Il 3 e 4 marzo 2011

SIMONE WEIL – Concerto poetico 

Da un'idea di Ombretta De Biase

Testi, elaborazione poetica e regia Ilaria Drago

Musiche originali, sonorizzazioni e luci Marco Guidi

Con Ilaria Drago voce-live electronics

Produzione Compagnia Ilaria Drago 

INFO:
Teatro Oscar, Via Lattanzio 58, 20137 Milano

MM3 - Staz. Lodi T.I.B.B. | Tram: linea 16 Fermata Tito Livio - Lattanzio | Filobus: linea 92 - Fermata Umbria – Comelico
Informazioni: tel: 02 - 36503740 | e-mail: infoteatro@pacta.org - biglietteria@pacta.org
Orari spettacoli: MART-SAB 21 | DOM ore 17 

Orari biglietteria: LUN-SAB: 16.00-19.00 e 19.30-21.00 l DOM dalle 15.30 a inizio spettacolo

Costo biglietti: Intero €24 | Ridotto e Convenzioni €18 | Under 25/Over 60 €12 | CRAL e gruppi €10 (min 10 persone) | Prevendita €1,50 – ABBONAMENTI: OSCAR 9 spettacoli 80€ - AMICI DI PACTA 5 spettacoli a 55€ 
Ufficio stampa per PACTA . dei Teatri 

 iagostudio

Giulia Colombo cell. 338.4737984 – e-mail: giuliaiagostudio@gmail.com   
