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TIME FOR TALK IS OVER

di Giorgia Maretta e Andrea Cavallari con la collaborazione e la partecipazione di Andrea Rimoldi e Corrado Tagliabue disegno sonoro e live electronics Paolo Calzavara - pax~ disegno luci Fabio Bozzetta produzione Garten coproduzione Danae Festival residenza creativa PIM Spazio Scenico - Milano

«L’Inghilterra, che dagli utilitaristi era stata trasformata dal verde paese di Shakespeare nel nero paese di Dickens, durante l’Ottocento si dedicò a tinteggiare di rosso il resto della carta geografica». (Lewis Mumford, La cultura delle città)

Time for talk is over prosegue la ricerca avviata con I will survive sulla città e le sue trasformazioni. Il progetto, si focalizza in particolare sullo stretto rapporto fra conflitto e metropoli e la ciclicità del suo accadere. Attraverso materiali di scarto e macchine ispirate ai meccanismi e ai processi meccanici per la suddivisione e il recupero dei rifiuti, Time for talk is over, tra riflessione e gioco, ci conduce in un mondo futuribile che è alle porte.

58K35 / studio

Negli spazi del Pim Off Garten pone le basi per un nuovo progetto e rinnova l’interesse del gruppo nel rapporto fra ambiente urbano e sopravvivenza. Lo studio per 58K35, sigla che indica la teoria delle catastrofi nella Mathematics Subject Classification, sarà presentato al PIM OFF, il 25 e il 26 febbraio, sotto forma di installazione. 

Garten, gruppo di ricerca in ambito performativo e cinematografico, nasce a Milano nel 2009 dalla collaborazione fra Giorgia Maretta, coreografa e performer, e Andrea Cavallari, regista e videomaker. Con I will survive, primo progetto del gruppo, Garten avvia un percorso di indagine sull’ambiente urbano e le sue trasformazioni che prosegue con la messa in scena del secondo progetto Time for talk is over. Entrambi i progetti sono co-prodotti e sostenuti da Danae Festival, Milano. I will survive è stato finalista a Premio Vertigine 2010, Roma, e Premio Mondo 2010, Forlì. 
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