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25 / 26 giugno 2011 ore 21.00

MALI WEIL

presenta

TOTEM NOVEL

un progetto* di Mali Weil performing, voci e live video Elisa Di Liberato, Lorenzo Facchinelli, Mara Ferrieri sound design e musiche originali dal vivo Art Infected video e regia Mali Weil realizzato con il sostegno di La Corte Ospitale – progetto residenziale, Pim OFF e Provincia Autonoma di Trento 

*Progetto selezionato al Premio Scenario 2011

Totem Novel è un viaggio nel nostro tempo e nello spazio globale. Una “two thousand eleven novel”, un racconto sulla felicità ambientato nel decennio a cavallo di due millenni, nel cuore decrepito del felice Occidente. 
Siamo in un tempo nel quale la felicità è stata barattata col benessere, i cadaveri si decompongono molto più lentamente e il letame delle vacche decide dell’equilibrio del pianeta. Quello che abbiamo di fronte è un mondo, fatto per 2/3 di acqua (inquinata) e per il resto di immagini mediatiche. Un mondo in cui una sequenza senza fine di immagini e suoni privi di collegamento, rende molto difficile decodificare delle informazioni, tantomeno un senso. Il flusso mediatico si è impadronito di ogni spazio di narrazione, relegando gli individui ai margini, privandoli della possibilità di una loro narrazione personale. 

Ma il flusso presenta delle falle, davanti a molti frammenti indugiamo perché abbiamo la sensazione che “qualcosa ci sfugge”. 

“Qualcosa mi sfugge. Ed è grosso come una balena bianca.”

Proprio questa falla, questa sensazione che pensiamo condivisa, è il punto di partenza di un viaggio per mare all’inseguimento di ciò che ci sfugge, a caccia della nostra balena bianca. 

“(…) Le darò la caccia oltre il Capo di Buona Speranza, al di là del capo Horn, al di là del  grande Maelstrom di Norvegia, oltre le fiamme della perdizione, prima di abbandonarla. Ed è per questo che vi siete imbarcati, marinai! Per cacciare quella Balena Bianca in tutto il mondo, in ogni parte della terra, finché non sfiati sangue nero e si rivolti con le pinne all’aria.” (H.Melville, Moby Dick)
Totem Novel è una storia di tre personaggi anonimi, ma certi della loro irrimediabile individualità: Io, Io e Io, che cercano di annodare i fili di una narrazione. Ma la linea del tempo lungo la quale devono viaggiare è interrotta. Il tempo non si può più percorrere, la direzione di marcia è intasata come un'autostrada a ferragosto e Io, Io e Io sono in coda, come il pubblico stesso, nell'immenso ingorgo cronologico: non hanno controllo sul presente, non possono accedere al futuro che sfugge a ogni tentativo di essere nominato e sentono di non appartenere più al passato.

Bloccati nel qui ed ora, Io, Io e Io oscillano tra un passato che vive solo sotto forma di archeologia e un futuro sotto forma di visione apocalittica.

Io, Io e Io vogliono sapere se quello che hanno in testa è il pallino della felicità o quello della sopravvivenza.

Vogliono sapere che ne sarà della loro razza (umana).

Vogliono sapere perché il futuro si vede come in una tv con l'antenna rotta.

Vogliono sapere perché vige la legge del "tutto va per il meglio". 

Vogliono sapere perché la colpa è sempre del mercato.

Vogliono sapere perché siamo immobili come la volpe davanti ai fanali dell’auto che sta per investirla.

Il lavoro si sviluppa seguendo una linea ipotetica che corre tra modellini di creta e immagini mediatiche, tra scoop giornalistici e momenti onirici, trasportando lo spettatore in mille punti diversi dove avrà la sensazione di esser già stato e dove il reale si connette liberamente a visioni immaginifiche. Totem Novel si dipana in una narrazione cross mediale, è un’installazione abitata da umani, animali, strani esseri ibridi e detriti mediatici.

Totem Novel non si ferma ai limiti del palcoscenico ma deborda da ogni lato: ogni volta che approda in un nuovo luogo, da essa si dipartono nuove strade e nuove possibili viaggi e narrazioni nelle quali il pubblico, le persone, sono chiamate a prendere parte attiva. 

BIGLIETTI: intero 7€ + tessera associativa 2€

Mali Weil è un regiegruppe fondato nel 2008 da Elisa Di Liberato, Lorenzo Facchinelli e Mara Ferrieri, con l’intento di creare un nuovo approccio alla progettualità e alla produzione di opere nel campo delle arti performative, privilegiando l’incontro tra sensibilità differenti al percorso individuale. Mali Weil focalizza la propria attenzione sulla condizione dell’uomo contemporaneo, sui suoi modi di affrontare le sfide del nostro tempo, e sulle sue possibili evoluzioni. Mali Weil sta percorrendo la sua strada verso la definizione di un linguaggio che si sposta agilmente dalla performance alla visual art, in cui la riflessione sul contemporaneo sia strettamente connessa al luogo e allo spazio in cui l’opera viene realizzata. Mali Weil promuove, inoltre, un approccio alla creazione di tipo itinerante, che coinvolge, di volta in volta, artisti provenienti da ogni campo artistico e abitanti del luogo, all’insegna di una totale permeabilità tra luoghi, professionalità ed esperienze. 

maliweil.org
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