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09 / 10 aprile 2011

ore 21.00

accademia degli artefatti

presenta

A partire da Brecht: una riflessione sulla nostalgia (tra cui Orazi e Curiazi)
da Bertolt Brecht  regia Fabrizio Arcuri produzione accademia degli artefatti 2011/Drodesera-Fiesfactory collaborazioni alla produzione Santarcangelo Dei Teatri 2011, Teatro Di Roma, PIM OFF (Milano)
accademia degli artefatti conclude la residenza a PIM OFF presentando lo studio: A partire da Brecht: una riflessione sulla nostalgia (tra cui Orazi e Curiazi). A venti anni dalla nascita, la compagnia ha voluto fare il punto, verificare il suo percorso artistico, si è voluta interrogare sul senso del suo lavoro. Per fare questo accademia degli artefatti ha scelto di confrontarsi con Bertolt Brecht che del contemporaneo è ancora un interprete straordinario.

Lo studio è una tappa del percorso che porterà al debutto di ORAZI E CURIAZI di Bertolt Brecht. (Giugno 2011  Roma).  
Un testo, quello di Brecht, che ha qualcosa della lezione scolastica e qualcosa del documentario televisivo. È un dispositivo d’interpretazione della realtà. Una formula linguistica che riflette il, e sul, mondo cui appartiene – che poi non è altro che il nostro, oggi. Un finto salto nel passato: al di là di dove siano ambientati i fatti, il loro esporsi storico e esistenziale, i loro racconti politici e biografici, sono un’opportunità di riflessione del, e sul, contemporaneo. La possibilità di dialogare e confrontarci con alcuni temi (la politica, la guerra, la violenza, il rapporto tra pubblico e privato, il senso della rappresentazione, del teatro), senza per forza diventare portatori di un messaggio ideologico, di un contenuto artistico: anche questo ancora c’interessa. 

accademia degli artefatti

accademia degli artefatti nasce intorno ai primi anni Novanta. Inizialmente si contraddistingue per un lavoro che contamina arte figurativa, performance e installazioni, mentre parallelamente sviluppa una propria modalità prettamente teatrale. Negli anni è presente nei più importanti festival italiani e rassegne di teatro di ricerca. Negli ultimi anni il lavoro di accademia degli artefatti si è concentrato sulla drammaturgia britannica contemporanea che ha in Tim Crouch, Martin Crimp e Mark Ravenhill i suoi rappresentanti più significativi:  ricordiamo Tre pezzi facili (Premio Ubu 2005), ma soprattutto Attentati alla vita di lei di Martin Crimp e il Progetto Ab-uso (My arm e An Oak Tree di Tim Crouch), entrambi ospiti a Teatro i tra il 2007 e il 2008. Da sempre la compagnia ha investito, oltre che nella produzione artistica, anche nella diffusione e organizzazione di festival e rassegne: in particolare dal 2006 organizza SHORTTHEATRE con il Teatro di Roma e dal 2009 Fabrizio Arcuri, fondatore e direttore della compagnia, è direttore artistico di PROSPETTIVE, festival interno al cartellone dello Stabile di Torino. Dal 2010 è inoltre direttore artistico del Teatro della Tosse di Genova.
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