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FAUSTUS! FAUSTUS!

soggetto ed ideazione Zaches Teatro regia Luana Gramegna scene, maschere e oggetti Francesco Givone musiche Stefano Ciardi interpreti Luana Gramegna, Chiara Innocenti, Samuele Mariotti realizzazione postumi Anna Filippi organizzazione e promozione Enrica Zampetti produzione Zaches Teatro in collaborazione con Teatro Studio di Scandicci con il sostegno di Prime Teatro S.M.S Andrea Del Sarto

Faustus! Faustus! nasce dalla volontà di indagare il mito del Faust e il mito del Golem nati simultaneamente intorno al 1580, nel pieno del Rinascimento, da due figure storiche: il Doktor Johannes Faustus e il Rabbi Jehudah Loew ben Bezalel, detto il Maharal di Praga. 

La volontà di una creazione diretta che realizzi in maniera immediata l’oggetto pensato è un atto coraggiosamente violento, vano e necessario allo stesso tempo, capace in eguale misura di costruire come di distruggere. In questo spettacolo la creazione è affidata alla mediazione dell’allusione e chiede la complicità dello spettatore per immaginare ciò che non si può svelare e creare. Il pentagramma di riferimento è disegnato da pochi elementi essenziali: le luci, che scandiscono il dialogo tra soggetto e oggetto; le maschere, come sintesi dell’essenza dei personaggi, privati della propria contingenza espressiva facciale e costretti in questo modo a declinare il proprio ruolo attraverso il movimento e il corpo; gli oggetti, utilizzati, non solo in riferimento alla loro caratterizzazione funzionale, ma in tutto il loro potere semantico, tanto che sia l’atmosfera scenica che lo sviluppo narrativo, sono spesso definiti dal loro semplice accostamento o dalla loro interazione; infine le musiche, alle quali è affidata la rievocazione del clima emotivo.

22 / 23 gennaio 2011 

IL FASCINO DELL’IDIOZIA

regia, coreografia e drammaturgia del suono Luana Gramegna scene e maschere Francesco Givone drammaturgia Zelda Marcus performers Luana Gramegna, Chiara Innocenti, Enrica Zampetti video-Music&LiveElectronics Stefano Ciardi voce Enrica Zampetti foto di scena Paolo Lafratta organizzazione e promozione Enrica Zampetti produzione Zaches Teatro co-produzione Kilowatt festival 2009 e Eruzioni Festival 2009

Un’indagine sulle atmosfere che abitano le Pitture Nere di Goya, restituite sulla scena attraverso la luce, il suono e il movimento. Un lavoro sulla percezione costretta dalla menomazione dei sensi. La stessa che Goya visse in seguito alla malattia che lo condusse progressivamente alla sordità, durante la quale creò le Pitture Nere. I corpi sono concessi allo sguardo per sottrazione, strappati al buio, al silenzio e all’immobilità.

Il fascino per Goya e per le Pitture Nere è il fascino per l’idiozia, idiozia nel suo significato etimologico: la visione del mondo come universo personale, anzi privato e inafferrabile e quindi incompreso, ovvero considerato fuori dalla normalità, dalla socialità, strano, idiota. E l’idiozia del Goya delle Pitture Nere è addensata dalla sua sordità, che lo costringe ad un ripiegamento più profondo su se stesso e i propri tormenti. La dimensione intima dell’uomo, Goya la traduce nello Spazio che non-è-definito, che non-è-descritto, è una sorta di non-luogo, che sfugge in zone d’ombra, in zone oscure e da cui i corpi sembrano uscire come da una massa densa.

Bisogna abituarsi all’oscurità per vedere più a fondo, e intuire presenze che non si colgono ad un primo osservare. La luce non è mai diffusa, chiara, non rivela mai i corpi per quello che sono, ma li maschera con l’oscurità. E questa oscurità ha un suono. Sono Pitture sonore dipinte da un idiota sordo.

28 / 30 gennaio 2011  (PRIMA NAZIONALE)

MAL BIANCO 

regia, coreografia e drammaturgia del suono Luana Gramegna scene, maschere e luci Francesco Givone performers Francesca Valeri, Enrica Zampetti musica originale e live electronics Stefano Ciardi collaborazione artistica Francesca Valeri organizzazione e promozione Enrica Zampetti 
Una produzione 2010 di Zaches Teatro Co-produzione PIM Off di Milano, Premio Prospettiva Danza Teatro 2010, Kilowatt Festival in ollaborazione con Regione Toscana-Progetto Filigrane e Centro Il Funaro di Pistoia. Con il sostegno della Regione Toscana

Progetto vincitore della I Edizione del Premio Prospettiva

Danza Teatro 2010 di Padova. Progetto finalista al Premio Equilibrio 2010 all’Auditorium Parco della Musica di Roma.

Residenze artistiche: PiM Spazio Scenico e PIM Off di Milano, Teatro Everest di Firenze, Ridotto del teatro Verdi di Padova, Teatro Moderno di Agliana (PT)
Mal Bianco è la seconda tappa del progetto Trilogia della Visione, che indaga la percezione alterata del vedere come alterazione percettiva della mente. 

In questo lavoro continua la ricerca sullo spazio scenico iniziata con la prima tappa della trilogia, Il Fascino dell’Idiozia, ispirato alle Pitture Nere di Goya. Anche in Mal Bianco lo spazio è indefinito, ma questa volta non attraverso l’oscurità, al contrario la luce è diffusa e costante. Lo spazio perde contorni e definizioni prospettiche, assorbe il corpo del performer, e lo restituisce con i contorni smangiati, consumati. Come se il corpo diventasse ombra di se stesso o simulacro di un’entità decaduta. Come se il mondo delle ombre rivelasse una realtà altra, ulteriore a quella che crediamo ogni giorno di vedere con i nostri occhi, una realtà interiore, dell’animo e dei fantasmi che ognuno porta con sé. La negazione di tali fantasmi, o la pretesa di poterli spiegare, ci porta a non saper più gestire quel lato oscuro, istintivo, talvolta brutale, che rifiutiamo di pensare e sentire. La prima tappa è stata lo spettacolo Il Fascino dell’Idiozia, ispirato alle Pitture Nere di Goya. 

La compagnia Zaches Teatro nasce a Firenze nel 2006 con l’intento di indagare il connubio tra vari linguaggi artistici. La ricerca si concentra sul linguaggio della danza contemporanea, i mezzi espressivi del teatro di figura, l’uso della maschera, il rapporto tra movimenti plastici e musica/suono elettronico dal vivo. Nel 2007 la compagnia realizza One reel, nato dall’incontro con l’attore e regista Aleksej Merkushev (della compagnia russa DEREVO), che ne cura la regia insieme a Luana Gramegna. Lo spettacolo viene segnalato al concorso Beckett&Puppet 2006 e presentato in festival nazionali e internazionali.

Nel novembre 2007 presenta lo spettacolo Faustus!Faustus!, regia di Luana Gramegna, che partecipa anche al II Press/Play International Artist Broadcast ospitato dal Museo di Arte Contemporanea di Detroit. Vince il Movin’Up indetto dal G.A.I di Torino per partecipare al Festival Man In Fest in Romania e all’ International Puppet Theatre Festival di Ekaterininburg (Russia) 2010. Nel 2009 prende corpo il progetto della Trilogia della Visione, il nuovo lavoro di Zaches Teatro che prevede la realizzazione di tre spettacoli/performances, legati tra loro dal concetto di visione. Il primo dei tre spettacoli è Il Fascino dell’Idiozia, cui segue Mal Bianco, il cui terzo studio è stato presentato sempre al PIM OFF all’interno di Vetrina Italia del Festival MilanOltre 2010.

zaches.it
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COME RAGGIUNGERCI

Via Selvanesco 75- 20141 Milano

Tel/Fax 02.54102612 (segreteria telefonica)

Mail: info@pimoff.it

Web: www.pimoff.it

MM2 Fermata Piazzale Abbiategrasso

Tram: 3 e 15 (dei Missaglia/Feraboli)


ORARIO SPETTACOLI

ore 21.00 [salvo diversa indicazione]

BIGLIETTI

intero 15€

ridotto convenzionati 12 € 

under 25 anni 10 € 

over 60 anni 7 €

+

tessera associativa 2€

UFFICIO STAMPA / COMUNICAZIONE

tel. +39 02 54102612

Antonietta Magli 

mob +39 340 9037334 mail: stampa@pimoff.it

Matteo Torterolo 

+39 347 9579077 mail: comunicazione@pimoff.it


