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Comunicato stampa – Milano, 8 settembre 2011

Lunedì 12 settembre, l’Assessorato alla Cultura della Provincia di Milano ricorda l’attentato alle Torri Gemelle con una serata di proiezioni allo Spazio Oberdan. Inoltre, domenica 11, apertura straordinaria della Biblioteca Isimbardi, che propone una mostra fotografica di immagini delle Torri precedenti al 2001.

Lunedì 12 settembre 2011, alle ore 20.30, alla Sala Alda Merini di Spazio Oberdan, in Viale Vittorio Veneto 2, Milano, l’Assessorato alla Cultura della Provincia di Milano organizza la serata “Noi… di New York”, per ricordare l’attentato alle Torri Gemelle dell’11 settembre 2001. 

Vengono proiettati il video “Noi… di New York” a cura di Pino Farinotti, scrittore e critico cinematografico, e, a seguire, il film “World Trade Center” di Oliver Stone (Usa 2006, 128’). Ingresso libero.

Oltre allo scrittore e critico Pino Farinotti, intervengono l’On. Guido Podestà, Presidente della Provincia di Milano, e Novo Umberto Maerna, Vice Presidente e Assessore alla Cultura e beni culturali.

“Noi… di New York” (12’), a cura di Pino Farinotti, è un montaggio delle più celebri scene girate sullo sfondo di Manhattan, quinta ideale dei balli di Gene Kelly e Frank Sinatra, degli amori di Deborah Kerr e Cary Grant o dei dubbi esistenziali di Woody Allen, tanto da diventare il simbolo del sogno americano, contrapposte alle tragiche immagini dell’attentato del 2001 e del mutato skyline, emblema del trauma dell’intera nazione. 

“World Trade Center” (128’, USA 2006), di Oliver Stone, con Nicolas Cage Michael Peña, Maggie Gyllenhaal, Maria Bello, Stephen Dorff, racconta la vicenda di un popolo ferito, attraverso la drammatica storia di due uomini, agenti della polizia portuale di New York, coinvolti nel crollo della Torre Sud durante le operazioni di soccorso. Il film narra l’esperienza e la sofferenza dei due, rimasti vivi ma intrappolati sotto le macerie, e gli sforzi per il loro recupero.

L’iniziativa è preceduta domenica 11 settembre dall’apertura domenicale straordinaria della Biblioteca Isimbardi, in Corso Monforte 35, dalle ore 10 alle 19, nell’ambito dell’iniziativa “Un pomeriggio a Palazzo Isimbardi”, durante la quale il Presidente Guido Podestà e la Giunta incontrano i cittadini. L’iniziativa si tiene ogni seconda domenica del mese e, in questa occasione, è dedicata al decennale dell’attentato alle Torri. Ingresso libero.

In biblioteca viene allestita la mostra fotografica “Twin Towers Forever”, a cura di Rolando Giambelli, con le migliori foto tratte dal libro omonimo, che ha raccolto le immagini delle Torri precedenti all’attentato e della vita che vi brulicava intorno, scattate dallo stesso Giambelli e dai visitatori di tutto il mondo che hanno partecipato alla realizzazione del volume.

In esposizione anche immagini, testi e quotidiani dell'epoca.

«Il contributo della Provincia, nel decennale dell'attentato alle Torri, comincia domenica con un'iniziativa aperta alla partecipazione popolare, promossa assieme al Presidente Guido Podestà. - dichiara il Vice Presidente ed Assessore alla Cultura della Provincia di Milano, Novo Umberto Maerna - Palazzo Isimbardi ospita una mostra fotografica già visionata e apprezzata anche dal Sindaco di New York, Michael Bloomberg. Lunedì, invece, a Spazio Oberdan viene proiettata la pellicola realizzata da Oliver Stone. Il linguaggio cinematografico, del resto, è uno di quelli maggiormente in grado di evocare la drammaticità e la portata storica dell'11 settembre. Vogliamo così  - conclude Maerna - non solo onorare la memoria delle vittime, ma soprattutto la necessità di opporsi al terrore e a tutti quanti puntano a eliminare la dignità e la libertà dell'uomo.»
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