Action Art presenta:

Un'altra occasione per visitare la mostra "Note agguerrite" di Christian Evallini allietati gratuitamente dalle note blues del giovane quartetto in cui l'artista suona il basso. Il tutto giovedì 27 ottobre alle 21.00 al Caffè Savona, in via Montevideo 4 ang. via Savona, a Milano. L'evento si svolgerà nell'ambito della nuova edizione di Corto Circuito, manifestazione che vede aperte diverse mostre e atelier nella zona di via Tortona a Milano, la sera di giovedì 27 ottobre 2011. La mostra proseguirà fino al 10 novembre.


La band Our blues è composta da:
- Francesco Catucci, cantante solista e arrangiatore di assoli di tromba e armonica. Da anni porta avanti un suo personale progetto di brani inediti scritti e cantati in italiano dalla radice soul/blues. Inoltre ha collaborato con la compagnia teatrale “Attiarmonici” arrangiando musiche e testi inediti.
- Christian Evallini, bassista. Ha scritto e collaborato con la compagnia teatrale “Attiarmonici” sul testo del monologo scritto a quattro mani con l’attore Alessandro Girami e sugli arrangiamenti musicali della band della compagnia.
-Marco Tritto,chitarrista solista,ha un passato da chitarrista in varie band rock/blues.Adesso arrangiatore e solista blues nel gruppo Our Blues Quartet.
- Fabio Tinon, chitarrista ritmico, porta in parallelo un progetto di musica punk/rock con la band “Giocattoli di Clara”.
 


