IL PIU' BEL QUARTETTO DEL SECOLO 

Palazzina Liberty, 16 dicembre ore20.45

La Commissione Cultura ha organizzato in collaborazione con l’Associazione Musicale Officina della Musica, un incontro musicale dal titolo: “Il più bel quartetto del secolo” riflessioni e divagazioni  sul “Quartetto Italiano” con la partecipazione del M° Fulvio Lucani e Ugo Martelli.

Il 20 agosto del 1945, quattro musicisti, poco più che ventenni, si riuniscono in una casa a Reggio Emilia per avverare un sogno: fare musica assieme in un quartetto che decidono di intitolare all’Italia che rinasce tra le macerie fumanti della guerra appena terminata. Ha inizio così la storia del Quartetto Italiano, composto da Paolo Borciani, Elisa Pegreffi, Piero Farulli e Franco Rossi.
La serata sarà imperniata sulle testimonianze, i racconti, i ricordi personali, i commenti, le riflessioni di un violinista – Fulvio Lucani – che da diversi anni impiega con passione una parte della sua attività a tener viva e a diffondere la memoria del Quartetto Italiano.

La manifestazione che verrà realizzata in regime di gestione in appalto attraverso la stipula di un contratto a costo zero con l’Associazione Musicale Officina della Musica, si terrà venerdì 16 dicembre 2011 dalle ore 20.45 alle 23.30 presso la Palazzina Liberty in Largo Marinai d’Italia .

Detto incontro musicale lancerà la Rassegna di guide all’ascolto e di concerti "Biblionote" che si terrà durante l'anno 2012 presso la Biblioteca Calvairate.

Il concerto e le manifestazioni in biblioteca sono gratuite ed aperte a tutta la cittadinanza.

