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FRANCO D'ANDREA THREE
TRA PASSATO E FUTURO
Franco D'Andrea  pianoforte
Daniele D'Agaro  clarinetto
Mauro Ottolini  trombone, sousaphone
Programma: musiche di Franco D'Andrea e brani delle grandi tradizioni del jazz
Conduce Maurizio Franco
Uno dei più significativi artisti del jazz contemporaneo, il pianista e compositore Franco D’Andrea, presenta per la prima volta a Milano il suo gruppo Three. 
La formazione, nata poco più di due anni fa, si configura come una nuova declinazione di quello che fu il suo Riff trio con Fabrizio Bosso e Gianluca Petrella. In sostanza, D’Andrea pensa a una sintesi estrema di quello che fu il trio di fiati del jazz della tradizione di  New Orleans, proponendo una musica che costruisce il suo presente attraverso la conoscenza profonda del suo passato storico. 
Il concerto proporrà infatti composizioni originali del leader intrecciate con brani provenienti dalle grandi tradizioni, compositive e stilistiche, della musica jazz: dal Dixieland a Tristano, dallo Swing a Ellington e Monk, affrontate con un linguaggio tra i più avanzati e autorevoli dell’attuale scena jazzistica. 
Il mondo poliritmico di D’Andrea, la libertà unita al rigore che contraddistingue le sue performance, trovano quindi una originale definizione in un gruppo dall’organico inusuale, composto da musicisti che condividono con il pianista l’amore per la storia unito alle qualità di improvvisatori di ampie vedute. 
Mauro Ottolini è una delle nuove realtà della ricca scena trombonistica italiana,  un musicista legato alle sonorità da fanfara quanto all’improvvisazione contemporanea. 
Daniele D’Agaro, artista friulano, leader dell’Adriatic Orchestra e più volte partner di Han Bennink, è un musicista di grande apertura mentale, che porta nella sua musica molteplici elementi espressivi.
