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Per il Ciclo di visite “Virtuali”
Accompagnati dalle immagini e dalle spiegazioni del

Prof. Adriano Bernareggi

scopriremo come era la nostra città, la sua vita, la sua storia, la sua gente.

Lunedì, 24 Ottobre – ore 15:00

I Navigli

Milano, pur non essendo attraversata da un fiume navigabile, è stata per secoli una città portuale grazie al sistema dei Navigli, che le portavano l’acqua di fiumi relativamente lontani e poveri, come l’Adda e il Ticino, non certo paragonabili al Reno o alla Loira. 

Il Naviglio Grande, poi, è forse il più antico canale navigabile costruito in Europa, e la conca di Viarenna è forse la prima in assoluto. Leonardo non c’entra: quella conca era già in funzione ai primi del ‘400, quando vi passavano i barconi che portavano dal lago Maggiore i marmi per il Duomo.
Questi fatti basterebbero a fare dei Navigli un monumento storico-tecnologico-paesaggistico di estrema importanza. E invece la loro storia li vede cadere in abbandono appena la loro utilità economica viene meno, al punto da essere cancellati dal panorama urbano.
Adesso, è vero, stanno ritrovando una nuova vita come scenario di piacevoli serate o di gite in barca. Ma la loro vita più vera passava per la cerchia interna, tra le umili “sostre” e i giardini nobiliari. E questa, ormai, può vivere solo nel ricordo o nell’attenzione storica di chi ama la propria città.
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