Valerio Massimo Manfredi e la Sicilia. 

All’Urban Center la conferenza conclusiva 

della mostra “Sicilia il Viaggio”

“Sicilia il Viaggio. Una grande opportunità di sviluppo”

Martedì 4 ottobre ore 18.00 Urban Center, Milano

Milano, 29 settembre 2011 – Lo sviluppo della Sicilia passa anche da Milano. E’ la tesi della conferenza conclusiva della mostra fotografica open air “Sicilia il Viaggio”, promossa da Genius Loci di Sandro Battistessa, che dal 14 settembre ha invaso il centro di Milano. 

Martedì 4 ottobre alle ore 18.00 all’Urban Center, Galleria Vittorio Emanuele 11/12 a Milano l’archeologo  scrittore Valerio Massimo Manfredi, Magda Antonioli Corigliano dell’Università Bocconi, Maurizio Saccani, Vice Presidente Italia Orient Express, Ivan Rizzi, Presidente della Fondazione Banca Europa, Vincenzo Fazio, Presidente Strada del Vino Erice D.O.C, il fotografo Walter Leonardi e Sandro Battistessa, della Genius Loci si confronteranno con alcuni rappresentanti istituzionali della Regione Sicilia, Daniela Tanchida, Assessore al turismo sport e spettacolo della Regione Sicilia, Getano Armano, Assessore all’economia della Regione Sicilia, Gerolamo Turano, Presidente Regionale Provincia di Trapani e Marco Salerno, Dirigente generale del Dipartimento turismo, sport e spettacolo Regione Sicilia .

Il tema della serata sarà “Sicilia il Viaggio, una grande opportunità di sviluppo”.

Seguirà cocktail

Inaugurata lo scorso 14 settembre la mostra “Sicilia il Viaggio”, promossa da Genius Loci di Sandro Battistessa, con l’Alto Patronato della Presidenza della Repubblica Italiana, il patrocinio dell’ARS, della Regione Siciliana, della Regione Lombardia-Cultura, della Provincia di Trapani, della Provincia di Milano e del Comune di Milano-Cultura ha portato nel centro di Milano 100  scatti del fotografo Walter Leonardi.  Immagini suggestive che hanno emozionato i passanti che hanno vissuto un inaspettato viaggio ad occhi aperti.

Per 25 anni fotografo ufficiale di Thor Heyerdahl, l’esploratore-archeologo norvegese divenuto celebre per avere attraversato gli oceani realizzando le impareggiabili imprese del Kon-Tiki, del Ra e del Tigris, Walter Leonardi, reporter giramondo, non ha mai perso l’amore per la Sicilia, sua terra natale. Ed è per questo che – dopo lo scoop sui cosmonauti sovietici nella Città delle Stelle, dopo essere riuscito a scattare l’unica fotografia della dacia di Gorbaciov in Crimea, dopo avere realizzato il primo reportage al mondo sulla città proibita di Vladivostok e avere immortalato Michael DeBakey, il celebre cardiochirurgo di Houston, durante una serie di operazioni a cuore aperto – negli ultimi anni Leonardi è tornato a celebrare la sua regione d’origine.


La mostra-evento “Sicilia  il Viaggio” è stata, infatti, l’ultimo capitolo di una storia iniziata un anno fa, quando Sandro Battistessa, editore milanese fondatore di Genius Loci, viene a contatto con Walter Leonardi e, attraverso le sue immagini, si innamora di una terra, la Sicilia, per lui pressoché sconosciuta. Leonardi ne ha fotografato le bellezze, fin negli angoli più reconditi e sconosciuti, raccogliendo un enorme materiale su di essa. La decisione è immediata: bisogna fare un libro! Nasce così il volume “Sicilia”, edizione fuori formato (48 x 33,5 cm) stampata su carta pregiata e racchiusa in una elegante custodia, con introduzione dello scrittore e archeologo Valerio Massimo Manfredi. Le quattrocentoventi pagine di cui si compone il libro contengono 194 fotografie a colori di grande impatto visivo, che ritraggono una Sicilia spettacolare, spesso inedita, fuori dai soliti cliché, accompagnate dai testi di Gabriella De Fina che ha scelto come filo conduttore del racconto  il mito: otto storie, riscritte con la voce di chi ascolta un racconto che dura da millenni e ogni volta si arricchisce di nuovi dettagli, ma appartiene in modo ancestrale a tutto il popolo siciliano. 

L’edizione fuori formato del libro è stata riprodotta in una versione in miniatura che ne conserva intatta l’eleganza e la bellezza, e che oggi è diventata anche il catalogo della mostra. 

Dopo Milano, l’esposizione farà tappa a New York, Mosca, negli Emirati Arabi, a Londra, Berlino e Parigi. 

“Sicilia il Viaggio”

 14 Settembre – 4 Ottobre 2011

via Dante, piazza Cordusio, corso Vittorio Emanuele

info point: Urban Center – Galleria Vittorio Emanuele 11/12
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