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La scoperta 

dei neuroni specchio

e le nuove prospettive di ricerca 
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Introduce il Professor 
Edoardo Boncinelli 
Università Vita-Salute 
San Raffaele di Milano 

Conferenza del Professor

Vittorio Gallese 
Dipartimento Neuroscienze 
Università di Parma
Presentano:

Dottoressa Ilaria Guaraldi Vinassa de Regny 
Responsabile relazioni esterne del Museo di Storia Naturale di Milano 

Dottor Marco Marzolini
 Centro Filippo Buonarroti  - Responsabile Servizio Psichiatrico Ospedale San Carlo di Milano 

Segue dibattito

Martedi’ 3 aprile 2012, ore 17,45

Aula Magna Museo di Storia Naturale di Milano
Corso Venezia 55 (M1 Palestro)
Entrata libera fino ad esaurimento posti
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Prof.Edoardo Boncinelli e' professore di Biologia e Genetica presso l'Università Vita-Salute di Milano. E' stato Direttore della SISSA (Scuola Internazionale Superiore di Studi Avanzati di Trieste), dopo essere stato Capo del Laboratorio di Biologia Molecolare dello Sviluppo presso l'Istituto Scientifico San Raffaele di Milano. Fisico di formazione, si e' dedicato allo studio della genetica e della biologia molecolare degli animali superiori e dell'uomo prima a Napoli, presso il CNR e poi a Milano. E' stato Presidente della Societa' Italiana di Biofisica e Biologia Molecolare. E' inoltre membro dell'AGI (Associazione Genetica Italiana) di cui e' stato anche consigliere, dell'AIGM (Associazione Italiana di Genetica Medica) e dell'ABCD (Associazione di Biologia Cellulare e del Differenziamento), di cui e' stato consigliere.

Ha fatto parte dello Steering Committee del Programme for Developmental Biology della ESF (European Science Foundation), del Course Committee e del Council dell'EMBO e di molti comitati istituiti dalla Comunita' Europea (EC), dall'Human Frontiers Scientific Program (HFSP) e dalla NATO. Ha fatto parte della Commissione per l’uso delle Cellule Staminali istituita nel 2000 dal Ministero della Sanità

Autore di numerosi testi e pubblicazioni scientifiche collabora a Le Scienze a al Corriere della Sera. 
Con le sue ricerche, riconosciute come una pietra miliare della biologia, ha fornito contributi fondamentali alla comprensione dei meccanismi biologici dello sviluppo embrionale degli animali superiori e dell’uomo. A partire dal 1991 si e’ dedicato alla studio del cervello e della corteccia cerebrale. Sulla scia di tali studi i suoi interessi culturali si sono andati progressivamente spostando verso le neuroscienze e l'indagine delle funzioni mentali superiori.

Web page: http://www.boncinelliedoardo.com
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Prof.Vittorio Gallese è Professore Ordinario di Fisiologia presso il Dipartimento di Neuroscienze della Facoltà di Medicina e Chirurgia dell’Università degli Studi di Parma. Presso la stessa Università è coordinatore del Dottorato in Neuroscienze e Direttore della Scuola Dottorale della Facoltà di Medicina e Chirurgia.

Ha inoltre svolto attività di ricerca presso l’Università di Losanna, la Nihon University di Tokyo, e la University of California a Berkeley, USA. Nel 2002 è stato Visiting Professor presso il Brain and Mind Institute dell’Università di Berkeley.

E’ membro della Società Italiana di Fisiologia, della Società Italiana di Neuropsicologia, della European Brain and Behavior Society, dell’International Neuropsychological Symposium e del Comitato Scientifico della Fondation Fyssen di Parigi, Francia. Il Prof. Gallese è Associate Editor della rivista Psychopathology e membro del Comitato Editoriale delle riviste Social and Affective Cognitive Neuroscience, Cognitive Neuroscience, Phenomenology and the Cognitive Sciences, Biological Theory, Sistemi Intelligenti. E’ autore di oltre 140 articoli scientifici pubblicati su riviste e libri internazionali.
Neuroscienziato, ha da sempre incentrato i propri interessi di ricerca sulla relazione tra sistema sensori-motorio e cognizione nei primati non-umani e nell'uomo. Gli attuali temi di ricerca concernono lo studio dei meccanismi nervosi alla base della comprensione intenzionale, dell'empatia, dell'esperienza estetica e le alterazioni nervose alla base di autismo e schizofrenia.

Web page: http://www.unipr.it/arpa/mirror/english/staff/gallese.htm
