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Ciclo di conferenze
 “VEDO DUNQUE SONO”

L’apertura tecnologica del tardo Monet

Lunedì 7 novembre alle ore 18 presso lo Spazio Oberdan, per il ciclo di incontri “VEDO DUNQUE SONO” organizzati da Italia Nostra Onlus sezione Milano, sarà la storica d’arte Elda Cerchiari ad illustrare come, già agli inizi del Novecento, la nascita delle prime tecnologie (fotografia e cinema) abbiano influenzato le opere di Monet.

Infatti, dall’esperienza di queste tecniche il pittore francese ricava una serie di opere rivoluzionarie come la Cattedrale di Rouen e le Ninfee dove emerge il concetto di serie e di nuova spazialità.

Quindi, Monet non è soltanto il grande pittore impressionista che tutti amiamo; nel periodo finale della sua lunga esistenza (muore nel 1926) si appassiona all’automobile, all’aereo, alla fotografia, al cinema, al design riuscendo a esprimere una visione fortemente innovativa del linguaggio pittorico.

Ingresso libero

Per informazioni: 

Italia Nostra Onlus – Via Silvio Pellico 1, Milano – da lunedì a venerdì, dalle 14 alle 18

Tel. 02 8056920 – 02 86461400 Fax 02875950 

www.italianostra-milano.org
***

Italia Nostra Onlus è stata fondata nel 1955 per volontà di famosi intellettuali italiani con lo scopo di sollecitare nei cittadini il senso di appartenenza e di responsabilità nei confronti del nostro patrimonio artistico, storico e ambientale. Oggi conta 200 sezioni in Italia fra cui la sezione di Milano di cui è presidente Marco Parini. 
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