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COMUNICATO STAMPA
ITALIA NOSTRA sez. Milano

Ciclo di conferenze
 “VEDO DUNQUE SONO”

La rivoluzione dello sguardo nel mondo contemporaneo.

Iniziano lunedì 24 ottobre alle ore 18, presso lo Spazio Oberdan, i nuovi incontri organizzati da Italia Nostra Onlus sezione Milano, con l’intento di accostare il pubblico alla visione artistica e tecnologica contemporanea

“VEDO DUNQUE SONO” è il titolo del ciclo di conferenze che prende in considerazione l’attuale concezione dell’arte come ambito senza limiti e confini fra discipline, tecniche, metodologie e scelte estetiche. Già da fine Ottocento la fotografia è entrata nella quotidianità influenzando l’arte figurativa e avviando un percorso di trasformazione  del nostro modo di vedere. L’ evoluzione tecnologica e sociale ha poi determinato modi sempre nuovi di rappresentare le cose, ampliando e arricchendo la ‘visione dell’arte e della creatività’.  

Si comincia quindi con il “Novecento e la rivoluzione dello sguardo”: il professor Antonello Negri, direttore del Dipartimento di Storia delle arti, della musica e dello spettacolo all'Università degli Studi di Milano, analizzerà il primo trentennio del secolo scorso, con speciale attenzione alla pittura dei futuristi – Boccioni in modo particolare – e agli intrecci di sperimentazione formale e fotografica nell’ambito del Bauhaus - Moholy-Nagy. 

Gli incontri si susseguiranno con una frequenza di cerca due al mese fino a marzo 2012, sempre presso lo Spazio Oberdan e saranno intervallati da visite guidate presso varie esposizioni o installazioni milanesi di attualità e pertinenti al tema.

Ingresso libero

Per informazioni: 

Italia Nostra Onlus – Via Silvio Pellico 1, Milano – da lunedì a venerdì, dalle 14 alle 18

Tel. 02 8056920 – 02 86461400 Fax 02875950 

www.italianostra-milano.org
***

Italia Nostra Onlus è stata fondata nel 1955 per volontà di famosi intellettuali italiani con lo scopo di sollecitare nei cittadini il senso di appartenenza e di responsabilità nei confronti del nostro patrimonio artistico, storico e ambientale. Oggi conta 200 sezioni in Italia fra cui la sezione di Milano di cui è presidente Marco Parini. 
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