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COMUNICATO STAMPA – Milano, 25 novembre 2011

Lunedì 28 novembre allo Spazio Oberdan: incontro “Carlo Cattaneo e le Cinque Giornate di Milano”. Intervengono il giornalista del Corriere della Sera Dario Fertilio e il critico cinematografico Pino Farinotti. 

Al termine: proiezione del film “Le Cinque Giornate di Milano” di Carlo Lizzani.

Lunedì 28 novembre, alle ore 18, presso la Sala Alda Merini di Spazio Oberdan, Viale Vittorio Veneto 2, Milano, si tiene l’incontro “Carlo Cattaneo e le Cinque Giornate di Milano”, promosso dall’Assessorato alla Cultura della Provincia di Milano, in collaborazione con il Circolo Culturale Carlo Cattaneo e curato da Cesare Balbo. 

Intervengono Dario Fertilio, giornalista del Corriere della Sera, e Pino Farinotti, scrittore e critico cinematografico. Introduce Guido Manca, Presidente del Circolo Cattaneo.

Verranno analizzati i fatti dell'evento insurrezionale, definito "la più importante rivolta urbana di tutto il movimento risorgimentale", per delineare le trasformazioni che hanno portato all'identità nazionale.

Segue la proiezione di “Le Cinque Giornate di Milano”, film del 2004 con regia di Carlo Lizzani (200’), una fiction storica in due parti presentata per la prima volta in versione unificata. Attraverso la cronaca dei moti rivoluzionari del ’48, Lizzani racconta l’Italia dell’Inno e di Cattaneo, coscienza critica del nostro Risorgimento, un movimento nato come sussulto d'orgoglio dopo lo sferzante reportage di Alphonse de Lamartine in cui definiva l'Italia “un Paese di morti abitato di inane polvere umana”. Il film è il racconto romanzato dell’insurrezione del popolo milanese, che nel 1848 alzò le barricate contro gli oppressori austriaci. Cast importante, in cui figura un sempre perfetto Giancarlo Giannini nel ruolo di Carlo Cattaneo. Tra gli altri interpreti: Fabrizio Gifuni, Daniela Poggi, Giuseppe Soleri, Chiara Conti. La sceneggiatura è di Fabio Campus, Giuseppe Badalucco e Franca De Angelis. 

Il film è una cronaca di quei giorni narrata dai protagonisti, tra cui spicca Carlo Cattaneo, in cui i destini di note figure storiche si incrociano con quelli di personaggi liberamente ispirati, ma realmente esistiti, come il medico milanese Giovanni, che ricorda Agostino Bertani, e la Contessina Amalia, immaginaria nipote di Radetzki, protagonisti di un'appassionata storia d'amore cui fa da sfondo la splendida musica di Verdi e Beethoven. 

Un racconto popolare e corale, interpretato da una cinquantina d'attori e circa duemila comparse, nel segno di un impetuoso sogno di indipendenza dagli occupanti austriaci. 

Ingresso libero.
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