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comunicato stampa – Milano, 8 maggio 2012 

Lunedì 14 maggio, allo Spazio Oberdan: presentazione della nuova edizione del saggio “Uccidi gli Italiani. Gela 1943: la battaglia dimenticata” di Andrea Augello, che documenta i crimini di guerra commessi dall’Esercito statunitense in Sicilia durante la Seconda Guerra Mondiale, aggiornato con gli elenchi delle vittime. 

È il primo appuntamento organizzato dalla Provincia di Milano nell’ambito dell’iniziativa “Il maggio dei libri”. I successivi il 23 e il 25 maggio.

Lunedì 14 maggio 2012, alle ore 18.00, alla Sala Alda Merini dello Spazio Oberdan, Viale Vittorio Veneto 2, Milano: presentazione della seconda edizione del saggio “Uccidi gli italiani. Gela 1943: la battaglia dimenticata” di Andrea Augello, Senatore e storico. Il volume (Mursia, pagg. 256) documenta i crimini di guerra delle truppe statunitensi in Sicilia durante la Seconda Guerra Mondiale e, in questo aggiornamento, pubblica i nomi delle vittime. 

All’incontro, promosso dall’Assessorato alla Cultura della Provincia di Milano in collaborazione con la casa editrice Mursia e la Fondazione Radici nel Futuro, partecipano (insieme all’autore): il Senatore Antonino Caruso, Presidente della Fondazione Radici nel Futuro; il Senatore Alfredo Mantica, già Sottosegretario al Ministero per gli Affari esteri; Dario Vermi, già Vicepresidente della Provincia di Milano, e il Vice Presidente e Assessore alla Cultura della Provincia di Milano. Modera Renato Besana, giornalista.

L’ingresso è libero fino ad esaurimento posti.

Il 14 luglio 1943, truppe dell'Esercito degli Stati Uniti uccisero senza giustificazione giuridica settantasei prigionieri di guerra italiani e tedeschi nei pressi di Biscari, l’odierna Acate (RG). Dopo quasi settant’anni, e tre anni di minuziose ricerche, Andrea Augello pubblica i nomi, le date di nascita e i destini delle vittime nella nuova edizione del saggio “Uccidi gli Italiani. Gela 1943: la battaglia dimenticata”, con postfazione di Anna Finocchiaro. Il volume ricostruisce con documenti d’archivio e testimonianze dei sopravvissuti i crimini di guerra commessi dalle truppe anglo-americane durante lo sbarco in Sicilia del 1943. L’elenco completo è pubblicato anche sul sito www.mursia.com fino al 9 giugno 2012. 

L’incontro fa parte delle iniziative organizzate dall’Assessorato alla Cultura della Provincia di Milano nell’ambito de “Il maggio dei libri”, campagna di promozione del libro e della lettura promossa dal Ministero per i Beni e le Attività Culturali in collaborazione con il Centro per il libro e la lettura/CEPELL. In programma anche la presentazione de “Il sud nell’Anima e… altri racconti” di Mariella Arcuri, il 23 maggio alla Biblioteca Isimbardi, e “Sarajevo, il libro dell'assedio” a cura di Piero Del Giudice, il 25 maggio allo Spazio Oberdan. Numerose inoltre le iniziative nelle biblioteche del territorio, consultabili al sito www.provincia.milano.it/cultura.
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«Riprendendo il pensiero di Marcel Proust, si può affermare che ogni libro può divenire lo specchio in cui riflettersi, per potersi ritrovare più ricchi di consapevolezza, consci della propria identità, delle proprie aspirazioni, del proprio ruolo nella società. - osserva il Vice Presidente e Assessore alla Cultura della Provincia di Milano - I libri, in pratica, rafforzano la nostra coscienza di uomini che condividono una stessa Comunità di Destino. Il Maggio dei Libri si propone a  un pubblico diversificato e, mi auguro, sempre curioso di apprendere e di confrontarsi.»

Informazioni al pubblico:

- 
Provincia di Milano/Settore cultura e beni culturali, tel. 02 7740.6388/6325


www.provincia.milano.it/cultura

- 
Mursia, tel. 02 67378502 - www.mursia.it

Uffici stampa: 

- 
Provincia di Milano/Cultura, tel.02 7740.6310/6359, 

 
g.bocca@provincia.milano.it, m.piccardi@provincia.milano.it 

 
Addetto stampa Assessore, tel. 02/7740.6386 - f.provera@provincia.milano.it

- 
Mursia, tel. 02 67378502 - press@mursia.com
