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Si svolgerà presso Milano Teatro Scuola Paolo Grassi dal 3 febbraio al 10 marzo il seminario Organizzare il Teatro Sociale e di Comunità, specificità e metodi.
Il seminario è a cura di Mimma Gallina, organizzatrice teatrale e docente della scuola, e Alessandra Rossi Ghiglione, direttrice progettuale Master di Teatro Sociale e di Comunità dell’Università di Torino, e fa parte del programma di seminari d'approfondimento Open del corso della Paolo Grassi 'Organizzatore dello spettacolo'.
La tematica è di particolare interesse al momento attuale avendo acquistato Il “teatro sociale e di comunità” una crescente importanza negli ultimi anni per la funzione civile, per i risultati scenici e per l’influsso che esercita sia in molta parte della produzione teatrale tradizionale che nel dibattito stesso sulla teatralità contribuendo non poco all'innovazione dei linguaggi della scena.
Date le specificità organizzative e le problematiche in parte comuni tra questa nuova area teatrale e quella consueta della produzione teatrale si condurranno approfondimenti trasversali ai diversi ambiti, utili alla formazione di quadri in grado di orientarsi e governare le problematiche istituzionali e gestionali.
Il corso sarà condotto da docenti, tra i quali segnaliamo Cecilia Balestra, Monica Colombini, Pietro Floridia, Mimma Gallina, Alessandra Rossi Ghiglione, Alberto Pagliarino, Oliviero Ponte di Pino, Alessandro Pontremoli, Giovanni Scoz, Mimmo Sorrentino, con la partecipazione di testimoni di progetti esemplari a livello nazionale.
Il corso si rivolge a operatori teatrali già attivi o attratti dal “teatro sociale e di comunità” che intendano approfondirne le pratiche organizzative e a giovani organizzatori teatrali interessati a conoscerle e ad operare in  questi ambiti.
Si svolgerà i venerdì e sabato per un totale di 12 incontri e 84 h, nei seguenti orari: venerdì 10/13,30 - 14,30/19 (8 h) e sabato 10,30/13,30 - 14,30/17,30 (6 h).
I posti sono limitati e ad esaurimento. L'ammisione avviene su selezione sulla base di CV e lettera motivazione da inviare a Roberta Paparellar.paparella@fondazionemilano.eu dopo aver effettuato la pre-iscrizione sulla pagina del sito.
Le pre-iscrizioni chiudono il 24 gennaio 2012.
Ulteriori informazioni e pre-iscrizioni su:
http://www.fondazionemilano.eu/teatro/corsi/2011/open-organizzare-teatro-sociale-e-comunita
oppure contattare Roberta Paparella
