
PALAZZO REALE

► 29 gennaio – 28 febbraio 2011

SHIRIN NESHAT

Donne senza uomini | Women without Men

Palazzo Reale – Sala delle Cariatidi

Un'opera monumentale, a cui Shirin Neshat ha lavorato dal 2004 al 2008, e che si basa sull’omonimo romanzo della scrittrice iraniana Shahnush Parsipur, pubblicato nel 1989 e bandito in Iran. L’artista ha progettato per la Sala delle Cariatidi un’installazione multimediale che presenta in una forma totalmente inedita i materiali a cui si è ispirata per la realizzazione del film omonimo, premiato a Venezia. Attraverso l’utilizzo di un lungo nastro di 15 schermi, le 5 installazioni vivono contemporaneamente in un flusso continuo e sincronico di immagini, suoni, luci e poesia.

Una mostra Comune di Milano-Cultura | Change Performing Arts

Ufficio Stampa: Laura Artoni tel. 02 48194494 | laura.artoni@changeperformingarts.it

► 10 febbraio - 22 maggio 2011

ARCIMBOLDO

Palazzo Reale

La prima mostra su Arcimboldo realizzata a Milano, sua città natale, restituirà l’artista al suo contesto d’origine spiegando le ragioni della sua chiamata alla corte degli Asburgo, precisando le radici culturali delle sue teste composte e approfondendo il ruolo dell’artista nello sviluppo della natura morta e delle “pitture ridicole”. 

Una mostra Comune di Milano-Cultura | Skira
A cura di Sylvia Ferino
Ufficio Stampa: Lucia Crespi 

tel. 02 89415532 / 02 89401645 | lucia@luciacrespi.it

► 25 febbraio - 12 giugno 2011

ALBERTO SAVINIO. LA COMMEDIA DELL'ARTE

Palazzo Reale

La mostra adotta un taglio trasversale nel tentativo di individuare un codice che possa decifrare la produzione saviniana. Artista difficilmente definibile, Savinio ha attraversato tutta la prima metà del XX secolo, anticipando il postmoderno in vari settori artistici e creando nelle sue opere un mondo nuovo e affascinante, con elementi prelevati dalla realtà e trasformati in forme personali e riconoscibili. La mostra sarà accompagnata dalle parole di Tony Servillo, la cui voce declamerà testi scelti di Savinio dedicati a Arte e Teatro.
Una mostra Comune di Milano – Cultura | 24Ore Cultura – Gruppo 24Ore
A cura di Vincenzo Trione
Ufficio Stampa: Giulia Zanichelli

tel. 02 30223739 | giulia.zanichelli@24orecultura.com

► 2 marzo – 19 giugno 2011

IMPRESSIONISTI

Capolavori della Collezione Clark 

Palazzo Reale

Per la prima volta in Italia una straordinaria mostra dedicata agli Impressionisti approda dagli USA a Milano.

73 capolavori inaugurano a Palazzo Reale il primo tour mondiale in assoluto della nota collezione americana del Sterling and Francine Clark Art Institute, che comprende le più grandi opere francesi del XIX secolo, tra cui eccezionali dipinti di Renoir, Monet,  Degas, Manet, Morisot e Pissarro.

Una mostra Comune di Milano-Cultura | Arthemisia Group
A cura di Richard Rand
Ufficio Stampa: Alessandra Zanchi tel. 02 6596888 | az@arthemisia.it

► 22 marzo –  19 giugno 2011

PALADINO 

Palazzo Reale
Per la prima volta una mostra raccoglie i lavori che si riferiscono alle sperimentazioni spaziali di Paladino negli anni Settanta (quando il maestro si trasferisce a Milano), molto vicini alla poetica concettuale. Con la svolta pittorica di fine del decennio, in particolare con la presentazione di alcune delle opere che la critica ritiene centrali per lo sviluppo della pittura italiana, inizia anche la vicenda della Transavanguardia, subito dopo la Biennale di Venezia del 1980. I dipinti scelti illustreranno i diversi passaggi tematici e stilistici del maestro, fino alla produzione più recente, con alcuni importanti inserti scultorei.

Una mostra Comune di Milano-Cultura | Civita
A cura di Flavio Arensi
Ufficio Stampa: CLP Relazioni Pubbliche 

tel. 02 433403 | press@clponline.it

► 16 marzo - 4 aprile 2011

WILLIAM KENTRIDGE

Palazzo Reale – Sala Otto Colonne

Un grande progetto di William Kentridge, chiamato a Milano nel 2011 per le scenografie e la regia del Flauto Magico alla Scala. La mostra si aprirà con il concerto del musicista Philip Miller  che suonerà a quattro mani con la pianista Idith Meshulam e con Vincenzo Pasquariello, mentre verranno proiettati 8 film di Kentridge e lo stesso artista parteciperà  al concerto con due momenti performativi. In mostra la proiezione dei film Breathe, Return, Dissolve realizzati da Kentridge nel 2008. Il progetto si amplia ad aprile con lo spettacolo Wojzeck sull’Highveld, tratto dalla tragedia di Georg Büchner, per la prima volta in Italia al Teatro Verdi /Teatro del Buratto.

Una mostra Comune di Milano-Cultura | 24Ore Cultura-Gruppo 24Ore

A cura di Francesca Pasini e Giordano Sangiovanni
Ufficio Stampa: Giulia Zanichelli 

tel. 02 30223739  | giulia.zanichelli@24orecultura.com
► 18 marzo - 29 maggio 2011

PROGETTO UNITA’ D’ITALIA

Palazzo Reale

All’interno del grande progetto in occasione del Centocinquantenario dell’Unità d’Italia, che focalizzerà la propria attenzione sugli episodi e i personaggi più significativi del nostro Risorgimento, di particolare rilievo sarà l’esposizione delle 11 tele restaurate dalle Civiche Raccolte Storiche che documentano l’epoca Risorgimentale e le sanguinose battaglie d’indipendenza. Le tele tornano ad essere visibili dopo anni ridando vita alla Galleria della Battaglie di Palazzo Reale.
Ufficio Stampa: Comune di Milano 

Francesca Cassani Tel. 02 88450177 

francesca.cassani@comune.milano.it  | Elena Conenna Tel. 02 88453314 elenamaria.conenna@comune.milano.it

► 6 aprile – 1 maggio 2011

AR - PREMIO ARIANE DE ROTHSCHILD – MILANO MMXI

Palazzo Reale

Per la quinta edizione del Premio Ariane De Rothschild, trampolino di lancio per giovani talenti artistici emergenti, è stata scelta Milano, città che ha rivolto nel corso degli ultimi anni una particolare attenzione verso i linguaggi artistici contemporanei, promuovendo numerose iniziative e favorendo l’apertura di importanti spazi espositivi pubblici e privati. Al vincitore del Premio verrà offerto un programma di residenza presso la Central Saint Martins (CSM) prestigioso istituto di Arte, Design e Performance di fama internazionale nel cuore di Londra.

Una mostra Comune di Milano-Cultura | Fondation Ariane De Rothschild | Civita

A cura di Laura Barreca e Marcello Smarrelli

Ufficio Stampa: Barbara Izzo - Arianna Diana

Tel. 06 692050220-258 | izzo@civita.it
► maggio – giugno 2011

MANOSCRITTI DEL DESERTO

Palazzo Reale

La prima esposizione in Italia dedicata ai manoscritti del deserto, espressioni della grande cultura sviluppatasi in ambito sahariano per diversi secoli e tuttora documentata da preziosi, antichissimi codici. Questi manoscritti, buona parte dei quali conservati in territorio mauritano, provengono dalle straordinarie biblioteche del Sahara e il valore è stato ufficialmente riconosciuto dall'UNESCO che li ha proclamati patrimonio dell’umanità. 

Una mostra Comune di Milano-Cultura
Ufficio Stampa: Comune di Milano

Francesca Cassani Tel. 02 88450177 francesca.cassani@comune.milano.it  | Elena Conenna Tel. 02 88453314 elenamaria.conenna@comune.milano.it


► giugno-settembre 2011

MATERIA PRIMA. Russkoe bednoe: arte contemporanea dalla Russia

Palazzo Reale

Per la prima volta in Italia una mostra collettiva di arte russa contemporanea tra le più articolate mai realizzate. Ideata in collaborazione con il Museo per l’arte Contemporanea di Perm, la mostra raccoglie le opere degli artisti russi più affermati degli ultimi venti anni, che hanno scelto come elemento fondamentale della propria ricerca alcune delle risorse naturali della Russia: legno, carbone, ferro e petrolio. In mostra dipinti, sculture, installazioni, video e fotografie insieme al alcune opere site specific create appositamente per le sale di Palazzo Reale.
Una mostra Comune di Milano-Cultura | Museo per l’Arte Contemporanea di Perm

A cura di Marat Guelman
► estate 2011

XUL SOLAR

Palazzo Reale

La mostra ripercorre la carriera artistica di Xul Solar, pseudonimo per Oscar Agustín Alejandro Schulz Solari, pittore e intellettuale argentino che durante gli anni della Grande Guerra entrò in contatto con i futuristi in Italia e fece la sua prima mostra importante nel  1920 in una galleria di Milano, in coppia con lo scultore Arturo Martini.
► estate 2011

ANGIOLO D’ANDREA

Palazzo Reale

Prima mostra antologica su  Angiolo D’Andrea che espose per la prima volta alla Biennale di Venezia del 1908  un’opera dal titolo “Nube rossa”, acquistata poi dal Re, mentre nel 1910 all’Esposizione di Brera vinse il premio Fumagalli con il dipinto “Mattino a Nemi”. Alla Biennale di Venezia nel 1920 espose “Orbe”, al quale fu assegnata la medaglia d’oro, come anche al dipinto “Gratia plena”.

Una mostra Comune di Milano-Cultura | Fondazione Bracco
A cura di Luciano Caramel
► estate 2011

BOB KRIEGER. Una volta

Palazzo Reale

Una grande retrospettiva del percorso artistico di Bob Krieger, uno dei più famosi fotografi di moda italiani ed europei. Dai celebri scatti dei più grandi stilisti nazionali,

ad una selezione dei suoi ritratti, passando attraverso la ricerca  artistica sui nudi, la mostra celebra oltre 40 anni di carriera fino alle sue opere più recenti, in cui ha sperimentato nuovi soggetti insieme all’uso della materia stessa e la sovrapposizione di diverse tecniche.

Una mostra Comune di Milano-Cultura
A cura di Daniele Pescali ed Elisabetta Tremolada


► estate  2011 
BORGES

Palazzo Reale

Mostra di fotografie scattate nei viaggi di Jorge Luis Borges e Maria Kodama per il mondo. Oltre un centinaio di immagini tratte da album di viaggi invitano ad un nuovo avvicinamento al mondo e alle infinite realtà che animano i racconti e le storie dello scrittore argentino. 

Una mostra Comune di Milano - Cultura

A cura di Soledad Urquia
► settembre - ottobre 2011 
EVANGELARI CONTEMPORANEI

Palazzo Reale

Un libro dei Vangeli con immagini che, come le miniature dell'antichità, accompagnino la lettura. Oggi la sfida è rivolta però ad una selezione di artisti contemporanei cui sono stati affidate alcune pagine del Vangelo per produrre opere elaborate ispirandosi al testo loro consegnato. Gli artisti sono Nicola De Maria, Mimmo Paladino, Ettore Spalletti, Giovanni Chiaromonte, Nicola Samorì, Nicola Villa. Queste nuove opere saranno confrontate con le eccelse testimonianze del passato e dopo la mostra saranno rilegate nell’unica copia assolutamente originale, dedicata alla Cattedrale di Milano. Una “Camera delle Meraviglie” in cui si potranno ammirare opere veramente uniche.

Ufficio Stampa: Comune di Milano

Francesca Cassani Tel. 02 88450177 

francesca.cassani@comune.milano.it  | Elena Conenna Tel. 02 88453314 elenamaria.conenna@comune.milano.it
► settembre – novembre 2011

DA KANDINSKY A STALIN 

Avanguardie e Realismi in Russia 1910-1940

Palazzo Reale

Un centinaio di opere selezionate ripercorrono la grande avventura che, negli anni Dieci del XX secolo, vide la Russia zarista protagonista di un’irripetibile stagione artistica, in cui fiorirono movimenti come il Raggismo, il Suprematismo, il Costruttivismo e il Cubofuturismo, ai quali dal 1914 si aggiunse la lezione dell'astrazione lirica di Kandinskij.

La mostra rilegge la parabola che, dai capolavori delle avanguardie (scelti fra quelli più raramente visti in Italia), portò all’ “arte di Stato” dello stalinismo, dimostrando come alcuni artisti seppero farne un’arte priva di retorica e di enfasi declamatoria.

Una mostra Comune di Milano-Cultura | Fondazione Antonio Mazzotta

A cura di Ada Masoero
Ufficio Stampa : Alessandra Pozzi tel. 02.878380 | ufficiostampa@mazzotta.it

► settembre 2011 –gennaio 2012

ARTEMISIA GENTILESCHI

Palazzo Reale

La prima antologica italiana dedicata ad Artemisia Gentileschi, artista protagonista del Seicento europeo, che ha atteso tre secoli per essere internazionalmente apprezzata per le qualità di pittrice. La rassegna dà spazio non solo ai suoi quadri da camera, ma a tutta la sua produzione artistica con circa 40 opere esposte, mostrando un’artista completa che ha saputo affrontare una gamma di generi pittorici e di temi molto ampia. La scenografia e l’allestimento sono a cura di Emma Dante, regista e drammaturga di fama internazionale.

Una mostra Comune di Milano – Cultura | 24Ore Cultura –Gruppo 24Ore
A cura di Roberto Contini
Ufficio Stampa: Giulia Zanichelli 

tel. 02 30223739 | giulia.zanichelli@24orecultura.com

► settembre – novembre 2011

MILANO ANNI 60. IL LABORATORIO DELLE ARTI COME AVANGUARDIA 

Palazzo Reale

La mostra ricorda come Milano negli anni Sessanta fu laboratorio ed epicentro creativo non solo dell’arte e del suo mercato, ma dell’avanguardia internazionale. Da Fontana a Manzoni, alla sperimentazione optical e cinetica, al Nouveau Réalisme e alla Pop Art in cui i protagonisti milanesi, grazie al sistema delle gallerie, incontrano l’internazionalità. Un momento unico, che ha connotato la Milano contemporanea e le sue nuove generazioni. 

Una mostra Comune di Milano – Cultura | Arthemisia Group
A cura di Luca Massimo Barbero
Ufficio Stampa: Alessandra Zanchi | tel. 026596888 | az@arthemisia.it
► settembre – ottobre  2011

ROBERTO CIACCIO – INTER / VALLUM

Palazzo Reale – Sala delle Cariatidi

L’esposizione è l’ultima tappa di un progetto dell’artista che ha visto coinvolte Berlino nel 2006 e Roma nel 2008. A Milano la mostra si costituisce come opera/installazione site specific in stretto rapporto all’identità architettonica della Sala delle Cariatidi: il ritmato scandirsi intervallare delle Cariatidi, la rendono quanto mai appropriata alla poetica del tempo, della traccia e della “revenance” espressa dall’opera di Roberto Ciaccio. Soglie, aperture, specchi della Sala interagiscono con le opere in un percorso architettonico illusionistico e musicale, intriso di tempo, di riflessi, di visioni e di suoni.

Una mostra Comune di Milano - Cultura
A cura di Remo Bodei, Kurt Forster, Arturo Schwarz

Ufficio Stampa: Comune di Milano

Francesca Cassani Tel. 02 88450177 

francesca.cassani@comune.milano.it  | Elena Conenna Tel. 02 88453314 elenamaria.conenna@comune.milano.it

► ottobre 2011 – febbraio 2012
CEZANNE. Les ateliers du Midi
Palazzo Reale

In occasione dell’anniversario della morte di Cézanne, la prima mostra museale a lui dedicata a Milano ricostruisce il lavoro che il maestro svolse tra i due “Ateliers du Midi” (Jas de Bouffan e Lauves). Una sessantina di dipinti, accompagnati da una trentina di lavori su carta, propongono una rassegna di ampio respiro a partire dalle sue prime opere realizzate attorno al 1860, presentando poi i temi a lui più cari e congeniali come i ritratti, i paesaggi, le indimenticabili nature morte.

Una mostra Comune di Milano-Cultura | Skira
A cura di Rudy Chiappini, con la collaborazione di Denis Coutagne

Ufficio Stampa: Lucia Crespi 

tel. 02 89415532 / 02 89401645 | lucia@luciacrespi.it

► novembre 2011 – gennaio 2012

JAPANCONGO

Il duplice sguardo sulla Collezione Pigozzi

Palazzo Reale 

La più grande collezione al mondo di arte contemporanea Africana, unica nel suo genere e iniziata da Jean Pigozzi 20 anni fa, si è arricchita nel tempo delle opere di numerosi artisti giapponesi. La mostra propone un confronto inedito tra una selezione di arte africana della sola Repubblica Democratica del Congo e le nuove opere d’arte giapponesi della Collezione per sottolineare similitudini e differenze tra due realtà artistiche emergenti, uniche nel loro genere.
Una mostra Comune di Milano-Cultura
A cura di Carsten Höller

► novembre 2011 – gennaio 2012

CODICE RESTA

Palazzo Reale

Prosegue la collaborazione di Palazzo Reale e la Biblioteca Ambrosiana con l’esposizione dello straordinario Codice Resta: 290 opere grafiche di inestimabile valore storico e artistico, delle scuole toscana, veneta, emiliana e lombarda collezionate dal milanese Sebastiano Resta. Il Codice - entrato nel 1709 nella Biblioteca Ambrosiana - è un vero e proprio museo itinerante nel quale è possibile seguire le tracce degli stili e degli artisti dell’arte italiana da Giotto fino all’epoca del collezionista passando da Leonardo da Vinci, Masaccio, Piero della Francesca,  Perugino, Filippo Lippi, Ghirlandaio, Michelangelo Buonarroti, Botticelli, Tiziano, Dürer, e molti altri.

Una mostra Comune di Milano – Cultura | Biblioteca Ambrosiana

► novembre  2011 – gennaio 2012

ENNIO MORLOTTI

Palazzo Reale

Una grande retrospettiva monografica, evento di punta che chiude le celebrazioni per il Centenario della nascita di Ennio Morlotti, protagonista indiscusso del Novecento italiano. La mostra aprirà in concomitanza a due mostre di grande richiamo dedicate a Tiziano giovane e a Cézanne, di cui Morlotti è l’ultimo esegeta della medesima tensione figurativa.

Una mostra Comune di Milano-Cultura | Archivio Morlotti
► dicembre 2011 – aprile 2012

TIZIANO GIOVANE

Palazzo Reale

Tra le numerosissime mostre su Tiziano organizzate nell’ultimo ventennio è mancata quella sul suo periodo più interessante e rivoluzionario: la sua stagione giovanile, che si accende e si consuma nell’arco di un solo decennio, fra il 1510 circa ed il 1520. E' in quegli anni infatti che Tiziano diviene il leader indiscusso non solo della pittura veneziana, ma anche di quella italiana. Una mostra che evidenzia la complessità, la straordinaria bellezza e la carica innovativa del giovane artista, che lo hanno portato, qualche anno dopo, a occupare un metaforico trono mondiale. 

Una mostra Comune di Milano-Cultura | Giunti
A cura di Mauro Lucco
PAC Padiglione d’Arte Contemporanea

► 25  gennaio – 15  febbraio 2011

Termination shock 03

PAC Padiglione d’Arte Contemporanea

Videomaker, fotografo, pittore, Robert Gligorov e' uno degli esponenti piu' discussi, amato e criticato, come si addice alla tradizione degli artisti innovativi. In mostra una selezione di installazioni site specific dell’artista macedone, che da anni vive e lavora in Italia, testimoniano il suo interesse per differenti media e raccontano la sua ricerca negli ultimi quindici anni.

Una mostra Comune di Milano-Cultura | B&D Art Promotion
Ufficio Stampa: Gessica Naprini | tel. 0297383025 | press@bnd.it
► 19 marzo– 12 giugno 2011

TONY OURSLER

PAC Padiglione d’Arte Contemporanea

La prima antologica in Italia dedicata al noto artista americano, ideatore della video-scultura, che ha esposto nei più grandi musei internazionali dal MOMA di New York alla Tate Gallery di Londra. In mostra installazioni straordinarie e affascinanti ispirate alla esplorazione dello spazio cosmico, all’inquinamento atmosferico, ai disagi mentali. Tra i lavori più recenti, il progetto realizzato per l’Adobe Virtual Museum (The Valley, 2010) e le microsculture della serie Peak (2010).

Una mostra Comune di Milano-Cultura | 24Ore Cultura-Gruppo 24Ore | Madeinart | MiArt
A cura di Gianni Mercurio e Demetrio Paparoni

Ufficio Stampa: Giulia Zanichelli 

tel. 02 30076255  | giulia.zanichelli@24orecultura.com



►LA PROGRAMMAZIONE PROSEGUIRÁ CON:

LA COLLEZIONE ACACIA

PAC Padiglione d’Arte Contemporanea

Per la prima volta Milano espone la Collezione ACACIA, arricchita in sette anni dalle opere di giovani artisti italiani già affermati a livello internazionale - assoluti protagonisti come Pivi, Toderi, Vezzoli o Cattalen - accanto ad artisti emergenti in rapida crescita come Vascellari e Trevisani. Le opere saranno affiancate da lavori degli stessi artisti appartenenti ai soci dell’associazione omonima, la prima del settore ad aver lavorato sul territorio valorizzando gli artisti italiani legati a Milano.

Una mostra Comune di Milano-Cultura | ACACIA
A cura di Gemma De Angelis Testa  e Giorgio Verzotti

SILVIO WOLF: SULLA SOGLIA

PAC Padiglione d’Arte Contemporanea

In occasione della 7° Giornata del Contemporaneo, il PAC promuove un altro artista italiano, Silvio Wolf, già presente con due opere nelle Civiche Raccolte. L’artista da sempre utilizza la fotografia analizzando le potenzialità espressive del mezzo e dei suoi fondamenti linguistici in consonanza con altri mezzi quali il suono, la luce, il video e lo spazio architettonico.

Una mostra Comune di Milano-Cultura
A cura di Giorgio Verzotti
Ufficio Stampa: Studio De Angelis

tel. 02324377 | info@deangelispress.it

PIXAR. 25 anni di arte e creatività

PAC Padiglione d’Arte Contemporanea

Disegni, dipinti e sculture, affiancati da spettacolari installazioni 3D, proiezioni e materiali multimediali rivelano il processo creativo che sottende tutto il farsi dei film della Pixar, così amati e famosi nel mondo. Dai primi disegni tracciati a mano ai modelli tridimensionali elaborati al computer: una perfetta sintesi di tradizione e innovazione. Una mostra-evento per il grande pubblico e le famiglie, rivisitata per l’anteprima europea a Milano, prima tappa di un viaggio che la porterà al MOMA di New York.
Una mostra Comune di Milano-Cultura | Pixar Animation Studios

PALAZZO DELLA RAGIONE
► 20 aprile – 19 giugno 2011

CHEMA MADOZ

Palazzo della Ragione

La mostra presenta più di 100 fotografie, per la maggior parte in bianco e nero, realizzate da

Chema Madoz, uno dei fotografi spagnoli più originali affermatosi sulla scena internazionale. Le sue

immagini di oggetti come still life creativi, influenzati dal surrealismo e dalla poesia visiva, riflettono un

universo magico dove gli oggetti non sono mai quello che sembrano o sembrano quello che non

sono. Davanti a ogni fotografia si rimane sorpresi dall'originalità di queste immagini fotografiche.
Una mostra Comune di Milano-Cultura | Civita

A cura di Oliva Maria Rubio
Ufficio Stampa: Civita |  Barbara Izzo - Arianna Diana

tel. +39.06 692050220-258 | izzo@civita.it 
► ottobre– dicembre 2011

JAMES NACHTWEY

Palazzo della Ragione

James Nachtwey è considerato universalmente l’erede di Robert Capa: la sua lunghissima lista di riconoscimenti include i maggiori premi di tutto il mondo. E’ l’epico testimone delle crudezze della guerra, l’unico fotografo cui la rivista Time ha dedicato un servizio di copertina con testi e immagini tutte sue. La mostra è la più grande installazione mai dedicata al tema della guerra e ripercorre attraverso i suoi scatti una vita intera dedicata a documentare e raccontare le emergenze del pianeta, la guerra e le sue conseguenze, i drammi che vanno denunciati.

Una mostra Comune di Milano-Cultura | Contrasto

A cura di Tanja Solci
Ufficio Stampa: Contrasto | Valentina Notarberardino

tel. 06 328281 | vnotarberardino@contrasto.it

ROTONDA DI VIA BESANA 2011

► 11 marzo –  31 maggio 2011

FABRIZIO DE ANDRÉ

Rotonda di via Besana

Arriva a Milano l’ esposizione interamente dedicata al cantautore genovese, organizzata da Fondazione per la Cultura Genova Palazzo Ducale in collaborazione con la Fondazione Fabrizio De André O.n.l.u.s. La mostra è un percorso virtuale, multimediale e interattivo, progettato e allestito da Studio Azzurro, che si arricchisce di oggetti simbolo e cimeli e che conduce il visitatore alla scoperta della figura e dell’opera di Fabrizio De André, interprete e in alcuni casi anticipatore, dei mutamenti della contemporaneità.
Una mostra Comune di Milano-Cultura | Fondazione Fabrizio De Andrè 

A cura di Vittorio Bo, Guido Harari, Vincenzo Mollica, Pepi Morgia

► giugno – ottobre 2011

ANISH KAPOOR

Rotonda di Via Besana + Fabbrica del Vapore

L'evento espositivo consta di due momenti eccezionali: un’installazione site specific alla Fabbrica del Vapore e un'antologica alla Rotonda di via Besana che ripercorre la carriera dell‘artista, dai

suoi esordi ad oggi, offrendo un quadro esaustivo della sua estetica.

Una mostra Comune di Milano-Cultura | Madeinart

A cura di Gianni Mercurio e Demetrio Paparoni
► novembre 2011 –  febbraio 2012

MILANO CHIAMA DAK’ART 

Rotonda di Via Besana

Giunta alla sua nona edizione, la Biennale di Dakar è la realtà più vivace e consolidata capace di sintetizzare la vastità e la complessità della produzione artistica del continente Africano e allo stesso tempo analizzare le problematiche della situazione attuale di artisti e designer in Africa confrontandosi costantemente con i problemi di emigrazione, razzismo, guerra e sul crescente dibattito sull’identità Africana. A testimonianza di questo percorso, la mostra propone in prima assoluta italiana le opere di venticinque artisti che hanno partecipato alle varie edizioni della Biennale.

Una mostra Comune di Milano Cultura | Change Performing Arts
A cura di Ousseynou Wade
Ufficio Stampa: Laura Artoni

tel. 02 48194494 | laura.artoni@changeperformingarts.it

CASTELLO SFORZESCO

► 11 febbraio - 8 maggio 2011

MICHELANGELO ARCHITETTO

Castello Sforzesco – Sale Viscontee

Oltre cinquanta straordinari disegni architettonici di Michelangelo, nella maggioranza provenienti dalla Fondazione Casa Buonarroti di Firenze, raccolti secondo i temi di riferimento - dall’edilizia civile a quella religiosa, alle fortificazioni. L’esposizione cerca di rintracciare  i riflessi del percorso ideale di Michelangelo, del suo modo di progettare e di realizzare l’architettura in opere maestose e celeberrime, talora rimaste incompiute o addirittura mai realizzate. La concomitanza con la mostra di “Leonardo architetto” alla Pinacoteca Ambrosiana consente un significativo confronto tra due giganti della storia dell’arte .

Una mostra Comune di Milano-Cultura | Associazione Metamorfosi

A cura di Pietro Ruschi
Ufficio Stampa: CLP Relazioni Pubbliche 

tel. 02 433403 | press@clponline.it

► 18 marzo – 19 giugno 2011

L’ULTIMO MICHELANGELO. Disegni e rime attorno alla Pietà Rondanini 

Castello Sforzesco – Museo d’Arte antica

Un progetto inedito, che raccoglie attorno alla Pietà Rondinini l’ultima produzione artistica e letteraria del Buonarroti. La mostra illustrerà il percorso che condusse Michelangelo al compimento della sua straordinaria esperienza artistica. Le opere, provenienti da prestigiose istituzioni tra le quali il Musée du Louvre e la Royal Collection di Windsor, sono prevalentemente disegni databili agli ultimi decenni di vita del Maestro. Saranno presentati i diversi momenti che descrivono la ripresa degli studi michelangioleschi sul tema della Pietà: dai disegni degli anni Trenta alla celebre Pietà per Vittoria Colonna, fino alle significative attestazioni grafiche che preparano alla Pietà Rondanini.

Una mostra Comune di Milano-Cultura

A cura di Alessandro Rovetta
Ufficio Stampa: CLP Relazioni Pubbliche 

tel. 02 433403 | press@clponline.it
► 31 marzo – 6 giugno 2011

FOTOGRAFIE MEDITERRANEE di Enrico Peressutti

Castello Sforzesco –Civico Archivio Fotografico
La mostra racconta la Puglia dei trulli e di un universo rurale, quell’architettura spontanea, mediterranea, che diventa riferimento antropologico primario. Gli scatti sono realizzati da Enrico Peressutti, progettista dell’architettura italiana del Novecento, con progetti che spaziano dall’edilizia all’urbanistica, passano per il design e la fotografia, forma espressiva che ha esplorato insieme ad altre, con passione e risultati stupefacenti.

Una mostra Comune di Milano-Cultura

A cura di Serena Maffioletti

Ufficio Stampa: Comune di Milano

Francesca Cassani Tel. 02 88450177 

francesca.cassani@comune.milano.it  | Elena Conenna Tel. 02 88453314 elenamaria.conenna@comune.milano.it
► settembre 2011 –  gennaio 2012

LUBOK. Le stampe popolari russe tra Otto e Novecento 

Castello Sforzesco – Sale Viscontee
Una vasta ed inedita selezione iconografica delle stampe popolari russe del XIX secolo in occasione della completa catalogazione del fondo di stampe russe della Civica Raccolta Bertarelli del Castello Sforzesco. Il fascino di queste stampe, dovuto alla singolare tecnica di coloritura data a larghe pennellate di colori contrastanti “oltre il segno” , esercitò una forte influenza sulle avanguardie artistiche dei primi decenni del '900.

Una mostra Comune di Milano-Cultura | Fondazione Antonio Mazzotta

A cura di Alberto Milano e Maria Chiara Pesenti
Ufficio Stampa: Alessandra Pozzi tel. 02 878380 | ufficiostampa@mazzotta.it

► settembre – novembre 2011

TESSUTI COPTI DALLA COLLEZIONE DEL CASTELLO SFORZESCO 

Castello Sforzesco - Sala del Tesoro
Per la prima volta in mostra i 170 preziosi tessuti copti della collezione del Castello Sforzesco, databili tra il IV e il IX secolo a.c. e mai mostrati prima. Una mostra sensazionale per la rarità dei reperti che ricostruisce un percorso storico ricco di inter-relazioni, non solo iconografiche, e suggerisce confronti legati all’arte tessile carica di reminiscenze ellenistico-romane, orientali, bizantine e in modo più marcato persiano-sassanidi, tardo egiziane, cristiane e islamiche.

Una mostra Comune di Milano-Cultura
GAM Galleria d’Arte Moderna

►  marzo -  giugno 2011

EUGENIO PELLINI 1869-1934

La scultura a Milano tra Giuseppe Grandi e Auguste Rodin

GAM Galleria d’Arte Moderna

A partire dalle dieci opere di Pellini appartenenti alla GAM la mostra intende proporre una selezione significativa di opere dell’artista, rievocando il più ampio clima culturale e artistico entro cui si sviluppò la produzione scultorea ottocentesca milanese: studi di artista, fonderie, locali di ritrovo, riviste, fino a quel museo a cielo aperto che è il Cimitero Monumentale.

Una mostra Comune di Milano-Cultura
A cura di Maria Fratelli e Fabio Vitucci

►  settembre – dicembre 2011

DOPPIA CORSIA. Lorenzo Delleani in Mostra

GAM Galleria d’Arte Moderna

In mostra le opere di Lorenzo Delleani, protagonista della più matura stagione del naturalismo lombardo dell’Ottocento, provenienti da una collezione milanese e confrontate con quelle di proprietà della GAM. Un’occasione per indagare il fenomeno del collezionismo ambrosiano di autori che, come Delleani,  costituiscono le collezioni della Galleria d’Arte Moderna.

Una mostra Comune di Milano-Cultura 

A cura di Maria Fratelli e Mariangela Privitera 

►   dicembre 2011

Troubetzkoy 1866-1938

Uno scultore cosmopolita tra Italia e Russia

GAM Galleria d’Arte Moderna

La mostra vuole proporre un allestimento che, mantenendo le opere nella loro collocazione permanente all’interno delle sale del museo, ponga a confronto le opere conservate alla Galleria d’Arte moderna di Milano con una selezione proveniente dalla Galleria Tretyakov di Mosca e del Museo Russo di S. Pietroburgo. Supportato da installazioni audiovisive, il percorso approfondirà soprattutto il legame tra gessi preparatori e versioni finali, che nel caso dell’artista di origini russe risulta particolarmente evidente e significativo.

Una mostra Comune di Milano-Cultura

A cura di Maria Fratelli e Mariangela Privitera 


 MUSEO ARCHEOLOGICO 2011
► aprile - dicembre 2011

NUTRIRE CORPO E SPIRITO

Il significato simbolico del cibo nel mondo antico 

Museo Archeologico
La mostra approfondisce il rapporto tra uomo e cibo nel mondo antico, dalla raccolta dei prodotti naturali alla produzione e cottura del cibo, soffermandosi sui significati del cibo nelle società: dalla convivialità del banchetto al cibo come religione nel sacrificio; dall’influsso della filosofia greca sull’alimentazione vegetariana alle prescrizioni alimentari nel Cristianesimo. In mostra anche un focus sull’alimentazione di origine mediterranea e una breve storia dei suoi prodotti simbolo (pane, vino, carne).

Una mostra Comune di Milano-Cultura 

A cura di Donatella Caporusso
►  giugno 2011 -  maggio 2012

STRUMENTI MUSICALI DELL’ANTICA ROMA Mediterraneo, tra Africa ed Eurasia

Museo Archeologico
Una mostra interattiva che oltre a presentare antichi strumenti musicali coinvolgerà il pubblico in dimostrazioni fatte di suoni, musica, danza e mimica. Un’esperienza a 360°, in cui i visitatori potranno partecipare a laboratori e corsi di costruzione di strumenti musicali, assistere a concerti e rappresentazioni teatrali dove danzatrici e attori daranno vita al museo attraverso un percorso sonoro fatto di dimostrazioni della musica antica con strumenti fedelmente ricostruiti.

Una mostra Comune di Milano-Cultura 

A cura di Walter Maioli

MUSEO DEL NOVECENTO

► primavera 2011

FUORI! ARTE E SPAZIO URBANO 1968 – 1976

Museo del 900 - Spazio Mostre

La mostra fa luce su un periodo cruciale della storia dell’arte pubblica in Italia, tra il 1968 e il 1976, ovvero  gli interventi realizzati dagli artisti all’aperto nella città, negli spazi non museali, con l’obiettivo di coinvolgere la cittadinanza attraverso performance, animazioni, installazioni, sculture. Dagli interventi di Amalfi del ‘68 a Campo Urbano a Como nel ‘69; dal Festival del Nouveau Réalisme a Milano nel ‘70 agli interventi di Volterra ’del 73 fino alla ricognizione operata in occasione della Biennale del 1976.

A cura di: Silvia Bignami e Alessandra Pioselli
Ufficio Stampa: Comune di Milano
Francesca Cassani Tel. 02 88450177 

francesca.cassani@comune.milano.it  | Elena Conenna Tel. 02 88453314 elenamaria.conenna@comune.milano.it
►  primavera  2011

ALDO CARPI,1869-1934

Museo del 900 - Focus

Aldo Carpi (Milano 1886-1973) è stato allievo di Cesare Tallone a Brera, esponendo alla Biennale di Venezia già nel 1914. Negli anni Venti espone i suoi lavori nella galleria di Lino Pesaro: ‘maschere’ e scene familiari, la più importante delle quali è proprio quella dei musei civici milanesi. In mostra insieme al quadro saranno oltre alle opere d’arte  materiali documentari relativi all’attività dell’artista.

A cura di Antonello Negri

Ufficio Stampa: Comune di Milano
Francesca Cassani Tel. 02 88450177 

francesca.cassani@comune.milano.it  | Elena Conenna Tel. 02 88453314 elenamaria.conenna@comune.milano.it
►  primavera 2011

DISEGNI DALLA COLLEZIONE BOSCHI-DI STEFANO

Archivi del Novecento Ettore e Claudia Gian Ferrari

Selezione, a cura di Renata Ghiazza, dall’importante nucleo di opere su carta mai esposte prima d’ora facenti parte della collezione donata al Comune di Milano nel 1984 da Antonio Boschi e Marieda Di Stefano. La collezione rappresenta una straordinaria testimonianza della storia dell’arte italiana del XX secolo.

A cura di Renata Ghiazza
Ufficio Stampa: Comune di Milano

Francesca Cassani Tel. 02 88450177 

francesca.cassani@comune.milano.it  | Elena Conenna Tel. 02 88453314 elenamaria.conenna@comune.milano.it 

►  autunno  2011

CONVERSATIONS: PHOTOGRAPHY FROM THE BANK OF AMERICA COLLECTION

Museo del 900 - Spazio Mostre

L’esposizione prevede una selezione tra i capolavori della storia della fotografia - da Edward Weston e Robert Frank fino alle opere più recenti di Thomas Ruff e Cindy Sherman - dalle collezioni di Bank of America

Ufficio Stampa: Comune di Milano

Francesca Cassani Tel. 02 88450177 

francesca.cassani@comune.milano.it  | Elena Conenna Tel. 02 88453314 elenamaria.conenna@comune.milano.it
► autunno  2011

KENGIRO AZUMA

Museo del 900 - Focus

Kengiro Azuma, nato nel 1926 a Yamagata in Giappone,  vive e lavora da oltre 50 anni a Milano. Trasferitosi in Italia nel 1956 diventa prima allievo e poi assistente di Marino Marini. Le collezioni del Museo del Novecento possiedono varie opere dell’artista, cui si tributa un omaggio nello spazio Focus.

Ufficio Stampa: Comune di Milano

Francesca Cassani Tel. 02 88450177 

francesca.cassani@comune.milano.it  | Elena Conenna Tel. 02 88453314 elenamaria.conenna@comune.milano.it
►  autunno  2011

FRANCESCO CANGIULLO FUTURISTA

Archivi del Novecento Ettore e Claudia Gian Ferrari

La mostra sarà l'occasione per mostrare al pubblico le carte dell'archivio personale di Cangiullo acquisite dal Comune di Milano nel 2007. Ricordato sempre marginalmente nel gruppo futurista, ebbe in realtà un ruolo di grande importanza in molte occasioni. Entrato nel movimento futurista nel 1913, scrisse manifesti futuristi fondamentali tra cui il Manifesto del Teatro della Sorpresa (1921, con Marinetti), l’originale Poesia pentagrammata (1922) e i testi quasi introvabili come “Il mobilio futurista”,  “I mobili a sorpresa parlanti e paroliberi” (1920) e il Manifesto futurista dell’amicizia in guerra.
Ufficio Stampa: Comune di Milano

Francesca Cassani Tel. 02 88450177 

francesca.cassani@comune.milano.it  | Elena Conenna Tel. 02 88453314 elenamaria.conenna@comune.milano.it

 PALAZZO MORANDO
►  19 febbraio – 1 marzo 2011 

I GIOVANI STILISTI DI VOGUE

Una mostra celebra i giovani talenti selezionati da Vogue, testata di moda per eccellenza.
Una mostra Comune di Milano- Cultura | Vouge Italia
► 10 marzo – 3 aprile 2011

MARTA LIFE EXPERIENCE. 80VOGLIA DI… Palazzo Morando
In occasione degli ottanta anni di Marta Marzotto una mostra biografica propone alcune immagini scattate per lei da grandi fotografi, accompagnate dalla

esposizione delle opere di Guttuso di sua proprietà, in particolare i suoi ritratti, insieme ai gioielli e gli abiti da lei disegnati.

Una mostra Comune di Milano-Cultura

A cura di Marta Brivio Sforza

►  9 – 25 aprile 2011

LA LUCE NEGLI ARTISTI CONTEMPORANEI

Palazzo Morando

In occasione del Salone del Mobile 2011, Baccarat, brand di fama internazionale che dal

1764 non ha cessato di ampliare la propria influenza nel mondo grazie all’ingegnosità che caratterizza la sua manodopera d’èlite, ha commissionato una nuova collezione con installazioni in cristallo e luce, realizzate da otto designers di fama internazionale.

Una mostra Comune di Milano-Cultura
►  16 marzo  – 29 maggio 2011

ORNAMENTI D’AUTORE. I Bijoux made in Italy

Palazzo Morando

La storia e l’arte dei gioielli. In mostra i pezzi più significativi della collezione Deanna Farneti, prodotti in Italia dagli anni ’20/’30 agli anni ’80, accompagnati da immagini tratte da riviste specializzate, da riviste di moda e realizzate da fotografi di settore.

Una mostra Comune di Milano-Cultura 

A cura di Deanna Farneti

► maggio–  luglio 2011

LA COLLEZIONE DI SCARPE PFISTER

Palazzo Morando

Calzature che divengono per l’originalità e la

preziosità “pezzi d’arte” ricercati dalle donne più celebri del mondo. La mostra celebra la creatività e la ricerca artistica della Collezione Pfister, che dal 1963 

miscela ironia e ricercatezza intrecciando culture, mode, stili e arte.
A cura di Maria Canella ed Elena Puccinelli in collaborazione con l’Università degli Studi di Milano

►   luglio – settembre 2011

MAIMOUNA. AWAL

La sperimentazione di Patrizia Guerresi - Maimouna è il nome assunto dall'artista dopo la sua conversione alla religione Musulmana Murid – è rappresentato da una ricerca artistica legata alle esperienze della Body Art, in cui prevale l'uso del mezzo fotografico. Nelle sue fotografie i soggetti, personaggi mistici dell’Africa musulmana che Patrizia ha conosciuto durante i suoi ripetuti soggiorni africani, indossano delle vere strutture-vestito che lei stessa costruisce.

Una mostra Comune di Milano-Cultura

Ufficio Stampa: Paola Magni e Paola Colombari +39 02 29001551 | info@edizionigalleriacolombari.com
►  settembre  –  novembre 2011

WALTER ALBINI

Palazzo Morando

Una mostra per celebrare il creatore del pret-a-porter italiano. Eccentrico e raffinato stilista prematuramente scomparso, Walter Albini è considerato il padre del made in Italy, grazie alla sua capacità di precorrere tempi, la sua curiosità nei confronti della manifattura italiana e delle tecniche, ma soprattutto la sua creatività e il suo talento smisurato che ne hanno fatto un protagonista della moda degli anno ’70.

Una mostra Comune di Milano-Cultura | Spaziocossadue 

A cura di Memoria e Progetto

►  novembre 2011 – gennaio 2012

PRÊT-Á-PORTER. Confini e dialoghi tra moda e arte

Palazzo Morando

A testimoniare la contaminazione tra moda e arte, la mostra propone un confronto tra le opere di alcuni artisti contemporanei e l'attività di grandi stilisti come Etro, Prada e altri, che mette in evidenza somiglianze, limiti e percorsi formativi degli uni e degli altri.

Una mostra Comune di Milano-Cultura | Civita

A cura di Giusi Ferré, Federico Poletti,  Eugenio Viola
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