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APERTO IL BANDO DI MILANO IN DIGITALE IV

CONCORSO DI NEW MEDIA ART PER GIOVANI ARTISTI 

A cura di Cristina Trivellin e Martina Coletti - Fondazione D’Ars Oscar Signorini onlus

Con il contributo di Provincia di Milano
ISCRIZIONI APERTE FINO AL 10 LUGLIO 2011

Torna per il 2011 il concorso di new media art dedicato agli artisti under 35 Milano in digitale. 
Il concorso viene proposto nella sua quarta edizione con una nuova formula che mira ad approfondire l’aspetto formativo oltre che promozionale dichiarato nella sua mission. Proseguendo un percorso che in questi anni ha visto Milano in digitale sempre più presente nella divulgazione delle forme artistiche legate alle nuove tecnologie, anche attraverso la creazione di momenti di formazione, l’iniziativa evolve offrendo ai vincitori del concorso ulteriori strumenti di crescita e sperimentazione grazie alla partecipazione al progetto MELTINGPOT – cantiere creativo per la new media art, promosso dalla Fondazione D’Ars col contributo di Fondazione Cariplo e la sponsorizzazione tecnologica di Epson
Per il 2011 infatti il concorso dà ai vincitori la possibilità di realizzare il progetto artistico con il quale intendono candidarsi, all’interno dell’ultimo dei cinque cantieri creativi del progetto MELTINGPOT che mette a disposizione dei vincitori un luogo di scambio, formazione, sperimentazione e produzione e offre agli artisti ospitati non solo un luogo fisico in cui realizzare i propri lavori, ma anche un budget per la realizzazione dell’opera e attività di formazione e affiancamento, dalla realizzazione alla presentazione al pubblico delle opere, condotte da professionisti del settore.

Il cantiere creativo MELTINGPOT che ospiterà il progetto vincitore del concorso Milano in digitale, avrà la durata di un mese per poi concludersi con una mostra di due settimane del progetto realizzato (27 settembre - 13 Novembre 2011).
Milano in digitale nasce come concorso nel 2006 e rappresenta oggi una vera e propria piattaforma dedicata alla promozione della cultura artistica legata alle nuove tecnologie. La finalità di Milano in digitale consiste nel promuovere i giovani artisti operanti nel digitale offrendo loro l'opportunità di crescere intellettualmente e artisticamente attraverso il concorso e la serie di attività della piattaforma quali incontri, mostre, conferenze, workshop e link con realtà culturali affini. 

Le fasi del concorso verranno segnalate su 

www.milanoindigitale.it 

Per ulteriori informazioni - info@milanoindigitale.it – t. 02860290
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Sponsor Tecnologico
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