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Il Gruppo Artistico Forlanini Monluè e l'associazione di assistenza Centesimus Annus organizzano una mostra fotografica nella quale verranno presentati i temi “La persistenza del tempo” e “la mia nuova città” e che verrà esposta presso la Casa Monluè di via Monluè 65.

La mostra verrà inaugurata sabato 12 maggio alle ore 11 e resterà aperta fino alla successiva domenica 20 maggio. 

L’evento, al quale parteciperanno soci di entrambe le associazioni, intende essere un veicolo per avvicinare il mondo della cultura e dell'arte al mondo del volontariato e dell'immigrazione. 

Il Gruppo Artistico Forlanini Monluè, nato quaranta anni fa, organizza corsi e mostre di pittura a cui, da circa due anni, si è affiancata la fotografia come forma di espressione artistica. 
Nel corso degli anni è stato insignito di diversi riconoscimenti, tra cui due Ambrogini d'oro.

Gruppo Artistico Forlanini Monluè 
Via Dalmazia 11 – 20138 Milano
gafm.forlanini@gmail.com 


L'Associazione Centesimus Annus opera da piu' di vent'anni nel quartiere Forlanini - Monluè con l'obiettivo di  offrire accoglienza alle persone straniere e non in difficolta'. Conta su circa una trentina di soci-volontari e collabora con Caritas Ambrosiana tramite la Cooperativa Farsi Prossimo, offrendo supporto operativo alla gestione quotidiana di Casa Monlue' e promuovendo attivita' varie.

Associazione Centesimus Annus
Via Monlue' 65-20138 Milano-
tel 02 70200202 - cell 331 1327929
centesimus.annus@libero.it - http//centesimusannus.blogspot.com


