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PROGRAMMA CULTURALE ANNO 2011

MARZO 

Mercoledi 23 ore 17,30 – Biblioteca dell'Antonianum – corso XXII Marzo 59/A

Incontro con l'autore: 

Albertina Fancetti: Le indagini del commissario Dondina nella Milano di fine Ottocento

Un piccolo fenomeno editoriale

Tutto Milanese sono le inchieste del Commissario Dondina, una serie di racconti gialli ambientati nella Milano di fine Ottocento scritti da Albertina Fancetti. I volumetti (64 pagine di piccolo formato) fanno parte della collana “Giallo in un'ora”: Il progetto dell'editore è di presentare libri di piccole dimensioni e di piccolo prezzo (3 euro), che possano essere letti in un'ora.

APRILE

Mercoledi 6 ore 17,30 – Biblioteca dell'Antonianum – corso XXII Marzo 59/A

Incontro con l'autore: 

Giancarlo Rivolta: Tra memorie di famiglia e storia locale:

Milano e la Lombardia sul filo della memoria, tra ricordi di famiglia e storia locale.

Mercoledi 20 ore 17,30 – Biblioteca dell'Antonianum – corso XXII Marzo 59/A

Incontro con l'autore: 

Giovanna Ferrante: Milano tra saggistica e narrativa

Dagli Sforza alla Monaca di Monza, da Carlo Porta alle storie della zona 4: una passione per Milano tra saggistica e narrativa.

GIUGNO/OTTOBRE  

PREMIO LETTERARIO 2011 – XII edizione

Il Centro Culturale Antonianum, bandisce la dodicesima edizione del “Premio Letterario 2011” per le sezioni POESIA E NARRATIVA.

Il “Premio Letterario 2011” non ha fini di lucro. I vincitori e gli eventuali menzionati saranno premiati con targa e diploma e con la pubblicazione delle loro opere, raccolte in un volume: Non vi sono premi in denaro. Scadenza per la presentazione degli elaborati: 31 ottobre 2011

OTTOBRE

Incontri in Biblioteca - Corso XXII Marzo, 59/A – 2029 Milano

RISORGIMENTO E MUSICA

Tre appuntamenti culturali – musicali sul Risorgimento

Ideazione: Giancarlo Landini

OGGETTO: - Il corso si propone di utilizzare la musica e il melodramma risorgimentale dell'Ottocento per sviluppare in particolare due argomenti: il primo riguarda il ruolo della donna nel risorgimento. Il secondo alcuni dei grandi protagonisti culturali del Risorgimento.

Il primo argomento sarà oggetto di un appuntamento, mentre il secondo argomento dei due successivi. Si dà così vita ad un corso che , all'interno dell'attività dell'Antonianum, si configura come un momento di educazione permanente, in linea con la programmazione degli anni precedenti e con gli scopi specifici della biblioteca.

SCANSIONE DEL CORSO:

Sabato 8 ore 15,30

1) “ Ma noi donne Italiche”: IL CORAGGIO DELLE DONNE

Il primo appuntamento metterà in risalto il tipo di donna che nel melodramma romantico da Rossini a Verdi aiuta con il suo coraggio, la sua abnegazione, il suo sostegno all'eroe che si batte per la libertà e la giustizia contro la tirannide in vista di una società più giusta. Il titolo dell'appuntamento è tratto da un pezzo che Odabella canta nel I atto dell'Attila di Verdi, per dichiarare il coraggio delle donne italiane. Nel compiere questo itinerario le vicende dei personaggi femminili delle opere si intrecceranno con le storie delle donne reali con la loro presenza nella società hanno tradotto in pratica quanto si rappresentava sulla scena in un continuo intreccio tra arte e realtà. Le storie di ciascuno di loro sono altrettanti Risorgimenti che confluiscono nel Risorgimento di un popolo e di una Patria.

Sabato 15 ore 15,30 

2) “Bell'ardir di congiurati”: IL COLORE DELLA PATRIA

Il secondo appuntamento compie un itinerario da Rossini, che nel Guglielmo Tell mise in scena la lotta dei popoli per la loro libertà, a Bellini e a Donizetti nella cui musica Giuseppe Mazzini vide il primo esempio di una cultura nazionale che univa tutta la penisola e che soprattutto aiutava a porre il problema dell'unità d'Italia all'attenzione dell'Europa. È un tuffo nel mondo di pittori, scrittori, artisti, intellettuali che a Londra e a Parigi sostennero la causa italiana e le attirarono profonde simpatie.

Sabato 22 ore 15,30 


      3)“Cara patria già madre e Regina”: LA VOCE DELLA PATRIA

In questo appuntamento Verdi fa la parte del leone. la sua musica più delle altre ha rappresentato il Risorgimento, ma soprattutto  ha costituito la voce di un popolo, così come hanno giustamente osservato nel Novecento, personalità quali Gobetti e Gramsci.

L'incontro vuole mettere l'accento sulla capacità di Verdi di dare voce alla cultura popolare, di fare sue e divulgare le riflessioni di Manzoni e di quegli intellettuali che con la loro personalità hanno contribuito a formare la coscienza della nazione.

Ogni appuntamento si snoda attorno ad ad una riflessione – racconto condotta da una voce narrante, quella del relatore. Il racconto si arricchisce via via di filmati, di letture di testi (pagine letterarie, lettere di uomini e donne illustri, testimonianze). 

Ingresso libero e gratuito sino ad esaurimento dei posti disponibili

Alla fine del ciclo di incontri verrà realizzato un libretto, contenente i testi delle conferenze nonché approfondimenti e materiali aggiuntivi. Una copia del volume verrà distribuita a ciascuna delle biblioteca di Milano e Provincia.

NOVEMBRE

Sabato 05 ore 15,00 –Teatro Delfino,  via Dalmazia, 11 – Milano

PIANOFORUM con don Carlo Josè Seno

“L'abate Liszt e la musica religiosa”

Pianista: don Carlo Josè Seno

Questo concerto intende illustrare una dimensione fondamentale della personalità affascinante di Franz Liszt (1811 -1886), di cui ricorre quest'anno il secondo centenario della nascita. Pianista sbalorditivo, musicista straordinario e trascinatore magnetico di folle, ha sempre manifestato una forte propensione verso l'esperienza spirituale. L'incipit del suo testamento redatto a Weimar nel 1860 ne fu l'espressione più chiara. Così, dopo una vita avventurosa, nel 1865 giunse a vestire l'abito talare ricevendo i quattro ordini minori. Il Papa Pio IX gli consigliò di studiare latino e teologia per prepararsi al sacerdozio, ma Liszt abbandonò ben presto l'idea, accontentandosi di appartenere alla gerarchia della Chiesa nel grado che gli ordini minori gli assegnavano.

Già negli anni precedenti la sua produzione musicale si era misurata spesso con opere di contenuto religioso (Harmonies poétiques et religieuses, La Messa di Gran, La leggenda di Santa Elisabetta); da quel momento in poi si orientò ulteriormente verso la musica sacra (Christus, Missa choralis, Via Crucis), mosso dal desiderio di rinnovarla.

Il programma del concerto evidenzia alcune tappe salienti dell'esperienza spirituale di Franz  Liszt e comprende soprattutto alcune tra le sue opere pianistiche più significative di carattere religioso, che verranno presentate nelle loro caratteristiche.

Come si svolge il Pianoforum:

1. Distribuzione del programma di sala

2. Introduzione di Don Carlo Josè Seno

3. Spiegazione ed esecuzione dei brani

PROGRAMMA

Franz Liszt (1811-1886)

bicentenario della nascita

PROGRAMMA 

- Le campane di Ginevra (n. 9 da Anni di Pellegrinaggio – Primo anno: Svizzera)

- I giochi d’acqua a Villa d’Este (n. 4 da Anni di Pellegrinaggio – Terzo Anno)

- Funerali (n. 7 da Armonie poetiche e religiose)

- San Francesco di Paola che cammina sulle onde (Leggenda n. 2)

Ingresso libero e gratuito sino ad esaurimento dei posti disponibili

BIBLIOTECA DEL CENTRO CULTURALE ANTONIANUM

30.000 VOLUMI, 30 ENCICLOPEDIE SPECIALIZZATE.

Aperta tutti i giorni feriali dalle ore 16 alle ore 19 – Sabato dalle 15 alle 17. 

Il lavoro di servizio alla biblioteca è svolto da personale volontario

Per il consiglio Direttivo del CCAntonianum

Alberto Boccotti (presidente)

Associazione iscritta al Registro Provinciale dell’Associazionismo, settore B Cultura (Lr.  28/96 decreto N°181/2002)

Insignita della BENEMERENZA CIVICA del Comune di Milano il 7 dicembre 2007

Corso XXII Marzo, 59/A – 2029 Milano – tel e fax 02733.327 – orari biblioteca: feriali 16/19 sabato 15/17

www.centroculturaleantonianum.it  info@centroculturaleantonianum.it
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