Casa per la Pace di Milano
Via Marco d'Agrate 11
20139 Milano - Italia
Tel. +39/02.55.23.03.32    Fax. +39/02.89.05.90.35

INIZIATIVE DI APRILE
CORSO DI AUTOPRODUZIONE: 
pasta madre & dolci senza zucchero, uova, burro e latte
Sabato 21 Aprile ore 15:00 - il Movimento per la Decrescita Felice Milano e Casa per la Pace Milano vi invitano al nuovo laboratorio di autoproduzione che si terrà presso la sede di Via Marco d’Agrate 11. Impareremo a preparare la pasta madre per la panificazione naturale, e nuovi modi di produrre ottimi dolci a basso impatto glicemico. La quota di partecipazione è di 10 euro e per prenotarsi bisogna scrivere a posta@mdfmilano.org. In allegato la locandina, per l’evento su FB clicca qui.   
 

 

CAMPAGNA Obiezione Spese Militari 2012
Incontro aperto al pubblico 
Come ogni anno Casa per la Pace Milano promuove la Campagna OSM per l’obiezione alle spese militari. Per informarti puoi iniziare a leggere il volantino allegato, ma per capire davvero di cosa si tratta e perché lo facciamo, ti invitiamo all’incontro aperto al pubblico di Mercoledì 2 Maggio ore 21 presso Casa per la Pace Milano.  
 

 

PREMIO: VACANZE SOLIDALI
L’assoc. OLTREILCONFINE (www.oltreilconfine.it) e CASA PER LA PACE Milano (www.casaperlapacemilano.it)  mettono  in palio  DUE CONTRIBUTI  di  200,00 euro  ciascuno da assegnare a due GIOVANI (18/30 anni), che presentino i migliori progetti di VACANZE ALTERNATIVE e SOLIDALI  da realizzare nell’estate 2012.   I progetti (in versione Word) vanno inviati all’indirizzo di posta elettronica info@casaperlapacemilano.it  entro il 10 maggio 2012. La consegna del premio sarà la sera di SABATO 19 MAGGIO. 
   
 

CASA PER LA PACE CERCA 
per i suoi volontari e per le sue attività
 

Una bicicletta, ombrelli rotti da trasformare in borse della spesa, vasetti di vetro col tappo, tappi di sughero da trasformare in bacheche di sughero, cd vecchi da trasformare in targhe per la bicicletta NO OIL, carta A4 scritta solo su un lato per risparmiare carta sulle stampe non ufficiali. 
 

