Prossime attività della Casa per la Pace di Milano.
 

Casa per la Pace di Milano
Via Marco d'Agrate 11
20139 Milano - Italia
Tel. +39/02.55.23.03.32
Fax. +39/02.89.05.90.35
www.casaperlapacemilano.it
info@casaperlapacemilano.it

 

ACQUA E SAPONE... LABORATORIO DI AUTOPRODUZIONE PER L’IGIENE PERSONALE
Casa per la Pace di Milano, insieme AL Movimento Decrescita Felice Milano, organizza: Sabato 18 febbraio dalle 15.00 alle 18.30, Via Marco D’Agrate 11. ACQUA E SAPONE.. Igiene personale al naturale! Impareremo insieme come creare deodorante, burro di cacao, scrub e quant'altro: risparmiando e con prodotti naturali! . Posti limitati in ordine di prenotazione. La quota di contributo ai materiali è di € 10. Per maggiori informazioni clicca qui, e prenotazioni: Barbara mailto:barbara@casaperlapacemilano.it 

 

 

SPETTACOLO DI RACCOLTA FONDI – LA TURBA DEI GEOLOGI
Giovedì 23, Venerdì 24 e Sabato 25 febbraio alle 21,15 e Domenica 26 alle 16,15 al Teatro Studio Frigia: per ogni prenotazione a nome Casa per la Pace, gli organizzatori doneranno alla nostra associazione 5 euro. Basta prenotarsi via e-mail ai 2 indirizzi e-mail margherita@casaperlapacemilano.it e giulio_valentini@libero.it specificando che si partecipa con Casa per la Pace Milano. Per maggiori informazioni clicca qui. 
 

 

CORSO DI FORMAZIONE GRATUITO – IMMIGRATI E PARI OPPORTUNITA’: DIRITTI CIVILI E SOCIALI
Sabato 3, 10, 17, 24, 31 marzo e 14 aprile ore 15.00 – 17.00  presso la Biblioteca Francescana del Convento di Sant'Angelo - (MM linea gialla fermata Turati - Bus 61, 94). Lo scopo è fornire una formazione ed un aggiornamento sulla situazione dei diritti dei cittadini stranieri, al fine di favorire una cultura di integrazione e cooperazione tra i popoli, con l’ausilio del commento divulgativo di alcune significative recenti sentenze che hanno cercato di applicare in concreto principi di pari opportunità, nel rispetto dei principi fondamentali di eguaglianza e libertà previsti dalla Costituzione italiana. Per maggiori info clicca qui.
 

 

CENA DI RACCOLTA FONDI SPAGNOLA
Sabato 3 marzo alle 20 al Castellazzo di Basiano, per prenotazioni telefonare a Piergiorgio al 02 99041498. Per maggiori info clicca qui.
 

CORSO DI FORMAZIONE SULLA GESTIONE DEL CONFLITTO – GESTITO DA UNA FORMATRICE ESTERNA    
Sabato 10 e Domenica 11 marzo – Casa per la Pace ospita la formatrice Monica Rubini per il corso di formazione “Il conflitto come risorsa relazionale”. Per maggiori informazioni clicca qui.
 

 

CASA PER LA PACE CERCA – per i suoi volontari e per le sue attività
Un furgone di medie/grosse dimensioni per andare a recuperare una mostra in Sicilia e portarla a Milano: deve poter sostenere il peso di circa 800/1000 kg. Esempio di furgone: 

	Dimensioni interne (lung x larg x alt)
	354-180-190

	Dimensioni esterne (lung x larg x alt)
	599-220-276

	Luce di carico laterale (larg x alt)
	125 x 178

	Luce di carico posteriore (larg x alt)
	154 x 178

	Portata in Q.li
	12,05

	Cubatura in metri cubi
	12


 

Una bicicletta, ombrelli rotti da trasformare in borse della spesa, vasetti di vetro col tappo, tappi di sughero da trasformare in bacheche di sughero, cd vecchi da trasformare in targhe per la bicicletta NO OIL. 

 

SONDAGGIO
Aiutateci a scegliere: se doveste pagare un contributo a 
un'associazione, preferireste
- bonifico bancario
- pagamento su Paypal con carta di credito
- versamento su una carta prepagata PostePay (in posta o ricevitoria Sisal)

 

 

Casa per la Pace vi consiglia: CORSO DI FORMAZIONE - LOST IN TRANSLATION - Comunicare Senza Parole
Milano, 25-26 Febbraio 2012. Il workshop è rivolto a persone che lavorano in contesti multiculturali (ad esempio operatori sociali, insegnanti, volontari e cooperanti all’estero). Il workshop è tenuto da Camilla Gamba e Sonia Raffa, specializzate in uso di tecniche teatrali nella gestione di gruppi. Camilla e Sonia coordinano le attività di Fandema, gruppo di Teatro dell’Oppresso composto da persone di diverse nazionalità. Hanno molti anni di esperienza nel lavoro sociale in contesti multiculturali e di educazione ai diritti umani. In particolare, hanno collaborato con Naga-Har, Amnesty International, Educatori Senza Frontiere, e Un Ponte Per ... Per saperne di più: www.soniaraffa.com, www.camillagamba.com, http://fandema.tumblr.com. 

Attraverso l’uso di esercizi e giochi di ruolo il workshop ti permette di:
- Passare oltre il senso di spaesamento di non capire o non essere capiti da persone che non parlano la tua lingua
- Sviluppare le capacità non-verbali della comunicazione
- Esplorare le proprie risorse relazionali
- Aumentare l’efficacia del proprio lavoro

 

Si ricorda che il nostro sito internet è sempre aggiornato e consultabile www.casaperlapacemilano.it e ci trovate su Facebook alla pagina CasaperlaPaceMilano.

