Casa per la Pace di Milano
Via Marco d'Agrate 11
20139 Milano - Italia
Tel. +39/02.55.23.03.32    Fax. +39/02.89.05.90.35

INIZIATIVE DI GIUGNO
CORSO DI AUTOPRODUZIONE: IN VESTE NUOVA 
	Sabato 9 Giugno ore 15:00 - il Movimento per la Decrescita Felice Milano e Casa per la Pace Milano organizzano: 
 

Riparazione e composizione dei vestiti.  
Il corso si terrà sabato 9 giugno, dalle 15.00 alle 18.30 presso Casa per la Pace, Via Marco d’Agrate 11, Milano. Autobus linea 95, MM3 Corvetto.  
Posti limitati in ordine di prenotazione. La quota di contributo ai materiali è di € 10.  Per info e prenotazioni: barbara@casaperlapacemilano.it.
   
 


La Casa per la Pace  vi invita alla presentazione del libro di Claudia e Maurizio Gastaldi e Luigi Lia         “Perché resistemmo, perché resistiamo : Vita e impegno civile di Gildo Gastaldi” Venerdì 8 giugno 2012 ore 18.00  Spazio Chiamamilano, Largo Corsia dei Servi, 11 Milano.  Al termine verrà offerto un aperitivo.
 

CORSO sulla TRASFORMAZIONE dei CONFLITTI INTERCULTURALI: 
“STEREOTIPI, PREGIUDIZI E ALTRE BESTIE FEROCI”
domenica 17 giugno dalle 9 alle 18. Presso Casa per la Pace, Via Marco d’Agrate 11, Milano. Autobus linea 95, MM3 Corvetto. La quota di partecipazione è di € 20. Per maggiori informazioni e prenotazioni: info@casaperlapacemilano.it. 3661591748 (Mercedes )
GIOCHIAMO INSIEME  a “IL CLANDESTINO” (gioco da tavolo, anzi, da pavimento” 
MERCOLEDì 20 Guigno, ore 20,30 vi invitiamo a giocare insieme a noi un gioco da tavolo per capire il viaggio di una persona che arriva in Italia come clandestino. Il gioco, inventato da Watty, senegalese residente in provincia di Milano. L’autore ci farà giocare. Partecipazione libera e gratuita, presso la Casa per la Pace.
 

CENTRO DI DOCUMENTAZIONE   “PACE & DINTORNI” 
Vi ricordiamo che presso il nostro Centro di Documentazione potete prendere in prestito riviste quali:  GUERRE & PACE, AZIONE NONVIOLENTA, CONFLITTI, VALORI, INTERNAZIONALE, MOSAICO DI PACE, QUALEVITA, E(mergency), ALTRECONOMIA, NARCOMAFIE, ALJARIDA, ROCCA. 
 

 

Campagne che sosteniamo:
 

* Durante tutti i GIOVEDI di GIUGNO: PRESIDIO PERMANENTE a favore della regolarizzazione degli stranieri che lavorano in nero, dalle ore 17 alle 19 in PIAZZA SAN BABILA: “BASTA LAVORO NERO! VOGLIAMO PAGARE LE TASSE!” 
RETE IMMIGRATI AUTORGANIZZATI Info: Tel. 380-2390109 (urdu-italiano); 339-6481674 (wolof-francese-italiano); 389-1613086 (arabo-italiano); 320-0118441 (spagnolo-italiano) immigratiautorganizzatimilano@gmail.com    http://immigratiautoorganizzatimilano.blogspot.com/
 

La Comunità dei Lavoratori Somali vi invita a partecipare la giornata di Solidarietà con chi viene perseguitato nel proprio paese. Si parlerà la situazione attuale , passato e presente in Somalia, ma anche dei rifugiati. SABATO 16 giugno dalle 15.oo , presso il centro giovani di via Olivieri n.179 , (in fondo a via Forze Armate dietro il n. 182. (Bus 67_49) .
 

