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INIZIATIVE DI LUGLIO

 
Gioco di ruolo con Amnesty International sugli SGOMBERI dei ROM: “PASSIAMO AL PIANO B”  mercoledì 11 luglio
 

Presso la Casa per la Pace Milano (indirizzo in fondo alla mail) dalle ore 20.30. Non serve iscrizione, partecipazione gratuita.
L'attività prevede la pianificazione di uno sgombero e successivo re-insediamento abitativo delle persone sgomberate da parte di 2 o più gruppi partecipanti. 
FINALITA' DEL GIOCO: Comprendere l’importanza del rispetto dei diritti umani nella progettazione e pianificazione di uno sgombero e della relativa ricollocazione abitativa di membri di una comunità rom.  Favorire processi inclusivi, democratici e non discriminatori nella pianificazione di azioni dirette a comunità rom. 
DURATA DEL GIOCO: 90/120 minuti        PARTECIPANTI: numero minimo 10 - numero massimo numero massimo 20
 

FJESTIVAL DELLE DIVERSITA’ 2012 – MILANO:
Mondo Senza Guerre & Musica Nonviolenta
 

Durante la seconda giornata di Fjestival (domenica 15 luglio dalle ore 16), Mondo Senza Guerre propone un’attività musicale per la quale non è necessaria nessuna competenza precedente: un laboratorio ritmico-sonoro che attraverso l’utilizzo di materiali riciclati trasformati in strumenti musicali, porta i partecipanti ad ascoltarsi profondamente. Un ascolto attivo, che stimoli la capacità di percepire profondamente le proprie emozioni e quelle degli altri, sperimentando la forza dell’insieme, l’empatia e prendendo contatto con la propria parte più istintiva. Un’esperienza che aiuterà a comprendere come i cambiamenti siano possibili partendo da una rinnovata capacità di “ascoltare” l’insieme. http://www.fjestival.org/ 

	


CORSO ALTA FORMAZIONE “GESTIONE DEL CONFLITTO SOCIALE”
Genova – 22-25 agosto 2012
Facendo seguito alle due esperienze analoghe dei Campi di Alta Formazione per Interventi Civili di Pace sul Conflitto sociale tenuti
a Genova nel 2009 e 2010, anche quest'anno verrà organizzato il Corso residenziale sul tema "Gestire il conflitto sociale".
Il corso è rivolto a persone che siano interessate ad affrontare, siano coinvolte o abbiano intenzione di coinvolgersi in conflitti sociali.  La partecipazione al corso richiede la presenza costante dato che le attività formative, spesso di tipo esperienziale, avranno uno sviluppo diacronico di tipo intensivo. La metodologia formativa alternerà momenti maggiormente teorici e dialogici con momenti attivi in cui i partecipanti saranno coinvolti direttamente nella elaborazione dei contenuti a livello anche emotivo.
Per info ed iscrizioni: http://www.schenone.net/formazione/GestioneConflittoSociale2012.html 
 

         VIENI in “MISSIONE DI PACE” A GERUSALEMME!
27 ottobre – 3 novembre 2012
 

Il Coordinamento Nazionale Enti Locali per la Pace e i Diritti Umani ti invita ad andare “In Missione di Pace” a Gerusalemme, il cuore del conflitto più lungo del nostro tempo, laddove la pace appare più lontana e urgente. 
Sarà un viaggio bello e importante, che ci aiuterà a capire e quindi ad agire con maggiore consapevolezza e determinazione. Mentre il mondo sembra cedere alla paralisi e alla rassegnazione, noi cercheremo nuove strade di pace da percorrere insieme. L’anno scorso abbiamo marciato da Perugia ad Assisi. Quest’anno vogliamo tornare a battere le strade della Palestina e di Israele nella convinzione che ogni sforzo di pace in quelle terre avrà una ripercussione sul mondo intero.
Per informazioni: medio.oriente@perlapace.it - www.perlapace.it - www.entilocalipace.it
 

· FESTIVAL DI CINEMA ITINERANTE 
sui BENI  CONFISCATI ALLE MAFIE VII edizione – 

2-24 luglio 2012
11 regioni, 21 tappe: Lombardia, Liguria, Veneto, Emilia-Romagna, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Campania, Lazio, Abruzzo
Il prossimo 2 luglio alle 21,45 parte la settima carovana di Libero Cinema in Libera Terra, proiezioni di film nei luoghi confiscati alle mafie. Iniziativa promossa da Libera di Don Ciotti e Cinemovel Fundation presieduta da Ettore Scola che continuerà per 29 giorni e si concluderà nei comuni terremotati dell'Emilia nella prima settimana di agosto. Per la prima volta la carovana parte da Milano dove ci sono oltre 100 beni confiscati, ma nessuno è tanto rappresentativo e adatto alla proiezione: la serata è promossa dall'Anteo e dal Corriere della Sera, con il Comune di Milano e si svolgerà a Palazzo Reale.
