CASA PER LA PACE MILANO SARA PRESENTE ALLA FIERA FA LA COSA GIUSTA, 
DAL 30 MARZO AL 1 APRILE. NELL’AREA PACE E PARTECIPAZIONE: venite a trovarci! 
Saremo insieme alle Cucine ad energia solare dell’assoc. Oltreilconfine.   Programma: www.falacosagiusta.org 
 

LABORATORIO DI AUTOPRODUZIONE DI YOGURT E KEFIR
Buoni, facili, salutari e a km 0: prepariamoli noi con le materie prime preferite. Cosa c’è davvero nel misterioso vasetto bianco o verde che si dice pieno di “Bifidus”? Niente misteri: a partire da ciò che abbiamo già in casa, possiamo catturare i preziosi fermenti lattici per trasformare il latte (animale o vegetale) in un alimento piacevole e versatile, senza far percorrere al cibo centinaia di chilometri e senza riempirci di rifiuti di plastica. 
Il corso si terrà sabato 17 marzo dalle 15.00 alle 18.30 presso Casa per la Pace, Via Marco d’Agrate 11, Milano. 
Autobus linea 95, MM3 Corvetto. Posti limitati in ordine di prenotazione. Quota di partecipazione: € 10 Per info e prenotazioni: pamagior@fastwebnet.it 
 

Presentazione pubblica VIAGGIO IN PALESTINA ED ISRAELE 'Agosto 2012
Vedere per capire. Capire la realta' del conflitto israelo-palstinese non e' facile. Le informazioni non mancano di certo; tuttavia, in molti casi, si ha la tendenza ad assumere una visione ideologica e pregiudiziale, che spesso sfocia in una sorta di semplicistica equidistanza. Proprio per questo Handala Project Bergamo e Casa per la Pace Milano organizzano, anche quest'estate, un viaggio in Israele-Palestina (dal 16 al 31 agosto), dedicato a giovani tra i 20 e i 40 anni.
Martedi' 20 Marzo 2012 ore 21 presso la sede dell'Associazione Casa per la Pace di Milano
per maggiori informazioni www.casaperlapacemilano.it 
 

 

VOCI CONTRO L’APARTHEID: mercoledì 28 Marzo alla Casa per la Pace di Milano
VOCI CONTRO L’APARTHEID
Boycott, Disinvestment and Sanctions:
Boicottare Israele NON è boicottare gli Ebrei
SERATA INFORMATIVA CON:
Piero Maestri - Redattore di "Guerre & Pace"
Marco Ramazzotti Stokel- Rete ECO Ebrei contro l'occupazione
Naji Owdah- Comitati Popolari Palestinesi e Direttore del Al-Feneiq
in allegato la locandine dell'evento ed il comunicato stampa per ulteriori dettagli

 

PREMIO: VACANZE SOLIDALI
L’assoc. OLTREILCONFINE (www.oltreilconfine.it) e la CASA PER LA PACE di Milano (www.casaperlapacemilano.it)  mettono  in palio  DUE CONTRIBUTI  di  200,00 euro  ciascuno da assegnare a due GIOVANI (18/30 anni), che presentino i migliori progetti di VACANZE ALTERNATIVE e SOLIDALI  da realizzare nell’estate 2012.   I progetti (in versione Word) vanno inviati all’indirizzo di posta elettronica info@casaperlapacemilano.it  entro il 10 maggio 2012. La consegna del premio sarà SABATO 19 MAGGIO. 
 

INCONTRI INTERCULTURALI  IN  INGLESE (GRATUITI)
CON VOLONTARI DEL SERVIZIO VOLONTARIO EUROPEO (SVE)
Sei un insegnante di inglese delle scuole superiori? vuoi ospitare per due incontri di scambio interculturali i nostri volontari provenienti dal Sudafrica, dalla Polonia e dalla Rep. Ceca? Contattaci! (visita il progetto sul sito).   
 

Tutto quello che dovreste sapere sul cacciabombardiere F-35 e la Difesa non vi dice
Taglia le ali alle armi una campagna di mobilitazione e pressione da parte dellopinione pubblica che si pone lobiettivo di non far acquistare al nostro Paese i previsti 131 cacciabombardieri Joint Strike Fighter F-35 con capacità di trasporto di ordigni nucleari e un costo (di solo acquisto) che si aggira sui 15 miliardi di euro.
per maggiori informazioni www.casaperlapacemilano.it 
 

 

ANNIVERSARIO ASSASSINIO DI OSCAR ROMERO: UN LIBRO
Il prossimo 24 marzo ricorre il 32° anniversario dell'assassinio di Oscar Romero. Al riguardo vi segnaliamo un testo interessante uscito da poco:  Anselmo Palini. Oscar Romero. "Ho udito il grido del mio popolo" editrice Ave, Roma, con prefazione di Maurizio Chierici: anselmo.palini@alice.it 331 8136856


CASA PER LA PACE CERCA – per i suoi volontari e per le sue attività 

Una bicicletta, ombrelli rotti da trasformare in borse della spesa, vasetti di vetro col tappo, tappi di sughero da trasformare in bacheche di sughero, cd vecchi da trasformare in targhe per la bicicletta NO OIL. 
 

 


 

Visita  www.casaperlapacemilano.it e ci trovate su Facebook alla pagina CasaperlaPaceMilano.
Privacy: se non vuoi ricevere le nostre notizia rispondi: cancellami per piacere.
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