Casa per la Pace Milano

Programma degli eventi e iniziative di ottobre 2011

· Sabato 15 Ottobre ore 20: Cena di autofinanziamento con cucina valtellinese, presso Villa Pizzone, P.zza Villapizzone 3. Per info e prenotazioni si rimanda all’allegato.

· Sabato 15 e Domenica 16 Ottobre: Corso Base per Facilitatori, “Il gruppo fra collaborazione e conflitto”. Il corso si tiene presso la nostra sede (indirizzo in fondo alla mail), per gli orari e il dettaglio del programma clicca qui.

· Mercoledì 19 Ottobre ore 21: Incontro pubblico con con Ronnie Barkan, attivista israeliano degli “Anarchici contro il Muro”) & i partecipanti del viaggio di conoscenza in Israele-Palestina dell’estate 2011, per parlare del Movimento “Boycott, Disinvestment, Sanctions”, dei Comitati di lotta popolare in Israele e Palestina, di come si sta evolvendo il conflitto e di come viene percepito dalla società israeliana. Il corso si tiene presso la nostra sede (indirizzo in fondo alla mail), per gli orari e il dettaglio del programma si rimanda all’allegato.

· Sabato 22 Ottobre dalle 15.30 alle 18.30: Corso di saponificazione naturale, il recupero di un’arte antica. Il corso si tiene presso la nostra sede (indirizzo in fondo alla mail), per gli orari e il dettaglio del programma si rimanda all’allegato.

· Martedì 25 Ottobre dalle 20.45 alle 22.45: “Percorso di Teatro dell’Oppresso e il Quotidiano”. Ogni 1° e 3° martedì del mese (con l’eccezione di Ottobre) si terranno gli incontri formativi con Matteo Lombardi. Per i dettagli del programma clicca qui. 

· Sabato 5 e Domenica 6 Novembre: giornate di apertura al pubblico della Mostra Interattiva “Gli altri siamo Noi” presso la scuola elementare di via Martinengo a Milano. Gli orari d’apertura sono Sabato 14.30 – 18.30 e Domenica 10.30 – 16.30.

· Mercoledì 23 Novembre ore 21: Conferenza aperta al pubblico Spegni lo Spreco, Accendi lo Sviluppo! presso la Casa per la Pace.
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