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comunicato stampa - Milano, 6 febbraio 2012 

LA PROVINCIA DI MILANO CELEBRA IL

GIORNO DEL RICORDO

10 FEBBRAIO 1947 – 10 FEBBRAIO 2012

I prossimi 9 e 10 febbraio presso lo Spazio Oberdan:

spettacolo teatrale e convegno in memoria delle Vittime delle Foibe

Il 10 febbraio ricorre il Giorno del ricordo, dedicato a “conservare e rinnovare la memoria della tragedia degli italiani e di tutte le vittime delle foibe, dell'esodo dalle loro terre degli Istriani, Fiumani e Dalmati” (legge n. 92/2004).

Per celebrare il Giorno del ricordo, giovedì 9 e venerdì 10 febbraio, allo Spazio Oberdan, in Viale Vittorio Veneto 2 a Milano, l’Assessorato alla Cultura della Provincia di Milano organizza le seguenti iniziative:
Giovedì 9 febbraio 2012, ore 20.30

“Il sentiero del padre”. Viaggio tra i segreti delle foibe carsiche

Spettacolo di teatro-canzone di e con Davide Giandrini, regia di Franco Palmieri.

Liberamente tratto dal romanzo “Quando ci batteva forte il cuore” di Stefano Zecchi (Mondadori Editore). 
Francesco, un bambino nato a Pola, in Italia, nel 1936, ha 10 anni quando la città viene occupata dagli slavi. Per sfuggire alle vessazioni, suo padre lo porta per sette giorni in fuga tra i boschi.

Davide Giandrini, autore e attore teatrale tra i più riconosciuti interpreti di teatro-canzone in Italia, si è formato alla Scuola di Piero Mazzarella e attraverso il rapporto privilegiato con Giorgio Gaber. 

La celebrazione verrà estesa anche in alcuni Comuni della provincia dove lo spettacolo sarà replicato con il seguente calendario:

Abbiategrasso, sabato 11 febbraio, ore 21, nella chiesa dell’ex convento dell’Annunciata in Via Pontida;

Segrate, mercoledì 15 febbraio, ore 21, all’Auditorium Toscanini-Centro Culturale Cascina Commenda di Via Amendola;

Magenta, venerdì 17 febbraio, ore 21, presso la Sala Consiliare del Comune in Via Fornaroli. 

Venerdì 10 febbraio 2012, ore 11

Incontro pubblico “Italia Orientale 1945: Il Sacrificio e il Ricordo”

Luciano Garibaldi, giornalista e storico, interviene su “Foibe: una pagina aperta”; Rossana Mondoni, docente e storica, interviene su ”Il sacrificio per la patria: Norma Cossetto e Graziano Udovisi”. Sarà presente Tito Lucilio Sidari, Vice Sindaco di Pola in esilio.

Al convegno partecipano alcune classi di scuole superiori di Milano.

«Per il terzo anno consecutivo - osserva il Presidente della Provincia di Milano, On. Giulio Podestà - la Provincia di Milano, in ottemperanza alla legge n. 92 del 30 marzo 2004, celebra la memoria delle vittime delle Foibe e delle migliaia di esuli cacciati dalle milizie jugoslave del maresciallo Tito. Il Giorno del Ricordo è stato istituito dopo decenni di omertà: per anni non si è parlato delle migliaia di Istriani, Giuliani e Dalmati infoibati o profughi dalle loro terre cedute alla Jugoslavia per diverse ragioni di carattere storico e politico, a seguito del Trattato di Parigi del 10 febbraio 1947. Un silenzio ed un oblio calato anche sui libri di scuola. Per questa ragione, - conclude Podestà - le Foibe restarono un mistero doloroso, tanto più grave se si pensa che furono il concentrato feroce di un’autentica pulizia etnica contro gli Italiani, unita a una lotta di classe contro borghesi e possidenti».

«Per recuperare l’omissione storica ed onorare la memoria delle vittime, - sottolinea Novo Umberto Maerna, Vice Presidente ed Assessore alla cultura della Provincia di Milano - è doveroso che ogni Amministrazione Pubblica celebri questa giornata; noi lo facciamo attraverso un convegno storico ed uno spettacolo teatrale con l’obiettivo, ancora una volta, di recuperare la Memoria storica della nostra Nazione senza cesure né censure. Una storia attorno alla quale tutta la Comunità Italiana, nessuno escluso, possa finalmente riconoscersi».

L’ingresso ad entrambe le iniziative è libero fino ad esaurimento posti.
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