CENTRO CULTURALE DELLA COOPERATIVA

Calendario incontri  gennaio – febbraio- marzo 2012

13 gennaio

2° ed ultimo incontro sul tema “energia”

“Nucleare - L'eccellenza italiana nella fisica degli ultimi cinquant'anni” 

Breve storia del nucleare in Italia e delle 4 centrali

Approfondiremo il tema con il fisico Ludovica Manusardi autrice del libro che da il titolo all'incontro.

27 gennaio

“Madre Silvio” La psicologia profonda di Berlusconi è più femminile che maschila. Lo psicologo Alessandro Amadori presenta il suo nuovo libro sul premier e sul mondo della politica visti in una chiave alternativa. Un'opera paradossale e provocatoria. Interviene Luigi Allori. 

10 febbraio

La sublime comicità: “Il  naso e altri racconti surreali di Gogol”. Comico e nel contempo fantastico è un racconto ironico nei confronti della società russa del tempo. Presentazione e lettura scenica dello scrittore, autore di teatro e illustratore Adamo Calabrese.                                                                             

24 febbraio

“1911 – 2011 Cent'anni dall'occupazione militare italiana della Libia”  

Una serata in collaborazione con il Centro Filippo Buonarroti per riflettere sulla guerra di ieri e su quella appena conclusa: analogie e differenze. Proiezione di 2 film che trattano da due punti di vista diversi le guerre in Libia. Presentazione di Antonio Barberini.   

16 marzo

“Autostima e Assertività” Un percorso verso l'equilibrio con se stessi e con gli altri. Una modalità di comunicazione che renda altamente probabili reazioni positive dell'ambiente.

Approfondiremo il tema con lo psicologo Ilaria Magnaghi.      

30 marzo

“Pascoli a 100 anni dalla morte” Un autore che si apprezza assai più dopo il liceo. Il personaggio nel privato, la solidissima cultura classica, una scrittura poetica apparentemente modesta, il rapporto con Carducci e D'Annunzio. Saremo accompagnati in questo percorso  da  Alberto Debenedetti. Recital di poesie dell'attrice Serena Cazzola

