 FIABE   NEI  PARCHI

La compagnia teatrale ‘’Ditta Gioco Fiaba’’ realizzerà gli spettavoli inclusi nella rassegna sopa citata in luoghi all’aperto della zona 4.

Tipo di  attività

Si tratta di spettacoli di intrattenimento per bambini/e e per le loro famiglie, con racconti di fiabe e animazioni teatrali.

Il teatro, specie l’animazione teatrale capace di coinvolgere attivamente gli spettatori e adattarsi facilmente a luoghi e situazioni,può divenire così uno strumento immediato capace di divertire e proporre il consumo culturale in modo leggero e inaspettato.

Proporre gli spettacoli nei parchi o sulle piazze,idealmente il sabato pomeriggio,li renderà più vivi e animati partecipando a generali obiettivi  di aggregazione e coesione sociale e miglioramento della qualità della vita in particolare per le aree verdi situate in zone periferiche.

Tipologia  degli  incontri

Gli spettacoli hanno la durata di 60 minuti viascuno, e sono condotti da 2 attori/animatori.

Gli spettacoli saranno condotti alla maniera degli antichi cantastorie usando un cavalletto con le illustrazioni e sagome dipinte come personaggi.

Il loro punto di forza sarà la partecipazione attiva dei bambini/e e dei genitori che possono intervenire nella vicenda come se fossero essi stessi personaggi della storia narrata.

Tutte le storie sono tratte dalle fiabe classiche e dalle leggende popolari e privilegiano l’ironia e il ritmo per regalare un’ora di divertimento intelligente ai bambini e ai loro genitori.

Luoghi e calendario degli spettacoli

Sabato  23 Giugno  2012           Parco Alessandrini         orario  16,30

Sabato  30 Giugno  2012           Parco Galli                      orario  16,30

Sabato  07  Luglio   2012           P.zzale Gabrio Rosa       orario  16,30

