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EDGE FESTIVAL 2011

Milano 

8 novembre – 16 dicembre

PROGRAMMA 

L'Edge Festival in anteprima a San Vittore 

11 ottobre – ore 10.00

Carcere di San Vittore (ingresso a inviti)

EDGE TEATRO 

Compagnia Rossolevante     

GIORNI RUBATI 

Regia di Silvia Cattoi e Juri Piroddi

Testi di Gianmarco Mereu 

Spettacolo teatrale sugli infortuni sul lavoro che racconta la storia di Gianmarco Mereu, che a soli 37 anni è divenuto diversamente abile, in seguito ad un infortunio sul lavoro. E’ la storia di una lotta personale che vuole diventare anche una lotta comune, perché si parli di questo problema tremendo, di queste tragedie che ogni giorno colpiscono il mondo del lavoro, come una sorta di guerra sotterranea che nessuno vuol vedere o di cui vuol sentir parlare. 

8 novembre – ore 18.00

Spazio Espositivo Villa Litta 

EDGE FOTOGRAFIA

“NO!” 

Inaugurazione del Festival attraverso la presentazione di 6 scatti della mostra sulla sicurezza sul lavoro di ANMIL – Associazione Nazionale Lavoratori Mutilati e Invalidi

I 6 scatti che quest'anno accompagneranno tutte le tappe del festival sono tratti dalla mostra “NO!”, dedicata alla sicurezza sui luoghi di lavoro, che Anmil e INAIL dal 2008 hanno portato in più di 30 città italiane.

Le fotografie, firmate dal reporter Riccardo Venturi e “raccontate” dal giornalista Matteo Bartocci documentano uno spaccato di realtà sul quale è necessario riflettere, affinché aumenti l'impegno di tutti per ridurre il numero degli incidenti sul lavoro e migliorare la tutela delle vittime di infortuni.

L’Alto Patronato del Presidente della Repubblica e il Patrocinio della Camera dei deputati hanno contribuito a dare prestigio a questa iniziativa che rappresenta una straordinaria campagna di sensibilizzazione contro gli infortuni.

L'Edge Festival al Teatro Verdi di Milano – 15/18 novembre 

15 novembre 

Ore 20.30

EDGE TEATRO

LIVE EVENTS in collaborazione con il servizio di Alcologia Ospedale Santa Maria di Rivolta D'Adda, con la partecipazione dell’Associazione “L’approdo”

“IN ARTE GIANNA BREIL…”- PEZZI DI UN’ATTRICE A PEZZI              prima milanese

Con Gianna Breil - Regia Fausto Lazzari                                         

Lo spettacolo: nel suo camerino un’attrice al termine del suo ultimo spettacolo, mentre si strucca, rivive alcuni momenti significativi della sua vita di attrice e di donna. Si alternano in  lei i ricordi di momenti belli e brutti; rivive le scene di grandi, importanti e applauditi monologhi da lei interpretati in teatro. Ripercorre però anche la realtà e il dramma della sua vita, riempita ad un certo punto solo di alcol e droga; con intensi monologhi interiori l’attrice compone un completo quadro di sé, dove realtà e finzione si coniugano con un unico sostantivo: il cambiamento, cioè quella consapevolezza e quella volontà che le permetteranno di cominciare un nuovo percorso umano, costruito su valori veri.  I testi sono “pezzi” di Gianna Breil, oltre a brani di ruoli femminili tratti da: “La Cantatrice calva” di Eugenj Ionesco, “Le relazioni pericolose” di Christopher Hampton, “Un tram che si chiama desiderio” di Tennessee Williams, “Fanny e Maurice” di Forster.

Ore 22.00

EDGE TEATRO

Compagnia XE 

COMMEDIA VAGANTE 2                                                                          prima nazionale

Un incontro tra teatrodanza e abilità differenti

Coreografia e regia: Julie Ann Anzilotti

Interpreti: Marco Bandinelli, Emanuele Checcucci, Martina Ermini, Damiano Forni, Filippo Gori, Francesca Lentucci, Helga  Maestrini, Enrico  Mancini, Manola Nunziati, Luca Privitera, Federica Salvini, Timothy Ward-Booth

Collaborazione artistica: Luca Privitera, Martina Ermini, Helga Maestrini, musica S. Brown, F. Satie, J. Zorn, luci di Francesco Margarolo,sound Roberto Nigro

Organizzazione: Claudia Sannazzaro

Produzione: Compagnia Xe, Comune di San Casciano Val di Pesa, Regione Toscana, Associazione per Crescere Insieme.

Lo spettacolo “Commedia Vagante” prende ispirazione dal mondo delle fiabe e dei film che più hanno colpito l’immaginazione degli interpreti: danzare giocando, muoversi ridendo, espressione di sentimenti ed emozioni che appartengono a tutti noi.

16 novembre 

Ore 19.00

EDGE TEATRO 

Théatre de l’ Opprimé – C.G.I.L. Lombardia

Teatro in Forum – Un lavoro a tutti i costi: costi quel che costi?

Il disagio generazionale, le insicurezze sul lavoro tra individualismo, rischi, dipendenze

L'Edge Festival incontra il Teatro in Forum . Il tema è lo stress che nasce sul posto di lavoro: l'esempio che danno i "vecchi lavoratori" ai sempre più numerosi precari, l'uso di sostanze per contrastare le depressioni legate al lavoro.

Una riflessione, un confronto, la ricerca di un cambiamento.

Ore 21.00

EDGE TEATRO

OMEN TEATER 

One vs Many                                                                                             prima nazionale

Regia Gordana Lebović

Video Igor Vasiljev, sound design Vedran Vučić ,costumi Olja Marković

con Janoš Buš

La fotografia “Allo stadio Olimpico di Monaco di Baviera” di Srđan Veljović è l'ispirazione da cui nasce questa performance di Omen Teater, la compagnia storica 

di ricerca e teatro di Belgrado,  per la prima volta a Milano.

Il simbolismo di uno stadio vuoto suggerisce contemporaneamente l'unità di un “uno”, dei “molti”, del “vuoto”, come pure il conflitto tra di loro.

La presenza costante di questi temi ci ha ispirato l'esplorazione dei livelli e degli intrecci di questo conflitto utilizzando vari mezzi espressivi.

Il mondo interiore dell'individuo e la lotta alla ricerca per la propria identità sono raccontati in performance multimediali in cui il video, il sound e l'azione del performer si intrecciano profondamente. Come molte delle performance di Omen Teater,  1 vs Many vuole indagare la  complessità del rapporto dell' “uno contro molti”, attraverso tempi e spazi, e mettere in discussione l'azione dell'individuo all'interno della società.

Ore 22.30

EDGE VIDEO

PRESENTAZIONE OMEN TEATER

Una selezione video e una testimonianza presentata dall’Omen Teater di Belgrado, che racconta la sua storia e la significativa esperienza dei teatri dell’Est Europa.

17 novembre

Ore 17.30

EDGE VIDEO

E uscimmo a riveder le stelle…. 

Una rassegna video che ospita compagnie e artisti che da anni lavorano nelle carceri italiane. Apre "Passi sospesi 2011 - Work in progress", diario dell'esperienza di Balamos Teatro, presentato in anteprima alla Mostra del Cinema di Venezia 2011. A seguire interventi e video di: Michalis Traitsis – Balamos Teatro, Giorgia Palombi - Maniphesta Teatro, Stefano Tè – Teatro dei Venti, Elisa Taddei – Carcere di Sollicciano, Anna Gesualdi e Giovanni Trono – Teatri InGestazione (OPG di Aversa), Gabriele Boccaccini - Stalker Teatro, Gianfranco Pedullà – Teatro Popolare d’Arte, Vito Minoia – Teatro Aenigma.

. 

Ore 21.00

EDGE TEATRO

Théatre de l'Opprimé - CGIL Lombardia

Teatro in Forum - La tentazione della Zingara 

In una grande stazione della Metro due gitane cantano e ballano tra le persone che osservano, le evitano, partecipano.

18 novembre

Ore 11.00

EDGE MEETING

Cetec in collaborazione con C.G.I.L. Lombardia, Rossolevante ed Edge Network

“GIORNI RUBATI IN TOUR” – presentazione del progetto

C.G.I.L. Lombardia incontra i propri delegati per presentare il progetto itinerante in Regione Lombardia dello spettacolo sulla sicurezza sul lavoro GIORNI RUBATI.

In occasione delle presentazione verranno mostrate alcune fotografie scattate all’interno del carcere di San Vittore durante la rappresentazione dello spettacolo del’11 ottobre 2011,  realizzato nel cortile della sezione femminile della casa circondariale.

Interverranno Giacinto Botti e Nando Di Lauro di C.G.I.L. Lombardia.

Ore 17.30

EDGE VIDEO 

Associazione Affabulazione – Cetec Edge Network – CinemAvvenire

EAD Campagna Prevenzione sulle droghe della Comunità Europea 

La terra vista dalle nuvole – Sguardi su Pasolini

Regia Francesco Crispino e Donatella Massimilla

Con Roberto Stani, Daniela Davoli, Romeo Martel e i ragazzi e le ragazze di Ostia Ponente e Ciampino. Un progetto dedicato a Pasolini: “Ostia, Ciampino. Artisti Edge, una storica interprete delle sue canzoni e i ragazzi che nei luoghi pasoliniani vivono e che, attraverso un laboratorio intermediale, hanno “riscoperto” il poeta. Un omaggio e un ricordo autentico. Un progetto che è riuscito a mettere in rete persone e situazioni diverse. Per noi oggi, un saluto commosso a Roberto Stani, interprete del film cult di Claudio Callegari  “Amore Tossico” e soprattutto un grande amico.

Ore 19.00

EDGE TEATRO

Théatre de l’ Opprimé 

LA TERRE di Josè Ramon Fernandez                                            anteprima europea

Lo studio del nuovo spettacolo del Théatre de l’Opprimé

Regia di Rui Frati

con Manuela Brazil, Delphine Dey, Marisa Teresa Ferreira, Leo Frati e Antonia Hayward.

Musiche di Toninho do Carmo (corde) e Brenda Ohana (percussioni).

La storia di un crimine. Un crimine senza criminale. E’ una storia di silenzio che ha nascosto il crimine, di persone che hanno guardato altrove. Maria torna a casa nove anni dopo il delitto e scopre che il silenzio è peggio di qualsiasi punizione. 

Ore 21.30

EDGE TEATRO

CETEC – Edge Network 

METERIKON: Voci e Silenzi delle Madri del Deserto                      anteprima europea

Drammaturgia corale a cura di Donatella Massimilla

Insieme a Valeria Cimò, Gilberta Crispino, Sally Elsbury, Francesca Romana Nascè e Mariama Thilllo.

Partecipano alla serata del Teatro Verdi le artiste del Théatre de l’ Opprimé Delphine Dey, Teresa Ferreira, Antonia Hayward, Rui Frati e Toninho do Carmo.

Suoni e percussioni , musiche originali di Valeria Cimò

Oggetti e costumi scenici: Isidora Spasic e Ines Benchouikha

Immagini donne di San Vittore di Marco Garofalo

Meterikon. Voci e Silenzi delle Madri del deserto, racconta la storia antica e moderna di donne che scelgono di partire per ritrovarsi, di escludersi per poi rinascere. Non solo i cieli della Palestina e dei deserti microasiatici, ma anche quelli di un carcere, di una comunità folle o di diversamente abili, possono vedere quanto queste solitudini di donne estremamente forti e ispirate, interpretano fino in fondo la voglia di combattere e di cambiare, di vivere la solitudine come scelta. E anche se la scelta di partire a volte può apparire una sciagura, trovarsi in terra straniera può fare ritrovare il cuore sepolto,  l’ energia profonda che solo le Donne nude e vere hanno.

METERIKON, Progetto artistico diretto dal CETEC insieme ad artiste europee dell’ Edge Network, inizia dopo il Teatro Verdi un lungo viaggio, un percorso di incontri performativi che attraverserà la Regione Lombardia e non solo. 

1 dicembre – ore 10.00 

Biblioteca di San Vittore – Sezione 3 Reparto maschile 

EDGE TEATRO

CETEC – Edge Network

IL PROGETTO DI BACH E MOZART

di Adriano Vianello

Donatella Massimilla, regista dello spettacolo con lo stesso autore, interpreta un reading del testo teatrale, insieme a Francesca Romana Nascè e Gilberta Crispino.

“Il progetto di Bach e Mozart” racconta la storia di due uomini internati in una clinica psichiatrica alle prese con una folle quanto necessaria impresa: trasformare loro stessi, disfarsi dei propri corpi per liberarsi nel cielo. “Il progetto di Bach e Mozart” è uno spettacolo sulla ribellione, ultima e insopprimibile risorsa per ogni uomo che voglia, anche in condizioni disperate, cambiare la condizione della propria vita.

1 e 2 dicembre – ore 21.00 

EDGE TEATRO

Meterikon incontra le comunità nei luoghi storici della Regione Lombardia

Abbazia di San Benedetto Po (MN) il 1 dicembre e il 2 dicembre a Palazzo Cigola Martinoni di Cigole (BS)

3 dicembre – ore 20.00

Auditorium Demetrio Stratos di Radio Popolare

EDGE VIDEO

Compagnia Fabula Saltica

Autoritratti dal carcere 

Videoinstallazione 

Ideazione di Luigi Marangoni 

Direzione artistica e organizzativa Vito Alfarano e Luigi Marangoni, riprese video Alessandro Gasperotto e Simone Pizzardo, montaggio e regia video Alessandro Gasperotto, fotografia Giulio Cesare Grandi. 

Musiche originali e regia del suono Simone Pizzardo, Percussioni Alessandro Alfonsi

Dentro di noi abbiamo tutti delle domande o dei pensieri irrisolti.Alcune domande ci accompagnano per tutta la vita, altre per un periodo più breve.Queste domande sono le spie del nostro stato d’animo. Abbiamo pensato al concetto di muro. Ne abbiamo costruito uno assemblando tre pannelli di plexiglass. Abbiamo pensato a come il muro che determina un limite si potesse superare. Abbiamo provato ad animarlo proprio con delle domande. Rendere il muro vivo con le domande più disparate che popolavano la mente di ogni detenuto. Ognuno ha attaccato alla parete le sue domande.

Ore 21.00

EDGE MUSICA

Edge Network

JAIL SESSION

Dai Presi Per Caso ai musicisti compagni di viaggio dell’Edge Networ Juri Aparo, Francesco Mazza e Fernanda Poirè: una serata di musica, parole e trasgressioni.

4 dicembre

Auditorium Demetrio Stratos di Radio Popolare

Ore 10.30

CETEC-Coordinamento Nazionale Teatro e Carcere

Presentazione Coordinamento Regionale Teatro e Carcere Lombardia Emilio Pozzi

Partecipano le realtà di teatro e carcere della Regione Lombardia

Interventi: Donatella Massimilla, Vito Minoia, Luciana Invernizzi Pozzi

Un incontro finalizzato alla nascita della nuova  Associazione intitolata ad Emilio Pozzi, volontario attivo per anni nel carcere di San Vittore. Una nuova rete che opererà sia in ambito regionale che nazionale, partecipando anche al primo festival di Teatro e Carcere che si terrà a Firenze nel giugno 2012.

Ore 18.00

EDGE VIDEO E FOTOGRAFIA

CETEC - Edge Network

Ritratti di Donne

Videoinstallazione e mostra fotografica del reporter Marco Garofalo. Ritratti e interviste delle donne “edge” di San Vittore e del mondo, che rivelano la propria storia attraverso immagini e racconti.

Ore 21.00

EDGE TEATRO

Escape Artist

INSIDE STORY

di Paul Malcolm

Regia di Matthew Taylor

Con Paul Malcom

One man show di Paul Malcolm che racconta l’esperienza di attore e drammaturgo in carcere.

A seguire

EDGE TEATRO

Solot Compagnia Stabile di Benevento
LOOKING FOR PEPPE
di Giuseppe De Vincentis
regia di Michelangelo Fetto
Un frammento del nuovo spettacolo della compagnia Solot,  attiva da anni nel carcere di Benevento, di cui è autore e interprete Giuseppe De Vincentis.

Il Peppe del titolo è un cittadino napoletano che ha vissuto parte della sua esistenza dedito ad imprese criminali di vario genere ed è il motivo per cui ha vissuto quasi la metà della stessa nelle patrie galere. Si potrebbe pensare ad un’anima persa, ad un condannato a vita, al marchio indelebile e, se volete, ad un’altra cinquantina di luoghi comuni che di solito vengono copiosamente adoperati verso chi ha passato la soglia fatale di una casa circondariale; eppure non tutto è perduto.

A seguire

EDGE TEATRO

Escape Artist

THE CRACK

Di Neil Robinson

Regia di Matthew Taylor

Con Neil Robinson

Monologo tratto dal film “The Crack” di Phil Vasili, recentemente uscito in Inghilterra e che racconta la storia e le difficoltà di un giovane inglese, che finisce in carcere e inizia così una riflessione sulla vita e su sé stesso. 

Workshop METERIKON realizzati a San Vittore dal Cetec – Edge Network in occasione dell’iniziativa “Oltre le Celle ” presso la sezione femminile.

10-14 ottobre – laboratorio “Il Viaggio”

07-11 novembre – laboratorio “Tamurra Muta – Viaggio nella voce e nel ritmo”

12-16 dicembre – laboratorio “ Persona – personaggio: Oltre la maschere”

BIGLIETTERIA E PRENOTAZIONI

Ingresso a pagamento

TEATRO VERDI

Euro 10 a serata – intero

Euro 5 a serata – ridotto per over 65, operatori e under 16

Teatro Verdi: Tel 02-60736060

Ingresso libero

Villa Litta

Radio Popolare

San Benedetto Po

Palazzo Cigola Martinoni

Ingresso ad inviti

Casa Circondariale di San Vittore

CONTATTI CETEC – Centro Europeo Teatro e Carcere Coop. Sociale Onlus

Direttore Artistico

Donatella Massimilla

Responsabile Organizzativa

Alessandra Donzelli

Per info:

www.cetec-edge.org
www.edgefestival.eu
mail: organizzazione@cetec-edge.org
Cell. 393-5226885

