PIM OFF programmazione febbraio 2012

Da venerdì 10 a mercoledì 15 febbraio 2012 

Three Minutes Ago

Presenta

Ore 21

La carezza del vetro

Performer Nicoletta Grasso Drammaturgia Nicoletta Grasso Coreografia Nicoletta Grasso - Bernardo Vercelli Concept, scenografia e regia Bernardo Vercelli Programmazione audio/video e tecnica Marco Cinquegrana

Il pubblico è libero di osservare a 360° l’intera performance, che si svolge interamente all’interno di una teca trasparente posizionata al centro della sala.

All’interno della teca si trova un corpo seminudo, nascosto nel buio.

Il corpo viene rivelato settorialmente, dalla luce emanata dalla video proiezione che ripropone il corpo virtuale del performer stesso, sulla propria pelle.

Il piccolo corpo virtuale si rivela e comincia a prendere forma all’interno della cavità orale, per poi uscire e svilupparsi sul volto, nascondersi all’interno dell’orecchio per rivelarsi nuovamente nel suo stadio successivo nelle pieghe del ventre, danzando con il respiro del corpo. 

Nei capitoli successivi i due corpi, virtuale e concreto tenderanno all’armonia, all’amalgamazione totale.

Il corpo concreto che osserviamo incessantemente, girandogli attorno e’ atrofizzato, vuoto, rispecchia la malattia dell’anima e la luce, la sua cura.

Il piccolo corpo vuole smuovere il grande, lo attraversa cercando la cura. Nella ricerca compie delle azioni che muovono il corpo apparentemente morto. 

Il corpicino di luce compie un’immersione nel dolore, una ricerca della cura attraverso il contatto “fisico” con il morto, posizionandolo di volta in volta in quelle figure/forme che richiamano al dolore esorcizzandolo. 

Saremo spettatori del meraviglioso intervento dell’anima, del suo ritorno, la goccia vitale di colore che satura le bianche ossa, prende forma dall’invisibile legame tra il corpo e cielo, in un gioco di luci essenziale, preciso, nasce da un’architettura leggera di riflessi nel vetro, prende forma e si appoggia lentamente sul capo del bianco corpo che dorme, attraversandolo, carezzandolo dall’interno s’illumina e cresce, facendolo vivere… vivere ancora.

Ogni spettatore è libero di vedere il suo male nel proprio corpo e la salvezza, nella propria luce.

Ore 21,45

Studio sul Vetro  (studio su progetto di residenza)

Nota biografica THREE MINUTES AGO

Il progetto Three minutes ago nasce nel 2010 con la performance “La carezza del vetro”. creata per il concorso Premio Scenario 2011 dove arriva in finale.

Three minutes ago lavora nel campo delle arti visuali e performative. Può definirsi un progetto collaborativo: ogni lavoro richiama diverse competenze e quindi collaborazioni artistiche che variano a seconda del progetto. 

Inizialmente è formato da Nicoletta Grasso. Attualmente Three minutes ago è un trittico formato da Nicoletta Grasso, performer, Bernardo Vercelli, scenografo e Marco Cinquegrana, programmatore.

BIGLIETTI  intero 15€_ ridotto convenzionati 12€_ under 25 anni 10€_ over 60 anni 7€ + 2 € tessera associativa
Domenica 26 e lunedì 27 febbraio 2012 (danza)

domenica 26 febbraio è prevista una replica anche alle ore 16 per il Comune di Milano
·      Barbara Toma - Robabramata 

ore 21

Orbata

di e con Barbara Toma disegno e realizzazione luci Davide Arsenio

Un assolo denso di storie di vita. Un percorso intenso alla ricerca della propria identità e femminilità attraverso storie di vita personali e non solo.

Orbata racconta di uno stato preciso, dell'anima e del corpo, quello in cui si è trovata Barbara Toma alla morte del padre, ormai unico punto di riferimento degli affetti dopo la scomparsa della madre. Depressione, disorientamento, crisi, paura e un turbine di emozioni hanno messo in discussione la sua vita e il suo lavoro, spingendo la giovane coreografa leccese a rielaborare un lutto importante per ridefinire le proprie radici, come ben spiega lei stessa nelle note allo spettacolo:" Mio padre è morto il 3 giugno 2004. E dal quel giorno io non sono più la stessa. Sono sempre stata la figlia di Marianna, la figlia di Antonio, mai semplicemente Barbara! E una volta perso i miei testimoni di vita, il contatto diretto con le mie radici, i miei protettori, mi sono ritrovata a chiedermi: ma io chi sono?". 

ore 22

Io non dormo (studio su progetto di residenza)

Di e con Barbara Toma

Io non dormo è il secondo ritratto da Le ferite che mi somigliano e affronta i dubbi, le contraddizioni, le sofferenze, le paure e le ansie anche molto serie di una primipara attempata e impreparata con estrema sincerità e autoironia.. un inno alla maternità, una pièce divertente e grottesca che riflette su un tema urgente per la nostra società vicina alla soglia della “natalità zero”.

io non dormo = stato permanente dei neogenitori, che passano notti insonni per i pianti del loro neonato e che, anche quando possono , non dormono perché devono approfittare dei momenti in cui i figli dormono per lavorare ...

io non dormo = io combatto, non mi fermo, resisto, porto avanti i miei progetti e cerco di realizzare i miei sogni e difendere i miei diritti, compreso il mio diritto alla maternità!

Il giorno in cui mi hanno cacciato da un negozio definendo atto osceno in luogo pubblico il fatto che allattassi mia figlia, il giorno in cui mi hanno guardato male perché seguivo il corso pre-parto senza un padre, ogni volta che una donna viene licenziata perché incinta, il giorno che ho scoperto che le ballerine per poter ricevere la maternità sono costrette a ballare fino al 7 mese, il giorno in cui un collega mi ha detto: ”abbiamo già sopportato la tua maternità”...ho capito che mi trovavo di fronte a un tema che andava affrontato.

Tutte le ragioni per volere bambini sono sbagliate, ed è per questo che ne voglio!
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