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· Giovedì 8 marzo 2012 (danza)

ore 21.00

Barbara Toma - Robabramata 

Presenta Orbata + Io non dormo

Orbata
di e con Barbara Toma disegno e realizzazione luci Davide Arsenio

Un assolo denso di storie di vita. Un percorso intenso alla ricerca della propria identità e femminilità attraverso storie di vita personali e non solo.

Orbata racconta di uno stato preciso, dell'anima e del corpo, quello in cui si è trovata Barbara Toma alla morte del padre, ormai unico punto di riferimento degli affetti dopo la scomparsa della madre. Depressione, disorientamento, crisi, paura e un turbine di emozioni hanno messo in discussione la sua vita e il suo lavoro, spingendo la giovane coreografa leccese a rielaborare un lutto importante per ridefinire le proprie radici, come ben spiega lei stessa nelle note allo spettacolo: "Mio padre è morto il 3 giugno 2004. E dal quel giorno io non sono più la stessa. Sono sempre stata la figlia di Marianna, la figlia di Antonio, mai semplicemente Barbara! E una volta perso i miei testimoni di vita, il contatto diretto con le mie radici, i miei protettori, mi sono ritrovata a chiedermi: ma io chi sono?". 

A seguire

Io non dormo (studio su progetto di residenza)

Di e con Barbara Toma

Io non dormo è il secondo ritratto da Le ferite che mi somigliano e affronta i dubbi, le contraddizioni, le sofferenze, le paure e le ansie anche molto serie di una primipara attempata e impreparata con estrema sincerità e autoironia.. un inno alla maternità, una pièce divertente e grottesca che riflette su un tema urgente per la nostra società vicina alla soglia della “natalità zero”.

io non dormo = stato permanente dei neogenitori, che passano notti insonni per i pianti del loro neonato e che, anche quando possono , non dormono perché devono approfittare dei momenti in cui i figli dormono per lavorare ...

io non dormo = io combatto, non mi fermo, resisto, porto avanti i miei progetti e cerco di realizzare i miei sogni e difendere i miei diritti, compreso il mio diritto alla maternità!

Il giorno in cui mi hanno cacciato da un negozio definendo atto osceno in luogo pubblico il fatto che allattassi mia figlia, il giorno in cui mi hanno guardato male perché seguivo il corso pre-parto senza un padre, ogni volta che una donna viene licenziata perché incinta, il giorno che ho scoperto che le ballerine per poter ricevere la maternità sono costrette a ballare fino al 7 mese, il giorno in cui un collega mi ha detto: ”abbiamo già sopportato la tua maternità”...ho capito che mi trovavo di fronte a un tema che andava affrontato.

Tutte le ragioni per volere bambini sono sbagliate, ed è per questo che ne voglio!


· Lunedì 26 marzo 2012 (danza)

Ore 21.00

Valentina Buldrini e Martina La Ragione

presenta

WILL 

Di e con Martina La Ragione e Valentina Buldrini Disegno luci Michelangelo Campanale Scenografia Valentina Buldrini e Martina La Ragione in collaborazione con Michelangelo Campanale e Lenka Flory Costumi di Lenka Flory sound designer Gianmaria Gamberini  fotografia Valentina Bianchi progetto vincitore del premio Equilibrio Roma 2011 produzione fondazione Musica per Roma, dejadonne organizzazione e distribuzione dejadonne residenze e sostegno al progetto Istituzione Musica Teatro eventi, Comune di Rimini – Teatro Lavatoio, Santarcangelo – Mulino di Amleto, rimini – bam (big action money), Rimini – vincitore bando re/form danza pimoff, milano
WILL È LO SPAZIO DELL’ERRORE, LO SPAZIO DEL NON LECITO.
Usare il corpo dell’altra per raggiungere il proprio desiderio, la volontà di restituire al corpo tutto ciò che non “dovrebbe” mostrare
la volontà di restituire al corpo tutto ciò che non dovrebbe mostrare

un tappeto

un luogo

lo spazio dell'errore, del non lecito

due corpi

che si lasciano guardare nella propria intimità, nella perversione, distorsione, nell’incertezza,

nel tentativo, nel raggiungimento di un desiderio, nella compenetrazione, nel continuo fallimento.

immagini catturate in un tempo

costrette in un luogo intimo seppur estraneo.

…

tirasti giù la coperta del letto,

giacesti sul dorso, in attesa;

sonnecchiasti osservando la notte che svela

le mille immagini sordide

di cui era composta la tua anima;

tremolavano contro il soffitto,

…

T.S.Eliot (preludi)

Valentina Buldrini e Martina La Ragione hanno iniziato a lavorare insieme dopo un’esperienza comune con la coreografa israeliana Iris Erez. Nel 2009 hanno presentato I SOLD MY FURCOAT, il loro primo lavoro/studio all’interno del progetto Choreoroam a Londra al The Place. Lo scorso febbraio hanno vinto il Premio Equilibrio 2011 della Fondazione Musica per Roma, presso l’Auditorium Parco della Musica di Roma con il nuovo progetto dal titolo WILL, presentato nella sua forma breve.
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