PIM OFF

· Da lunedì 16  a mercoledì 18 aprile 2012 una prima nazionale al Teatro PIM OFF

Ore 21.00

PiM Spazio Scenico 
presenta

Melodia per una nota sola

Progetto e drammaturgia di Maria Pietroleonardo con la collaborazione di Magdalena Barile regia Roberto Recchia con Cinzia Spanò ed Enzo Curcurù Produzione PiM Spazio Scenico


“Melodia per una nota sola” è la storia di Nora. Ma è anche una storia di macchine, di automi. I meccanismi che Nora progetta e costruisce. Nora è una professionista affermata, una donna di carattere, una donna “arrivata”. Si è posta obiettivi sempre più ambiziosi e li ha raggiunti tutti. Tranne uno: Nora è sola. E allora perché non inserire anche l’amore tra i propri obiettivi? Perché non “costruire” anche l’oggetto del proprio desiderio, l’uomo perfetto?

E così, mentre seguiamo Nora lanciarsi con energia in questo nuovo progetto, impariamo ancora una volta che l’amore è insofferente a tutto fuor che a se stesso.

E che il finale è sempre a sorpresa.

Una riflessione sulla solitudine. Sul difficile equilibrio tra realizzazione professionale e personale. E, soprattutto, una riflessione sul nostro eterno, irrisolvibile, bisogno d’amore col quale ci ritroviamo sempre a fare i conti. Per fortuna.
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