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Da venerdì 10 a mercoledì 15 febbraio 2012 al PIM OFF

· Three Minutes Ago

Ore 21

presenta

La carezza del vetro

Spettacolo Finalista Premio Scenario 2011 
Performer Nicoletta Grasso Drammaturgia Nicoletta Grasso Coreografia Nicoletta Grasso - Bernardo Vercelli Concept, scenografia e regia Bernardo Vercelli Programmazione audio/video e tecnica Marco Cinquegrana

Il pubblico è libero di osservare a 360° l’intera performance, che si svolge interamente all’interno di una teca trasparente posizionata al centro della sala.

All’interno della teca si trova un corpo seminudo, nascosto nel buio.

Il corpo viene rivelato settorialmente, dalla luce emanata dalla video proiezione che ripropone il corpo virtuale del performer stesso, sulla propria pelle.

Il piccolo corpo virtuale si rivela e comincia a prendere forma all’interno della cavità orale, per poi uscire e svilupparsi sul volto, nascondersi all’interno dell’orecchio per rivelarsi nuovamente nel suo stadio successivo nelle pieghe del ventre, danzando con il respiro del corpo. 

Nei capitoli successivi i due corpi, virtuale e concreto tenderanno all’armonia, all’amalgamazione totale.

Il corpo concreto che osserviamo incessantemente, girandogli attorno è atrofizzato, vuoto, rispecchia la malattia dell’anima e la luce, la sua cura.

Il piccolo corpo vuole smuovere il grande, lo attraversa cercando la cura. Nella ricerca compie delle azioni che muovono il corpo apparentemente morto. 

Il corpicino di luce compie una immersione nel dolore, una ricerca della cura attraverso il contatto “fisico” con il morto, posizionandolo di volta in volta in quelle figure/forme che richiamano al dolore esorcizzandolo. 

Saremo spettatori del meraviglioso intervento dell’anima, del suo ritorno, la goccia vitale di colore che satura le bianche ossa, prende forma dall’invisibile legame tra il corpo e cielo, in un gioco di luci essenziale, preciso, nasce da un’architettura leggera di riflessi nel vetro, prende forma e si appoggia lentamente sul capo del bianco corpo che dorme, attraversandolo, carezzandolo dall’interno s’illumina e cresce, facendolo vivere… vivere ancora.

Ogni spettatore è libero di vedere il suo male nel proprio corpo e la salvezza, nella propria luce.

A seguire 

Studio sul Vetro  (studio su progetto di residenza)

Considerate le infinite possibilità di “riflessione” delle lastre in plexiglass, desideriamo approfondire lo studio sulle ombre, luci, effetti ottici e riflessi generati dall’effetto specchiante dei materiali utilizzati nella scenografia. Le proprietà di trasparenza e di immagazzinazione della luce delle quattro lastre che racchiudono il corpo del performer e danno la possibilità di giocare con ciò che è visibile ed invisibile, interno/esterno alla teca.

Un altro elemento che vorremo approfondire è la spazialità del suono. Lavorando con un sistema di quadrifonia, metteremo in relazione la spazialità visibile determinata dalla luce e dalla scenografia con quella invisibile determinata invece dal suono.  La partitura luminosa seguirà quindi quella sonora  che si muoverà nei quattro angoli dello spazio. Si creerà cosi una sensazione spazio immersiva per il pubblico che, sì è al di fuori del cubo, ma è inevitabilmente chiuso dalle pareti sonore che lo rendono partecipe in prima persona. 

Nota biografica THREE MINUTES AGO

Three Minutes Ago nasce nel 2010 con la performance “La carezza del vetro”, creata per il concorso Premio Scenario 2011 dove arriva in finale.

Three Minutes Ago lavora nel campo delle arti visuali e performative. Attualmente Three Minutes Ago è un trittico formato da Nicoletta Grasso, performer, Bernardo Vercelli, scenografo e Marco Cinquegrana, programmatore.
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