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ITALIA NOSTRA sez. Milano

Ciclo di conferenze
“LINGUAGGI DEL TEMPO”
‘Il dipingere in muro’ con Chiara Toschi Cavaliere 

"Di tutti gli altri modi che i pittori faccino, il dipingere in muro è il più maestrevole e bello..." (Giorgio Vasari)

Lunedì 22 ottobre alle ore 18, presso lo Spazio Oberdan, per il nuovo ciclo di conferenze ‘Linguaggi del tempo”, organizzato da Italia Nostra Onlus sezione Milano, la storica dell’arte Chiara Toschi Cavaliere, Presidente della sezione di Ferrara di Italia Nostra, illustrerà una delle tecniche più affascinanti del nostro patrimonio: gli affreschi.

Un viaggio tra intensi racconti sacri e profani, con particolare attenzione ai mirabili "Mesi" dipinti sulle pareti di Palazzo Schifanoia a Ferrara.

Parallelamente, verranno chiariti gli interessanti processi di un lavoro di squadra che comprendono anzitutto i famosi "cartoni".

Verrà così valorizzato il ruolo degli artisti e degli artigiani nella regia di un cantiere nel quale è fondamentale la progettazione e l'armonioso rapporto tra gli operatori specializzati.
Gli incontri si susseguiranno poi con una frequenza di circa due al mese fino a marzo 2013, sempre presso lo Spazio Oberdan e con ingresso libero. Ai soci di Italia Nostra saranno riservate inoltre visite guidate presso varie esposizioni, installazioni e complessi di affreschi, pertinenti al tema del ciclo. 

Ingresso libero (fino ad esaurimento posti)

Per informazioni: 

Italia Nostra Onlus – Via Duccio di Boninsegna 21/23 Milano Tel. 02 8056920 – 02 86461400 Fax 02875950 

www.italianostra-milano.org
***

Italia Nostra Onlus è stata fondata nel 1955 per volontà di famosi intellettuali italiani con lo scopo di sollecitare nei cittadini il senso di appartenenza e di responsabilità nei confronti del nostro patrimonio artistico, storico e ambientale. Oggi conta 200 sezioni in Italia con presidente Marco Parini. 
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