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Il  Museo Martinitt e Stelline propone attivita’ didattiche e laboratori per approfondire, in maniera ludica e creativa, i temi di storia e di educazione al patrimonio, con i laboratori “Quanto tempo fa era l’Ottocento – Il puzzle della storia” e  “Nei panni del notaio medievale”.
Di seguito una breve descrizione dei nostri laboratori rivolti a tutti i bambini tra i 6 e i 10 anni.
NEI PANNI DEL NOTAIO MEDIEVALE - LABORATORIO LUDICO STORICO
Il laboratorio vuole far conoscere ai più piccoli il mondo della documentazione medievale attraverso l'immedesimazione dei bambini nel ruolo del notaio redattore di pergamene, predisposte appositamente per l'occasione (tutti i materiali sono forniti dal museo, calamai, inchiostri, camici, pergamene, pennini, alfabeti gotici...)
Ai bambini verrà proposta una breve introduzione sulla figura del notaio durante il Medioevo: che tipo di lavoro svolgesse e in che modo, con quali strumenti e con che finalità.
Durante il laboratorio verranno mostrate delle pergamene antiche conservate nell'archivio dell'ente, si evidenzieranno le caratteristiche della scrittura gotica, così affascinante e solo apparentemente difficile...
I bambini verranno poi invitati ad indossare camici e cappellino, dotati di calamaio e inchiostro, e accompagnati nella compilazione di un finto documento antico che poi potranno portarsi a casa.
 
QUANTO TEMPO FA ERA L'OTTOCENTO – IL PUZZLE DELLA STORIA
 L'obiettivo primario di questo laboratorio è permettere ai bambini di contestualizzare il periodo storico affrontato nel percorso museale , collocando nel tempo e nello spazio le storie narrate.
Verrà introdotto il concetto di fonte, in questo caso le fotografie storiche, da cui trarre le informazioni relative al passato, proprio come dei "piccoli storici"!
L'esito dell'esperienza è immediatamente tangibile dal comportamento dei bambini che, dopo aver svolto il laboratorio presso l'aula del Museo, si muovono consapevolmente negli ambienti museali.
 
Le nostre attivita’ sono aperte, oltre che alle scuole, al sabato e negli orari extra-scolastici a tutte le famiglie, oratori ed associazioni che svolgono servizi per l'infanzia.
 
Vi aspettiamo al Museo con i vostri bambini, nipoti e piccoli amici!
