La bottega  di  Itineraria

Via Goldoni, 16/18- Cologno Monzese  (Mi) 20861- 02.25396361

Mercoledì 10 Aprile ore 21 -   anteprima ad inviti

Giovedì 11 Aprile ore 21 – prima rappresentazione nazionale

Venerdì 12 Aprile ore 21 – replica 

“Una sera di rosa e di un blu supremo “  Poesia nelle canzoni  della vita

Cast : (in ordine alfabetico) Maria Brivio  (interprete delle poesie)

                                                 Franco Visentin (lo chansonnier)

Accompagnate dalla sola sua chitarra,  le canzoni  che  Franco Visentin impersona da una vita, si  intervallano a poesie lette, interpretate, recitate da Maria Brivio.

I due personaggi, l’uno definito a ragione “lo chansonnier di Milano”, l’altra già annunciatrice ufficiale  Rai-Tv,  hanno fatto sodalizio per questo spettacolo che porta come titolo  un verso tratto da una famosa lirica di Charles Baudelaire, per dimostrare come le canzoni siano poesia e come la stessa si integri nel quotidiano.

Il Palmarès dei due interpreti è ineccepibile. Anni di militanza , Franco Visentin,  con le canzoni di Leo Ferrè e di Jacques Brel,  e quasi sempre in coppia con il poeta della canzone milanese Walter Valdi, partecipazioni televisive tra le quali la serie condotta da Everardo Dalla Noce,  come momento rilassante tra le aride notizie di borsa spiegate in modo ancora irraggiungibile e  nella  soap “Vivere”.  

Cinque lustri tondi, Maria Brivio, alla Rai come annunciatrice radiofonica (voce storica del Gazzettino Padano) e poi di TV 3, 2, 1, secondo le esigenze; attrice nel  primo Refettorio  (Un cabaret di via San Maurilio)  ha dato vita con il fratello Roberto  ai cabaret letterari nella  libreria Cavour dello scomparso  Renzo Cortina, libraio ancora ricordato tra i più informati. E a quella esperienza della Milano intellettuale si sono legate altre al Teatro San Babila, alla Rai stessa  con interventi nei programmi di prosa e rivista, come voce guida per grandi manifestazioni scaligere, e presentatrice in alcune Domeniche Sportive.

Maria Brivio, esperta in collage di poesie – suoi sono gli spettacoli  “ L’acqua nelle scarpe” e  “E mi sovvien l’eterno”, in cartellone al Teatro Ariberto negli anni 2000/2005 -  ha inventato questo spettacolo partendo dal presupposto che molti testi di canzoni scritti da autori importanti, volgarmente definiti parolieri,  sono magnifiche poesie. E per convalidare la sua affermazione  ne ha scelti un certo numero affiancandoli a quelli di poeti conclamati e li recita tra una canzone (poesia) e l’altra interpretata da Franco Visentin .

Un esperimento interessante che ha dato luogo a uno spettacolo avvincente e  pieno di fascino teso a  dimostrare  come ci si possa divertire anche con l’impegno.

Autori e compositori come Endrigo, Brel, Lauzi, Prévert,  Pinnetti (Valdi), Negri, Médail, Ferré, Paoli, Theodorakis, Kampaneli, Luminelli, Simontacchi,  Bardotti, Del Prete, Jovannest: si succederanno  “canto- recitazione”  con ritmi impressi dalla svelta regia di Roberto Brivio. 

Con preghiera di pubblicazione

