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dal 7 al 16 dicembre 2012

Antichi Organi in Concerto

nei comuni della provincia di Milano

XXVII edizione

COMUNICATO STAMPA – Milano, 5 dicembre 2012

Al via venerdì 7 dicembre la 27ˆ edizione di “Antichi Organi in Concerto”, rassegna che porta la grande tradizione della musica per organo nei Comuni del territorio, sostiene il restauro degli strumenti storici e promuove il patrimonio architettonico locale. 

Al via la 27ˆ edizione di “Antichi Organi in Concerto”: concerti d’organo in chiese e basiliche dei Comuni della provincia di Milano, che anche quest’anno faranno risuonare strumenti d’epoca usciti dalle prestigiose botteghe di artigiani storici del territorio, ben conosciute dagli appassionati di questa fortunata rassegna che, dal 1986, avvicina migliaia di ascoltatori al ricco repertorio della musica per organo, e ha reso il patrimonio organario uno dei beni culturali meglio studiati del Milanese.

Curata da Mario Manzin, Presidente del Comitato Prestinari, la rassegna è promossa da Provincia di Milano/Assessorato alla Cultura, in collaborazione con la Pastorale Liturgica dell'Arcidiocesi di Milano e i reverendi Parroci delle chiese proprietarie degli organi storici.

Tutti i concerti sono ad ingresso libero fino ad esaurimento posti.

Come di consueto, “Antichi Organi in Concerto” avvia il programma di iniziative della Provincia di Milano per il periodo delle feste natalizie e dell’Avvento, che comprende anche la 16ˆ edizione de “La Musica dei Cieli”, una ricca proposta di concerti, sempre in chiese ed abbazie del territorio. Le due rassegne fanno parte del progetto “Metropòli” che, nell’arco di tutto l’anno, promuove appuntamenti culturali di qualità in luoghi di importanza artistica e ambientale del territorio della provincia.

«Registriamo con soddisfazione - osserva Novo Umberto Maerna, Vice Presidente e Assessore alla Culture della Provincia di Milano - che i restauri di organi antichi nella nostra area culturale, ma non solo, continuano grazie alla sensibilità che le comunità lombarde hanno sempre dimostrato nei confronti di questa disciplina. La fruizione è costante e i concerti d’organo, per quantità e qualità, sono da tempo a livelli d’oltralpe. I quattro concerti d’Avvento che quest’anno l’Assessorato propone si svolgono a Cuggiono, Parabiago, Cassina de’ Pecchi e Magenta, su organi di scuola lombarda usciti dalle botteghe Carrera, Prestinari e Chiesa. Strumenti di interesse storico artistico assoluto recuperati alla cultura musicale e a quella organaria con impegnativi restauri. E desidero anche ricordare - conclude Maerna - che gli appuntamenti musicali sono una felice opportunità per conoscere le nostre chiese, le opere d’arte che conservano, e luoghi d’incontro per chi sa apprezzare una letteratura musicale di alta spiritualità.»
Questi gli appuntamenti in programma: 

Venerdì 7 dicembre, ore 21: Cuggiono, Chiesa di S. Rocco

Organo di scuola lombarda XVIII sec. (attribuzione Carrera di Legnano)

Organista Fabio Re. 

Musiche di J.S. Bach, P.A. Guglielmi, C. Fumagalli, G. Gherardeschi, L.C. Daquin, G. Vecchiotti, G. Morandi.

Domenica 9 dicembre, ore 21: Parabiago, Chiesa prepositurale dei SS. Gervaso e Protaso

Organo Gerolamo Carrera 1841

Organista Pietro Ferrario. 

Musiche di G. Meyerbeer, G. Frescobaldi, G.F. Haendel, G. Morandi, L. Vierne, L. Boelmann, P. Ferrario.

Sabato 15 dicembre, ore 21: Cassina De’ Pecchi, Chiesa parrocchiale della Natività di M.V. in Camporicco

Organo Paolo Chiesa 1811

Organista Irene De Ruvo
Musiche di G. Frescobaldi, J.P. Sweelinck, M. Corrette, J.S. Bach
Domenica 16 dicembre, ore 16: Magenta, Chiesa di S. Rocco

Organo Gaetano II Prestinari e Natale Balbiani 1878

Organista Sergio Paolini
Musiche di D. Zipoli, B. Galuppi, J. Pachelbel, J.S. Bach, D. Scarlatti, G. Perosi, F. Moretti (Padre Davide da Bergamo)
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