Vi aspettiamo ad un nuovo evento in galleria grande mostra per un grande artista 

FRED CHARAP 


il sacro fuoco 



a cura di Valeria Modica 


Dal 10 gennaio al 16 gennaio 2013
lunedì - venerdì dalle 15.30 alle 19.30
chiusura: domenica

Inaugurazione: giovedì 10 gennaio 2013, dalle 19,30 alle 21.00
Via Plinio,46
catalogo nella sala espositiva

info:MaMo Laboratorio Sperimentale per le Arti Visive
via Plinio 46, 20129 Milano
tel: +39 328 47 40 301  

www.fredcharap.info



La storia personale e artistica di Fred Charap è emblematica e rappresenta alla perfezione l’idea di “sacro fuoco dell’arte”. Frederick nasce a Brooklyn, New York City, nel 1940 da una famiglia di immigrati russi ebrei. L’arte gli piace sin da giovane, ma Fred prende tutt’altra strada e diventa un giurista di successo, esperto in diritto sindacale. Nel frattempo stringe amicizia con molti artisti contemporanei, frequenta i loro atelier ed è così che comprende che quel “fuoco sacro” che avverte dentro di sé non si può placare. A 40 anni, all’apice del successo professionale, lascia la sua brillante carriera e ricomincia da capo, iscrivendosi al San Francisco Arts Institute. Da quel momento Fred inizia a fare quello che da sempre desiderava: l’artista. La sua attività si svolge tra America e Italia, dove da molti anni vive in un paese della campagna Toscana. Ha esposto in Svizzera, in Francia e, naturalmente, in Italia (Alessandria, Firenze, Arezzo, Milano). 

Le sue opere 

Neyorkese di nascita, russo ed ebreo di origine. Queste tre realtà interne, queste tre storie e culture emergono prepotentemente nei suoi quadri. Le radici artistiche di Charap affondano proprio in questo entroterra culturale e morale “misto” e l’artista, sensibile, colto e consapevole, non può far a meno di captare le vicende del mondo restituendo nelle sue tele tutte le contraddizioni e i dolori del vivere. Le sue opere realizzano muri, non sempre di forma regolare, costruiti con pezzi di tela a forma di mattoni. Veri e propri labirinti di fili, colori, colla, nodi, a volte tagliati da rasoi. Quasi un richiamo al simbolo ebraico del Muro del Pianto.. 

	 




Le opere di Fred Charap possono definirsi di ampio respiro internazionale, forti e inebriati ci travolgono per raccontare la storia di una vita vissuta intensamente,dove traspare esperienza, saggenza e spititualità, espressioni pernianti della sua arte.  

