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the rough side of sport :




VERTICAL ATTITUDE, azienda leader nel campo dell’abbigliamento tecnico da montagna, presenta Cyrenaics - Passion for Mountains: mostra fotografica del fotografo e sciatore estremo francese Cedric Bernardini e presentazione del libro Alpinismo di Piergiorgio Vidi.

Nella suggestiva location dell’Art Bar Le Biciclette di via Torti a Milano, mercoledì 17 ottobre a partire dalle 19:00 si potrà ammirare CYRENAICS una mostra delle più emozionanti foto di Cedric Bernardini, sciatore estremo e fotografo di montagna. Cerdic, con le proprie opere, riesce a fare vivere a tutti coloro che amano lo sci e la montagna, le emozioni che i migliori sciatori al mondo provano quando affrontano discese mozzafiato.

Nella stessa serata sarà presentato il libro ALPINISMO di Piergiorgio Vidi, edito da Hoepli. L’autore è uno dei maggiori esponenti dell’alpinismo italiano e fra le altre cose è direttore della Scuola Nazionale Tecnici del Soccorso Alpino e sarà presente all’appuntamento.

VERTICAL ATTITUDE è un’azienda leader nel mondo dell’abbigliamento tecnico per la montagna e l’outdoor. Contraddistinta da una ricerca costante per l’eccellenza, produce capi al top della gamma per qualità e estremamente innovativi nei materiali e nelle soluzioni tecniche. 
VERTICAL ATTITUDE ha deciso di produrre soltanto in Italia, con materiali che possano essere riciclati e di utilizzare, quando possibile, soltanto materiali italiani.

PIERGIORGIO VIDI è stato Campione italiano di sci alpinismo nel 1991, ha partecipato a numerose spedizioni extraeuropee (tra le quali la nuova via Infinito Sud al Cerro Torre 1995),  è istruttore delle Guide Alpine dal 1997 e dal 2000 è Istruttore Nazionale del Soccorso Alpino e dal 2007 dirige la Scuola Nazionale Tecnici del Soccorso Alpino Italiano.

CERDIC BERNARDINI personaggio eclettico che ha trascorso anni tra Parigi, Londra, New York e il deserto della California, è oggi uno dei più conosciuti rappresentanti dello sci estremo francese con all’attivo centinaia di discese estreme nel Monte Bianco, la sua passione per la fotografia è sfociata in un’attività di fotografo sportivo con collaborazioni con la maggiori riviste del settore e con numerose aziende del settore. 

Per info:

www.verticalattitude.eu
marketing@verticalattitude.eu
http://cedricbernardini.wordpress.com
Piergiorgio Vidi: http://www.montagnasicura.com/home.html

