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 Le Biciclette Bar & Cucina

Mercoldi 25 Luglio dalle ore 18,30 

Invita all’inaugurazione della mostra 
“ VIVA LA MUERTE”
Viva la Muerte! è un'espressione che viene spesso usata in Sud America, in particolar modo in Messico per indicare lo spirito di accettazione e l'esorcismo, insito nella popolazione nei confronti della morte. 

L'immaginario collettivo che si ha della morte, da macabro e oscuro tipico del mondo occidentale, diventa allegorico, colorato e festaiolo. E' proprio questa l'essenza che Ilaria Dalla Casa ha cercato di catturare e riprodurre nelle sue immagini. 

Ex-voto, calaveras, dolciumi a forma di scheletro, fiori, effigi della Madonna di Guadalupe, Mariachi che cantano di cari estinti, El dia de los muertos e le feste e i banchetti che i messicani vanno a fare nei cimiteri in quelle notti per stare vicino ai loro padri, mariti e figli che sono ancora tra loro, ancora presenti; un'inno definitivo alla morte che non è altro che un momento naturale e necessario della vita.

Tutto questo ha lasciato un segno nell'animo dell'artista, durante i suoi viaggi in Messico e ha generato l'embrione del concetto che sta dietro ad un'opera come Viva la Muerte.

Questa serie è stata esposta in diverse collettive e personali tra cui La Biennale di Fotografia e Video Arte di Alessandria nel 2011.

Ora approda a Le Biciclette in via Torti a Milano e rimarrà in mostra fino al 15 Settembre 2012.

Ilaria 'Violet 'Dalla Casa

Fotografa appassionata sin da bambina, e dal 2008 fotografa professionista,

Free Lance a tutto tondo, ha da pochi mesi aperto uno studio fotografico, Motel Vista Photo Lab alle porte di Milano.

Ama viaggiare, assaggiare, conoscere sempre cose nuove. 

E' una sostenitrice della "ghettofotografia" o come la chiama lei "Fotografia di pancia", cioè del fotografare col cuore e con la curiosità senza perdersi troppo in discorsi tecnici e di strumentazione.

Nel tempo libero è una dj apprezzata, ha suonato nei migliori locali di Milano e non, è la mente creativa del progetto "Trashick" di serate a tema dal 2010.

Vive e lavora a Milano. 

La Moste rimarrà esposta fino al 15 Settembre. La colonna sonora sarà affidata a Dj Vanille. 

