4CENTO
via campazzino 14 milano

0289517771

0289501145

www.4cento.com


venerdi 9 novembre

ore 22:30

Lady dillinger live-swing band

Abbiamo deciso che avremmo fatto swing e che lo avremmo fatto a modo nostro.

Ci siamo impegnati per scegliere il repertorio che ci assomigliasse di più, che potesse essere veramente la musica delle nostre radici.

A cominciare dalla lingua. Infatti, lo swing che suoniamo è rigorosamente in italiano.

E' lo swing di Natalino Otto, di Fred Buscaglione, del Quartetto Cetra e del Trio Lescano.

Facciamo del nostro meglio per presentare un repertorio che esplori l'epoca d'oro dello swing, prendendo il meglio della tradizione musicale italiana dagli anni 30 agli anni 60.

Lo spettacolo che presentiamo è pensato per far ballare, ma anche per essere ascoltato e guardato. Infatti, anche l’aspetto visivo è attentamente curato. L’abbigliamento è legato alla moda degli anni ’40/’50 e durante lo spettacolo ci sono cambi di costumi  decisi in base al repertorio ed al tipo di serata.

ore 24 00: FANCY BAR DJ SET-DANILO PAZ





sabato 10 novembre

ORE 22 30: FLAMENCO SHOW- A.PORRO
(TRIO CHITARRA – VOCE & BALLERINA)

ANTONIO PORRO si diploma in chitarra classica nel 1988 al Conservatorio di Piacenza. Alterna l’attività didattica a quella concertistica esibendosi come solista ed in formazioni da camera in diverse città italiane e all’estero. Nel 1994 si avvicina alla musica flamenca, prima come autodidatta e poi studiando con il Maestro G. Gazzola. Dal 1997 approfondisce lo studio della chitarra flamenca recandosi costantemente in Andalusia e studiando con importanti musicisti tra cui  A. Jero, F. Moreno, J. Alvarez, A. Lagos, P. De Lorca, El Falo. Si esibisce con la compagnia “Juncales”, la compagnia “Lunares“ e con varie formazioni di artisti spagnoli e italiani come Maria Martin Lopez, Antonio Castro ”Antonete”, Cecilia Lozano “la Popi”, Noè Barroso, Milagros Ventura, Maite Piqueras, Ramon Ruiz, Felipe Mato, Angel Muñoz, Miguelangel Espino, Charo Espino, Ana Carrasco, Momi de Cadiz, David Sorroche, Carmen Amor, Josè Salguero, Maria Josè Leon, Elena Vicini, Carmen Meloni, Corrado Ponchiroli ed altri in occasione di manifestazioni varie in Italia e all’estero.

domenica 11 novembre

brunch per famiglie (ore 12-16) laboratorio creativo di Grazia Fumagalli (metodo Munari)

NOVITA' DALL' 11 NOVEMBRE PER TUTTE LE DOMENICHE (INVERNALI ED ESTIVE)

DALLE 18 ALLE 21 merenda e aperitivo per famiglie (FAMILY SWAP PARTY)

La domenica le nostre proposte per i più piccoli raddoppiano.
Dopo il brunch, dalle 18 il 4cento offre i propri spazi per una merenda molto particolare:
- spazio laboratorio bimbi, curato da SARA USAI (dalle 18 alle 20.00)
-libero scambio e  baratto per i più piccoli (e le loro mamme)...è possibile portare giochi, vestiti, accessori...da scambiare e barattare con gran divertimento dei bimbi...e dei grandi
-a breve...baby dance

