Casa per la Pace di Milano
Via Marco d'Agrate 11
20139 Milano - Italia
Tel. +39/02.55.23.03.32    Fax. +39/02.89.05.90.35

INIZIATIVE DI SETTEMBRE

DI RITORNO DALLA PALESTINA 
I 25 intrepidi viaggiatori che hanno visitato la Palestina e Israele sono tornati, con tante impressioni forti e con tanta voglia di raccontare. Presto organizzeremo una serata con proiezioni e racconti. Per ora potete leggere i racconti su 2 blog: Handala Project e Tre uomini in Barca (il programma di Radio Popolare). E’ possibile ascoltare anche il podcast delle 2 interviste fatte live durante il programma ai partecipanti durante le visite a Jenin e Hebron: per ascoltarle scarica qui i podcast delle giornate del 20 agosto (minuto 18 circa) e del 29 agosto (minuto 32 circa). 
 

“Hero’s Journey” Restituzione del progetto 
Mercoledì 12 settembre h 21.30 presso Casa per la Pace Milano: organizzatori e partecipanti restituiranno impressioni e racconti del corso di formazione internazionale tenutosi a giugno, sul tema dell’eroe e del demone dentro di noi, su come farli incontrare e gestirli per affrontare la vita. Scoprire il proprio dono, e saper riconoscere quello degli altri. 
 

“INSOLITO CORVETTO”: DAL 14 al 23 settembre: le associazioni 
e la gente si riapropriano delle piazze, dei cortili, delle vie del quartiere
 

Del programma che dura due settimane, Casa per la Pace di Milano propone gli appuntamenti di:
· SABATO 15 settembre, ore 15,00: GIOCHIAMO CON IL PARACADUTE E CANTASTORIE INTERCULTURALE, 
nel cortile di Via Pomposa 2 (vicino al mercato) in collaborazione con il CRIC. Poi c’è merenda e laboratori di manualità.
· DOMENICA 16 settembre, ORE 16-18: TORNEO DEL GIOCO DEL CLANDESTINO (Piazza Gabrio Rosa)
Potete trovare il programma completo in allegato. 
 

 

RESTIAMO UMANI
Storie di quotidiana umanità - II° ed.  

 

Dal 18 al 23 settembre presso il Bloom di Mezzago, la II° edizione della rassegna dedicata a Vittorio Arrigoni. Per maggiori informazioni si rimanda al programma sul sito del Bloom. 
 

TENDA DEL SILENZIO
 

23 e 24 settembre, ore 16-21: da 11 anni consecutivi: SILENZIO, ASCOLTO, RICERCA PER RELAZIONI DI PACE. Presso le Colonne di S.Lorenzo C.so Porta Ticinese (bus 94. tram 2, 3 e 14). Sono invitati: Le comunità Cristiane, Ebraiche, Musulmane, Buddiste, Induiste, i responsabili politici, i cittadini di Milano. Trovate il volantino (anche in arabo, spagnolo...) sul nostro sito. 
 

 

PERCORSI formativi PER LE SCUOLE 
IN INGLESE, IN SPAGNOLO ED ITALIANO
CASA per la PACE di Milano propone PERCORSI FORMATIVI in lingua INGLESE e SPAGNOLA e ITALIANA per le SCUOLE SUPERIORI e MEDIE sui seguenti contenuti
* La GESTIONE POSITIVA DEI CONFLITTI
* I PREGIUDIZI e l'INTERCULTURA
Per altre informazioni: 3661591748, info@casaperlapacemilano.it oppure cliccando qui.
 

MOSTRA INTERATTIVA SUI PREGIUDIZI “GLI ALTRI SIAMO NOI” 
La mostra interattiva “Gli altri siamo noi” cerca una scuola o uno spazio (circa 200 mq) dove poter essere esposta e visitata dalle Scuole di Milano e dintorni. Per maggiori informazioni sulla mostra clicca qui.
 

CASA per la PACE Milano CERCA 
 

* MACCHINA DA CUCIRE (meglio se a pedali, ma non importa se elettrica) in regalo.
* BOTTIGLIETTE di vetro di succhi di frutta e marmellate , vuote e con i tappi, per imbottigliare detergenti per la casa naturali autoprodotti.
* OMBRELLI ROTTI per fare borse.
* TAPPI DI SUGHERO (non di plastica) per fare bacheche di sughero.
* CD vecchi, usati per fare targhe NO OIL da attaccare alle biciclette.
 

Conferenza pubblica: Thich Nhat Hanh a Milano 
Due incontri con Thich Nhat Hanh, monaco zen vietnamita, maestro di meditazione, poeta e attivista per la pace, una delle figure più rappresentative del Buddhismo nel mondo. Gli insegnamenti del Maestro rispondono concretamente alle ansie e alle preoccupazioni che condizionano la nostra vita per aiutarci a essere persone libere. Sabato 8 settembre 2012 - Ore 16.00-19.00 TEATRO DAL VERME - Via San Giovanni sul Muro 2 (piazza Cairoli). http://www.esserepace.org/lapaceinazione/eventi-a-milano per info 3466361814 dal lunedì al venerdì dalle 18 alle 20. 
 

 
CENTRO DI DOCUMENTAZIONE “PACE & DINTORNI” 
Vi ricordiamo che presso il nostro Centro di Documentazione potete consultare riviste quali: GUERRE & PACE, AZIONE NONVIOLENTA, CONFLITTI, VALORI, INTERNAZIONALE, MOSAICO DI PACE, QUALEVITA, E(mergency), ALTRECONOMIA, NARCOMAFIE, ALJARIDA, ROCCA.  Inoltre è possibile prendere in prestito da una selezione specializzata di circa 2000 VOLUMI su nonviolenza, conflitti, ecologia, intercultura, educazione. Per consultare i titoli clicca qui.
 

OVERSHOOT DAY 2012: QUEST’ANNO IL 22 AGOSTO 
 

Overshoot Day: siamo ufficialmente in debito con il Pianeta. 
In nemmeno otto mesi abbiamo consumato risorse rinnovabili sufficienti per un anno. Da qui a Dicembre vivremo col conto in rosso, sprecando beni naturali che non ci spetterebbero.
  http://www.focus.it/ambiente/ecologia/oggi-e-l-overshoot-day-siamo-ufficialmente-in-debito-con-il-pianeta_C12.aspx
