
- sabato 17 novembre, ore 18.00: Vernissage della Personale "RI-COMPOSIZIONI" di Italo Mazzei (a cura di Ester Mistò): Ozio & Vizio (Via Piave 3/B, Senago);

- domenica 18 novembre, ore 18.00: Vernissage della Collettiva e presentazione del libro d'arte "IL VERDE" (DGT Print) a cui partecipano i 22 artisti: Marcella Emma Acone, Claudia Allievi, Davide Arisi, Mario Battimiello, Silvia Boffa Ballaran, Andrea Cappelletti, Antonella Di Cianni, Sonia Dolio, Silvy Favero, Deirdre Angela Gillies, Mauro Lacqua, Monica Mastellone, Italo Mazzei, Ilaria Miorin, Ester Mistò, Cristina Pedica, Guido Marcello Poggiani, Marina Rigolone, Grazia Russo Crespi, Mariella Torre, Anna Trapasso, Maura Zonta: Valtellina 18 (Via Valtellina 18, Milano); 

- lunedì 19 novembre, ore 19.30: Vernissage della mostra Micro Book (microbo.net), messa in scena di alcuni racconti da i "365 racconti horror per un anno" della Delos Books (a cura di Liliana Benini) e presentazione delle collane di libri d'arte che curo: Circuiti Dinamici (Via Giovanola 19/c, Milano); 

- martedì 27 novembre, ore 18.30: Vernissage della Collettiva "RIDEFINIRE IL GIOIELLO 2" (a cura di Lorenzo Argentino e Sonia Patrizia Catena): Galleria l'Acanto (Via Noe 33, Milano).

Inoltre,  la Mostra "BIANCHI E VERDI" di Mariella Torre proseguirà all' Ozio & Vizio (Via Piave 3/B, Senago) fino a 16 novembre e "ICONE" di Luciano Crepaldi proseguirà alla Galleria l'Acanto (Via Noe 33, Milano) fino al 24 novembre.
