sabato 6 aprile dalle 19.30 – aperitivo in musica ALL’ORTICA
Ingredienti: buona musica, ricco buffet, free entry, primo drink a 5€, tanta gente simpatica !   
Questa volta abbiamo il piacere di presentarvi Open Trio.   La band composta da basso, batteria e sassofono, propone una musica quasi totalmente in acustica.   Il repertorio del Open Trio va da sapienti rivisitazioni dei classici del jazz a brani originali di loro composizione.   Componenti: Giuseppe Santangelo sax tenore, soprano, flauto + Davide Cason basso elettrico + Francois Alghisi batteria
Vi aspettiamo numerosi!!!
Per informazioni: Bedo 340.9454403 o Mirko 328.9617292
 
lunedì 8 aprile ore 19.30/21.00 – Laboratorio di arti marziali
Se desideri conoscere le arti marziali, approfondirne gli aspetti tecnici e tattici ma anche etici e filosofici, se voi costruirti un approccio personale al combattimento tanto nell'ambito sportivo quanto in quello della difesa personale, questo è il laboratorio che fa per te.   Sotto la guida di Mauro, potrai svolgere attività di arti marziali contaminando diverse tecniche e diversi stili.   Gli incontri si svolgeranno nel salone di via san Faustino 5 ogni lunedì e giovedì dalle 19.30 alle 21.00.   Puoi chiedere di iscriverti in qualunque momento, ma l'iscrizione al laboratorio è subordinata all'esito di un incontro di prova.   Una volta accettata l’iscrizione, ti sarà chiesta l’iscrizione al Circolo MIX e una quota di 30 euro ogni dieci incontri.
Per ulteriori informazioni: info.circolomix@gmail.com, Mauro 338.7944584
 
martedì 9 aprile ore 20 – corso di DANZE SPORTIVE
Prosegue con grande successo il corso di danze sportive, organizzato dal CRUSM in collaborazione con il circolo MIX.   È iniziato martedì 5 marzo e proseguirà fino a fine maggio.   Il programma prevede danze standard, ballo liscio, ballo da sala.   Quote individuali di iscrizione: 90 euro per i soci del Circolo MiX e per Personale UNIMI socio CRUSM 2012 e familiari conviventi, 110 euro per Personale UNIMI non socio CRUSM 2012 e familiari conviventi, 130 euro per "aggregati" al CRUSM (esterni all'Ateneo: amici, etc.) e per non soci del circolo MIX.
Per ulteriori informazioni: info.circolomix@gmail.com
 
giovedì 11 aprile ore 19.30/21.00– Laboratorio di arti marziali
Se desideri conoscere le arti marziali, approfondirne gli aspetti tecnici e tattici ma anche etici e filosofici, se voi costruirti un approccio personale al combattimento tanto nell'ambito sportivo quanto in quello della difesa personale, questo è il laboratorio che fa per te.   Sotto la guida di Mauro, potrai svolgere attività di arti marziali contaminando diverse tecniche e diversi stili.   Gli incontri si svolgeranno nel salone di via san Faustino 5 ogni lunedì e giovedì dalle 19.30 alle 21.00.   Puoi chiedere di iscriverti in qualunque momento, ma l'iscrizione al laboratorio è subordinata all'esito di un incontro di prova.   Una volta accettata l’iscrizione, ti sarà chiesta l’iscrizione al Circolo MIX e una quota di 30 euro ogni dieci incontri.
Per ulteriori informazioni: info.circolomix@gmail.com, Mauro 338.7944584
 
lunedì 15 aprile ore 18.30– APERITIVO DEI LETTORI
Il libro sul quale ragioneremo e ci confronteremo è Julian Barnes - Il senso di una fine - Ed. Einaudi, 2012.   Tony Webster è un uomo senza qualità. Negli studi e nel lavoro, nei sentimenti e, c'è da scommetterci, anche nel sesso. Ma la lettera con cui un avvocato gli annuncia il lascito di cinquecento sterline e di un diario proveniente dal passato scuote il fondo limaccioso della sua esistenza. Tony deve ora scoprire chi gli ha destinato quell'ingombrante eredità e perché ha scelto proprio lui, e quale segreto rabbiosamente custodito quel diario potrebbe rivelare. Nel porsi queste domande, s'imbatterà in risposte che avrebbe preferito non conoscere e dovrà imparare a sue spese che «la nostra vita non è la nostra vita, ma solo la storia che ne abbiamo raccontato».
Come sempre, il costo di ogni aperitivo è di 5 Euro. - Per ulteriori informazioni contattare Cesarina 340.4941848
 

È aperto il tesseramento al Circolo MIX.
Per informazioni: info.circolomix@gmail.com o Sara 340.5754534
visita il sito www.circolomix.it
