Circolo MIX 
Via S. Faustino 5

programma di gennaio 2013
sabato 19 gennaio dalle 19.00 – Aperitivo e concerto deI THE BAD LOUD TRIO
Più eroici e temerari che mai i Kamikazen continuano a battersi con fedeltà e dedizione per il benessere delle nostre menti e dei nostri spiriti e promettono un 2013 esplosivo tra cinema e musica per intenditori !   E allora si riparte alla grande con il nuovo ciclo di aperitivi in concerto Kamin' Music che per sabato 19 gennaio mette in tavola una ricetta speciale: 1/3 Jazz, 1/3 Funk e 1/3 di tutto il resto, ecco fatto il Loud Trio !   Si tratta di una ricetta semplice ma originale, che arriva dritta dritta dai bassifondi di Cinisello Balsamo e unisce groove Funk e Jazz elettrico anni ’70 in un mix unico tutto da provare !   I Kamikazen vi aspettano sabato 19 gennaio alle 19.00 al Circolo Mix di via San Faustino, 5 in Ortica per una serata diversa dal solito con la quale soddisfare mente, stomaco e orecchie !
Obbligatoria la tessera 2013 del Circolo MIX - Ingresso a offerta libera, consumazioni a pagamento.
Per informazioni info.circolomix@gmail.com, Bedo 340.9454403, Mirko 328.9617292
 
lunedì 21 gennaio ore 18.30 – Aperitivo dei lettori
I libri sui quali ragioneremo e ci confronteremo sono:
W. Gombrowicz – Ferdydurke - Ed. Feltrinelli, Euro 9,00
Ferdydurke è una comicissima allegoria dell'infantilismo moderno: un trentenne si trova sbalzato indietro nel mondo dell'infanzia, in una ridicola classe scolastica. Cerca di ribellarsi ma scopre che essere di nuovo "immaturo" non gli dispiace affatto. La nostra società che anela a rimpicciolire gli adulti e a mutarli di nuovo in bambini è il bersaglio del feroce umorismo del grande scrittore polacco.
P. Dick - Ma gli androidi sognano pecore elettriche ? - Ed. Fanucci, Euro 6,90
Nel 1992 la Guerra Mondiale ha ucciso milioni di persone, e condannato all'estinzione intere specie, costringendo l'umanità ad andare nello spazio. Chi è rimasto sogna di possedere un animale vivente, e le compagnie producono copie incredibilmente realistiche: gatti, cavalli, pecore... Anche l'uomo è stato duplicato. I replicanti sono simulacri perfetti e indistinguibili, e per questo motivo sono stati banditi dalla Terra. Ma a volte decidono di confondersi tra i loro simili biologici. A San Francisco vive un uomo che ha l'incarico di ritirare gli androidi che violano la legge, ma i dubbi intralciano a volte il suo crudele mestiere, spingendolo a chiedersi cosa sia davvero un essere umano. Il romanzo che ha ispirato Blade Runner.
Obbligatoria la tessera 2013 del Circolo MIX -Come sempre, il costo di ogni aperitivo è di 5 Euro.
Per informazioni info.circolomix@gmail.com, Cesarina 340.4941848
 
lunedì 21 gennaio ore 19.30/21.00– Laboratorio di arti marziali
Se desideri conoscere le arti marziali, approfondirne gli aspetti tecnici e tattici ma anche etici e filosofici, se voi costruirti un approccio personale al combattimento tanto nell'ambito sportivo quanto in quello della difesa personale, questo è il laboratorio che fa per te.   Sotto la guida di Mauro, potrai svolgere attività di arti marziali contaminando diverse tecniche e diversi stili.   Gli incontri si svolgeranno nel salone di via san Faustino 5 ogni lunedì e giovedì dalle 19.30 alle 21.00.   Puoi chiedere di iscriverti in qualunque momento, ma l'iscrizione al laboratorio è subordinata all'esito di un incontro di prova.   Una volta accettata l’iscrizione, ti sarà chiesta l’iscrizione al Circolo MIX e una quota di 30 euro ogni dieci incontri.
Per ulteriori informazioni: info.circolomix@gmail.com, Mauro 338.7944584
 
martedì 12 febbraio ore 20 – apertura dei nuovi corsi di DANZE SPORTIVE
Proseguono con grande successo i corsi di danze sportive, organizzati dal CRUSM in collaborazione con il circolo MIX in Via S. Faustino 5: per la primavera/estate 2013 inizieranno martedì 12 febbraio 2013 con questo programma:
· martedì sera: danze standard, ballo liscio, ballo da sala. Dalle 20.00 alle 21.00 corso per i principianti e dalle 21.00 alle 22.00 corso avanzato

· mercoledì sera: danze caraibiche (salsa, merengue, bachata, mambo). Dalle 20.00 alle 21.00 corso per i principianti e dalle 21.00 alle 22.00 corso avanzato.

I corsi si svolgeranno in cicli di 12 lezioni ciascuno fino a fine maggio 2013. Saranno tenuti da maestri che vi insegneranno e vi dimostreranno come è piacevole e divertente imparare a ballare bene.  L'emozione e il divertimento di muoversi armoniosamente in coppia a ritmo di musica sono  straordinarie ed appaganti.   Tutti possono iscriversi, anche chi non ha mai provato. Si accettano anche  iscrizioni singole, si provvederà a formare delle coppie nel corso della prima lezione.
Siete invitati alla serata inaugurale che si svolgerà il 12 febbraio 2013 e comprenderà lezioni di prova gratuite per tutte le discipline. 
Il programma potrà subire variazioni in funzione del numero di iscrizioni ad ogni corso.
Le quote individuali di iscrizione ai corsi sono: 
·         90 euro per i soci del Circolo MiX
·         90 euro per Personale UNIMI socio CRUSM 2012 e familiari conviventi
·         110 euro per Personale UNIMI non socio CRUSM 2012 e familiari conviventi
·         130 euro per "aggregati" al CRUSM (esterni all'Ateneo: amici, etc.) e per non soci del circolo MIX

e potranno essere versate presso il CRUSM - Via Cicognara, 7 - Tel. 02/50318435 - rif. Sig.ra Paola o direttamente presso la sede dei corsi agli insegnanti nella serata inaugurale del 12 febbraio. 
 
È aperto il tesseramento al Circolo MIX.
Per informazioni: info.circolomix@gmail.com o Sara 340.5754534
 
visita il sito www.circolomix.it
