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Programma 2012/2013
Settembre 2012

· da giovedì 13 a domenica 23 settembre: Noche de Parranda - mostra fotografica di Umberto Sommaruga - evento già realizzato

· giovedì 20 settembre: Cuba 24 Horas - presentazione del libro fotografico di Roberto Franchi - evento già realizzato. 

· domenica 23 settembre: The Enormous Turnip - laboratorio teatrale in lingua inglese per bambini, Associazione Tantimondi (primo di quattro incontri) - evento già realizzato. 

· da martedì 25 a domenica 30 settembre: Via Arte Coreana 2012 - mostra d’arte degli studenti coreani dell’Accademia delle Belle Arti di Brera, nell’ambito della Settimana della Cultura Coreana promossa dal Consolato della Corea, in collaborazione con il Settore Expo 2015, Moda, Eccellenze, Eventi della Provincia di Milano - evento in corso

· domenica 30 settembre: L’incantesimo dei teatri - laboratorio teatrale per bambini a cura di Roberta Secchi, Associazione Teatro La Madrugada (primo di tre incontri del ciclo La Parola e le sue Magie)

Ottobre 2012

· da giovedì 4 a domenica 21 ottobre: I ricordi del viaggiatore. Il taccuino di bordo - mostra personale di pittura di Kikoko, artista togolese

· da venerdì 12 a domenica 21 ottobre: Festival della Cultura Psicologica - conferenze e incontri di approfondimento sulla psicologia in collaborazione con l’Ordine degli Psicologi della Lombardia comprendente 

· domenica 21 ottobre: Intercultura in Azione - laboratorio di drammatizzazione per adulti a cura di Frederique Sylvestre, Gruppo Before, nell’ambito del Festival della Cultura Psicologica
· da sabato 27 ottobre a domenica 4 novembre: mostra fotografica sull’India di Dario Daniele, Associazione Assefa 
· sabato 27 ottobre: nell’ambito della mostra, presentazione del libro Io ti vedo. Viaggi nell’animo umano e nella tenerezza del mondo di Dario Daniele (primo di tre incontri del ciclo Sabati dell’Intercultura)
· domenica 28 ottobre: Il toccacielo racconto-animato - laboratorio di intercultura per bambini tratto dalla fiaba di Marco Montini, in collaborazione con Kaba Edizioni. 
Novembre 2012

· fino a domenica 4 novembre (da sabato 27 ottobre): mostra fotografica sull’India di Dario Daniele, Associazione Assefa.

· giovedì 1 novembre: laboratorio teatrale in lingua inglese per bambini, Associazione Tantimondi, in occasione della festa di Halloween (secondo di tre incontri)

· da giovedì 8 novembre a sabato 1 dicembre: Intuizione-Espressione - mostra d’arte collettiva, Associazione Ars Maiora.

· sabato 10 novembre: Ad Oriente - videoproiezione di immagini di Massimo Allegro, nell’ambito dell’approfondimento su Laos, Cambogia e Cina. (secondo di tre incontri del ciclo Sabati dell’Intercultura)

· domenica 11 novembre: Una Giornata al Villaggio - laboratorio di intercultura musicale per bambini, Associazione Watinoma (primo di tre incontri del ciclo Africa delle Meraviglie)

· mercoledì 14 novembre: Tanti modi per dire ciao - incontro per studenti di scuole medie inferiori, Associazione A scuola dei diritti umani (incontro del ciclo Infanzia Negata)

· sabato 17 novembre: Namibia - audiovisivo di Umberto Sommaruga (terzo di tre incontri del ciclo Sabati dell’Intercultura)

· domenica 18 novembre: Thailandia: Festa delle Lanterne - laboratorio di intercultura per bambini, Associazione Arco Arte Comunicazione. (primo di otto incontri del ciclo Mondo in Festa)

· domenica 25 novembre: Turchia, Lokum: il Gran Bazar di Istanbul – laboratorio di intercultura per bambini, a cura di Chiara Romanò (primo di quattro incontri del ciclo Sapori e Colori dal Mondo)

Dicembre 2012

· fino a sabato 1 dicembre (da giovedì 8 novembre): Intuizione-Espressione - mostra d’arte collettiva, Associazione Ars Maiora.

· domenica 2 dicembre: Africa, Kwanzaa: Festival dei Primi Frutti - laboratorio di intercultura per bambini, Associazione Arco Arte Comunicazione (secondo di otto incontri del ciclo Mondo in Festa)

· 5 dicembre, 13, 14, 18, 19, 20 dicembre: incontri nell’ambito del progetto Opera Domani di educazione alla musica lirica per insegnanti e studenti, Associazione Aslico

· da giovedì 6 dicembre a domenica 6 gennaio: I Colori di Dio – mostra fotografica sulle grandi religioni di Enrico Mascheroni, Edizioni Terra Santa, in occasione delle festività natalizie.

Gennaio 2013

· da giovedì 10 a domenica 27 gennaio: Passione Vietnam - mostra fotografica sul Vietnam di Massimo Allegro. 

· domenica 13 gennaio: India, Makar Sankranti: Festival degli Aquiloni – laboratorio di intercultura per bambini, Associazione Arco Arte Comunicazione (terzo di otto incontri del ciclo Mondo in Festa)

· 15, 16,17, 18 e 22 gennaio: incontri nell’ambito del progetto Opera Domani di educazione alla musica lirica per insegnanti e studenti, Associazione Aslico

· sabato 19 gennaio: incontro con l’autore Massimo Allegro per un approfondimento sulla mostra Passione Vietnam
· domenica 20 gennaio: Brasile, Brigadeiro: Mercado Adolfo Lisboa a Manaus - laboratorio di intercultura per bambini, a cura di Chiara Romanò. (secondo di quattro incontri del ciclo Sapori e Colori dal Mondo)

· domenica 27 gennaio: Parole e musica - spettacolo di narrazione per bambini, a cura di Elisabetta Mauti, Associazione Dillocon1fiaba. (primo di tre incontri del ciclo omonimo )

· da giovedì 31 gennaio a domenica 17 febbraio: Venezuela contadino mostra fotografica sul Venezuela di Teresa Carreño.

Febbraio 2013

· fino a domenica 17 febbraio (da giovedì 31 gennaio): Venezuela contadino - mostra fotografica sul Venezuela di Teresa Carreño.

· domenica 3 febbraio: laboratorio teatrale per bambini a cura di Roberta Secchi, Associazione Teatro La Madrugada. (secondo di tre incontri del ciclo L’Incantesimo del Teatro)

· domenica 10 febbraio: Cina, Chunjie: Il Capodanno Cinese – laboratorio di intercultura per bambini, a cura di Gina Abbati, Associazione Arco Arte Comunicazione. (quarto di otto incontri del ciclo Mondo in Festa)

· sabato 16 febbraio: laboratorio teatrale in lingua inglese per bambini, Associazione Tantimondi, in occasione della festa di Carnevale (terzo di quattro incontri)

· domenica 17 febbraio: Clownterapia - laboratorio per bambini, Associazione Partyvolontario (primo di due incontri)

· da giovedì 21 febbraio a domenica 3 marzo: mostra d’arte collettiva di artisti immigrati, Associazione Auser.

· domenica 24 febbraio: India, Kulfi: Chandni Chowk di Delhi – laboratorio di intercultura per bambini, a cura di Chiara Romanò. (terzo di quattro incontri del ciclo Sapori e Colori dal Mondo)

Marzo 2013

· fino a domenica 3 marzo (da giovedì 21 febbraio) mostra d’arte collettiva di artisti immgirati, Associazione Auser

· domenica 3 marzo: Romania, Martisor: Festa del Piccolo Marzo – laboratorio di intercultura per bambini, Associazione Arco Arte Comunicazione (quinto di otto incontri del ciclo Mondo in Festa)

· da giovedì 7 a giovedì 28 marzo: Mea Culpa – mostra fotografica sui riti della Pasqua nel mondo di Umberto Sommaruga.

· domenica 10 marzo: Parole e musica - spettacolo di narrazione per bambini, a cura di Elisabetta Mauti, Associazione Dillocon1fiaba (secondo di tre incontri del ciclo omonimo)

· domenica 17 marzo: Festa dell’Acqua – laboratorio per bambini di sensibilizzazione al valore dell’acqua, Associazione Partyvolontario. (ultimo di due incontri)

· domenica 24 marzo: Egitto, Sham al-Naseem: Festival di Primavera – laboratorio di intercultura per bambini, Associazione Arco Arte Comunicazione, in occasione della festa di Pasqua (sesto di otto incontri del ciclo Mondo in Festa)

Aprile 2013

· da giovedì 4 a domenica 21 aprile: Xixuau Livre – mostra fotografica sulla foresta Amazzonica, Associazione Vagaluna Amazônia

· sabato 6 aprile: in occasione della Milano City Maraton incontro con l’associazione Medici con L’Africa CUAMM e mostra fotografica

· data da definirsi: Caboclos: Uomini del Fiume – videoproiezione del documentario sull’Amazzonia di Luciano Lucianer, nell’ambito della mostra Xixuau Livre
· domenica 7 aprile: Parole e musica spettacolo di narrazione per bambini, a cura di Elisabetta Mauti, Associazione Dillocon1fiaba. (ultimo di tre incontri del ciclo omonimo)

· domenica 14 aprile: laboratorio teatrale per bambini, a cura di Roberta Secchi, Associazione Teatro La Madrugada (ultimo di tre incontri del ciclo L’Incantesimo del Teatro)

· domenica 28 aprile: Gelede, le maschere delle stagioni, Africa -laboratorio di intercultura per bambini, Associazione Arco Arte Comunicazione. (sette di otto incontri del ciclo Mondo in Festa
Maggio 2013

· da giovedì 2 a domenica 19 maggio: Volti dal Rajastan – mostra fotografica di Attilio Tripodi. 

· domenica 5 maggio: Segni di Terra Africana – laboratorio di intercultura musicale per bambini, Associazione Watinoma. (secondo di tre incontri del ciclo Africa delle Meraviglie)

· domenica 12 maggio: Spagna, Mercat de la Boqueria: Crema Catalana – laboratorio di intercultura per bambini, a cura di Chiara Romanò. (ultimo di quattro incontri del ciclo Sapori e Colori dal Mondo)

· domenica 19 maggio: C’era una Volta un Baobab – laboratorio di intercultura musicale per bambini, Associazione Watinoma. (ultimo di tre incontri del ciclo Africa delle Meraviglie)

· da giovedì 23 maggio al 9 giugno: Ayit -, mostra fotografica su Haiti, associazione ANPIL

· domenica 26 maggio: laboratorio teatrale in lingua inglese per bambini, Associazione Tantimondi. (ultimo di quattro incontri) 
Giugno 2013 

· dal 13 al 30 giugno: mostra d’arte personale dell’artista congolese Situna Wa Kabemba
· domenica 2 giugno: Bumba–meu boi festa del villaggio – laboratorio per bambini, Associazione Arco Arte Comunicazione. (ultimo di otto incontri del ciclo Mondo in Festa)
