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L TEATRO E LA DANZA DI RICERCA A MILANO del teatro?






EVENTI A INGRESSO GRATUITO

APRILE 

INCONTRI - CINEMA

28 Aprile 2013 ore 19.00

Danza, Teatro e Ricerca con danzatori non professionisti.
A seguire incontro con Valter Venditti e proiezione docu-film Il Maestro di Lia Courrier e Cristiano Mugetti.

DANZA - SPETTACOLO

29 Aprile  2013 ore 19.00

Palco Aperto Danza

MAGGIO

CONFERENZA 
5 Maggio 2013 ore 19.00

Bhuvaneshwari. Riti e culti femminili nella danza Odissi / Il tamburo dei re. La musica e la danza dell'India. 

Conferenza spettacolo con Paolo Pacciolla e Luisa Spagna

a seguire dibattito Percorsi tra tradizione e ricerca

Informazioni

PimOff 

Indirizzo: Via Selvanesco 75_ 20142 Milano

MM2 Fermata Piazzale Abbiategrasso_ Tram 3/15 (dei Missaglia/Feraboli)

Contatti: tel/fax 02.54102612; info@pimoff.it_ www.pimoff.it_ 
Ufficio stampa: Sara Prandoni, 328 7060717, stampa@pimoff.it

PROGRAMMA

INCONTRI – CINEMA

28 Aprile 2013 ore 19.00

Danza, Teatro e Ricerca. con danzatori non professionisti

A seguire incontro con Valter Venditti e proiezione  de Il Maestro
Ideazione e realizzazione Lia Courrier e Cristiano Mugetti.
con la collaborazione di Alessia Gennaridi 

Il Maestro - dialoghi con Valter Venditti

Questa intervista nasce da un'esigenza profonda di rendere omaggio ad una persona molto importante per la danza milanese, e non solo. Un ballerino, ma soprattutto un insegnante, che ha fatto della danza un modo tutto suo per donarsi a chi ha avuto la fortuna di incontrarlo e di studiare con lui, al punto che per tutti gli allievi è conosciuto come 'Il Maestro'. 
Testimone e protagonista degli anni d'oro del balletto del Teatro alla Scala, il Maestro ha avuto modo di lavorare con alcuni tra i più grandi coreografi del '900, e questo fa di lui oggi un prezioso scrigno di ricordi e aneddoti, che non si risparmia mai di raccontare a chiunque abbia orecchie per ascoltare.
La sua vitalità e il suo amore per la danza, che non si è mai spento in tutti questi anni, traspaiono in modo libero e spontaneo in questa intervista: un' occasione per parlare di chi la danza non la fa solo con le gambe ma anche e soprattutto con il cuore.

DANZA - SPETTACOLO

29 Aprile  2013 ore 19.00
Palco aperto

Secondo appuntamento

Da quest'anno PimOff vuole importare una pratica molto conosciuta all'estero e, a nostro avviso, molto utile ai coreografi: il Palco Aperto.

Due momenti (Lunedì 3 Dicembre 2012 e Lunedì 29 Aprile 2013) per mostrare un estratto del proprio lavoro o uno studio per un lavoro in divenire a un pubblico di addetti ai lavori e non, invitato a partecipare attivamente dando il proprio parere e aiutando i coreografi a ragionare sui lavori proposti. Una possibilità di avere un confronto con il pubblico e mettere alla prova il proprio lavoro e/o di farsi conoscere.

La partecipazione è aperta a tutti i coreografi o “danz'autori” professionisti o semi professionisti che operano sul territorio lombardo ed è privo di selezione. A seguito di ogni serata verrà selezionato un coreografo invitato ad usufruire di una residenza artistica di 9 giorni presso il teatro PimOff.

CONFERENZA

5 Maggio 2013 ore 19.00

Bhuvaneshwari. Riti e culti femminili nella danza Odissi

Il tamburo dei re. La musica e la danza dell'India

Conferenza spettacolo di e con Luisa Spagna e Paolo Pacciolla

La conferenza-spettacolo si avvale di racconti, danze e immagini

a seguire dibattito Percorsi tra tradizione e ricerca

“Bhuvaneshwari. Riti e culti femminili nella danza  Odissi” nasce da un fieldwork condotto in India da Luisa Spagna, da ottobre 2011 ad Aprile 2012, sulla danza Odissi e i culti e i riti femminili celati in questo stile. Nel 2011 è stato presentato all’Università del Salento, al Conservatorio di Musica A. Pedrollo di Vicenza e al prestigioso Festival  di Natura e Spirito (ass.Aurora, Monticchello-Toscana).

Il tamburo dei re Il mridang-pakhawaj nella storia della musica indiana

Il pakhawaj, tamburo a due facce, è la versione Indostana del mridang, il più illustre dei tamburi indiani. 

Attraverso narrazione, proiezioni di immagini e brani musicali, lo spettatore è condotto per i sentieri di una delle tradizioni musicali più antiche dell’india.

Luisa Spagna, danzatrice e ricercatrice.  Si occupa di danza classica indiana, stili Odissi e Seraikella Chhau, e cultura indiana dal 1995 soggiornando in India per lunghi periodo. Nel 1996 ha ricevuto la borsa di studio dall’I.C.C.R. che le ha permesso di approfondire i suoi studi coreutici a New Delhi e in Orissa, India. Ha scritto diversi saggi sulla danza e una monografia insieme a P. Pacciolla “La gioia e il potere. Musica e danza in India” ed. Besa, 2008. Nel 2004 ha creato il  progetto “Racconti del Corpo Racconti del Corpo, archetipi del femminile”. Il progetto raccoglie diversi lavori coreografici alcuni dei quali pubblicati in video: “La danza dei gesti delle Cinque dakini”  in “La via della dea” di Vicki Noble (Psiche edizioni, Torino 2011); “Sussistanako, La donna ragno”, nel  documentario “Matriarchè”  di M. Di Bernardo e F. Colombini, regia A. Silvestri; “Shakti-Matrika-Shekara”,  parte dell’ esposizione itinerante “Donne” dell’artista E. Scarciglia.

Paolo Pacciolla Musicista ed etnomusicologo, docente di Etnomusicologia al Conservatorio di Musica di Vicenza A. Pedrollo. Dal 1995 trascorre lunghi soggiorni in India per lo studio della musica classica di quel paese e, nel 1996, riceve una borsa di studio dell’I.C.C.R. (Indian Council for Cultural Relations) per continuare gli studi a New Delhi. 

Con il progetto 'Il Canto del Tamburo' propone brani originali per tamburo solo e per ensemble di tamburi dando ampio spazio all’improvvisazione. 

Compone ed esegue le musiche degli spettacoli di Sutra Arti Performative. Nel 2008, costituisce con il flautista Antonio Cotardo il duo FREE T, con cui presenta un repertorio originale. 

È autore  delle monografie  “Il pensare musicale indiano” (Besa, 2005) e, insieme a Luisa Spagna, di “La gioia e il potere. Musica e danza in India” (Besa, 2008). Ha collaborato con la rivista di antropologia Melissi e curato la rubrica Suoni per Yoga Journal. Fa parte dell’Associazione Italiana di Studi Sanscriti ai cui convegni presenta saggi sulla musica  indiana. 
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