 -      MUSEO MARTINITT E STELLINE -  
nuovo appuntamento con il ciclo di reading musicali “i documenti raccontano”
27 OTTOBRE ALLE 18 LETTURE E MUSICA PER RIVIVERE ATMOSFERE E AVVENIMENTI  DELLA MILANO DI INIZIO ‘900 ATTRAVERSO LE PAGINE DEL DIARIO PERSONALE DI UNA STELLINA 
a cura di
Alessia Bedini, adattamento drammaturgico, voce recitante
Emanuele "Manolo" Cedrone, percussioni: paesaggi sonori
SURSUM CORDA
Cari Amici del Museo,
sabato 27 ottobre alle ore 18.00 riprende al Museo Martinitt e Stelline il ciclo di letture in musica “I documenti raccontano”, a ingresso gratuito.
Appuntamento imperdibile con il testo “Memorie di una Stellina”, commovente diario personale della Stellina Giuseppina conservato nell’archivio storico del museo, in cui la piccola ospite rivive le emozioni, i timori e le gioie della vita in orfanotrofio.
Il pubblico sarà accompagnato, attraverso i pensieri di Giuseppina, nella quotidianità della bambina che, rimasta orfana di padre all’età di nove anni, venne accolta all’orfanotrofio. 
Giuseppina, classe 1904, ha affidato alle pagine del suo diario il ricordo delle giornate da Stellina divise tra la scuola, il canto , i programmi religiosi e ricreativi e, una volta diventata grande, l’istruzione professionale per imparare un mestiere che l’avrebbe resa autonoma.
Il ciclo di reading musicali “I documenti raccontano”rientra nell’ambito dell’omonimo progetto ideato e promosso dalla Regione Lombardia finalizzato al recupero e alla valorizzazione degli archivi storici lombardi. 
L’obiettivo di questa iniziativa è di dare voce alle vicende personali dei Martinitt e delle Stelline, protagonisti di una quotidianità lontana, che oggi possono rivivere grazie a un complesso e minuzioso lavoro di ricerca, catalogazione e studio dei documenti d’archivio che ha consentito di far conoscere e rendere fruibile al pubblico e alle scuole questo prezioso patrimonio.
Costo: gratuito
Quando: sabato 27 ottobre alle ore 18.00
Dove: Museo Martinitt e Stelline -  Corso Magenta 57 (MI)
Per la partecipazione è obbligatoria la prenotazione telefonando al numero 02/430065.22, da martedì a sabato dalle ore 10.30 alle ore 18.30 
oppure inviando una e-mail a infomuseo@pioalbergotrivulzio.it 
Vi aspettiamo numerosi!
