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 Teatro Grassi
Quello che prende gli schiaffi
Glauco Mauri al Piccolo
Glauco Mauri, porta al Teatro Grassi da martedì 16 ottobre,  Quello che prende gli schiaffi, commedia scritta da Leonid Nikolaevich Andreev, autore che visse le grandi rivoluzioni del primo Novecento russo. Già nel titolo, il testo racchiude dramma e farsa, lacrime e risate. “Quello” è il nome di un clown (interpretato da Roberto Sturno), un uomo che, deluso dal mondo, ha trovato rifugio nel circo.
“In un momento non facile come l’attuale - spiega Mauri, regista e interprete del ruolo del Direttore del circo - abbiamo creduto giusto proporre una ‘favola’ che possa parlare ancora di umanità e di poesia ad una società che corre il rischio di inaridirsi sempre di più”. Info e biglietti a partire da 15 euro su www.piccoloteatro.org.

SLAVAS'S SNOWSHOW
Dal 16 ottobre al 4 novembre nevica al Teatro Strehler, con le repliche di SLAVA’S SNOWSHOW, straordinaria magia tra circo e teatro. Ultimi biglietti su www.piccoloteatro.org.

STRINDBERG A SHANGHAI
Nel fine settimana del 20 e 21 ottobre, al Teatro Studio, i bravissimi attori della Shanghai Theatre Academy tornano al Piccolo con un’insolita versione di un classico di Strindberg, La signorina Giulia (Miss Julie). La vicenda della ricca e viziata ragazza che, attratta dal servitore Jean, precipita in un vortice di passione e autodistruzione, è trasposta nelle campagne di una Cina premoderna (in cinese con sovratitoli in italiano).

CLAUDIO MAGRIS AL TEATRO STUDIO

Riscrittura in chiave contemporanea è anche quella di Claudio Magris per Antonio Calenda: in Lei dunque capirà, Daniela Giovanetti interpreta Euridice, infelice sposa di Orfeo, in una originalissima reintepretazione del mito antico. Dal 23 ottobre al Teatro Studio.

 

