Sabato 10 novembre ore 21.00 e 
Domenica 11 novembre ore 16.00
La Compagnia I Barlafus presenta:
FORTUNA E DANEE’ IN SEMPER DISPIASEE’ 
di Curcio e De Filippo tradotta in milanese da R.Marelli 
La fame è una brutta compagnia cui nessuno si abitua, tanto meno la famiglia Tagliaferri che la soffre da ben sette generazioni. Un giorno la fortuna si ricorda di loro ma....."a num nissun ghe regala nagotta domà gh'emm on pòo de fortunna ...patareacc!!! Ghe capita ona quaj rogna sul còo...
Domenica 18 novembre ore 16.00
La Compagnia giovani Samz presenta:
….NUMEROSA COME LE STELLE DEL CIELO
Commedia musicale di Chiara Zago
Una simpatica compagnia di “sfortunati”, malgrado i suoi limiti, cerca di essere felice e di imparare a credere nell’Impossibile. Per questo hanno bisogno di un Libro e di una guida che aiuti ciascuno a trovare la strada.. Ce la faranno?
Sabato 1 dicembre ore 21.00 e 
Domenica 2 dicembre ore 16.00
Il grande Alberto Ressa in
MILAN, UNA CANZUN
Canzoni e cabaret in dialetto milanese seguendo la storia e l’anima di Milano

Sabato 15 dicembre ore 21.00
La Compagnia Gli Specchi presenta:
JESUS CHRIST SUPERSTAR
Musical di Webber e Rice
A dar vita a questa kermesse un lavoro lungo due anni, che ha visto la fusione delle compagnie teatrali “Gli Specchi” e gli “Zerideltotale”, la presenza della storica corale “Beata Veronica”, del coro guidato da Roberto Gerli e dal gruppo musicale diretto dal maestro Christian Di Santo.
Sabato 12 gennaio ore 21.00 e 
Domenica 13 gennaio ore 16.00
La Compagnia dei giovani di Milano presenta:
SPIRITO ALLEGRO
Commedia brillante di Noel Coward
Un famoso ed affermato scrittore inglese, Charles Considine, per documentarsi sul genere spiritico vuole fare una seduta spiritica. Alla seduta partecipano la sua seconda moglie Ruth, il suo migliore amico, il dr. George Bradman, con la moglie Violet. La seduta spiritica è gestita dalla maldestra e buffa Madame Arcati. che evoca lo spiritello di una dispettosa bambina. Lo spirito evocato, ne evoca un altro a sua volta, ovvero quello di Elvira, prima moglie dello scrittore e completamente opposta all'attuale per comportamento e atteggiamento. E…
Sabato 26 gennaio ore 21.00 e 
Domenica 27 gennaio ore 16.00
La compagnia teatrale Aresina:
ETTY HILLESUM
di Vittorio Chiari e Ettore Cibelli
Struggente diario dell’ebrea olandese morta nel campo di auschiz.
Sabato 9 febbraio ore 21.00 e 
Domenica 10 febbraio ore 16.00
La compagnia “Il Socco e la Maschera” presenta:
L’AGONIA DI SCHIZZO ovvero  IL TRASLOCO
Commedia di Athos Secchi
Pasquale Montemurro, costantemente impegnato nell’arte di arrangiarsi, ama alzare il gomito e quando beve fa dei sogni strani: Verdi gli dà i numeri di una quaterna e gli rivela il giorno e l’ora della sua morte. Il visionario Pasquale gioca ed effettivamente vince una fortissima somma di denaro ma diventa infelice perché deve rassegnarsi a morire pochi mesi dopo la vincita, come gli è stato annunciato in sogno. Arriva l’ora fatale e Pasquale non muore e…
Sabato 16 febbraio ore 21.00: Carnevale a teatro
Domenica 17 febbraio ore 16.00
La compagnia Il Nodo presenta:
 LASSA FÀ DE MÌ 
Commedia dialettale di Scarpetta e Ferravilla  
El scior Liborio Panigatti, commerciante di frutta e verdura all’ingrosso, trascorre con la moglie e la figlia una serena vita in una villetta alle porte di Milano. La pacifica esistenza della famiglia viene improvvisamente sconvolta dalla visita del figlio del suo più grande amico: Felice Lo Cascio di Palermo, che si piazza in casa sua. La forzata permanenza dà vita, tra malintesi, abitudini diverse e situazioni di grande comicità, a questa spassosa storia siculo-lombarda.
Sabato 23 febbraio ore 21.00 e 
Domenica 24 febbraio ore 16.00
La Compagnia “Ad aspera per aspera” presenta:
FRANCAMENTE WILDE!
 da Oscar Wilde
Se nel futuro è previsto un omicidio è inutile ostacolare il fato, meglio uccidere "secondo coscienza" e lasciare che la nostra vita segua il suo corso, qualsiasi siano le conseguenze. Se le conseguenze sono: "è tempo di mettere la testa a posto e di sposarsi" meglio che ...sia un matrimonio d'amore. Se i matrimoni all'orizzonte sono due e sono fondati sulla menzogna, è bene siano preceduti da due battesimi. E se in mezzo a tutto ciò si frappone la vicenda di una borsa-culla smarrita ad Ancona è probabile che lo spettatore perda la testa. Ma questo non avviene perchè, francamente, Wilde è un genio.
Sabato 9 marzo ore 21.00 e 
Domenica 10 marzo ore 16.00
La Compagnia Teatro in Cagnola presenta:
 SUCCEDE IN FAMIGLIA 
Commedia brillante di R. Cooney 
Distrazioni e disastri di un gruppo di medici impegnati più a sollazzarsi che ad impegnarsi alla loro attività medica. Ci saranno inconvenienti piccanti, sentimenti confusi, personaggi inquieti ma alla fine il buon senso prevarrà sulle bizzarrie della sorte. Commedia nata per sorridere e ridicolizzare i vizi umani un po' troppo superficiali, sullo sfondo una nevrastenica New York elettrizzante, con i suoi fantasmagorici grattaceli che sembrano invadere la vita quotidiana e imprigionarla. Tante risate per un pubblico spensierato.
Sabato 23 marzo ore 21.00 e 
Domenica 24 marzo ore 16.00
La Compagnia Il nuovo Teatro dei Nove presenta:
 CONGETTURE SULL'ARMADILLO 
Giallo dell’assurdo di S. Bajini
Un comico susseguirsi di situazioni, ricordi…Un commissario indaga su un delitto prima che sia compiuto… Mentre si cerca il colpevole, tutti si autoaccusano nel tentativo di ricucire una storia sul filo della illusorietà della vita.
Sabato 6 aprile ore 21.00
Domenica 7 aprile ore 16.00
La Compagnia Sesto Senso presenta:
LE COMARI ALLEGRE
		da W. Shakespeare
Falstaff , in cerca di denari e fortuna, manda la stessa lettera d'amore a due donne sposate ed abbienti.
Entrambe le donne, scoperto l'inganno, decidono di punire il mascalzone gettandolo in una cesta di panni sporchi nel Tamigi al primo appuntamento, bastonandolo al secondo e facendolo assalire da una falsa orda di fate e folletti durante il terzo…
Ingresso spettacoli:
Intero: € 8,00
Ridotto (over 60 e under 12, FITA, Amici del Teatro):€5,00
Abbonamento: € 40
Prenotazioni: 0240071324
Centro culturale San Protaso  
Teatro      OSOPPO
“Il tempio milanese del teatro amatoriale di qualità”
Via Osoppo 2 – Milano
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